БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ ПРИ ПРОСУШКЕ ПОГРЕБА!

Прежде чем спуститься в погреб, проверьте, достаточно ли в помещении воздуха, пригодного для дыхания. Самый простой и надежный способ — зажечь свечу и опустить ее в погреб в ведре. Наличие ровного и голубоватого пламени означает, что угарного газа в помещении нет. Если пламя свечи начало коптить или совсем погасло — внутри отсутствует кислород. Красноватый цвет пламени свидетельствует о наличии угарного газа. Нельзя спускаться в погреб, если проверка показала отсутствие пригодного для дыхания воздуха или наличие угарного газа.

Не следует проводить окуривание (сушку) погреба в одиночку. Спускаясь вниз, необходимо подстраховаться  - обвяжитесь одним концом веревки, другой оставьте наверху у страхующего Вас человека. Тогда, при необходимости, можно будет подать сигнал, и напарник окажет помощь. 
 Первый признак отравления угарным газом — легкая слабость, затем кружится голова, человек теряет сознание. Самостоятельно выбраться из погреба он уже не сможет.

Важно! Угарный газ не имеет запаха и долго держится в погребах без  вентиляции. Выветривается из помещения более суток. Спускаться, в погреб можно только после длительного повторного проветривания.

Внимание: при обнаружении дыма, идущего, из погреба, незамедлительно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону 101 иди единую дежурно-диспетчерскую службу по телефону 112.

Какую помощь можно оказать пострадавшим до приезда врачей?
	Сразу после появления первых признаков отравления следует вынести пострадавшего на свежий, воздух, расстегнуть верхние пуговицы рубашки, ослабить брючной ремень. Вызвать скорую помощь но телефону 103. Дать понюхать вату, смоченную нашатырным спиртом. Если пострадавший без сознания, нужно провести закрытый массаж сердца вместе с искусственным дыханием. 


ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОСТЫХ ПРАВИЛБЕЗОПАСНОСТИ НЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СЛОЖНОСТИ, НО ПОЗВОЛИТ СОХРАНИТЬ ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ ВАМ И ВАШИМ БЛИЗКИМ
