Во исполнении требований Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера», от 28.01.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне», Постановления Правительства РФ от 04.09.2003 № 547 «О подготовке населения в области защиты от ЧС природного и техногенного характера», от 02.11.2000 № 841 «Об утверждении Положения об организации подготовки населения в области гражданской обороны», на территории города Лесосибирска открылся филиал Краевого государственного казённого общеобразовательного учреждения дополнительного профессионального обучения «Учебно-методический центр по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Красноярского края» расположенный по адресу ул. Горького , 25, пом.42 . 
Обучения проводится по следующим категориям:
«Повышения квалификации должностных лиц и специалистов органов управления ГО и РСЧС (специально уполномоченные на ведение ГОЧС)»;
«Повышения квалификации работников эвакуационных органов»; 
«Обучения по пожарно-техническому минимуму руководителей и главных специалистов организаций или лиц, исполняющих их обязанности» (ПТМ);
«Повышения квалификации руководителей и работников организаций по охране труда»;
«Повышения квалификации должностных лиц и специалистов органов управления ГО и РСЧС (председатели и члены КЧС и ПБ)».

[bookmark: _GoBack]Организации, которые не финансируются из консолидированного бюджета Красноярского края (ООО, ИП, ПАО и др.), проходят подготовку на платной (договорной) основе. 
Всю необходимую для проведения обучения информацию можно получить по тел. 89631885176; эл. адрес lesumcgohs@mail.ru. 

         				Заведующий филиалом                                                              В.В. Карпов 

