Отчет о деятельности муниципальной системы образования г. Лесосибирска за  2013 год


Приоритетные  направления деятельности муниципальной системы образования  в 2013 году были определены основными направлениями национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Деятельность строилась в рамках перехода к реализации нового закона «Об образовании в Российской Федерации», вступившего в силу с 1 сентября 2013 года.

Дошкольное образование.

В системе образования города функционирует 18 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (детских садов), 1 группа дошкольного возраста в МКОУ «Основная общеобразовательная школа № 14». Их  посещают 2882 дошкольника.

Для решения вопроса доступности дошкольного образования и ликвидации очереди в детские сады детей в возрасте от 3 до 7 лет разработан план  по ликвидации очередности детей в  возрасте от 3 до 7 лет в дошкольные образовательные учреждения на период 2013-2015 годы, утвержден распоряжением главы города от 31.01.2013 № 10. 

За 2013 год года увеличилось количество детей, посещающих детский сад, на 499 человек. 112 детей дошкольного возраста получают услуги в группах кратковременного пребывания. 
  Пересмотрены подходы в комплектовании групп ДОУ: переоборудование имеющихся площадей действующих детских садов (МДОУ № 10, 54, 43), доукомплектование действующих детских садов, переоборудование ясельных групп  в группы для детей от 3 до 7 лет.

   Выстраивается система взаимодействия  как вертикального управления данным вопросом (Управление образования – управление ДОУ), так и горизонтального управления (Управление образования - медицинские учреждения, полиция, Центр занятости, МФЦ).  Так на уровне ДОУ выстроен алгоритм действий административного аппарата и коллектива по вопросу наполняемости групп, работы с родителями, дети которых не систематически посещают детский сад. Результат – посещение в каждом детском саду на 01.01.2014 года (по сравнению с 01. 04.2013 года) увеличилось на 2-4 %. Упорядочились информационные потоки по мониторингу свободных мест между ДОУ и специалистом УО. Систематизируется работа УО с другими ведомствами по выявлению семей, не проживающих на данный период в городе, с целью высвобождения мест в очереди (медицинские учреждения, полиция). Наладилась работа по функционированию базы  по постановке на очередь. Закончилось формирование нормативно- правовой базы  УО и МФЦ по оказанию  электронной услуги по постановке на очередь в ДОУ.

    Управление образования приняло участие в краевых конкурсах ДЦП «Развитие сети», КЦП «Дети». Дополнительно открыли 5 групп.

 Таким образом,  на 01. 01.2014 года  очередь детей от 3-7 составляет 891 человек (на 23% меньше по сравнению с предыдущим годом). 

   Организована деятельность  ДОУ по изучению стандартов дошкольного образования, новых санитарных правил на основе совместной деятельности  со специалистами Роспотребнадзора и здравоохранения.      

Общее образование

В муниципальную систему школьного образования входят 7 средних школ, муниципальная гимназия, лицей и 2 основные школы. Все муниципальные  общеобразовательные учреждения пролицензированы и имеют государственную аккредитацию. Все школы  определились в новом статусе: в городе 10 муниципальных бюджетных общеобразовательных  учреждений, 1 – (ООШ №14) является казенным. 
Кроме муниципальных учреждений школьники города имеют возможность обучаться в кадетском корпусе, православной гимназии, школе-колледже «Знание» и специальной коррекционной школе. Создана сбалансированная сеть образовательных учреждений, отвечающих современным требованиям безопасности. Таким образом, учащимся и родителям в городе предоставлена возможность выбора учреждения для получения качественного образования.

Количество учреждений по числу учебных мест достаточно для имеющегося в городе количества детей школьного возраста. Этот вывод подтверждается и тем, что уменьшается число школьников, занимающихся во вторую смену от 44.6% в 2001 году до 29.9 на 1.09.2013. С сентября 2013 года МБОУ «Гимназия» обучается по пятидневной рабочей неделе.

Контингент обучающихся по численности на 1 сентября 2013 года составляет 6979 учащихся (в их числе 92 – в очно-заочной форме) в муниципальных школах, 287 в негосударственных образовательных учреждениях (православная гимназия, колледж «Знание»), 180 в Лесосибирском кадетском корпусе и 115 – в специальной коррекционной школе. Анализ сети и комплектования показывает, что число детей школьного возраста не увеличивается. Позитивную динамику  показывает набор первоклассников – в 2013 году в 1-й класс поступило 750 детей, в 2012 году  - 740.

Увеличивается число выпускников 9-х классов, которые решают продолжить обучение в учреждениях профессионального образования: 2012 год – 28.9%,  2013 год – 34%.

 С 1 сентября 2013  года все образовательные учреждения  работают по новому Федеральному Закону «Об образовании в  Российской  Федерации» и на основе примерной основной образовательной программы, которая должна обеспечивать достижение  обучающимися  результатов освоения основных образовательных программ. В рамках нововведений проведена ревизия нормативно-правовых документов учреждений, разработаны действия по поэтапному внесению изменений в Уставы и другие взаимосвязанные документы. 

 Приоритетной деятельностью стало введение нового  федерального образовательного стандарта, третий год дети начальной школы обучаются  по  новым государственным образовательным стандартам.  В 2013 году все школы обеспечены необходимым современным оборудованием для работы по образовательным стандартам начального общего образования. 

Краевыми экспериментальными площадками по апробации и  введению  образовательных стандартов в основной и старшей школе Министерством образования и науки Красноярского края  утверждены МБОУ «Лицей» и МБОУ «СОШ №2», в старших классах – МБОУ «СОШ №9». 

В феврале 2013 года «пилотные» школы (МБОУ «Лицей» и МБОУ «СОШ №2») прошли независимую экспертизу ККИПК,  их проектные наработки  одобрены.

   В рамках проекта пилотных школ по введению ФГОС основного и среднего общего образования заключено соглашение с Центром занятости населения о проведении диагностического тестирования по определению профессиональной склонности подростков для выбора будущей профессии. В ноябре 2013 года  около 250 старшеклассников были протестированы на определение профессиональной направленности  на базе Центра занятости. 

МБОУ «СОШ №1»  вошла в число Федеральной инновационной площадкой по внедрению учебно-методического комплекса «Школа 2100».

   За 2013 год в рамках изучения и внедрения федеральных стандартов были организованы курсы повышения квалификации с преподавателями Академии повышения квалификации г. Москва на базе муниципальной «Гимназии».

3 школы являются базовыми (лицей, школы №9 и № 6), в которых профильное обучение организуется на базе индивидуальных учебных планов.  Так в 2013 году изучали различные предметы на профильном уровне около 400 старшеклассников, в их числе 360 выпускников 11 классов. В 2013 году ЕГЭ сдавали 480 выпускников. 51 выпускник по окончании школы награждены золотыми и серебряными медалями.

С 2008 года город Лесосибирск является межмуниципальным  центром проведения ЕГЭ для районов Приенисейского округа. В 2013 году 119 выпускников школ Казачинского, Пировского, Енисейского районов сдавали ЕГЭ на базе пунктов проведения экзаменов г. Лесосибирска по физике, литературе, иностранным языкам, истории, информатике. Для организованного проведения ЕГЭ на базе МБУ «МИМЦ» проучено 233 организатора для работы в аудиториях, 36 общественных наблюдателей, 8 руководителей ППЭ и 10 ассистентов руководителей пунктов.

Сохранено количественно и качественно подготовлено 7 пунктов проведения ЕГЭ. Для создания комфортных условий и доступности удалось сохранить ППЭ  на базе школы №8 в п. Стрелка. Рекламаций от уполномоченных представителей ГЭК по подготовке ППЭ в 2013 году  не поступало.

Динамика среднего балла по всем предметам по ЕГЭ в городе  показывает некоторый рост в баллах по русскому языку, химии, биологии, истории, географии. 90 % выпускников показали качественный результат на ЕГЭ по предметам по выбору, чем подтвердили осознанность выбора предметов для поступления в высшие и средние профессиональные учреждения.

 На сегодняшний день систематизирована работа по анализу итогов естественно-математического образования с целью повышения качества, разработаны планы на уровне методических объединений, как на уровне школы, так и на уровне города, составлен общегородской план. В этом направлении прорабатывается с руководством педагогического института вопрос использования научно-методического ресурса преподавательского состава, практикоориентированный подход студентов при прохождении педагогической практики. Также обсуждаются вопросы по работе с детьми, оказавшимися в социально-опасном положении (СОП), ведется разработка проекта в данном направлении ( ОУ-Пединститут-С-П).

   Серьезное внимание уделяется работе с одаренными детьми. Разработана программа «Одаренные дети Лесосибирска», координирует деятельность управление образования, организует работу Межшкольный информационно-методический центр. Создан межведомственный Координационный Совет, организующий управление и координацию работы с одаренными детьми, разработаны  регламенты работы данного Совета. В его состав вошли специалисты  
управления  образования администрации г. Лесосибирска и трех вузов города, сотрудники межшкольного информационно-методического центра и центра дополнительного образования детей, руководители и завучи образовательных учреждений. Основными направлениями деятельности Совета определены: выполнение  целевых установок  долгосрочной целевой программы «Одаренные дети Лесосибирска», организация на территории города событийных мероприятий по работе с одаренными детьми, проведение рабочих координационных совещаний, мониторинг качества работы с одаренными детьми. В 2013 году разработана программа «Одаренные дети» на 2014 -2016 годы, сохранив приоритетные направления, были внесены и новые формы работы - это организация интенсивных школ на уровне города, комплексных олимпиад и т.д.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

 - за 3 года реализации Программы проведено 29 мероприятий для одаренных детей муниципального уровня: демонстрационная площадка исследовательских работ младших школьников «Я познаю мир!», олимпиада для малышей «Сибирячок», городской конкурс «Интеллект-марафон», фестиваль детского творчества «Время читать!», конкурс социальных проектов «Я-гражданин» и «Мой край-мое дело», городской конкурс исполнительского мастерства «Классик-тайм» и другие. 

- Доля обучающихся, охваченных различными формами работы с одаренными детьми составила 67%.

- Среди наиболее значимых событий выделяются муниципальные этапы Всероссийской олимпиады школьников и научно-практической  конференции. 

-  45 % детей включены в олимпиадное движение.

Результаты на краевом уровне:

 - Форум достижений интеллектуально одарённых детей Красноярского края 2013 – команда города Лесосибирска заняла 3 место среди 43-х;

 - 40 учащихся из Лесосибирска по итогам реализации интенсивных школ интеллектуального роста - лидеры рейтинга результатов;

-  Конкурс «Школа лидеров – 2013» по итогам реализации круглогодичных школ интеллектуального роста для одарённых детей Северных районов Красноярского края:

·    От Лесосибирска – 21 школьник, вошедшие в рейтинги лучших, по результатам реализации интенсивных школ интеллектуального роста: «Школа юного предпринимателя» – 7 чел., «Биотехнологическая школа» – 7 чел., «Технологическая школа» – 7 чел. 

·    Награждение педагогов, успешно работающих с одарёнными детьми (по результатам рейтинга в базе «Одарённые дети Красноярья») – 16 педагогов

Объем финансирования мероприятий Программы из бюджета города на 1 школьника составил – 130 рублей,  в целом, 300 тысяч рублей в год

Для реализации задач программы используются финансовые средства МБУ «МИМЦ» как ресурсного центра города по работе с одаренными детьми. Данные средства расходуются на организацию мероприятий для одаренных детей и поощрения победителей конкурсов и олимпиад муниципального уровня.    Так в 2013 году на данные нужды было израсходовано  130 925   рублей.   

   На муниципальном уровне разработана модель методической работы в городе. В 2013 году  учитель  МБОУ «СОШ №1» вошел в 10 лучших учителей края, преподаватель ЦДО в 10 лучших педагогов дополнительного образования.
Осуществляется  финансовая поддержка УДОД и ОУ из городского бюджета на обеспечение уставной деятельности, а также целевое финансирование инновационных проектов системы дополнительного образования детей, на поощрение лучших учащихся и педагогов, их подготовивших.

В системе осуществляется контроль и методическая поддержка учреждений образования по работе с сайтами. В 2013 году муниципалитет вошел в число лидеров края по итогам анализа сайтов ОУ.

Работа по организации летнего отдыха детей ведется при межведомственном взаимодействии с отделом социальной защиты, здравоохранения, молодежным центром, отделом внутренних дел. Более 200 детей отдыхает и оздоравливается в загородных лагерях, 2050 детей в оздоровительных лагерях дневного пребывания при образовательных учреждениях. В этом году межведомственное взаимодействие по организации летнего отдыха прошло на хорошем уровне.

По исполнению п. 6 Статьи 9 Федерального Закона об образовании в Российской Федерации от 29.12.2012 № 273 (учет детей, закрепление муниципальных образовательных организаций за конкретными территориями городского округа).
  В 2013 году была организована работа по реализации Положения об организации учета детей, подлежащих обучению в образовательных учреждениях на территории города Лесосибирска, утвержденного Постановлением администрации от 17.09.2012 № 1484:

 
- ведется сбор информации и учет детей: фактически проживающих на территории города, не обучающихся по болезни, выявленных не обучающихся детей, окончивших обучение (их дальнейшее устройство);
- во всех ОУ в 2013 году отлажена система подворового обхода  закрепленной территории (территории закреплены за ОУ на основании Постановления администрации г. Лесосибирска от 26.03.2012 № 469);
- с сентября 2013 года начали вести учет детей в ДОУ, подаются списки детей, подлежащих приему в ОУ;
- отлажено взаимодействие с ЦГБ, ОВД по организации учета детей;
- с сентября 2013 года ведется ведомственный учет детей (постановка на внутришкольный учет, профилактические мероприятия, снятие с учета и пр.);

- раз в полугодие проводится анализ движения учащихся;
- контролируется своевременное оформление движения в КИАСУО (миграции с Муниципальной базой данных еженедельно в четверг). 
По соблюдению образовательными учреждениями условий безопасности жизнедеятельности:

Во всех ОУ в 2012 году введены в действие Паспорта безопасности и антитеррористической защищенности  (согласованы с контролирующими организациями, утверждены), в 2013 году проведена работа по внесению дополнений по Дорожной безопасности и необходимых изменений.

Ведется контроль комплексной безопасности ОУ, ДОУ, УДО (ПБ, ОТ, антитеррористической, санитарно-эпидемиологической, информационной и др.). Во всех подведомственных учреждениях проведена работа по организации пропускного контроля (назначение Приказами по ОУ ответственных). В 2013 году выделено 412 212 руб. на антитеррористическую защищенность и оснащение образовательных учреждений техническими средствами охраны (установка видеокамер).
Ежеквартально,  во всех ОУ, проводятся учебные эвакуации, в соответствии с графиком. 

По физкультуре и ОБЖ:

В 2013 году введены 3 краевые ставки инструкторов физической культуры (всего -11, в 2012 году – 8), таким образом, во всех 11  ОУ с 2013 года функционируют ФСК.

 На основании приказа Министерства образования и науки Красноярского края  от 05.12.2013 МБОУ «СОШ № 1», МБОУ «СОШ № 2», МБОУ «СОШ № 6» стали участниками  эксперимента по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса в 2013-2014 году.

Городские и зональные мероприятия:

Весной 2013 года был проведен городской конкурс «Безопасное колесо - 2013», впервые, в конкурсе приняли участие все 11 ОУ. Команда МБОУ «СОШ № 2», представлявшая город Лесосибирск на краевых соревнованиях, одержав победу, в 2014 году будет  принимать участие в Общероссийских соревнованиях «Безопасное колесо».

В сентябре 2013 года были проведены городской и зональный этапы военно-патриотической игры  «Победа». В городском этапе игры приняли участие 7 муниципальных общеобразовательных учреждений. Команда КГБОУ КШИ «Лесосибирский кадетский корпус имени А.Б. Йордана» будет представлять г. Лесосибирск на краевом этапе игры.

Дополнительное образование

Центр дополнительного образования детей насчитывает в своей структуре 147 объединений: технического творчества, спортивно-технического, туристско-краеведческого, культурологического,  художественного творчества. В Центре дополнительного образования занимается 1746 учащихся. Кроме того, в общеобразовательных школах во второй половине дня заняты в кружках и секциях 3990 учащихся. В физкультурно-спортивных клубах школ города   заняты 1200 человек. 

Если говорить о финансировании основных мероприятий по ремонтным работам и устранению предписаний надзорных органов, то на школы выделено и реализовано 11832,1 тыс.рублей, на дошкольные учреждения – 114289, 48 (в том числе краевых  - 96817,48) тыс. рублей.

Начальник управления образования 

администрации г. Лесосибирска                                               О.Ю. Егорова

