Отчет о  деятельности муниципальной системы образования по итогам 
2015-2016 учебного года.
В муниципальном образовании функционирует 11 общеобразовательных учреждений, в том числе лицей и муниципальная гимназия, 2 краевых учреждения – Лесосибирский кадетский корпус, общеобразовательная коррекционная школа; 2 негосударственных учреждения – православная гимназия и школа-колледж «Знание». 

Данная  разносторонняя видовая сеть в полной мере позволяет удовлетворить потребности населения в доступности качественного и вариативного  образования. Количество обучающихся 7259 детей в муниципальных учреждениях, около 450 – в немуниципальных образовательных организациях. Статистический анализ показывает, что уменьшается число детей, обучающихся в негосударственных образовательных учреждениях,  и соответственно увеличивается в муниципальных. На начало 2014-2015 года в НОУ обучалось – 282 ученика, на конец 2015-16 учебного года  – 235.
1 сентября 2015-2016  учебного года в образовательные учреждения города  пришло 7680 школьников, это на 250 больше по сравнению с прошлым учебным годом. 

Впервые за 10 лет в образовательные учреждения города поступили около тысячи  первоклассников  (975). Это на 150 первоклассников больше, чем в 2014 году. 

По-прежнему, количество учреждений по числу учебных мест достаточно для имеющегося в городе количества детей школьного возраста. Сверх нормы комплектуется школа № 5, так как количество проживающих детей в микрорайоне, закрепленном за школой, увеличивается, а учебные  площади остаются прежними, а также школа №9, так как является востребованной среди населения других микрорайонов.

Структура учреждений, реализующих программы общего образования, по числу классов и количеству обучающихся стабильна на протяжении последних 5 лет: в двух учреждениях (МБОУ «СОШ №9», МБОУ «Лицей») обучается более тысячи школьников, впервые за 15 лет 1002 ребенка укомплектовано в школе  №6 (данные на 1 сентября 2016 года),  в остальных учреждениях от 500 до 720 чел. Исключение составляют МБОУ «СОШ №18» и МБОУ «ООШ №14», которые относятся к числу малочисленных (от 35 до 195 чел.). 

Плотно в 2 смены занимаются учащиеся школы №6, это связано с переездом в основное здание учащихся начальной школы из помещения бывшего детского сада. 

Средняя наполняемость классов несколько уменьшилась от 24.5 до 24.2, что объясняется недоукомплектованностью классов отдаленных от центра школ № 14, 18. 

Два муниципальных учреждения работают по пятидневной рабочей неделе (МБОУ «Гимназия», МБОУ «СОШ №1»), два учреждения (МКОУ «ООШ №14», МБОУ «Гимназия») занимаются в одну смену.

Стабилизировалось число коррекционных классов и детей с умственной отсталостью и задержкой в психическом развитии  - 241 уч-ся – 2014 год, 232 учащихся 2015 год. В 2015 году отмечается некоторое уменьшение количества учащихся в коррекционных классах, вместе с тем увеличивается количество детей, занимающихся инклюзивно в общеобразовательных классах (2015 год – 4, 2016 год – 12). 
Результаты государственной итоговой аттестации  по образовательным программам основного общего и среднего общего образования по итогам  2015-16 учебного года.


По итогам 2015-16 учебного года среднее общее образование получили 434 выпускника (2014-15 учебный год – 324) 11-12-х классов, в том числе  8 человек, обучающихся по очно-заочной форме. 
35 выпускников, имеющих итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам, получили аттестаты о среднем общем образовании с отличием и были награждены золотыми медалями «За особые успехи в учении».
Для проведения ЕГЭ оборудовано 4 пункта проведения экзаменов.

В 2015 - 2016 учебном  году значительно изменились требования к условиям проведения единого государственного экзамена, в связи с этим:
 - организовано видеонаблюдение во всех пунктах проведения ЕГЭ в режимах онлайн;

 - все пункты проведения экзаменов  оборудованы  специализированным аппаратно-программным комплексом для проведения печати экзаменационных материалов  в аудиториях и сканирования экзаменационных материалов в штабах ППЭ;

 - созданы условия для проведения ЕГЭ по иностранному языку «Говорение»: пункт оборудован компьютерами с установленным программным обеспечением и подключенной гарнитурой, средствами цифровой аудиозаписи, воспроизведения аудионосителей;

 - внедрена в штатный режим процедура проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов (проверка экзаменационных работ краевыми экспертами);

 - созданы условия на муниципальном уровне для пересдачи экзаменов для непрошедших итоговую аттестацию или получивших неудовлетворительные результаты по обязательным предметам для выпускников 9-х классов.
ЕГЭ был организован в городе по 12 предметам, наиболее востребованными по-прежнему являются обществознание, биология, физика.
Результаты ЕГЭ по русскому языку в течение нескольких лет стабильно качественные.  Все выпускники 11-х классов освоили стандартный уровень, впервые отсутствуют выпускники, не переступившие минимальный порог. 3 выпускника получили по 100 баллов, 29 чел (11%) получили от 85 до 98 баллов. 

Вместе с тем, эксперты, проверявшие ЭМ по русскому языку, отмечают, что при  работе с выпускниками надо обратить внимание на каллиграфию при оформлении письменных работ уже с начала учебного года, это позволит учащимся привыкнуть к такому «читаемому для других» оформлению работ и избежать проблем при проверке экзаменационного сочинения.

Анализ ЕГЭ по математике (базовый уровень) показывает в очередной раз  крайне низкие результаты выпускников. 44 выпускника из числа сдававших получили «2». Это почти 11% (10.7%).
Результат  ЕГЭ по математике  (профильный уровень) несколько лучше по сравнению с прошлым годом в части  переступивших порог. В прошлом учебном году доля неудовлетворительных результатов составила 23.7, в нынешнем – 18.0. Улучшение незначительное, но обнадеживающее. Средний балл по профильной математике  по городу составляет – 41.25. В качестве положительного результата следует отметить динамику качественных баллов в 2016 году – 2.53%, в 2015 году – 0.39%.

Анализ результатов ЕГЭ по предметам по выбору в сравнении за 2 года выявляет незначительное, но  снижение среднего балла по физике, химии, обществознанию, ИКТ, истории, литературе – практически по всем предметам.

Выводы: (положительные)

1.Увеличилось количество высокобалльников по русскому языку и математике (85-100 баллов).

2. Осознанным стало поведение выпускников в ППЭ во время проведения экзаменов. Несмотря на усиление контроля за проведением ЕГЭ со стороны независимых общественных наблюдателей, членов ГЭК, присутствовавших на ЕГЭ во всех ППЭ, замечаний по процедуре и поведению выпускников г. Лесосибирска  не было.

Выводы (негативные):

1. 44 выпускника  не справились с экзаменационной работой, получив «2».

2. 20 не смогли пересдать ЕГЭ по математике  в резервный день и получили справки.

3. Практически по всем предметам по выбору средний балл ниже прошлогоднего.
По итогам 2015-2016 учебного года 600 учащихся 9-х классов были допущены до государственной итоговой аттестации за курс основного общего образования. Итоговая аттестация проводилась по 13 общеобразовательным предметам.
600 выпускников 9-х классов были допущены до государственной итоговой аттестации за курс основного общего образования. 7 девятиклассников сдавали экзамены в форме ГВЭ.

В форме ОГЭ приняли участие 593 девятиклассника. Из них преодолели минимальный порог 566 участников, что составило 95,4% от количества участников ГИА-9 по математике. Средний тестовый балл участников ОГЭ по математике в городе – 13,9. (Максимальный балл – 32). За экзамен максимальное количество баллов не набрал ни один выпускник.
По итогам экзаменов по русскому языку 21 ученик (3.5%) не подтвердили освоение образовательных программ основного общего образования, подтвердили стандартный уровень 98.6% (2015 год – 96.1%), при качественном результате у 65.3% выпускников 9-х классов.

Проверка экзаменационных работ осуществлялась независимыми краевыми экспертами. 

Средний тестовый балл по предметам по выбору несколько ниже прошлогоднего. Снижение результатов объясняется как  низким уровнем подготовленности выпускников, так и  обязательностью сдачи 4-х предметов каждым выпускником.
Дошкольное образование.

В  системе образования города на конец учебного года функционировало 20 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (детских садов), 1 группа дошкольного возраста в МОУ «Основная общеобразовательная школа № 14». За этот год МАДОУ  «Детский сад № 6» было реорганизовано путем выделения из него МБДОУ «Детский сад № 55 «Радость».

По данным на 1 сентября 2016 года  муниципальные детские сады посещают 3781 дошкольников (3343 ребенка в 2014). 

Завершено строительство детского сада в п. Стрелка, завершены работы по введению в действие  нового детского сада по улице Юбилейной и ремонта в здании бывшей начальной школы МБОУ «СОШ № 6», с 1 июня функционирует детский сад №2 «Сибирячок» и детский сад №34 «Колокольчик»

На 31.12.2015 года очередь детей в детские сады по возрасту от 3 до 7 лет ликвидирована.

Всеми дошкольными образовательными учреждениями разработана и с 1января 2016 года внедряется образовательная программа по Федеральным образовательным стандартам дошкольного образования 

Характеристика педагогического корпуса:

Педагогических работников школ  - 514

92.9 – с высшим образованием;

Имеют высшую квалификационную категорию – 32.1%

1 квалификационную категорию – 36.3

Не имеют категории – 26.6%

Укомплектованность кадрами – 100%, соответствие профилю преподаваемых дисциплин – 94.2%

20% педагогов пенсионного возраста, это на 5% меньше по сравнению с 2014 годом. По итогам 2014- 2016 годов 75% управленческих команд школ прошли курсы повышения квалификации,  на 15%  увеличилась по сравнению с 2014 годом доля педагогов, прошедших курсы повышения квалификации в соответствии с  ФГОС основного общего образования, в среднем 50 %  - готовы работать по внедрению ФГОС среднего общего образования.

,% педагогов в возрасте от 35 до 55 лет (от общего числа педагогов) – 75% (выше регионального показателя на 15%; % педагогов пенсионного возраста (от общего числа педагогов) – 20% (превышает региональный показатель на 5%.

% молодых педагогов, выбывших за последние 3 года из образовательных организаций района после 1 ­ 3 лет работы в школе (от общего числа молодых специалистов) – 11%, что ниже регионального показателя на 9%;  % педагогов в возрасте до 35 (от общего числа педагогов) – 25%. Как показывает анализ мониторинга деятельности ОУ,  по-прежнему слабо закрепляются в учреждениях молодые специалисты – 100% сохранность молодых учителей только в 36% школ (СОШ №2,9, 18, Гимназии).

Другими словами, актуальность обновления педагогических кадров очевидна как с точки зрения содержания их профессиональной деятельности, так и по возрастным параметрам.


Т.О., анализ данных свидетельствует о необходимости интенсификации работы по закрепляемости молодых специалистов; о разработке планомерных мер по ротации педагогических кадров с учетом доли сотрудников пенсионного возраста. При этом положительным является факт наличия основного возрастного диапазона от 35до 55 лет – 75%.

Важно отметить, что данный вопрос относится, в первую очередь,  к компетенции образовательных учреждений. При этом мониторинг программ развития ОО свидетельствует: доля образовательных учреждений, в программах которых есть раздел обеспечения ОО квалифицированными кадрами – 70%.При этом программы не включают концепцию профильной работы по привлечению учащихся к педагогическим видам деятельности, что должно стать очередной управленческой задачей управления образования, руководителей ОО. Отсутствуют договорные отношения и соглашения с министерством образования Красноярского края, учреждениями системы подготовки кадров, другими муниципалитетами по вопросам обеспечения кадрами, в том числе об участии в сетевой программе «Педагогический класс». 

 В приоритете  - работа с молодыми специалистами. 

- создана муниципальная база данных состава молодых специалистов;

- активно работает «Школа молодого учителя» (первый год работы) – 23 участника;

- проектная деятельность в рамках муниципального конкурса «Инициатива» 

«СМС: Союз молодых специалистов» до 70 участников;

- институт наставничества – 100%;

-общественно-социальная активность: краевой молодежный парламент – Лисица К.М; городской молодежный парламент - Серебряков И.С, Ануфриева Я.В; молодежная премия Главы города за профессиональную и социальную инициативность – Сидорова Е.А;

-муниципальный конкурс «Педагогический дебют».

Показателем динамики педагогического мастерства профессиональное конкурсное движение. В течение учебного года велась целенаправленная работа по совершенствованию условий профессионального самовыражения педагогов школ: разработана и утверждена новая редакция Положения о муниципальном конкурсе «Учитель года -2016», в рамках которого нормативно закреплен школьный этап конкурса. По данным, в школьном этапе конкурса приняли участие более 49 учителей школ города. Кроме того, муниципальный этап конкурса предполагал заочный, отборочный этап, в рамках которого анализировались компетенции педагогов в области владения ИКТ – компетенциями, способность к научно-методическому осмыслению результатов своей профессиональной деятельности. Анализ результатов данного этапа свидетельствует о положительной динамике в области создания персональных сайтов педагогов; остаются недостаточно решенные проблемы публичного выступления,  аналитического осмысления своей профессиональной деятельности. В  ряде случаев отсутствовала должная командная работа по организационному и методическому сопровождению коллег – конкурсантов.

Методическое сопровождение деятельности образовательных учреждений

На период анализа муниципальная методическая  служба представлена как  традиционными компонентами, так и характерными для муниципалитета формами взаимодействия педагогов. К традиционным формам относятся городские методические объединения (ГМО - объединения учителей по  признаку предметности). ГМО - основная методическая площадка как форма профессионального взаимодействия и методической координации в едином информационно-методическом пространстве города. В 2015- 2016 у.г. было сформировано  20 городских методических объединений учителей предметников и специалистов ОУ,  организованных приказом Управления образования администрации  г.Лесосибирска  от 09. сентября 2015г. №104.  

Планы работы, методические  и аналитические материалы регулярно освещались   на сайте МБУ МИМЦ http://mimc.org.ru/gmo. Кроме того, большинство ГМО имеют свои блоги, что обеспечивают большую оперативность и мобильность в организации методической работы.


Наряду с традиционностью формы, содержание  деятельности ГМОобновлялось   с учетом  организацииобучения в условиях инноваций. Оформляется практика горизонтальных методических объединений, организована работа в формате творческих, рабочих групп.  Актуальной является задача формирования  надпредметных методических объединений.


Кроме того, приоритетными вопросами профессионального обсуждения должны стать вопросы профильного обучения (специализированные классы); практики негомогенного обучение (гибкий профиль, метод проектов, индивидуальные образовательные траектории); ситуации взаимообучения, интерактивные формы обучения, обновление содержания, в том числе через организацию исследовательской деятельности,  метод погружения (модульность), проблемное обучение, иные современные образовательные технологии. 


Таким образом, при сохранении традиционной формы профессиональной соорганизации необходимо принципиально менять контекст содержания деятельности, выходящий за рамки предметного содержания.

Овладению и совершенствованиюумений педагогов в области надпредметных компетенций способствовала работа городских базовых площадок. 
Городские базовые площадки, по сути,  представляютмежпредметные объединения учителей. Данный формат успешно решает задачи формирования современных педагогических компетенций по актуальным вопросам образования. В течение учебного года осуществлялась деятельность ГБП по направлениям «Виды  общения на современном уроке,  занятии  и внеурочной деятельности» (Гимназия); «Формирование исследовательской компетентности  педагогов и учащихся»(СОШ №6); «Способ диалектического обучения  в образовательном процессе» (СОШ №9). Кроме того, запущена деятельность двух ГБП по направлениям «Организация и содержание работы ОУ с обучающимися, имеющими интеллектуальные нарушения» (СОШ №6); «Особенности обучения и сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья (легкой степенью умственной  отсталости) в условиях интегрированного обучения в общеобразовательном учреждении» (СОШ 4). Данным направлением работы охвачено более 20% педагогических кадров.

Выбор направлений деятельности городских базовых площадок  определяется образовательными запросами педагогов, задачами муниципальной  системы образования. Анализ обратной связи свидетельствует об эффективности данной формы работы с педагогами.Тем не менее, данный формат деятельности необходимо углубить за счет перевода наиболее эффективного опыта в режим погружения (стажерские площадки, педагогические мастерские, др), что позволит закрепить педагогическую  информированность как профессиональную компетентность.

Руководство ГМО, ГБП несет в себе не только методическую значимость для участников, но создает условия для профессиональной самореализации руководителей площадок, их продвижению по горизонтали карьеры, что,  в конечном итоге, положительным образом сказывается на образовательной деятельности в целом. На сегодняшний день сформирована команда педагогов – лидеров в профессиональной деятельности, способных продвигать современные педагогические технологии.

В общем виде, в состав наиболее инициативных педагогов вошли 39 сотрудников  – руководителей ГМО, ГБП, участников Школы резерва управленческих кадров, что составляет 6,7% от общего количества педагогов в городе. Это существенный вклад в общую систему методической работы в муниципалитете.


Важным аспектом в организации муниципальной методической службы является сопровождение инновационной деятельности образовательных учреждений. В инновационной деятельности на том или ином уровне задействовано 80% ОО муниципалитета. Инновационная деятельность осуществлялась на нескольких уровнях.


Муниципальный уровень: ОО, реализующие подпроекты в рамках муниципальной стратегии развития образования до 2020 г. Стратегическими проектами в развитии муниципального образования обозначены проекты «Повышение качества  физико-математического образования школьников»,  «Развитие языковой компетенции».


В проекте  «Повышение качества  физико-математического образования школьников» разработаны и  реализуются подпроекты и осуществляется деятельность «Специализированный класс естественно – научной  направленности» (МБОУ «СОШ №9»);  «Развитие математического мышления учащихся как условие успешности освоения предметов естественно – математического цикла» (МБОУ «СОШ №4»); «Ступенчатая модель физико-математического, естественно-научного образования»; «Физико-техническая группа в предпрофильной подготовке учащихся». 


В  проекте «Развитие языковой компетенции» - подпроекты «Педагогический класс как форма гуманитарного образования» (МБОУ «Гимназия»); ««Обучение без границ» - формирование культурно-образовательного пространства на материале «Енисейск - 400» как условие развития языковой компетенции» (МБОУ «ООШ №5»), «Формирование и   развитие  языковой  компетенции» (МБОУ «СОШ №2), «Формирование навыков смыслового чтения как составляющей познавательной УДД основы читательской компетенции учащихся» (МБОУ «СОШ №8»).

Региональный уровень: Инновационная деятельность  на региональном уровне осуществляется пилотными школами по введению ФГОС ООО (МБОУ «СОШ №2, Лицей); пилотными школами по введению ФГОС СОО (МБОУ №2, 9, Лицей). Пилотный проект по введению профессионального стандарта педагога – на базе СОШ №1, 6,. ЦДОД.

Инновационная деятельность на федеральном уровне осуществляется МБОУ «СОШ №1» в рамках проекта "Реализация ФГОС через внедрение комплекса технологий ОС ""Школа 2100" в массовую практику начальной и основной школы" с 2012 г. 
Педагоги и обучающиеся школы участвовали в апробации диагностики метапредметных и личностных результатов.  В УМЦ «Школа 2100» были представлены аналитические материалы, конспекты уроков с самоанализом, видеозаписи  уроков. Педагоги школы получили сертификаты участников в работе краткосрочных курсов. Опыт работы был представлен на XVI научно-практической  конференции в г. Москве.


Одним из важных объектов методического сопровождения в 2015-2016 у.г. являлись специализированные классы как отдельный кластер инновационной деятельности. На данный период в муниципальной системе образования создан специализированный класс инженерно-технологической направленности (Приказ МО КК от 02.06.15 «О создании специализированных классов математической, естественно –научной и инженерно – технической направленности»); муниципальный специализированный класс естественно – научной направленности, педагогический класс (приказ управления образования администрации города Лесосибирска от 04.09.15 за №114). Кроме того, по инициативе правоохранительных органов города Лесосибирска создан правовой класс. 
Организация управленческой и методической деятельности по сопровождению данных классов опирается на региональную и муниципальную нормативно  - правовую базу. На уровне муниципалитета создана рабочая группа, разработан план контрольно – аналитических мероприятий по анализу результативности деятельности специализированных классов. 

Входной мониторинг показывает: в ОО, имеющих данные классы, сформирован необходимый пакет нормативно-правовой базы, разработаны учебные планы в части образовательного процесса и внеурочной деятельности с учетом специфики класса, предусмотрено психолого-педагогическое сопровождение, разработаны инструменты мониторинга и диагностики индивидуального продвижения учащихся по образовательным траекториям, систематически осуществляется анализ удовлетворенности участников данного образовательного процесса, выстроена система взаимодействия с вузами города и края.

Результативность специализированных классов:

Муниципальный правовой  класс:по итогам мониторинга,   22% выпускников правового класса(2015г) поступили на факультеты юридической направленности.

Муниципальный специализированный классестественно-научного направления (МБОУ «СОШ №9»): модель  представлена наконференции педагогических работников (2015); подготовлена публикация статьи в сборнике «Инновации в образовательном пространстве: опыт, проблемы, перспективы». Красноярск, 2015. Все учащиеся класса приняли участие в проведении школьного научного форума «У истоков науки» По итогам конференции издан сборник материалов по итогам работы научного форума (2015), получена грантовая поддержка Красноярского фонда науки.

Региональный специализированный  класс инженерно-технологической направленности (МБОУ «Лицей») (некоторые результаты): интенсивная школа технической и технологической культуры (Канск, 8 учащихся) – утвержден проект; Краевая компетентностная олимпиада старшеклассников (Красноярск, 9 учащихся) - 3  победителя 1 отборочного этапа; Предметная олимпиада по физике «Барсик» (Красноярск, заочно, 26 учащихся); Олимпиады СФУ по математике (Красноярск, заочно, 26 учащихся); Международный конкурс GSGroup по математике – вышли во 2 тур 4 учащихся; VВсероссийская НПК «Экология, рациональное природопользование т охрана окружающей среды» ноябрь 2015г.- 2 место; РОБОТЕХ (Сибирский фестиваль) г.Железногорск – 2 учащихся – 2 место,  допущены к участию в бизнес-акселераторе «Инновационный прорыв – 2016» вне конкурсного отбора; Интеллект – марафон (Лесосибирск) – 1,2 места; Конкурс видеороликов буктрейлеров (Лесосибирск) – 1 место; ВсОШ муниципальный этап – математика (4 участника), физика (2 участника), информатика (2 участника), физическая культура (1, призер).

На условиях сотрудничества с ЛПИфСФУ «Педагогический класс» создан на базе двух 7-х классов. Одним из показателей эффективности деятельности в данном направлении является результативность участия в ВсОШ на школьном и муниципальном уровнях.

Кроме того, отмечена динамика мотивации учащихся (45% родителей отмечают положительный рост интереса к учебной деятельности, участию в олимпиадах, конкурсах, др); показателем является положительная динамика в области формирования временной      перспективы учащихся в плане профессионального самоопределения.

Опыт специализированных классов является объектом анализа и формирования новых практик образования учащихся. Форматами обсуждения являлись  совместные научно-методические советы с вузами города; опыт деятельности предъявлялся профессиональному сообществу в рамках конференций, предметных методических объединений, иное.

В рамках инновационной деятельности складывается новая практика,  формирование новых профессиональных групп, что способствует общей положительной динамике системы образования города.


С учетом федеральной, региональной, муниципальной политики в области образования осуществлено обеспечение системы методического сопровождения и научно –методической поддержки по изменению содержания и методики преподавания предметов «математика», «русский язык», «истории».


Решение задач повышения качества математического образования осуществлялось с учетом регионального комплекса мер, направленных на повышение качества математического образования; с учетом аналитических материалов по итогам ЕГЭ.  На основе сравнительно – сопоставительного анализа результатов ЕГЭ в рамках деятельности ГМО учителей –предметников были выявлены проблемные места в подготовке учащихся, проведены мастер – классы, организовано повышение квалификации учителей математики, участие учителей математики в региональных конференциях по вопросам совершенствования процесса обучения предмету. На основании проделанной работы были сформулированы выводы,  приняты решения. Поступательно реализуются решения программы развития математического образования от 2014 г.
Т.О., на данный период ряд решений реализован; организована планомерная работа по реализации всего комплекса решений.


В соответствии с  муниципальным  планом  методических мероприятий проведены конференции «Совершенствование качества школьного математического образования»; «Филологическое   образование в современной школе» с участием представителей высшей школы»; проведены традиционные Педагогические чтения, организован муниципальный  конкурс методических разработок по организации процесса обучения русскому языку  и литературе «Педагогическая мастерская».

Методические мероприятия стали масштабными профессиональными событиями, где был предъявлен и отрефлексирован лучший опыт образовательной деятельности. Анкетирование участников свидетельствуют о высокой значимости содержания методических мероприятий  для профессионального развития педагогов.

Т.О., с учетом состава педагогических кадров (на период анализа – 584 сотрудника) – охват методическими мероприятиями составил 25,2%. Как видно из таблицы, наибольшую степень активности проявили такие образовательные учреждения, как МБОУ №6, 4, 9, Лицей.


Кроме того, в рамках инновационной деятельности  на базе МБОУ «ООШ№5» продолжается сотрудничество с  филиалом кафедры высшей математики и информатики ФГАОУ ВПО ЛПИ – филиала  СФУ(на основе соглашения). Содержание деятельности: 

-Проведение педагогами школы лекционных и практических занятий для студентов

-Педагогическая практика студентов ЛПИ фСФУ на базе МБОУ «ООШ №5» под руководством педагогов школы.

-Рецензирование рабочих программ и других разработок учителей школы специалистами ЛПИфСФУ.

-Участие студентов в школьной декаде естественно-математических наук, в Дне науки

-Выступление педагогов на конференции в ЛПИфСФУ:«Современное педагогическое образование: теоретический и прикладной аспекты» 2014г; «Актуальные проблемы изучения и преподавания математики, физики и информатики» 2015г


На базе МБОУ «СОШ №2» на основе Договора о сотрудничестве с кафедрой филологии ЛПИфСФУ организована «Школа понимания», цель деятельности – формирование у педагогов умений читательской интерпретационной компетентности в образовании учащихся. Опыт деятельности в данном направлении активно транслируется и распространяется через различные формы: семинары, мастер –классы, открытые учебные занятия. 


Углубление и обновление содержания общественных дисциплин, в частности истории, осуществляется в рамках деятельности ГМО, вебинаров, курсов ПК. Кроме того, практика углубленного изучения предмета «история» осуществляется в рамках учебного плана правового класса, созданного на базе МБОУ «СОШ №1».

На основе сотрудничества МБОУ «Гимназия» и ЛПИ – СФУ реализуется  совместный проект   «Первый курс –первый класс»   в течение двух лет  (2а, 1б классы).

В МБОУ «СОШ №9» создана базовая кафедра с целью практико-ориентированной подготовки студентов по направлению «Педагогическое образование» и магистрантов по направлению «Сопровождение здоровьесберегающей деятельности современного работника образования»; базовая кафедра информатики и информационных технологий в образовании, направленной на формирование и развитие умений и компетенций в области информатизации, а также проведение учебных занятий (Мега-класс) и осуществление научной деятельности обучающихся.


МБОУ «Лицей» осуществляет взаимодействие с ЛфСибГТУ на основе Договора Договор об оказании платных образовательных услуг (Договор возмездного оказания преподавательских услуг) от 05.11.2015 года, заключенного до 31.12.2015 года.

Мероприятия:

1.Совместное заседание педагогов ЛфСибГТУ и МБОУ «Лицей» по согласованию организации и содержания деятельности с учащимися 10и\т класса. (сентябрь 2015г.)

2.Обсуждение и утверждение педагогического состава,  рабочих программ, расписания занятий  и состава мобильных групп для курсов по выбору учащихся 10 и\т: «Инженерная графика», «Логическое программирование», «Избранные вопросы математики», «Избранные вопросы физики», «Программное сопровождение курса Робототехника» (октябрь 2015г). Определение списка необходимых наборов  учебно-методической литературы, программного обеспечения, конструкторов и оборудования для реализации курсов и приобретение.

3.Занятия учащихся согласно расписания на курсах по выбору на базе  ЛфСибГТУ во второй половине дня (с ноября 2015г.)

4.Совместное заседание рабочей группы педагогов ЛФСибГТУ и МБОУ «Лицей» для определения направлений и тематики учебно-исследовательских и творческих работ по профилю, планирование участия в предметных  мероприятиях разного уровня (городские, краевые, федеральные): конкурсы, олимпиады, конференции и т.д.

Рассмотрели возможные варианты совместного руководства творческими работами учащихся. 


Вопросам практической организации инновационной деятельности был посвящен расширенный городской муниципальный совет «Школа в процессе перемен: инновационный аспект», где на примере МБОУ «СОШ №1» рассмотрены механизмы запуска и реализации инноваций в системе образования. Были представлены фрагменты уроков, презентации, мастер – классы, демонстрирующие комплексную систему преобразований в рамках технологии ОС «Школа 2100».


Т.О.,  в системе муниципального образования созданы места интенсивного обновления, в т.ч.  содержания предметов русский язык, математика, история, существуют разнообразные формы трансляции и распространения опыта. Тем не менее, деятельность  в данном направлении требует дальнейших управленческих и методических решений: определение показателей качества освоения предмета на языке ФГОС в рамках осуществляемых новаций; расширение мест проб обновления содержания и технологий; обновление форм профессионального взаимодействия педагогов.


Методическое сопровождение введения ФГОС – ключевое в деятельности ММС. В соответствии с муниципальным планом по  подготовке к введению ФГОС ООО в муниципальной системе образования проведена работа по следующим направлениям:

-Сформирован муниципальный совет по подготовке к введению ФГОС ООО, рабочие группы учителей – предметников, вступающих в процесс реализации ФГОС ООО с 2015-2016 у.г.

-Изучены требования к ПООП ООО (в т.ч. с учетом рекомендаций, опубликованных на сайте http://edu.crowdexpert.ru), рассмотрен управленческий аспект по разработке блоков ООП ООО, организовано обсуждение в различных форматах проекта образовательных программ в образовательных организациях города.

-В образовательных организациях были созданы и нормативно закреплены рабочие команды по разработке ООП ООО. Разработанные ООП ООО согласованы и одобрены заседанием муниципального Совета по общему образованию (июнь, 2015).

-Под руководством учителей пилотных школ (МБОУ «СОШ №2», Лицей)  в течение года группы учителей – предметников занимались разработкой рабочих программ с учетом требований ФГОС, анализировали УМК, разрабатывали и демонстрировали модельные уроки  в контексте ФГОС., пр. При работе данных групп использовались материалы и рекомендации, опубликованные на сайте http://moodle.kipk.ru (раздел «Сетевое сообщество учителей-предметников»). Разработанные рабочие программы прошли экспертизу в рамках рабочих групп, рекомендованы к использованию.

Учителя школ города включены в региональные сетевые сообщества (Русский язык  - 75%, Математика -  100%, История  - 83%; Биология – 50%; Химия – 89%;  Физика – 91%; Информатика – 91%; Иностранный язык – 75%), а также в федеральные интернет сообщества: т.к. nsportal.ru; сетевое образовательное общество «Открытый урок», общероссийский сетевой проект «Школа цифрового века» газеты «Первое сентября», педагогический клуб «Первое сентября», образовательное сообщество «Сеть творческих учителей», «Proшколу.ru, «Фестиваль педагогических идей», «Меtod-kopilka»; городские предметные сообщества (через сайты городских МО).

С учетом особенности образовательного периода – перехода на новые ФГОС , в образовательных учреждениях разработаны планы методического сопровождения профессионального развития с учетом требований ФГОС. В части образовательных организаций (90 % от общего числа ОО) подготовлены и реализуются программы профессионального развития педагогов. Совершенствование имеющихся программ развития, разработка программ развития для остальных ОО – одна из управленческих задач управления образования.

Разработан и реализуется муниципальный план по введению ФГОС ООО с учетом регионального комплекса мер (утвержден приказом УО).По линии мониторинга готовности проведено самообследование  образовательных организаций  на предмет готовности к введению ФГОС ООО по заданным критериям,  где, в т.ч.,  анализировалось состояние НПБ с точки зрения соответствия ФГОС ООО. Приведены в соответствие:

Уставы ОО с внесенными изменениями в соответствии с законодательством Российской Федерации в области образования, связанными с внедрением ФГОС ООО;Образовательные программы  ООО;

Т.О., приведены в соответствие с требованиями ФГОС ООО цели образовательного процесса, режим занятий, финансирование; приведены в соответствие с требованиями ФГОС общего образования и новыми квалификационными характеристиками должностные инструкции работников;определены и полностью обеспечены УМК, необходимых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС ООО; разработаны локальные акты, регламентирующие установление заработной платы работников, в том числе стимулирующих надбавок и доплат;определены оптимальные для реализации модели организации образовательного процесса, обеспечивающие организацию внеурочной деятельности обучающихся (разработан учебный план и план внеурочной деятельности); разработаны планы методической работы, обеспечивающей сопровождение введения ФГОС; разработаны основные локальные акты по организации образовательного процесса; организации внеурочной деятельности; мониторинга образовательных результатов;  разработке рабочих программ по предметам, курсам; изданы приказы о введении ФГОС ООО; разработаны и утверждёныплан-графики введения ФГОС ООО.
Кроме того, проведена инвентаризация материально-технического обеспечения, приобретено недостающее оборудование, проведен мониторинг материльно-технического состояния ОО.

На данный период образовательные организации имеют современные библиотеки (обеспечена возможность работы на стационарных компьютерах, имеются средства сканирования и копирования бумажных материалов, медиатеки, выход в Интернет, библиотеки укомплектованы печатными и электронными ресурсами по всем учебным предметам учебного плана ООП ООО); более 90%  учебных кабинетов с автоматизированными рабочими местами учителя,  оборудованы электронными досками, мультимедийными проекторами.

Во всех образовательных организациях  города разработаны и опубликованы на сайтах ООП НОО, ООО. Образовательные программы ООО прошли экспертизу профессионального сообщества, заслушаны и одобрены Советом при управлении образования (июнь,  2015г).

Наиболее успешными практиками по реализации ФГОС НОО, ООО являются практики:«Безотметочная  система оценки. Накопительная система оценивания. Критериальное оценивание» (МБОУ «ООШ №5»);«Формирование читательской интерпретационной компетентности учащихся как условие достижения новых образовательных результатов» (МБОУ «СОШ №2»); «Инфраструктурные изменения ОО с учетом   реализации ФГОС ООО»(МБОУ «Лицей»).

Успешные практики реализации ФГОС (НОО, ООО) имеющиеся в муниципалитете, изучаются и распространяются в образовательной системе муниципалитета и региона по вопросам:  образовательные результаты в ООП и их достижение; разработка школьных систем оценки качества образования и их реализация; реализация внеурочной деятельности; преемственность ООП.

В рамках реализации регионального проекта по введению ФГОС ООО пилотными школами проведен ряд мероприятий муниципального уровня:

-семинары – практикумы по экспертизе ООП ООО школ города; вопросам формирования и оценки УУД; организация внеурочной деятельности в формате ФГОС;

-методические мероприятия для учителей школ города:

МБОУ «СОШ №2» -  педагогическая мастерская в рамках Единого краевого календаря пилотных площадок по теме: «Формирование читательской (интерпретационной) компетенции обучающихся»(вопросы мониторинга читательской компетенции для учителей начальных классов, учителя русского языка и литературы;

мастер –класс по организации самоанализа и самооценки в рамках проектной деятельности на примере учебного предмета «Технология»;

 мастер-класс учителя русского языка и литературы в рамках "Единого краевого календаря"  
по теме "Приём "Зигзаг" - организация групповой работы на текстах учебников;

мастер-класс по теме "Создание хрестоматии на уроках 
обществознания";

мастер –класс «Организация исследования на уроке на материале учебников»;

мастер – класс «Разработка продуктивных заданий на уроках».

МБОУ «Лицей» - семинар для учителей города по теме «Оценивание в условиях введения требований нового Федерального образовательного стандарта»  в рамках Единого календаря мероприятий пилотных школ по введению ФГОС ООО. В рамках семинара проведены открытые занятия: «Решение уравнений», Математика, 7г класс;  «Нравственное взросление Киша» (По рассказу Джека Лондона «Сказание о Кише» Литература, 5л класс;  «Подросток в правовых правоотношениях» Обществознание 7в класс; мастер –классы: «Оценивание УУД на уроках математики»; «Критериальное оценивание на уроках биологии»;  «Инструменты формирующего оценивания»;  «Подходы к оцениванию УУД на уроках истории и обществознания;  «Система оценивания на уроках иностранного языка».

В сотрудничестве с МБОУ «СОШ №9» г. Енисейска пилотные школы по введению ФГОС ООО организовали семинар «Внеурочная деятельность: специфика, возможности, проблемные точки» в рамках Единого дня открытых дверей, который посетили более 50 педагогов школ города. В ходе семинара были выявлены проблемные места в понимании и организации внеурочной деятельности, что послужило планированию дальнейшей работы в данном направлении.


 Пилотный проект по введению  ФГОС СОО: отработан механизм подготовки к переходу в старшую школу выпускников основной школы; механизм разработки и реализации индивидуальной образовательной программы; механизм сопровождения индивидуального проекта учащегося; др. Результаты работы представлены выездной экспертной группе сотрудников ИПК, получена положительная оценка. Следующий этап – запуск ФГОС СОО в пилотных школах. Командами школ подготовлены проекты ООП СОО, ведется разработка муниципального пакета документов по запуску ФГОС СОО; запланированы курсы ПК «Формы и содержание урочной и внеурочной деятельности старшеклассников в рамках ФГОС».


Для
 реализации ФГОС СОО планируется создание общей базы проектных идей; создание муниципальной площадки для защиты проектов учащихся старшей школы; организация совместных лекций; интеграция учителей – предметников пилотных школ.


В рамках муниципального научно- методическое сопровождения  деятельности по обеспечению введения ФГОС ООО велась  целенаправленная работа по повышению квалификации педагогических и управленческих кадров (более 97% на момент анализа  прошли КПК по тематике ФГОС в объеме 108 часов);  работа различных профессиональных объединений по проблематике ФГОС  (городские базовые площадки, методические площадки, городские методические объединения) по работе над содержанием и технологиями организации образовательного процесса с учетом требований ФГОС. 


 Проведен ряд управленческих семинаров, городских методических советов, направленных на формирование современных  педагогических компетенций (управление проектной деятельностью, организация учебно-исследовательской деятельности, технологии организации процесса воспитания и социализации в условиях подростковой школы, механизм осуществления преемственности в условиях реализации ФГОС ООО – ФГОС ООО, др.).


Практический опыт реализации задач воспитания рассмотрен в рамках расширенного городского методического совета «Воспитательный потенциал школы в современных условиях». На основе практики  МБОУ «СОШ №6» рассмотрены модели воспитания ОУ, проведен практикум по моделированию событийного мероприятия в рамках клубной деятельности. Кроме того, проведена презентации оборудования по программе «Доступная среда». Участниками ГМС были приняты и утверждены приоритетные вопросы по модернизации системы воспитания и социализации в рамках муниципальной системы образования. 


На Педагогической конференции  в различных форматах (доклады, мастер – классы, мастерские,  дискуссионные площадки, круглые столы) состоялось  обсуждение и презентация имеющегося ресурса муниципальной системы образования для реализации ФГОС. По итогам конференции сформирован и опубликован электронный сборник материалов, включающий обобщение практического опыта в реализации ФГОС, методические разработки занятий и мероприятий (www.mimc.org.ru).

Одной из эффективных форм практического освоения ФГОС явился  Методический марафон «Учебное занятие в соответствии с требованиями ФГОС», в котором приняли участие все ОУ (кроме ООШ №14).

Связующим началом в организации  муниципальной методической службы является единое информационно-методическое пространство.  
Формированию общего смыслового поля способствует организация таких мероприятия, как  расширенные городские методические советы (презентация системы деятельности образовательной организации по актуальной для муниципалитета проблеме);   сайт МБУ «МИМЦ»;  блоги городских методических объединений; публикации в СМИ.

По итогам методических мероприятий сформированы электронные сборники ««Совершенствование качества школьного математического образования»; «Филологическое   образование в современной школе»; «Реализация стратегических направлений развития муниципальной системы образования»; сборник по итогам выпускных работ Школы резерва управленческих кадров; подготовлена и опубликована статья «Работа с педагогическими кадрами  в условиях муниципальной методической службы» в рамках 2-й Всероссийской практической конференции «Управление образованием в условиях изменений» («Управленческая весна-2016»).

Таким образом, организация  методической работы осуществляется на коллегиальных началах, имеет подвижную форму, сохраняя при этом принципиальные позиции: вариативность, ориентированность на различные группы профессионального сообщества, учет обратной связи, открытость. Содержание и  форматы муниципальной методической службы приняты профессиональным сообществом, способствуют профессиональному развитию педагогов.
Оценивая итоги года, необходимо отметить, что было много сделано для укрепления системы образования города Лесосибирска, а по ряду направлений есть  значимые продвижения:

· победитель конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями- Вычегжанин А.М., учитель МБОУ «СОШ №1»;

· 2 победителя конкурса учитель года Красноярского края - Широких Т.А., учитель МБОУ «СОШ 1»,Богданов Е.В., учитель МБОУ «СОШ №2»;

· МБОУ «СОШ №6»- победитель конкурса на получение оборудования для детей с ОВЗ в рамках федеральной программы «Доступная среда»;
· МБОУ «Лицей» и МБОУ «СОШ №9» получили право открыть специализированные классы;
· МБОУ «Лицей»- вошел в 200 лучших школа России, выпускники, которых успешно поступают в престижные вузы страны. Данное учреждение стало победителем  Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной активности»;

· 2 место в краевой школьной спортивной лиге – МБОУ «СОШ №2»;

· В городе 3 призера  Всероссийской предметной олимпиады, краевой этап.
· МБОУ «СОШ №9» защитили право стать региональной базовой площадкой  -  проект «Школа профессионального становления педагога».
Методическое сопровождение деятельности дошкольных учреждений осуществлялось в 2015-2016 учебном году через внедрение  новой модели  организации методических объединений воспитателей детских садов. Изучив  тематику заявленных проектов ДОУ, было сформировано шесть тематических объединений (ТМО) по трем направлениям развития (количество ДОУ в составе МО было обусловлено и численностью педагогов в детском саду): образовательные технологии, коммуникативные технологии и развивающая предметно-пространственная среда.

При анализе деятельности ТМО и ГМО   руководителями были отмечены следующие  трудности и дефициты в работе педагогов: 
1. трудности в понимании смены позиции педагога, особенно у «стажистов»;

2. неправильное понимание демократичного стиля общения с ребёнком ( понимание его как анархического);

3. активность и самостоятельность детей подавляется их боязнью негативной  или эмоциональной оценки при неправильном ответе со стороны воспитателя; 

4. недостаточное количество дидактического материала, способствующего самостоятельности детей;

5. неумение и нежелание педагогов использовать в работе ТСО, не владение ИКТ компетенциями;

6. пассивная позиция педагогов - слушателей при восприятии выступлений и мастер – классов; 

7. не во всех ТМО  удалось отследить внедрение  представленных на выступлениях материалов ( технологий, методов, способов действий);

8. у педагогов остается проблема по определению проблемного поля, взглядов на свою образовательную деятельность, поэтому им сложно внести  какие- либо предложения поконструктивных изменений, проявлению инициативы (смены позиции педагога;

9. сложно провести конструктивный самоанализ деятельности, выделить методы, приемы, определить суть представленной технологии, методики.

10. недостаточно методических рекомендаций в рамках ФГОС ДО.
Из указанных профессиональных дефицитов  ясно,  что вопрос о смене позиции педагога в образовательной деятельности остаётся по-прежнему актуальным. Поэтому планируется продолжить  работу  в данном направлении, конкретизировать   темы для обсуждения. Больше предъявлять практического опыта с примерами  эффективных технологий и способов взаимодействия педагогов с детьми в рамках обозначенных направлений ТМО. создать  методические площадки на базе отдельных детских садов для тиражирования практик успешных технологий.

Одним из параметров оценки качества дошкольного образования в рамках реализации ФГОС ДО выступают целевые ориентиры,  достижение которых предполагается на  этапе завершения дошкольного образования, они же служат основанием преемственности дошкольного  и    начального общего образования и является показателем готовности первоклассников к обучению в школе. Пониманием достижения данной готовности может выступать стартовая диагностика готовности первоклассников к обучению в школе, которая  массово проводится в нашем городе с сентября 2012 года. Стартовая диагностика первоклассников (ранее – оценка готовности первоклассников к обучению в школе) является первым элементом внешней оценки в региональной системе оценки качества образования. Эта процедура позволяет оценить уровень подготовки учеников к обучению в школе, изучить социально-педагогический фон, характеризующий начало обучения в школах города. Данная комплексная методика, по мнению её разработчиков,  дает возможность увидеть особенности ребенка и его подготовки к школе, чтобы реализовать его потенциал наиболее полно. 

В прошедшем учебном году, в рамках соблюдения непрерывности образования была проведена мониторинговая работа по определению уровня готовности первоклассников к обучению в школе. Данные анализа показали основные причины трудностей,  на взгляд учителя, возникающие у детей при обучении в школе: недостаточный уровень готовности к школе, недостаточна поддержка семьи в школьном обучении, ухудшение здоровья детей.

Анализ деятельности ПМПК


  Основной целью ПМПК является выявление детей с ограниченными возможностями здоровья и ( или) отклонениями в поведении, проведение их комплексного  обследования и подготовка рекомендаций по оказанию детям психолого- медико- педагогической  помощи.

Комиссия тесно взаимодействует с общеобразовательными учреждениями, дошкольными образовательными, коррекционными учреждениями города,  органами управления образованием, социальной защиты, детскими поликлиниками, МСЭ и другими структурами города по вопросам оказания консультативно-диагностической помощи детям с ОВЗ, детям-инвалидам. В рамках работы методических объединений психологов ДОУ были даны консультации по работе ПМПК в новых условиях и по работе с детьми ОВЗ. Участвовали в работе базовых площадок по работе с детьми ОВЗ. Всего за 2015-2016 учебный год  осмотрено  231   человек. Основными причинами обращения в ПМПК являются трудности в обучении и воспитании, нарушения в интеллектуальном развитии, с нарушением опорно-двигательного аппарата, со сложной структурой дефекта.


Изменён образовательный маршрут 59 детям школьного возраста. Первично обратившихся  в ПМПК -  33 ребенка.

Всего за истекший учебный год  принято на ПМПК 101 ребенок - инвалид, из них 19 детей дошкольного возраста и 82 ребенка школьного возраста. Оформлялись на инвалидность и прошли ПМПК 33 ребенка, из них 25 дошкольного возраста и  8 детей школьного возраста.


В истекшем учебном году количество обследуемых детей-инвалидов увеличилось в сравнении с прошлым учебным годом на 24 случая. В деятельности ПМПК данная категория детей является приоритетной. Проведено 134 индивидуальных консультаций для родителей имеющих детей-инвалидов.

Выявление, сопровождение и поддержка одарённых детей 

Создание  условий образования и развития детей с особыми образовательными потребностям – одно из ответственных направлений в деятельности межшкольного методического центра, всей системы муниципальной методической службы. С этой целью разработана и успешно реализуется Приложение к Муниципальной программе «Развитие образования города Лесосибирска  на 2014-2016 годы», пункт 4, подпрограмма «Одаренные дети Лесосибирска» на 2014-2016 годы по сопровождению детей школьного возраста. Разработка подпрограммы  обоснована положительными эффектами в ходе реализации предыдущего этапа  ДЦП «Одаренные дети города Лесосибирска». Ссылка на документ http://mimc.org.ru/upr-obrazovaniya
Особенности организации и проведения школьного этапа ВсОШ 2015-16 учебного года.

· Были привлечены аккредитованные общественные наблюдатели;

· Для организации  олимпиады были задействованы учебные кабинеты, спортзалы, мастерские, библиотеки и  вестибюли школ; 

· Все пункты Положения всероссийской олимпиады школьников школьного этапа были соблюдены;

· Все кабинеты были оснащены необходимым оборудованием, все рабочие места снабжены  надлежащим инструментарием для проведения практической части. Освещение кабинетов, санитарное состояние классов было соответствующее требованиям;

· Во время проведения олимпиад в школах постоянно дежурили медицинские работники и охрана.

Школьный этап всероссийской  олимпиады школьников в г.Лесосибирске проводился для учащихся 5 - 11 классов во всех  13 муниципальных и негосударственных  ОУ по единому графику с 25 сентября по 23 октября 2015 г.  В школьном этапе приняли участие 2773 школьника, что составило 65,87%от обучающихся 5-11 классов города. Участников олимпиад по всем предметов в городе 8608 школьников.Были сформированы предметно-методические комиссии школьного этапа олимпиады  по  20 предметам, исключая французский язык. Продолжительность олимпиад  соответствовала времени, рекомендованному в методических рекомендациях по проведению школьного этапа олимпиад. На сайте МБУ «МИМЦ» в разделе «Одарённые дети», «Олимпиады» размещены нормативные акты, регламентирующие проведение школьного этапа: mimc.org.ru/odarennye-deti/olimpiady
Своевременно были предоставлены согласия родителей на обработку персональных данных учащихся. Тиражирование материалов  было  выполнено  своевременно, согласно графику, председателями  экспертных комиссий по предметам. Проверка олимпиадных работ осуществлялась своевременно и качественно членами предметно-методических  комиссий. Итоги школьного этапа ВсОШ показали, что содержание олимпиадных и творческих заданий соответствует целевым установкам ФГОС.
Муниципальный этап всероссийской  олимпиады школьников в г.Лесосибирске проводился для учащихся 7 - 11 классов муниципальных и не муниципальных ОУ по единому графику с 9 ноября по 8 декабря 2015 г.  В Лесосибирске в муниципальном этапе приняли участие 450 школьников, участников олимпиад 680 человек. Были сформированы предметно-методические комиссии муниципального этапа олимпиады  по  20 предметам, исключая французский язык.  В соответствии с пунктом IV «Проведение муниципального этапа олимпиады» Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников, подпункта № 46 на муниципальном этапе олимпиады принимают участие победители и призёры школьного этапа текущего и прошлого учебных годов. В Лесосибирске за два последних учебных года нет победителей и призёров по французскому языку, в связи с этим олимпиада по французскому языку не была организована.

 Из 11 муниципальных образовательных учреждений в муниципальном этапе приняли участие 10 школ. Учащиеся МБОУ «ООШ № 14» не показали необходимого качества работ (порог 50%) на школьном этапе ВсОШ, чтобы принять участие в конкурсе рейтингов для прохождения на муниципальный этап. В муниципальном этапе так же приняли участие немуниципальные образовательные учреждения: НОУ «Лесосибирская православная гимназия» и КГБОУ «Лесосибирский кадетский корпус».

Продолжительность олимпиад  соответствовала времени, рекомендованному в методических рекомендациях и требованиях по проведению муниципального этапа олимпиад. На сайте МБУ «МИМЦ» в разделе «Одарённые дети», «Олимпиады» размещены нормативные акты, регламентирующие проведение муниципального этапа и оперативно публиковались протоколы с результатами mimc.org.ru/odarennye-deti/olimpiady
 Тиражирование материалов  было  выполнено  своевременно, согласно графику, муниципальным координатором по организации и проведению всероссийской олимпиады школьников. Проверка олимпиадных работ осуществлялась своевременно и качественно членами предметно-методических  комиссий. В конце учебного года прошло торжественное награждение победителей муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников ценными подарками (книгами и энциклопедиями), вручение дипломов победителям, грамот призерам и благодарственных писем педагогам.

Анализируя статистические данные за последние 5 лет,  можно проследить динамику изменения результатов (эффективности) участия на муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников. Большое количество участников на муниципальном этапе не гарантировало высокой эффективности (от 3,6 % до 10,7 %), а более тщательный отбор участников позволил поднять эффективность участия на муниципалитете
В 2015-2016 учебном году по результатам проведения муниципального этапа ВсОШ (20 предметов) были определены 61 победитель и 104 призёра, в сумме 165. Самыми результативными по общему количеству победителей и призёров стали МБОУ «СОШ № 9», МБОУ «СОШ № 2», МБОУ «СОШ № 1». По количеству победителей с большим отрывом лидирует МБОУ «СОШ №9». Данная ситуация наблюдается третий учебный год.

Анализ ситуации в муниципалитете по результатам Всероссийской олимпиады школьников (школьного и муниципального этапов) показал недостаточный уровень результативности и успешности школьников по некоторым предметам. Для решения данной проблемы были задействованы образовательные связи с КГАОУ «Школа космонавтики». Реализованы 3 модуля интенсивной школы «Олимп» для подготовки школьников Лесосибирска к муниципальному и региональному этапам ВсОШ. Режим работы – интенсивное погружение в решение олимпиадных задач. Отработаны модули по математике, химии, биологии. Участники данного интенсива – школьники города из числа победителей и призёров ВсОШ по химии, экологии, биологии и математике.  Качественный отбор мотивированных участников интенсивной школы позволяет  заинтересовать школьников на  продуктивную работу и оптимальный результат.

   Проведение  методического семинара для методистов и педагогов, работающих с одаренными детьми "Педагогическое сопровождение работы с одаренными детьми. Подготовка к всероссийской олимпиаде школьников" с привлечением преподавателей НОУ ВПО «Сибирский институт бизнеса, управления и психологии», способствовало   изучению  нормативных документов, регламентирующих проведение  олимпиад школьников, вопросов  организации ВсОШ на школьном и муниципальном уровнях, представлению форм и методов   подготовки школьников к олимпиадам. 63 педагога работали в предметных секциях: литература, русский язык, химия

Спортивно-оздоровительная деятельность.

В городских школах работают 11 физкультурно-спортивных клубов, в которых занимается 1720 учащихся школ города. Основными соревнованиями, идущими в зачет учреждений при подведении итогов года, являются школьная спортивная лига, президентские состязания. Команда МБОУ «СОШ №2» стали победителями муниципального этапа и вышли в финал на региональный этап соревнований ШСЛ, где вошли в десятку победителей среди городских школ Красноярского края с результатом 440 очков (вторые в рейтинге). В муниципальном этапе Президентских состязаний победителем стала команда МБОУ «СОШ№2».

Дополнительное образование

Центр дополнительного образования детей насчитывает в своей структуре 113 объединений следующих направленностей: технической, спортивно-технической, туристско-краеведческой, культурологической,  художественного творчества. 

В Центре дополнительного образования занимается 1341 учащихся. За 2015 год 217 учащихся  (14,3% от общего числа обучающихся)  приняли участие в 20-ти выездных конкурсных мероприятиях различного уровня, что на 1,5% больше, чем в 2014 году. 

Всего же в 52 очных и заочных конкурсных мероприятиях различного уровня приняли участие 1166 учащихся. Т.е., практически каждый учащийся смог  предъявить свои творческие и спортивные  результаты общественности. Личная результативность участия детей в конкурсных мероприятиях за текущий год составила 287  призовых мест на уровне России и края.

Кроме того, за 2015 год  общеобразовательными школами пролицензирована деятельность по реализации дополнительных образовательных программ, и во второй половине дня в кружках и секциях школ заняты 4402 учащихся. 

Анализ деятельности в области социально-воспитательного направления за 2016 – 2017 г.

«Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года» и внедрение ФГОС нового поколения в данном учебном году и ближайшей перспективе определяют содержание воспитания в образовательных учреждениях.

 Анализ деятельности в области воспитания и социализации, сложившейся в образовательном пространстве Лесосибирска показал, что она имеет достаточный ресурс для реализации задач, поставленных Стратегией, но требует модернизации в части направлений.

В территории имеется ряд городских зарекомендовавших себя межведомственных мероприятий по всем направлениям, обновляются их форматы, расширяются их границы (территориальные: «ОУ-муниципалитет» (пример - Медиафестиваль лицея); «муниципалет - др. муниципалитеты» (пример – профориентационный фестиваль), ведомственные (Год Книги (закрытии) (образование-культура-частный партнер). 

Традицией стало проведение городских тематических родительских собраний, военно – патриотической игры «Тропа к генералу», торжественное вручение паспортов юным гражданами Российской Федерации - жителям нашего города, участие ОУ в краевой Акции «Обелиск», праздничных мероприятиях, посвящённых Дню Победы, участие учащихся, педагогов, родителей, воспитанников ДОУ в российской Акции «Бессмертный полк», праздновании городского праздника «День защиты детей» с участием коллективов ОУ, ДОУ города, для подростков, находящихся в ТЖС проведение мастеровых и др.

Актив старшеклассников в данном учебном году реализовал самостоятельный проект «Благотворительный марафон», который продемонстрировал самостоятельность школьников, их глубокую заинтересованность и ответственность. 

Однако, системной целенаправленной работы, которая бы привела к сложившемуся детско-взрослому сообществу, не состоялось. 

Во всех образовательных учреждениях разработаны программы духовно-нравственного воспитания, оформлены модели организации внеурочной деятельности. 

В образовательных организациях города реализуются программы и методики по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних по разным направлениям.

Из числа рекомендованных Министерством образования и науки РФ – в ОУ города имеются службы школьной медиации (письмо Минобрнауки России от 18.11.2013 № ВК-844/07); Календарь акций и мероприятий профилактической направленности, предусмотренный Региональной программой профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2015 -2017 г.г, утвержденной распоряжением Правительства Красноярского края от 15.06.2015 № 519; внедрен Типовой план атинаркотической работы, рекомендованный министерством образования Красноярского края.

В образовательных организациях насыщенность жизни разными мероприятиями имеет 2 стороны: «+» обеспечивает массовую занятость; «-» при отсутствии событийности и включенности каждого участника не приносит достаточных воспитательных эффектов. 

Проанализировав действия на муниципальном уровне, уровне ОУ, отмечаем, что все-таки приоритетным являются «мероприятийный» и «конкурсный» подходы. 

По данным школ о направлениях дополнительного образования, по-прежнему приоритетными являются художественно-эстетические кружки и объединения, физкультурно-спортивные. Физкультурно-спортивная деятельность обеспечивает занятость 30% детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (состоящих на учетах, из семей опекаемых, малообеспеченных).

Физкультурно-спортивное направление в городе достаточно успешное и результативное. Массовость принесла качественные результаты: стабильно в десятке (пятерке) по краю наши школы по ШСЛ, ФСК в летний период пользуются популярностью, заметен интерес детей к игровым видам спорта.

 Робототехнику организуют в школах № 4 (для малышей), 6 (моделирование), 9, лицей; краеведение: СОШ №1 (музейная деятельность № 1,2,8); эколого-биологическое направление: СОШ № 8, лицей (ландшафтный дизайн). Необходимо отметить, что расширились контакты ОУ по внеурочной деятельности с городской сетью библиотек: СОШ № 1, 9, 5, 6, СОШ № 2 - с МБОУ ЦДО.

Неоднократно обсуждались варианты использования потенциала учреждений дополнительного образования для реализации художественно-эстетических программ, сэкономив средства для актуальных для стандарта направлений, тем более, что дополнительное образование в школе подавляющим большинством организуется за счет средств фонда стимулирования. 

Указом Президента РФ сформулирована задача охвата детей от 5 до 18 лет дополнительным образованием к 2020 г. не менее 75 %, а в Декларации целей и задач министерства образования Красноярского края на 2016 год – 91 %. Соответственно, необходимо искать дополнительные ресурсы для выполнения данных показателей.

В школах сформировались постоянные объединения ЮИДД –(№ 1, 2, 4, 6, 9); Юный пожарный (1, 4, 6), военно-патриотические клубы (Городской смотр-конкурс военно-патриотической деятельности способствовал ее  систематизации в ОУ). Их деятельность – хороший задел в становлении новой общероссийской детской организации «Российское движение школьников».

Наметилась стабильная положительная динамика учащихся, вовлеченных в социальные проекты, и как потенциальное направление для развития социального проектирования в очередной раз предлагаем использовать городской конкурс «Инициатива», организуемый по линии молодежной политики, а также грантовые краевые и федеральные (Социальное партнерство во имя развития и т.п.) В городе был успешный опыт, нужно это продолжать.

Работа с заместителями директоров по воспитательной работе в этом году организовывалась через совещания (согласование планов работы, «Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года» - приоритет воспитательной работы), семинары и консультации (по городским мероприятиям). 

Ключевая идея, которую поступательно решаем в муниципалитете, будет ведущей и в следующем 2016 – 2017 учебном году – укрепление единого воспитательного пространства. Стратегические направления, по которым будет осуществляться модернизация деятельности в области воспитания: сохранение эффективных воспитательных направлений; развитие, поиск новых технологических средств; изменение устаревших устойчивых форм и методов; расширения методического арсенала классных руководителей в целях актуального предупреждения индивидуальных проблем детей (самостоятельности педагогов в индивидуальных ситуациях). 

Ключевыми действиями в ближайшей перспективе по реализации Стратегии развития воспитания в территории определяем:

- открытую экспертизу программ воспитания социализации и духовно-нравственного развития с особым вниманием к ориентирам личностных результатов;

- конкурс систем работы с родителями (ОУ и ДОУ);

- курсы ПК на территории города по проблемам современного воспитания;

- цикл муниципальных семинаров, мастер- классов по эффективным воспитательным технологиям, практикуемым в ОУ города;

- мониторинг программ дополнительного образования;

- активизация деятельности школьных служб примирения.

Финансовая деятельность

      Финансирование деятельности бюджетных учреждений, подведомственных Управлению образования, осуществлялось по трем видам финансового обеспечения:

- субсидии на выполнение муниципального задания;

- субсидии на иные цели;

- собственные доходы учреждения (при осуществлении учреждением приносящей доход деятельности; 

       Выполнение плана по расходам субсидии на выполнение муниципального задания за 2015 год по всем бюджетным и автономным учреждениям, подведомственным Управлению образования администрации города Лесосибирска, составило 98,10%. Муниципальное задание выполнено в полном объеме. 

        Выполнение плана по расходам субсидии на иные цели за 2015 год по всем бюджетным и автономным учреждениям, подведомственным Управлению образования администрации города Лесосибирска составило 96,29 %. Данный процент обусловлен  экономией от проведения аукционов, экономией в связи с уменьшение количества  детодней по причине болезни детей в холодное время года.

     Выполнение плана по собственным доходам учреждений за 2015 год по всем бюджетным и автономным учреждениям, подведомственным Управлению образования администрации города составило 93,17 %. На финансирование основных мероприятий по ремонтным работам и устранению предписаний надзорных органов было выделено и реализовано  на школы 4 661,4 тыс.руб., на дошкольные учреждения – 7399,5тыс.руб.

Средняя заработная плата педагогических работников ДОУ в 2015 году  составила  24511 руб,  педработников школ – 27902 руб, учителей – 32634 рубля.

      Выполнение плана по расходам субсидии на выполнение муниципального задания за 1 полугодие 2016 года по всем бюджетным и автономным учреждениям, подведомственным Управлению образования города Лесосибирска составило 49,3 %. 

      Выполнение плана по расходам субсидии на  иные цели за 1 полугодие 2016 года по всем бюджетным и автономным учреждениям, подведомственным Управлению  образования города Лесосибирска составило 40,2 %. 

    Данный процент обусловлен тем, что большая часть расходов связанных с подготовкой учреждений к новому учебному году, а так же исполнение предписаний надзорных органов  запланирована на 3 квартал 2016 года.

      Выполнение плана по собственным доходам  за 1 полугодие  2016 года по всем бюджетным и автономным учреждениям, подведомственным Управлению  образования города Лесосибирска, составило 46,2 %, а по расходам 35,3%. 
      По данным статистической отчетности «ЗП-образование» среднемесячная заработная плата педагогических работников основного персонала дошкольных учреждений составила – 24291,0 руб., педагогических работников общеобразовательных учреждений – 30875,0 руб.  учителей- 31799,0 руб., педагогических работников учреждений дополнительного образования- 26767,0 руб. 

Анализ ситуации  по опеке и попечительству на 2015-1016 г.

На 31.08.2016г.  в Лесосибирске проживает  532 ребенка, без попечения кровных родителей. Из них: 438  воспитываются в семьях опекунов (попечителей), остальные находятся в государственных учреждениях на полном государственном обеспечении. Приемных семей в городе 78, опекунов, исполняющих свои обязанности безвозмездно, 215.  Лесосибирск  одна из территорий Красноярского края, где большая доля подопечных детей и приемных семей от числа жителей города.


По сравнению с началом 2015 учебного года количество подопечных детей увеличилось. На 31.08.2015 их было 426 детей, приемных семей 55, семей опекунов 216. Тенденция по увеличению количества приемных семей наблюдается с 2005 года. С одной стороны это положительный момент, так как приоритетным является семейное воспитание детей, оставшихся без попечения родителей, показывает значительную активность и информированность  жителей города в плане семейного устройства таких детей. С другой стороны, для системы семейного воспитания и образования в городе это большая ответственность, так как важен контроль над семьями опекунов, а также необходимо организовать их сопровождение для предотвращения возвращения детей в государственные учреждения, обеспечения оптимальных условия проживания и воспитания детей. Несмотря на большое внимание общественности, образовательных учреждений, учреждений культуры и спорта, органов опеки к семьям опекунов (попечителей), ежегодно имеют место ситуации с возвращением детей в государственные учреждения,  5-6 детей в год. 


Приоритетной формой устройства детей, оставшихся без родителей, является усыновление, однако усыновляют детей очень немногие, не более 1-7 детей в год. Так в 2015г. было усыновлено 7 детей,  в 2016 пока  усыновлен только 1 ребенок. На усыновленных детей в Красноярском крае не распространяются социальные гарантии для детей сирот, кроме единовременной выплаты при их усыновлении. Опекуны детей  получают государственное пособие на содержание детей в размерах  от 7600 руб. до 14300 рублей в зависимости от пола и возраста ребенка.  Размер ежегодно увеличивается министерством образования Красноярского края.  При устройстве ребенка в семью, опекун получает единовременное пособие немного меньше 20 тыс. рублей. 


В 2015г. увеличилось число за год выявленных детей, оставшихся без родителей. В 2014 году таких детей было 65, в 2015 – 71 ребенок.  В 2016г. с начала года  до конца  августа зарегистрировано 56 детей, оставшихся без родителей, что на 19 детей больше (37) чем в 2015 году за тот же период. Органы опеки были вынуждены изъять детей из нескольких многодетных семей, которые не удалось реабилитировать.


Число лишенных и ограниченных в родительских правах. 
В 2015году таких родителей 67 против 40 в 2014г. В 2016г. таких родителей за 8 месяцев 39, много исковых заявлений находится на рассмотрении в суде. Задачей перед органами системы семейной профилактики является снижение числа родителей лишенных и ограниченных в родительских правах, а также восстановление родителей в правах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 25 августа 2014 г. N 1618-р об утверждении государственной концепции семейной политики).

Начальник управления образования                                               О.Ю. Егорова

