
В соответствии с Указом Президента РФ «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» значительное число механизаторов, имеющих право на управление самоходными машинами и другими видами техники, оказались призваны на военную службу, что повлекло за собой эксплуатацию самоходных машин менее квалифицированными кадрами.
   С целью подготовки трактористов-машинистов сельскохозяйственного производства, сельхозтоваропроизводителям, нуждающимся в соответствующих кадрах, необходимо направить заявки в образовательные организации, осуществляющих подготовку, переподготовку или повышение квалификации рабочих (список организаций прилагается). Прохождение производственной практики лицами, претендующими на получение удостоверения тракториста-машиниста (тракториста), необходимо обеспечить у сельхозтоваропроизводителя, подавшего заявку на обучение.   
   Образовательные учреждения Лесосибирска, осуществляющие образовательную деятельность по программам профессионального обучения трактористов, машинистов и водителей самоходных машин
	№ п/п       
	Наименование образовательной организации
	Адрес

	1
	Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение "Лесосибирский технологический техникум" (КГБПОУ "Лесосибирский технологический техникум")
	662548, Красноярский край,          г. Лесосибирск, ул. Просвещения, 34 ул.

	2
	Общество с ограниченной ответственностью "Механизация" (ООО "Механизация")
	662543, Красноярский край, г. Лесосибирск, мкр. Полянка, 2 квартал, дом 5




Примечание: В соответствии с пунктом 9 Правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 12 июля 1999 г. № 796 основанием для допуска к управлению самоходными машинами лиц, направленных организациями, осуществляющими образовательную деятельность по программам профессионального обучения трактористов, машинистов и водителей самоходных машин (далее – организация, осуществляющая образовательную деятельность), для прохождения производственной практики на срок до 2 месяцев, служит временное удостоверение, выданное органами гостехнадзора.
   Временное удостоверение выдается после сдачи экзаменов на право управления самоходными машинами и на основании заверенной организацией, осуществляющей образовательную деятельность по программам профессионального обучения трактористов, машинистов, выписки из экзаменационной ведомости.
   Временное удостоверение заменяется выдавшим его органом гостехнадзора без сдачи экзаменов на удостоверение тракториста-машиниста (тракториста) по предъявлении документа о квалификации (свидетельства о профессии рабочего, должности служащего) и после получения информации об уплате государственной пошлины за выдачу удостоверения тракториста-машиниста (тракториста).
   В соответствии с частью 3 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) под основными программами профессионального обучения понимаются программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих, программы переподготовки рабочих, служащих, программы повышения квалификации рабочих, служащих.
   Вместе с тем, пунктом 3 части 1 статьи 34 Федерального закона № 273-ФЗ обучающимся предоставляется академическое право на обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в пределах осваиваемой образовательной программы в порядке, установленном локальными нормативными актами образовательной организации.


