В Кемеровской области - Кузбассе по иску транспортной прокуратуры сирота обеспечен жильем
Ачинская транспортная прокуратура по обращению гражданина, принятому на личном приеме прокурора, проверила соблюдение жилищных прав граждан из числа детей, оставшихся без попечения родителей.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что обучающийся образовательной организации транспортного профиля в несовершеннолетнем возрасте остался без попечения родителей, органом местного самоуправления включен в список лиц, имеющих право на предоставление государством жилым помещением. Вместе с тем в нарушение требований закона при достижении совершеннолетия благоустроенное жилое помещение ему муниципалитетом не предоставлено. 
Транспортная прокуратура направила в суд исковое заявление о возложении на администрацию Тяжинского муниципального округа Кемеровской области – Кузбасса обязанности предоставить молодому человеку жилое помещение, отвечающее санитарным и техническим требованиям.
Решением суда иск прокурора удовлетворены. В результате прокурорского вмешательства заявителю предоставлена благоустроенная квартира по договору найма. 

