АЧИНСКАЯ   ТРАНСПОРТНАЯ   ПРОКУРАТУРА   РАЗЪЯСНЯЕТ
ОБЫЧНЫЙ ПОРЯДОК ПРОХОЖДЕНИЯ ВХОДНОГО КОНТРОЛЯ И ОБСЛЕДОВАНИЯ ПОСЕТИТЕЛЕЙ, ИХ РУЧНОЙ КЛАДИ И БАГАЖА.   
Процедура входного контроля на вокзалах России аналогична процедуре досмотра в аэропортах.
Входной контроль пассажиров и посетителей осуществляется с применением стационарных (рамочных) и ручных металлодетекторов.
Входной контроль багажа осуществляется с применением рентгеноскопического оборудования.
Пассажир или посетитель самостоятельно размещает багаж и ручную кладь на ленту рентгеноскопического оборудования. Для мелких и ценных вещей имеются лотки.
Пассажир или посетитель обязан ответить на уточняющие вопросы работников железнодорожных вокзалов, охранных организаций и сотрудников транспортной полиции.
При наличии предположений о наличии запрещенных к проносу предметов и веществ пассажир или посетитель приглашается для повторного прохождения входного контроля и обследования/опроса.
Для комфортного прохождения входного контроля рекомендуется прибывать на вокзалы не позднее, чем за 30 минут до отправления поезда.
Отказ от прохождения входного контроля пассажиром влечет расторжение договора перевозки в одностороннем порядке.
ПОРЯДОК ПРОХОЖДЕНИЯ ВХОДНОГО КОНТРОЛЯ ДЛЯ ЛИЦ С КАРДИОСТИМУЛЯТОРАМИ
Исключается проход через стационарные (рамочные) металлодетекторы людей с кардиостимуляторами.
Проход осуществляется в обход стационарных металлодетекторов по указанию сотрудников вокзалов.
Входной контроль пассажиров и посетителей с кардиостимуляторами осуществляется ручным (контактным) способом.
Пассажиры и посетители с кардиостимуляторами должны уточнить порядок входного контроля на конкретном объекте у работников железнодорожных вокзалов.
Рекомендуется иметь при себе подтверждающий медицинский документ.
ПОРЯДОК ПРОХОЖДЕНИЯ ВХОДНОГО КОНТРОЛЯ ДЛЯ ЛИЦ С ДЕТСКИМИ КОЛЯСКАМИ И В ИНВАЛИДНЫХ КОЛЯСКАХ
При прохождении входного контроля с детскими колясками необходимо положить на ленту рентгеноскопического оборудования содержимое карманов, складную коляску (прогулочную, строллер) сложить и также разместить на ленту рентгеноскопического оборудования, крупногабаритную коляску (люльку, нескладную) предоставить для ручного обследования после дополнительных указаний работников железнодорожных вокзалов.
Пассажиры и посетители в инвалидных колясках не проезжают через рамки металлодетекторов. Проход осуществляется в обход рамки. Входной контроль проводится в ручном режиме.
Пассажирам в инвалидных колясках и пассажирам с иными ограничениями мобильности рекомендуется пользоваться услугами Центра содействия мобильности ОАО «РЖД».
РЕГУЛИРУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ БОЛЕЕ ПОДРОБНОЙ ИНФОРМАЦИИ:
- Федеральный закон Российской Федерации от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности»;
[bookmark: _GoBack]-   приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 04.02.2025 № 34 «Об установлении правил проведения досмотра, дополнительного досмотра, повторного досмотра, наблюдения и (или) собеседования в целях обеспечения транспортной безопасности».

