АЧИНСКАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ПРОКУРАТУРА


[bookmark: _GoBack]В 2024 году после вмешательства Ачинской транспортной прокуратуры 9 км железнодорожных путей необщего пользования и более 10 железнодорожных переездов приведено в нормативное состояние.
Ачинской транспортной прокуратурой в 2024 году в рамках надзора за исполнение законов в сфере безопасной эксплуатации железнодорожного транспорта в деятельности поднадзорных организаций выявлено более 180 нарушений закона в сфере безопасной эксплуатации железнодорожного транспорта, в целях устранения которых внесено 39 представлений, в суд направлено 4 иска, предостережено 1 лицо, по инициативе прокурора к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 106 лиц.
Так, в деятельности дистанций пути и предприятий железнодорожного транспорта установлены нарушения норм и правил эксплуатации путей, переездов, стрелочных переводов и иных путевых устройств, факты отсутствия необходимых дорожных знаков и освещения на переездах, а также случаи привлечения к производственной деятельности сигналистов и монтеров пути без соответствующего обучения и квалификации. 
В работе эксплуатационных и ремонтных предприятий обнаружены факты нарушения технологии ремонта тепловозов, вагонов, их узлов, деталей и агрегатов, непроведения либо несвоевременного проведения ремонта и технического обслуживания локомотивов
По результатам принятых мер прокурорского реагирования в соответствие установленным требованиям приведено 9 км железнодорожных путей, 4 тепловоза, более 10 переездов, организовано обучение 10 монтеров пути и сигналистов, отстранено от эксплуатации 10 вагонов и 3 локомотива.  
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