
АЧИНСКАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ
Коррупция пронизывает все сферы жизнедеятельности общества, в том числе и здравоохранение.
[bookmark: _GoBack]Коррупция в учреждениях, предоставляющих медицинские услуги, может принимать различные формы. Одна из них - получение взятки.
Ответственность за получение взятки предусмотрена статьей 290 Уголовного Кодекса Российской Федерации.
Самыми распространенными видами «взяток» являются:
за получение листка временной нетрудоспособности и разнообразных справок: о негодности к военной службе, о годности к управлению транспортными средствами, о допуске к выполнению тех либо иных работ, о разрешении заниматься тем или иным видом спорта, об освобождении от физкультуры;
за предоставление «наиболее качественного» лечения вне очереди и в «индивидуальном» порядке;
за «ускорение» процедуры проведения операции пациенту;
за искажение истинной причины смерти;
за досрочную выписку пациента из больницы либо, наоборот - за продление нахождения пациента в больнице и тому подобное.
Важно знать, что в описанных выше ситуациях преступление совершает не только врач, вымогающий и получающий от пациента или его родственников взятку, либо вознаграждение в иной форме, но и тот, кто соглашается на данные противозаконные требования и, соответственно, выступает в качестве взяткодателя.
Ответственность за эти действия предусмотрена ст. 291 Уголовного кодекса Российской Федерации и предусматривает наказание, в том числе, в виде лишения свободы на срок до 15 лет с наложением штрафа вплоть до семидесятикратной суммы взятки.
Статьей 291.2 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за дачу мелкой взятки - взятки в размере, не превышающем 10 тыс руб.

