По инициативе Ачинской транспортной прокуратуры исполняющий обязанности управляющего филиала АО «РЖДстрой» привлечен к административной ответственности за нарушения законодательства о противодействии коррупции.

В 2024 году установлено, что исполняющий обязанности управляющего Строительно-монтажным трестом № 13 – филиалом АО «РЖДстрой»» заключил трудовой договор с гражданином, ранее замещавшим должность государственного служащего ЛО МВД России на станции Ачинск.
Однако в нарушение требований Трудового кодекса Российской Федерации и Федерального закона Российской Федерации «О противодействии коррупции» предприятие в десятидневный срок не направил уведомление о заключении трудового договора по последнему месту работу государственного служащего.
[bookmark: _GoBack]В связи с выявленными нарушениями закона управляющему Строительно-монтажного треста № 13 – филиала АО «РЖДстрой» внесено представление, по результатам рассмотрения которого в ЛО МВД России на станции Ачинск направлено уведомление о заключении трудового договора с бывшим государственным служащим. 
Кроме того, в 2025 году по инициативе прокурора постановлением суда исполняющему обязанности управляющего филиала по статье 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного служащего) назначено административное наказание в виде штрафа в размере 20 000 рублей, который оплачен правонарушителем.
