В Красноярском крае суд вынес приговор по уголовному делу о диверсии на железной дороге
 
[bookmark: _GoBack]Красноярский краевой суд постановил приговор по уголовному делу в отношении двух 17-летних и одного взрослого жителей Красноярского края. Они признаны виновными по п. «а» ч. 2 ст. 281 УК РФ (диверсия, совершенная группой лиц по предварительному сговору), также один из них - по ч. 1 ст. 281 УК РФ (диверсия).
В суде установлено, что в июле 2023 года один из подсудимых, действуя за денежное вознаграждение по заданию неустановленного следствием лица в сети «Интернет», с целью повреждения объектов транспортной инфраструктуры на участке железнодорожного пути между станциями Шарыпово и Шушь Красноярской железной дороги в Шарыповском районе Красноярского края попытался взломать релейный и батарейный шкафы, и совершил дальнейший их поджог.
После чего он совместно со знакомыми, действуя по аналогичной схеме, также на указанном участке железнодорожного пути взломали и подожгли релейный и батарейный шкафы.
С участием государственного обвинителя Ачинской транспортной прокуратуры суд назначил виновным наказание в виде лишения свободы сроком на 6 лет с отбыванием в воспитательной колонии каждому, одному из них по совокупности преступлений - 6 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.
