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Ачинская транспортная прокуратура проверила исполнение законодательства о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта.
В ходе обследования искусственных сооружений железнодорожной инфраструктуры в Ачинском и Боготольском районах Красноярского края, Тяжинском муниципальном округе Кемеровской области – Кузбасса, установлены факты ненадлежащего технического состояния путепроводов на станциях Ачинск-1 и Пригородный, а также 7 мостов, расположенных между станциями Вагино и Аверьяновка.
В этой связи транспортным прокурором начальнику Дистанции инженерных сооружений – структурного подразделения ОАО «РЖД» внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого достаточных мер по устранению нарушений не принято. 
В этой связи транспортный прокурор обратился в суд с иском о понуждении собственника привести искусственные сооружения в нормативное состояние. 
Кроме того, по инициативе прокурора должностное лицо предприятия привлечено к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение требований технических регламентов), с назначением наказания в виде штрафа.

