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Эффективный земельный надзор: Росреестр Красноярского края использует беспилотные технологии
Управление Росреестра по Красноярскому краю активно использует беспилотный летательный аппарат (БПЛА) для осуществления земельного надзора. В этом году планируется провести аэрофотосъемку на площади не менее 2800 гектаров, что почти в два раза превышает результаты прошлого года. С начала лётного сезона (с апреля 2024 года) уже обследовано более половины запланированных территорий.
Руководитель Управления Росреестра по Красноярскому краю Татьяна Голдобина: «В прошлом году с помощью беспилотника удалось провести аэрофотосъемку на площади 1493 гектара. В этом году мы планируем увеличить этот показатель почти в два раза. На данный момент уже проведена аэрофотосъемка на территории общей площадью 1666 гектаров».
Использование БПЛА позволяет проводить комплексное обследование территорий. Цифровые ортофотопланы высокой точности, полученные в результате аэрофотосъемки, позволяют дистанционно обследовать земельные участки, сопоставлять их с данными из Единого государственного реестра недвижимости и исправлять реестровые ошибки. 
[bookmark: _GoBack]Беспилотники существенно экономят время для проведения контрольных мероприятий, предоставляя возможность госземконтролерам обследовать участки с ограниченным доступом. 
«С помощью беспилотников мы можем более эффективно выявлять самовольное занятие и нецелевое использование земель, что способствует защите прав граждан и повышению прозрачности в управлении земельными ресурсами региона», — добавила Татьяна Голдобина.
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