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Гаражная амнистия в Красноярском крае: Растущий интерес к регистрации прав
В Красноярском крае продолжается реализация гаражной амнистии, благодаря которой уже зарегистрировано 11154 объекта, включая 3220 прав собственности на индивидуальные гаражи и 7 934 права на земельные участки под ними. 
За 9 месяцев текущего года в регионе оформлено 562 права на индивидуальные гаражи и 1655 прав на земельные участки. 
Сентябрь стал самым продуктивным месяцем в году: интерес к оформлению права собственности на индивидуальные гаражи увеличился до 89, а на земельные участки под гаражами – до183. Для сравнения, в августе было зарегистрировано 73 права на индивидуальные гаражи и 143 права на земельные участки. В числе лидеров - Красноярск, Ачинск.
 «Жители края проявляют активность в оформлении прав собственности на гаражи и земельные участки, об этом свидетельствует стабильный рост показателей по гаражной амнистии. Граждане становятся более осведомленными о своих имущественных правах и возможностях оформления недвижимости в упрощенном порядке», - отметила руководитель Управления Росреестра по Красноярскому краю Татьяна Голдобина.
[bookmark: _GoBack]Справочно: 
· Гаражная амнистия рассчитана на пять лет и завершится 1 сентября 2026 года. 
· Чтобы воспользоваться «гаражной амнистией» необходимо обратиться в орган местного самоуправления по месту нахождения объекта недвижимости. 
· Гараж должен быть построен до введения в действие действующего Градостроительного кодекса Российской Федерации (до 29 декабря 2004 года).
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