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Почти 3000 граждан воспользовались арктической ипотекой в Красноярском крае
В Красноярском крае продолжает расти арктическая ипотека. По данным Управления Росреестра по Красноярскому краю, за третий квартал 2024 года было рассмотрено 1136 заявлений на получение льготной арктической ипотеки, что на 40,5% больше по сравнению со вторым кварталом текущего года (676 заявлений). Это говорит о том, что программа становится всё более популярной среди жителей региона. Наибольшим спросом пользуются объекты недвижимости Норильска и Туруханска. 
Всего с момента запуска программы (ноябрь 2023 года) общее количество рассмотренных заявлений достигло 2998.
Татьяна Голдобина, руководитель Управления Росреестра по Красноярскому краю: «С каждым кварталом интерес к программе растёт, что свидетельствует о её успешности и востребованности для граждан. В условиях современного рынка недвижимости арктическая ипотека становится важным инструментом для решения жилищных вопросов и развития арктических территорий. В дальнейшем мы также ожидаем увеличения числа заявлений на арктическую ипотеку.
[bookmark: _GoBack]Программа арктической ипотеки предоставляет гражданам возможность однократного приобретения жилья в Арктической зоне на льготных условиях со ставкой до 2% годовых. Это способствует повышению привлекательности программы для потенциальных заёмщиков, создаёт дополнительные стимулы для развития экономики региона и улучшает доступность жилья для местного населения.
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