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Росреестр рекомендует гражданам выбирать кадастровых инженеров из официального реестра
Управление Росреестра по Красноярскому краю призывает жителей региона обращаться к кадастровым инженерам, представленным в официальном списке на сайте Росреестра. Это позволит избежать неприятностей и обеспечит высокое качество услуг при оформлении прав на недвижимость.
В условиях постоянного интереса жителей региона к сделкам с недвижимостью выбор квалифицированного кадастрового инженера становится особенно актуальным. Управление Росреестра по Красноярскому краю осуществляет мониторинг деятельности кадастровых инженеров, чтобы гарантировать высокое качество предоставляемых ими услуг и защитить интересы граждан.  
[bookmark: _GoBack]«Выбор кадастрового инженера — это важный шаг, который влияет на успешность оформления прав на недвижимость. Мы рекомендуем красноярцам внимательно изучать рейтинг и обращаться к проверенным специалистам», — отметила Татьяна Голдобина, руководитель Управления Росреестра по Красноярскому краю.
По итогам 9 месяцев текущего года в списке действующих кадастровых инженеров содержится 540 специалистов. Реестр основан на результатах показателей работы специалистов, таких как количество положительных решений, отказов и приостановок, это позволит гражданам получить актуальную информацию о лучших практиках в области кадастровых услуг.
Реестр кадастровых инженеров регулярно обновляется и доступен на официальном сайте Росреестра, в разделе «Открытая служба», далее «Статистика и аналитика» (необходимо выбрать регион «Красноярский край»). 
Также напоминаем, чтобы найти кадастрового инженера, можно воспользоваться сервисом Росреестра «Электронная платформа кадастровых работ» (https://epkr.rosreestr.ru/). С помощью этого сервиса можно подать заявку на подготовку межевого плана, технического плана, акта обследования, выбрать кадастрового инженера и заключить с ним договор подряда на выполнение кадастровых работ. 
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