     Перечень документов, необходимых для установления патронажа над совершеннолетним дееспособным гражданином, который по состоянию своего здоровья не может самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности, представляемых заявителем или представителем в орган опеки и попечительства по месту жительства:
· заявление гражданина, нуждающегося в патронаже, о назначении ему помощника по форме, согласно приложению № 1                                                     к Административному регламенту;
· заявление кандидата в помощники по форме, согласно приложению № 2 к Административному регламенту;
· копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность гражданина, нуждающегося в патронаже;
· копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность кандидата в помощники;
· характеристика с места работы (учебы) или с места жительства (пребывания) кандидата в помощники;
· копия трудовой книжки (при наличии) за периоды осуществления трудовой деятельности до 1 января 2020 года или иной документ, подтверждающий, что кандидат в помощники не является работником организации, осуществляющей социальное обслуживание гражданина, нуждающегося в установлении патронажа.
       ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ УСТАНОВЛЕНИЯ ПАТРОНАЖА НАД СОВЕРШЕННОЛЕТНИМ ДЕЕСПОСОБНЫМ ГРАЖДАНИНОМ, КОТОРЫЙ ПО СОСТОЯНИЮ СВОЕГО ЗДОРОВЬЯ НЕ МОЖЕТ САМОСТОЯТЕЛЬНО ОСУЩЕСТВЛЯТЬ И ЗАЩИЩАТЬ СВОИ ПРАВА И ИСПОЛНЯТЬ СВОИ ОБЯЗАННОСТИ, ПРЕДСТАВЛЯЕМЫХ ЗАЯВИТЕЛЕМ ИЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ ПО СОБСТВЕННОЙ ИНИЦИАТИВЕ:
· [bookmark: P144]копия трудовой книжки (при наличии) за периоды осуществления трудовой деятельности после 1 января 2020 года или иной документ, подтверждающий, что кандидат в помощники не является работником организации, осуществляющей социальное обслуживание гражданина, нуждающегося в установлении патронажа;
· [bookmark: P145]справка учреждения здравоохранения о состоянии здоровья и отсутствии у кандидата в помощники хронического алкоголизма, наркомании, токсикомании, карантинных инфекционных заболеваний, активных форм туберкулеза, тяжелых психических расстройств, венерических, требующих лечения в специализированных учреждениях здравоохранения;
· [bookmark: P146]копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования или иного документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета (при наличии такой регистрации);
· [bookmark: P147]заключение медицинской организации, подтверждающее необходимость постоянного ухода (представляется гражданином, нуждающимся в установлении патронажа).
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