Уведомление о проведении экспертизы

Решения Лесосибирского городского совета депутатов от 23.11.2018 № 310 «О налоге на имущество физических лиц на территории города Лесосибирска» 

Юридический отдел администрации города Лесосибирска уведомляет о  проведении экспертизы Решения Лесосибирского городского совета депутатов от 23.11.2018 № 310 «О налоге на имущество физических лиц на территории города Лесосибирска» (далее - правовой акт).
Экспертиза правового акта проводится в соответствии с порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов администрации города Лесосибирска и порядком проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации города Лесосибирска, утвержденными постановлением администрации города Лесосибирска от 04.10.2017 № 1313, для рассмотрения  нормативного  правового акта субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности, представителями экспертного сообщества, некоммерческими организациями, целью деятельности которых является защита и представление интересов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, на  предмет  выявления  в нем положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета администрации города Лесосибирска.
[bookmark: _GoBack]Срок проведения экспертизы: 02.07.2025 по 05.09.2025. 
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	Способ направления предложений, замечаний, мнений по правовому акту: на электронную почту public@admles.ru, или почтовым отправлением либо лично по адресу: 662547, Красноярский край, г. Лесосибирск, ул. Мира, 2, с пометкой «для юридического отдела администрации города Лесосибирска».

  

