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Красноярская компания оптимизирует процесс производства трансформаторных подстанций благодаря федеральному проекту «Производительность труда»
Крупный производитель электротехнического оборудования ООО «СЭТР» (Современные электротехнические решения) повысит производительность и количество выпускаемой продукции без дополнительных затрат. В этом компании поможет федеральный проект «Производительность труда» в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика» и внедрение бережливых технологий.
[bookmark: _GoBack]Компания получила поддержку Регионального центра компетенций (РЦК, структурное подразделение центра «Мой бизнес» Красноярского края) в сфере производительности труда: сотрудники «СЭТР» уже прошли обучение и вместе с экспертами приступают к диагностике производственных процессов, поиску потерь и внедрению методик бережливого производства. Также, в рамках федпроекта планируется повысить загрузку оборудования, увеличить выработку работников, сократить время транспортировки продукции, создать эффективные рабочие места. Отметим, что в 2024 году ООО «СЭТР» прошло региональную программу по повышению производительности труда на малых предприятиях, и, нарастив выручку, смогло стать участником уже федерального проекта. 
«Мы очень признательны за возможность вступить в федеральный проект и еще глубже пройти путь освоения инструментов бережливого производства. Отмечу: после завершения региональной программы эффект у нас был колоссальный, настолько, что даже конкуренты перенимали наш опыт. Желаю коллегам сплоченности и результативности в ближайшие шесть месяцев реализации проекта», – отметил генеральный директор ООО «СЭТР» Сергей Летяев.
[bookmark: _Hlk188866512]Длительность федерального проекта – три года. Первые шесть месяцев рабочая группа предприятия работает под руководством экспертов Регионального центра компетенций, обучаясь на пилотном потоке применению инструментов бережливого производства. В дальнейшем 2,5 года предприятие самостоятельно тиражирует полученные при реализации пилотного проекта умения, знания и навыки на остальные производственные и обеспечивающие процессы.
«Знаю, что ваше предприятие было участником региональной программы по повышению производительности труда, и, в том числе благодаря этому, в этом году вы вступаете уже в федеральный проект. Прекрасный пример, когда предприятие понимает, что в условиях большой конкуренции как за трудовые и экономические ресурсы, так и за клиентов, преимущество имеет тот, кто внедряет инструменты бережливого производства и повышает свою финансовую грамотность во всех бизнес-процессах. Благодарю руководство за вовлеченность и желаю удачи в реализации проекта», – сказал и. о. руководителя агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края Роман Мартынов.
В Красноярском крае уже 126 предприятий присоединилось к федеральному проекту «Производительность труда». Это предприятия базовых несырьевых отраслей экономики: обрабатывающее производство, строительство, сельское хозяйство, транспорт, туризм. Узнать подробности и подать заявку на участие в нацпроекте предприниматели могут на портале производительность.рф. Получить все необходимые консультации можно в региональном центре «Мой бизнес» по телефону 8-800-234-0-124.
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