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Постоянство – знак качества: ремесленники региона получают поддержку на международном уровне

Центр «Мой бизнес» Красноярского края оплачивает участие предпринимателей региона в межрегиональных и международных выставках, проводимых в рамках национальных проектов «Эффективная и конкурентная экономика» и «Международная кооперация и экспорт», а также оказывает комплексную поддержку на всех этапах развития бизнеса – от идеи до масштабирования. Центр берет на себя расходы, связанные с оформлением стенда, арендой выставочной площади и оборудования, а также оплату регистрационного взноса.
С 10 по 13 июля в поселке Шушенское Красноярского края прошел международный фестиваль этнической музыки и ремесел «Мир Сибири». Более тридцати местных предпринимателей и ремесленников смогли представить свою продукцию благодаря мерам государственной поддержки.
Региональный центр «Мой бизнес» взял на себя все расходы, связанные с организацией участия самозанятых и индивидуальных предпринимателей в фестивале, включая оплату регистрационных взносов на площадках «Город Мастеров» и «Торговая улица». Такая поддержка направлена на продвижение народных промыслов и расширение возможностей бизнеса. 
«Благодаря таким мерам поддержки наши мастера получают уникальную возможность не только продемонстрировать свои работы широкой аудитории, но и расширить географию продаж, наладить новые деловые связи и обменяться опытом», – отмечает Павел Кириллов, руководитель центра «Мой бизнес» Красноярского края.
Участники фестиваля подтверждают эффективность поддержки. Оксана Усова, дизайнер и основатель бренда Provincial, отмечает: «Это уже мой третий фестиваль «Мир Сибири», и благодаря помощи центра «Мой бизнес» мои изделия узнают и ценят все больше посетителей, что способствует росту продаж и развитию бизнеса».
А Ольга Сокурина, представляющая натуральное мыло и косметику, участвует в фестивале уже в четвертый раз: «Поддержка центра «Мой бизнес» позволяет мне не только представить продукцию, но и расширить профессиональные контакты и аудиторию, что важно для дальнейшего развития».
Региональный центр приглашает ремесленников и предпринимателей пользоваться мерами поддержки и принимать участие в межрегиональных и международных выставках благодаря национальным проектам «Эффективная и конкурентная экономика» и «Международная кооперация и экспорт». Подробности о доступных услугах и мерах господдержки можно узнать на сайте мойбизнес-24.рф, по телефону 8-800-234-0-124 или в офисе центра по адресу: ул. Матросова, 2.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес».
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