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Красноярское предприятие оптимизирует процесс продаж благодаря региональной программе по повышению производительности труда

Светотехническая компания ООО «Энергоинжиниринг» повысит производительность труда без дополнительных затрат. В этом компании поможет региональный проект по повышению производительности труда и внедрение бережливых технологий.
Компания получила поддержку Регионального центра компетенций (РЦК, структурное подразделение центра «Мой бизнес» Красноярского края) в сфере производительности труда: в ближайшее время сотрудники «Энергоинжиниринг» пройдут обучение и вместе с экспертами РЦК приступят к диагностике процессов, поиску потерь и внедрению методик бережливого производства. Также, в рамках проекта планируется увеличить выработку сотрудников и скорость оказания услуг, сократить время процесса, создать эффективные рабочие места. 
«Благодарны за возможность реализовать проект на нашем предприятии под кураторством РЦК. С помощью полученных знаний мы планируем улучшить ряд наших ключевых бизнес-процессов, увеличить эффективность и в будущем транслировать полученный опыт комплексно на все этапы», – отметила Евгения Евсеева, директор по персоналу ООО «Энергоинжиниринг».
Региональный проект разработан для обеспечения возможности участия предприятий, чья выручка менее 400 млн рублей, что является порогом входа в федеральный проект «Производительность труда» в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика». 
«Благодаря внедрению культуры бережливого производства, в компании рассчитывают повысить производительность труда как минимум на 5% в год. Проект будет действовать до июля 2025 года», – подчеркнул Роман Мартынов, руководитель агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
Высококвалифицированную экспертную поддержку в рамках региональной программы предприятие получит бесплатно. Идет прием заявок на участие в программе в 2025 году: подать заявку самостоятельно предприниматели могут на портале rck.mb24.ru. Получить консультацию можно в региональном центре «Мой бизнес» по телефону 8-800-234-0-124.
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