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Центр «Мой бизнес» Красноярского края расширяет поддержку агробизнеса с помощью софинансирования

Центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров, являющийся структурным подразделением центра «Мой бизнес» Красноярского края, объявляет о расширении комплекса услуг для развития аграрного сектора региона с возможностью софинансирования.
Сегодня аграрные предприниматели могут воспользоваться следующими ключевыми направлениями поддержки:
· Привлечение профильных экспертов для организации зоотехнических, ветеринарных и иных специализированных сельскохозяйственных услуг, включая проведение анализа почвы, грунтов, удобрений и кормов. Центр «Мой бизнес» компенсирует до 50% стоимости данных услуг, что значительно снижает финансовую нагрузку на фермерские хозяйства и кооперативы.
· Разработка профессиональных бизнес-планов, необходимых для участия в конкурсах на получение грантов федеральных программ «Агростартап» и «Наш фермер». Центр компетенций покрывает до 20% стоимости разработки бизнес-плана, обеспечивая качественную подготовку заявок и повышая шансы на успешное финансирование проектов.
«Центр «Мой бизнес» стремится создать максимально комфортные условия для развития сельскохозяйственного предпринимательства в регионе, предоставляя не только финансовую, но и экспертную поддержку. Мы уверены, что комплексный подход с софинансированием позволит аграриям повысить эффективность производства и успешно реализовывать новые проекты», – отметил руководитель регионального центра «Мой бизнес» Павел Кириллов.
Для получения поддержки аграрные предприниматели Красноярского края могут зарегистрироваться и оставить заявку на консультацию через официальный сайт по ссылке: vk.cc/cMXNuI, связаться по телефону 8-800-234-0-124, направить запрос на электронную почту agro@mb24.ru или посетить офис центра лично по адресу: г. Красноярск, ул. Александра Матросова, д. 2. 
Обо всех мерах поддержки для предпринимателей можно узнать в специальном путеводителе на сайте агентства развития малого и среднего предпринимательства края krasmsp.ru, на официальном сайте мойбизнес-24.рф, а также по телефону 8-800-234-0-124.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес», + 7 (391) 222-55-03. 
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