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17.12.2024

Предприниматели края приглашаются на бесплатную обучающую программу по развитие предпринимательских навыков

23-24 декабря с 10:00 до 17:00 в Красноярске пройдет бесплатная обучающая программа «Дизайн-мышление в бизнесе», направленная на развитие предпринимательских навыков и внедрение инновационных подходов в бизнес-процессы. Мероприятие проводится Региональным центром поддержки предпринимательства Красноярского края (структурное подразделение центра «Мой бизнес») в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».  
В ходе обучения участники познакомятся с принципами дизайн-мышления, которые помогут предпринимателям анализировать текущую деятельность и конкурентные преимущества, выявлять потребности клиентов, а также изучат этапы создания и тестирования продукта. 
Обучение можно пройти в формате офлайн по адресу: г. Красноярск, ул. Александра Матросова, д. 2, конференц-зал делового пространства центра «Мой бизнес».
Заявки на участие можно подать через цифровую платформу мсп.рф, на официальном сайте мойбизнес-24.рф (раздел «Мероприятия»), а также лично в бизнес-окнах центра «Мой бизнес». Количество мест ограничено, по окончании будет выдаваться сертификат. Для получения дополнительной информации обращайтесь по телефону: 8-800-234-0-124.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес».
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