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Красноярская лакокрасочная компания повысила эффективность производства с помощью федерального проекта

ООО «КЛК» подвело итоги шести месяцев участия в федеральном проекте «Производительность труда». Повышать эффективность производства предприятию помогали эксперты Регионального центра компетенций (РЦК, структурное подразделение центра «Мой бизнес» Красноярского края). 
На пилотном потоке организовали рабочие места с помощью системы 5С в зонах комплектации и на складе, создали информационный центр подразделения и систему управления запасами, внедрили адресное хранение на складе и систему приоритета сбора заявок на отгрузку, программный метод формирования заказа товаров для постоянных клиентов. В результате нововведений время протекания процесса уменьшили на 43%, сократили запасы в потоке на 27% и на 71% увеличили выработку на человека.
«Эксперты сумели не только объединить команду нашего предприятия, научить применять инструменты бережливого производства, но и показали нам вектор развития», – сказал генеральный директор ООО «КЛК» Роман Жадаев. 
В крае уже 132 предприятия используют меры поддержки федерального проекта «Производительность труда» нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика», включая образовательную и экспертную помощь. Подать заявку на участие можно на сайте производительность.рф и пройти предварительный отбор. Консультации предоставляют в региональном центре «Мой бизнес» по номеру 8-800-234-01-24.
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