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Малые и средние промышленные предприятия края за девять месяцев привлекли свыше 3 млрд рублей

Благодаря реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» промышленные предприятия края за девять месяцев 2024 года привлекли 3,2 млрд рублей. Объем поддержки сохранился на уровне аналогичного периода прошлого года. 
«Итоги реализации национального проекта свидетельствуют о стабильном росте и развитии предпринимательской среды региона. Поддержание объема финансирования на уровне предыдущего года говорит о надежности и готовности к адаптации в условиях изменяющейся экономической обстановки. Каждый шаг, сделанный в этом направлении, приближает регион к выполнению поставленных задач и укреплению финансовой самостоятельности», – отметил министр промышленности и торговли Красноярского края Максим Ермаков. 
Кредитные средства промышленные малые и средние компании привлекают по программе льготного кредитования субъектов МСП 1764, а также при помощи инструментов Национальной гарантийной системы – поручительств Корпорации МСП и региональных гарантийных организаций, прямых кредитов МСП Банка и микрозаймов государственных микрофинансовых организаций. 
«Поддержка малого и среднего предпринимательства является приоритетом для нашего края. Такие результаты возможны благодаря реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство». Мы активно идём навстречу бизнесу и стремится создать благоприятные условия для его развития. Мы продолжаем работать над тем, чтобы каждый предприниматель мог рассчитывать на необходимую помощь и поддержку, что, безусловно, способствует росту экономического потенциала региона», –  говорит и.о. руководителя агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края Роман Мартынов.
Финансовая поддержка промышленных МСП осуществляется в соответствии с нацпроектом «Малое и среднее предпринимательство», который инициировал Президент Владимир Путин.


Дополнительная информация для СМИ: +7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края. 
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