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Что нового: налоговые изменения 2025 года для НКО

В 2025 году краевые некоммерческие организации, в том числе социально ориентированные (СОНКО) столкнутся с рядом изменений в налогообложении, которые могут повлиять на их финансовую деятельность и устойчивость. В центре «Мой бизнес» Красноярского края, который предоставляет услуги и меры господдержки по нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика», могут оказать консультацию по нововведениям.
Основные изменения включают: введение прогрессивной пятиступенчатой шкалы налога на доходы физических лиц (НДФЛ), которая будет зависеть от годового дохода, а также изменение суммы вычетов при исчислении НДФЛ для физических лиц. Кроме того, для НКО продлеваются льготные тарифы по расчетам с внебюджетными фондами до 2026 года. 
Важным изменением станет введение налога на добавленную стоимость (НДС) для организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения (УСН) и имеющих выручку свыше 60 миллионов рублей в год. Также обязательным станет размещение Устава НКО на сайте Минюста не позднее 1 апреля 2025 года через личный кабинет. Эти изменения требуют от СОНКО тщательной подготовки и адаптации к новым условиям, чтобы сохранить свою деятельность и эффективность в социальной сфере.
Руководитель центра «Мой бизнес» Красноярского края, Павел Кириллов, отметил: «Мы понимаем, что изменения в налоговом законодательстве могут вызвать множество вопросов у социально ориентированных некоммерческих организаций. Наша задача – предоставить максимально полную и доступную информацию, чтобы помочь им адаптироваться к новым условиям и продолжать свою важную работу в социальной сфере».
Для поддержки СОНКО в условиях грядущих изменений, региональный центр «Мой бизнес» предлагает бесплатные бухгалтерские и юридические консультации. Получить подробную консультацию от эксперта можно, оставив заявку на сайте мойбизнес-24.рф или по телефону 8-800-234-0-124. Специалисты центра помогут с оформлением заявок с понедельника по четверг с 9:00 до 18:00, в пятницу с 9:00 до 17:30.
 

Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес».
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