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Красноярский производитель металлоконструкций повысил эффективность производства
Благодаря региональной программе по повышению производительности труда производитель модульных сооружений и металлоконструкций ООО «РМЗ» существенно повысил свои показатели. 
Совместно с экспертами Регионального центра компетенций (РЦК, структурное подразделение краевого центра «Мой бизнес») сотрудники предприятия выявили проблемы, которые негативно влияли на производство. В результате диагностики потока и реализации разработанных мероприятий удалось достичь существенного улучшения показателей: время протекания процесса сократилось на 61%, запасы в потоке сократились на 49%, выработка выросла на 161%.
«На старте проекта и у руководства, и сотрудников нашего предприятия присутствовал определенный скептицизм, сможем ли мы реализовать проект и добиться хороших результатов. Тогда я попросил коллектив отнестись к мероприятиям ответственно, и считаю, что во многом благодаря максимальной включенности рабочей группы мы получили такие высокие результаты. Совместно с экспертами РЦК мы проделали огромнейшую работу, которая даст нам определенный рывок вперед», – сказал генеральный директор ООО «РМЗ» Сергей Ковалев.
Компания продолжит реализовывать проекты на основе принципов бережливого производства на следующем этапе программы – тиражирования. 
Нарастив годовую выручку, ООО «РМЗ» имеет возможность войти в федеральный проект «Производительность труда» нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика». Подать заявку для участия можно онлайн на сайте rck.mb24.ru или производительность.рф и пройти предварительный отбор. За дополнительной консультацией обращайтесь в региональный центр «Мой бизнес» по номеру 8 800 234 01 24.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края. 
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