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«Сделано в России»: программа по продвижению красноярской продукции за рубежом 

Предприниматели Красноярского края могут принять участие в программе «Сделано в России», которая поможет продвинуть отечественную продукцию на международные рынки. Данная инициатива предложена Президентом страны и будет реализовываться до 2030 года. За координацию программы в рамках нацпроекта «Международная кооперация и экспорт» будет отвечать Министерство промышленности и торговли России, основные задачи по выполнению программы возложены на Российский экспортный центр (РЭЦ).
Роман Чекушов, статс-секретарь – заместитель Министра промышленности и торговли РФ, подчеркнул, что программа предусматривает широкий спектр мероприятий, направленных на популяризацию российского производства на мировом рынке. Среди ключевых инструментов – организация международных выставок и ярмарок, проведение деловых миссий, запуск многоязычных платформ для демонстрации ассортимента экспортируемых товаров. 
С 2019 года более 5 тысяч компаний представили свою продукцию под брендом «Сделано в России» зарубежным партнерам на выставках по всему миру. Так, успешно проведены четыре фестиваля в различных провинциях Китая и один в ОАЭ. В городе Абу-Даби прошел фестиваль-ярмарка «Сделано в России». Свою продукцию представили 80 производителей из 30 регионов.
Кроме того, 10 компаний Красноярского края прошли сертификацию продукции для вступления в программу продвижения «Сделано в России». 
«На сегодняшний день в Красноярском крае действует значительное количество успешных экспортёров, чья продукция востребована далеко за пределами страны, так как развитию потенциала малого и среднего бизнеса региона уделяется особое внимание. Региональный центр «Мой бизнес» оказывает всестороннюю помощь предпринимателям в выходе на внешние рынки. При содействии центра организовано 23 бизнес-миссии в зарубежные страны и 23 реверсных бизнес-миссии представителей из зарубежных стран. Среди стран дальнего зарубежья – Вьетнам, Египет, Малайзия, ОАЭ, Китай, Турция», — подчеркнул Роман Мартынов, исполняющий обязанности руководителя агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
Обо всех мерах поддержки бизнеса, которые реализуются, в том числе, в рамках нацпроектов «Эффективная и конкурентная экономика» и «Международная кооперация и экспорт», предприниматели Красноярского края могут узнать на сайтах krasmsp.ru и мойбизнес-24.рф. 



Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края; + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес». 
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