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28.07.2025
Красноярская светотехническая компания подвела первые итоги внедрения бережливого производства 
Светотехническая компания ООО «ЭнергоИнжиниринг» повысила производительность труда без дополнительных затрат. В этом предприятию помогли эксперты Регионального центра компетенций, являющегося структурным подразделением центра «Мой бизнес» Красноярского края. 
Мероприятия региональной программы стартовали в апреле 2025 года. Пилотным проектом стала оптимизация процесса разработки технико-коммерческого предложения по освещению и запуску его в работу. Благодаря мероприятиям по оптимизации удалось сократить время протекания процесса на 13%, уменьшить запасы в потоке на 14% и увеличить выработку на 12,7%.
 «Благодарю специалистов РЦК за проделанную работу, за то, что познакомили нас с инструментами бережливого производства. Для оптимизации выбрали офисный процесс, являющийся сложным и длительным. Три месяца реализации – совсем короткий срок для данного проекта, но сейчас мы смогли сфокусироваться на основных проблемах и понимаем, куда двигаться дальше. Очень здорово, что государство заботится о бизнесе и я уверена, что еще много компаний воспользуются предоставленной поддержкой и повысят эффективность и доходность своего бизнеса», – сказала Евгения Евсеева, директор по персоналу ООО «ЭнергоИнжинирнг».
Достигнуть таких результатов получилось за счёт внедрения на пилотном потоке производственного анализа, стандартизации рабочих мест по системе 5С, разработки стандартов оформления презентационных материалов и пр. Помимо этого, актуализировали чек-листы по требованиям к исходным данным проектов предприятия, разработали шаблоны для создания коммерческих предложений. 
Как отметил Роман Мартынов, руководитель агентства развития малого и среднего предпринимательства края: «Далее компания будет самостоятельно внедрять инструменты бережливого производства на других производственных участках в соответствии с годовым планом. По завершению работы экспертов РЦК на предприятии продолжает функционировать проектный офис, тиражирующий полученный опыт и подходы к организации труда».
Напомним: экспертную поддержку в рамках региональной программы по повышению производительности труда предприятия получают бесплатно. Региональный центр компетенций помогает компаниям улучшать бизнес-процессы в рамках ведомственного проекта для малых предприятий, а также федпроекта «Производительность труда», который входит в нацпроект «Эффективная и конкурентная экономика».
Для участия в проекте оставьте заявку на ИТ-платформе производительность.рф или rck.mb24.ru. Получить консультацию можно в региональном центре «Мой бизнес» по телефону 8-800-234-0-124.

Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края. 
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