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Предпринимателей края приглашают на ежегодную конференцию «Перезагрузка экспорта – 2024: Вектор на услуги»

Центр поддержки экспорта Красноярского края объявляет о проведении ежегодной конференции «Перезагрузка экспорта – 2024: Вектор на услуги», которая состоится 6 декабря в 10.00 в конференц-зале по адресу: г. Красноярск, ул. Карла Маркса, 123.
Конференция организована по нацпроектам «Малое и среднее предпринимательство» и «Международная кооперация и экспорт» и является бесплатной для участников. Мероприятие будет посвящено обсуждению актуальных вопросов развития экспортного потенциала региона в сфере услуг. Участие в конференции примут представители бизнеса, государственных структур, а также эксперты в области внешнеэкономической деятельности.
«Ключевая тема пленарной сессии нашей конференции – это острая проблема взаиморасчетов российских экспортеров с иностранными партнерами. Мы обсудим актуальные способы получения валютной выручки, включая работу с платежными агентами и другие доступные банковские инструменты. Кроме того, мы рассмотрим планы и направления развития экспорта на 2025 год, чтобы наши предприниматели могли эффективно планировать свою деятельность», – говорит Евгения Пак, руководитель Центра поддержки экспорта (подразделение центра «Мой бизнес» Красноярского края). 
Пленарное совещание будет построено в формате диалога. Участники смогут обсудить ключевые вопросы с представителями исполнительной власти региона, институтами поддержки предпринимательства и экспорта, а также профессиональными экспертами экспортного бизнеса.
«Каждый год конференция для экспортёров завоёвывает всё большую популярность среди бизнесменов, так как открывает двери для знакомства с новыми лекторами, странами и рынками. Это событие не только даёт актуальные данные, применимые на практике, но и предоставляет уникальную возможность для разъяснения сложных вопросов, касающихся экспорта», – отмечает Роман Мартынов, и.о. руководителя агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
[bookmark: _GoBack]После завершения пленарной части участникам будут предложены два очных семинара, посвящённых особенностям и перспективам экспорта услуг в сферах креативных индустрий и ИТ-услуг для предприятий малого и среднего предпринимательства Красноярского края. Эти семинары помогут глубже погрузиться в специфику данных отраслей и узнать о возможностях для роста и развития.
Для участия в конференции необходимо зарегистрироваться до 1 декабря по ссылке https://forms.yandex.ru/u/66fa3a273e9d0813f899abd3/ 

Для справки
Центр поддержки экспорта Красноярского края (подразделение центра «Мой бизнес») оказывает комплексную поддержку предпринимателям региона в вопросах выхода на внешние рынки, включая консультации, обучение, содействие в поиске партнеров и организации деловых миссий. Услуги оказываются бесплатно по нацпроектам «Малое и среднее предпринимательство» и «Международная кооперация и экспорт». 


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес»; +7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края. 
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