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Красноярский предприниматель масштабировал бизнес благодаря государственной поддержке

Центр «Мой бизнес» при поддержке агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края предоставляет предпринимателям комплексную финансовую поддержку, направленную на развитие и устойчивое функционирование малого и среднего бизнеса. Среди ключевых услуг – льготные микрозаймы с процентной ставкой от 9% годовых и программы рефинансирования существующих кредитов. Такие меры доступны благодаря национальному проекту «Эффективная и конкурентная экономика».
В центре «Мой бизнес» предприниматели получают всесторонний финансовый анализ и подбор оптимальных программ финансирования, квалифицированные консультации по действующим мерам государственной поддержки, а также полное сопровождение заявок – от подготовки документов до получения одобрения.
«Региональный центр «Мой бизнес» предлагает предпринимателям стартовые займы на выгодных условиях – до 5 млн рублей сроком до трёх лет с возможностью отсрочки платежей до шести месяцев. Эти условия делают финансовые ресурсы доступными, позволяя эффективно пополнять оборотные средства, инвестировать в развитие и расширение бизнеса, а также снижать кредитную нагрузку», – отметил руководитель центра «Мой бизнес» Павел Кириллов.
Ярким примером успешного масштабирования бизнеса при поддержке центра стал предприниматель Дмитрий Меньшиков-Салюк. С 14-летним опытом работы, он выбрал уникальную нишу на рынке Красноярска – китайский чай. Его проект «Чайная линия» – это не просто продажа напитка, а создание полноценной чайной культуры, где каждый посетитель может расслабиться и насладиться атмосферой. Благодаря льготному займу и сопровождению специалистов центра Дмитрий открыл второй филиал своей чайной, существенно укрепив позиции на рынке.
«Самое сложное было поверить, что это возможно. Но с чётко поставленными задачами и профессиональной помощью специалистов всё стало возможным», – отметил Дмитрий.
Подробную информацию о доступных мерах поддержки можно получить в специальном путеводителе на сайте агентства развития малого и среднего предпринимательства края krasmsp.ru, на официальном сайте мойбизнес-24.рф, а также по телефону 8-800-234-0-124.


Дополнительная информация для СМИ: + 7 (391) 205-44-32 (доб. 043), пресс-служба центра «Мой бизнес», + 7 (391) 222-55-03, пресс-служба агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края.
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