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29.05.2025
Енисейское речное пароходство увеличит эффективность благодаря федпроекту
Енисейское речное пароходство начнет внедрять инструменты бережливых технологий в рамках федерального проекта «Производительность труда» нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика».
Эксперты Регионального центра компетенций (РЦК, структурное подразделение центра «Мой бизнес» Красноярского края) обучат трудовой коллектив основам бережливого производства, проанализируют работу предприятия и будут устранять основные потери и внедрять улучшения. Повышать эффективность начнут с ремонтного цеха. 
«Сегодня важное событие для нашего предприятия: мы приступаем к реализации федерального проекта «Производительность труда» в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика». Программа рассчитана на 3 года, и сейчас стартует важная, активная фаза реализации проекта. Благодарю за возможность участия в федеральном проекте и надеюсь на самое активное участие всей команды», – говорит исполнительный директор АО «Енисейское речное пароходство» Евгений Грудинов.
[bookmark: _Hlk188866512]Первые шесть месяцев группа предприятия работает под руководством экспертов РЦК, обучаясь на пилотном потоке применению инструментов бережливого производства. Затем 2,5 года предприятие самостоятельно тиражирует полученные при реализации пилотного проекта умения, знания и навыки на остальные производственные и обеспечивающие процессы.
«Подходить к проекту будем системно: работу начинаем с анализа критически важных стратегических задач, стоящих перед предприятием. Выбираем значимый маржинальный поток, в котором будем отлаживать все внутренние процессы для того, чтобы он стал максимально эффективным, и в то же время наименее затратным для предприятия. По результатам работы, через шесть месяцев получаем оптимизацию на высоком уровне», – сказал руководитель РЦК Павел Безсалов.
Уже 132 предприятия Красноярского края на безвозмездной основе используют меры поддержки федерального проекта «Производительность труда» в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика», включая образовательную и экспертную помощь. Участие в проекте помогает бизнесу вслед за производительностью труда увеличить доходы. Подать заявку для участия можно онлайн на сайте производительность.рф и пройти предварительный отбор. За дополнительной консультацией можно обратиться в региональный центр «Мой бизнес» по телефону 8-800-234-0-124.
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