[bookmark: _GoBack]Большая работа по актуализации Региональной программы и краткосрочного плана её реализации 2026 – 2028 гг. продолжится до 10 мая.

В течение трёх месяцев собственникам предоставлено право на рассмотрение предложений регионального оператора, которые были разосланы по всему краю в феврале вместе с платёжными документами. В этот срок у собственников, совместно с управляющими компаниями, которые представляют их интересы, есть возможность принять предложения оператора, либо отклонить их, заменив вид работ, опираясь на реальное техническое состоянием дома.

Например, в первоначальной версии региональной программы в условном доме Лесосибирска Фондом предложен ремонт крыши, но на текущий момент существует реальная необходимость отремонтировать фасад в приоритетном порядке. В таком случае, на общем собрании собственников 2/3 голосов принимается решение о замене вида работ с кровли на фасад, далее протокол предоставляется в ОМС.
По итогам общей актуализации краткосрочного плана замена будет отражена  в программе.

‍		Важно подчеркнуть необходимость активного участия в этом процессе самих собственников, которые более других заинтересованы в том, чтобы капремонт прошел в ближайшее время по нужному им направлению.
