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Введение
  Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты города Лесосибирска  в 2017 году подготовлен на основании требований статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.2. ст. 20  Положения «О Контрольно-счетной палате города  Лесосибирска» утвержденного  Решением  Лесосибирского городского Совета депутатов от 26.10.2011 № 196. 
   В 2017 году  Контрольно-счетная палата осуществляла свою деятельность на основе Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6 –ФЗ  « Об общих принципах организации и деятельности контрольно – счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», законов и иных нормативных правовых актов Красноярского края, а также в соответствии с  Положением «О Контрольно-счетной палате города Лесосибирска», утвержденного  решением  Лесосибирского городского Совета депутатов от 26.10.2011г. № 196». 
 Полномочия Контрольно-счетной палаты распространяются на вопросы соблюдения субъектами бюджетной системы  муниципального образования город Лесосибирск финансово- бюджетного законодательства, своевременности и полноты мобилизации  муниципальных ресурсов, эффективности и законности управления муниципальной  собственностью, полноты, законности, результативности (эффективности и экономности) и целевого исполнения средств   бюджета участниками бюджетного процесса, соблюдения ими правил ведения бюджетного учета и отчетности.  Контрольно-счетная палата  города Лесосибирска является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образуется Лесосибирским городским Советом депутатов и ему подотчетна. Контрольно-счетная палата является органом местного самоуправления, обладает правами юридического лица,  имеет гербовую печать и бланки со своим наименованием.  Контрольно-счетная палата обладает правом правотворческой инициативы по вопросам своей деятельности, а также  обладает организационной и функциональной независимостью, и осуществляет свою деятельность самостоятельно.   Штатная и фактическая численность  сотрудников  Контрольно-счетной палаты  в настоящее время   состоит и двух человек: председателя и  аудитора. 
 План работы  на 2017 год  был сформирован исходя из необходимости обеспечения полноты реализации полномочий Контрольно-счетной палаты,  как органа внешнего муниципального  финансового контроля муниципального образования,  в соответствии с ст. 268.1 Бюджетного кодекса Российской федерации. Планирование каждого мероприятия производилось с учетом необходимости обеспечения дальнейшего развития единой системы предварительного и последующего контроля формирования и исполнения городского  бюджета. В рамках каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия анализировалось соблюдение требований законодательства в сфере бюджетных правоотношений в муниципальном образовании город Лесосибирск.
Приоритеты в работе   Контрольно - счетной палаты  в 2017 году
  В целях обеспечения единой системы контроля за соблюдением бюджетного процесса  муниципального образования город  Лесосибирск, формированием и исполнением бюджета, использованием  муниципальной  собственности, Контрольно-счетная палата осуществляет             экспертно-аналитическую, контрольно-ревизионную, информационную и иную деятельность. 
· Экспертно-аналитическое направление деятельности представляет собой совокупность экспертно-аналитических мероприятий, осуществляемых в целях исполнения закрепленных нормативно –правовыми актами о Контрольно-счетной палате функций,  в рамках утвержденных планов деятельности в виде мониторинга, экспертизы или обследования. 
· Контрольно-ревизионное направление деятельности представляет собой совокупность контрольных мероприятий, осуществляемых в целях исполнения закрепленных  нормативно – правовыми актами о Контрольно-счетной палате функций,  в рамках утвержденных планов деятельности в виде документальных или камеральных проверок, а также иных мероприятий, осуществляемых в соответствии с  действующим законодательством.
   Наряду с проведением контрольных и аналитических мероприятий, план деятельности Контрольно-счетной палаты, как и в предыдущие годы, предусматривал осуществление работы по следующим направлениям: 
         - анализ формирования и исполнения  бюджета за 2017 год;                                          
         - целевое использование бюджетных средств,  в  проверяемые периоды;
         - определение эффективности управления  и распоряжения муниципальными финансами и имуществом,  в проверяемые периоды.                                                                                                                      
Задачами Контрольно-счетной палаты  являются:
 -  контроль за исполнением местного бюджета муниципального образования;                                                   -  экспертиза проектов местного бюджета  муниципального образования;                                                              -  внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования;                                                                                       
 - организация и осуществление контроля за законностью, результативностью  (эффективностью  и экономностью ) использования средств бюджета муниципального образования, а также средств, получаемых бюджетом муниципального образования из иных  источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации;         
 - контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации, принадлежащими муниципальному образованию;                                                                               - оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, бюджетных кредитов за счет средств бюджета муниципального образования, а также оценка законности предоставления муниципальных гарантий и поручительств или обеспечения исполнения обязательств другими способами по сделкам, совершаемым юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями за счет средств бюджета муниципального образования и имущества, находящегося в собственности муниципального образования;                                                 - финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;     
 - анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании и подготовка предложений, направленных на его совершенствование;                                                                                                           -  подготовка информации о ходе исполнения бюджета муниципального образования, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представление такой информации в городской Совет депутатов и главе города;

    - контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета муниципального образования;

    -  содействие организации внутреннего финансового контроля в исполнительных органах муниципального образования;

    - участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции;

    - иные полномочия в сфере внешнего муниципального финансового контроля, установленные федеральными законами, законами Красноярского края, уставом и нормативными правовыми актами городского Совета депутатов.
Формы, объекты и методы осуществления  Контрольно - счётной палатой    внешнего муниципального финансового контроля
1. Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Контрольно – счетной  палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:

           - при проведении контрольного мероприятия  Контрольно - счётной палатой составляется соответствующий акт (акты);

           - при проведении экспертно-аналитического мероприятия   Контрольно - счётной палатой составляются  заключение;

            - направляются объектам контроля  представления, предписания;   

    2. Объектами внешнего муниципального финансового контроля  являются:

- главные распорядители (распорядители, получатели) бюджетных средств, главные администраторы (администраторы) доходов бюджета, главные администраторы (администраторы) источников финансирования дефицита бюджета;

- финансовые органы (главные распорядители (распорядители) и получатели средств бюджета, которому предоставлены межбюджетные трансферты) в части соблюдения ими целей, порядка и условий предоставления межбюджетных трансфертов, бюджетных кредитов, предоставленных из другого бюджета бюджетной системы Российской Федерации, а также достижения ими показателей результативности использования указанных средств, соответствующих целевым показателям и индикаторам, предусмотренным муниципальными  программами;

 - муниципальные учреждения;

 - муниципальные унитарные предприятия;

 - хозяйственные товарищества и общества с участием публично –правовых образований в их уставных (складочных ) капиталах, а также коммерческих организации  с долей ( вкладом) таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах;  

 - юридические лица (за исключением государственных (муниципальных) учреждений, государственных (муниципальных) унитарных предприятий, государственных корпораций и государственных компаний, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с долей (вкладом) таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), индивидуальные предприниматели, физические лица в части соблюдения ими условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, государственных (муниципальных) контрактов, соблюдения ими целей, порядка и условий предоставления кредитов и займов, обеспеченных государственными и муниципальными гарантиями, целей, порядка и условий размещения средств бюджета в ценные бумаги таких юридических лиц;

- кредитные организации, осуществляющие отдельные операции с бюджетными средствами, в части соблюдения ими условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации.

3. Муниципальный финансовый контроль в отношении объектов контроля (за исключением участников бюджетного процесса, бюджетных и автономных учреждений, государственных (муниципальных) унитарных предприятий, государственных корпораций (компаний), хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с долей (вкладом) таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах) в части соблюдения ими условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета, государственных (муниципальных) контрактов, соблюдения ими целей, порядка и условий предоставления кредитов и займов, обеспеченных государственными и муниципальными гарантиями, целей, порядка и условий размещения средств бюджета в ценные бумаги указанных юридических лиц осуществляется в процессе проверки главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета, предоставивших средства из бюджета.

4. При осуществлении полномочий по внешнему  муниципальному финансовому контролю проводятся проверки, ревизии, обследования, санкционирование операций.

   1. Под проверкой  понимается совершение контрольных действий по документальному и фактическому изучению законности отдельных финансовых и хозяйственных операций, достоверности бюджетного (бухгалтерского) учета и бюджетной (бухгалтерской) отчетности в отношении деятельности объекта контроля за определенный период.

 Проверки подразделяются на камеральные и  выездные, в том числе встречные проверки:

- под камеральными проверками  понимаются проверки, проводимые по месту нахождения органа муниципального финансового контроля на основании бюджетной (бухгалтерской) отчетности и иных документов, представленных по его запросу;

-  под выездными проверками  понимаются проверки, проводимые по месту нахождения объекта контроля, в ходе которых в том числе определяется фактическое соответствие совершенных операций данным бюджетной (бухгалтерской) отчетности и первичных документов;

- под встречными проверками  понимаются проверки, проводимые в рамках выездных и (или) камеральных проверок в целях установления и (или) подтверждения фактов, связанных с деятельностью объекта контроля.

2. Под ревизией  понимается комплексная проверка деятельности объекта контроля, которая выражается в проведении контрольных действий по документальному и фактическому изучению законности всей совокупности совершенных финансовых и хозяйственных операций, достоверности и правильности их отражения в бюджетной (бухгалтерской) отчетности.

3. Под обследованием  понимаются анализ и оценка состояния определенной сферы  деятельности объекта контроля.

4. Под санкционированием операций понимается совершение разрешительной надписи после проверки документов, представленных в целях осуществления финансовых операций, на их наличие и (или) на соответствие   указанной в них информации требованием бюджетного законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.

        5.  Результаты проверки, ревизии оформляются актом.   Результаты обследования оформляются заключением. 
        Контроль   за формированием и исполнением    городского бюджета.            Экспертно – аналитическая деятельность.  Методологическая работа.
  Экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной палаты включает в себя экспертизу представленных  проектов Лесосибирского городского Совета депутатов, подготовку заключений на отчеты Администрации города Лесосибирска, мониторинг исполнения бюджета по доходам и расходам. При подготовке заключений исследуется полный комплекс нормативной базы, причины и последствия нарушений, выявленных при проведении плановых мероприятий, что дает возможность вносить предложения по совершенствованию бюджетного законодательства  и законодательства в сфере управления и распоряжения  муниципальной собственностью, осуществляется анализ  обоснованности расходной части бюджета.
 В отчётном периоде,  Контрольно - счётной палатой    по представленным  документам были   подготовлены  заключения:    
                - на проект Решения Лесосибирского  городского Совета депутатов № 176 от 26.05.2017 г. «Об исполнении бюджета города за 2016 год»;
                - на проект  решения  Лесосибирского  городского Совета депутатов  №230 от 07.12.2017 г.  «О бюджете города Лесосибирска на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»;
               - на проекты решения Лесосибирского городского Совета депутатов  «О внесении изменений и дополнений в решение  Лесосибирского городского Совета депутатов от 08.12.2016г. № 130 « О бюджете города Лесосибирска на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов». По результатам экспертизы  внесенных изменений были составлены - 8 заключений, которые направлены на рассмотрение Лесосибирскому городскому Совету депутатов,  и  рассмотрены на заседании комитета по бюджету Лесосибирского городского Совета депутатов, подтверждена обоснованность вносимых изменений, дан анализ влияния изменений на объем расходов. Изменения, предлагаемые решениями, согласуются с принципом полноты отражения доходов, расходов и источников финансирования бюджета, установленным в статье 32 Бюджетного кодекса РФ;
                  - экспертные заключения  по внесенным изменениям в муниципальные программы города Лесосибирска – в количестве 12 заключений.        
    Весь комплекс экспертно-аналитических мероприятий при подготовке заключений Контрольно-счетной палаты осуществлен в рамках предварительного и последующего контроля, предусматривающего анализ соответствия действующему законодательству подготовленных Администрацией города Лесосибирска постановлений, оценку состояния нормативной и методической базы, регламентирующей порядок формирования постановлений, обоснованность расчетов параметров основных показателей прогноза социально-экономического развития и проектов бюджетов, анализ материалов, представленных одновременно с постановлениями. 
В отчетном году была продолжена работа по совершенствованию методологической основы деятельности, включающая актуализацию стандартов и методических документов  Контрольно-счетной палаты. Так, в 2017 году разработано   подготовлены и утверждены изменения в 1 стандарт организации деятельности : « Порядок действий должностных лиц Контрольно- счетной палаты города Лесосибирска при выявлении административных правонарушений».
 Контрольная деятельность
    В отчетном году Контрольно-счетной палатой проведен весь комплекс контрольных мероприятий, предусмотренных планом работы на 2017 год. В зависимости от объема контролируемых бюджетных средств, особенностей и сложности проверяемых объектов, их бюджетной  принадлежности, определялись периоды проведения контрольных мероприятий на объектах контроля,  в соответствии с требованиями действующего законодательства. Контрольные мероприятия  проводились на основании Стандартов внешнего муниципального финансового  контроля  СВМФК1 «Общие правила проведения контрольного мероприятия»  и СВМФК « Проведение внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета совместно с проверкой достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств».                  
      Важнейшим  контрольным  мероприятием  является  проведение  внешней проверки главных администраторов бюджетных средств, в соответствии с ст. 264.4 и 268.1 Бюджетного кодекса Российской федерации,  в рамках которой анализируется  бюджетная  отчетность  главных  администраторов  бюджетных средств.  В  2017  году  Контрольно- счетная палата  провела  внешнюю  проверку  бюджетной  отчетности  11 главных администраторов бюджетных средств городского бюджета. При   проверке бюджетной отчетности главных администраторов  бюджетных средств местного  бюджета выявлены нарушения и недостатки по составу и содержанию форм бюджетной отчетности,  что в целом не повлияло на достоверность показателей отчета об исполнении  местного бюджета.  При проверке достоверности бюджетной отчетности выборочно исследовалось:
      - оценка достоверности показателей представленной отчетности;
        - соответствие порядка ведения бюджетного учета законодательству Российской Федерации;         
        - оценка эффективности и результативности использования в отчётном году бюджетных средств;
         - установление соответствия фактического исполнения бюджета его плановым назначениям, установленные  Решением Лесосибирского  городского Совета депутатов                   № 40 от 09.12.2015 года «О бюджете города Лесосибирска на 2016 год и плановый период  2017 -2018 годов» с учетом изменений. 
 В ходе проверки выявлены следующие  нарушения: 
                    -  неэффективное расходы бюджетных средств в  нарушение  ст.34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации «Принцип  эффективности использования бюджетных средств»   в сумме – 2 554.7  тыс. руб.,  в том числе:

                     -  Администрация города Лесосибирска в сумме -  2 384.7 тыс. руб. – оплачены судебные расходы и материальный ущерб  по исполнительным листам, согласно определения суда.

                     - Управление образования города Лесосибирска  в сумме -170.0  тыс. руб. оплаченные за госпошлину и согласно определения суда.
      -  в нарушение  п.1 ст. 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации, главными распорядителями бюджетных средств: Отдел спорта и молодежной политики администрации города Лесосибирска,  Отдел культуры администрации города Лесосибирска, МКУ «Управление городского хозяйства», Управление образования города Лесосибирска, Лесосибирский городской Совет депутатов, Администрация города Лесосибирска,    завышены утвержденные лимиты  бюджетных обязательств на 2016г. по сравнению с принятыми  бюджетными обязательствами по учреждениям   на общую сумму  - 15 803.5 тыс. руб.,  вследствие чего возросла нагрузка на  бюджет и   имеется резерв роста, в части повышения планирования, обеспечения результативности и адресности использования всех имеющихся бюджетных средств. 
 - по  Муниципальному казенному учреждению «Управление капитального строительства»:

           - по Муниципальному контракту №03/08/15 от 05.08. 2015 г. на выполнение работ по строительству и вводу в эксплуатацию объекта                          « Многоквартирные жилые дома с инженерными сетями по ул. Юбилейная в г. Лесосибирске» в рамках реализации региональной адресной программы               « Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае на 2013-2017 годы, III Этап реализации Программы (2015-2016), между МКУ « УКС « и ЗАО « Фирма « Кульбитстрой».  « Актом   о приемке выполненных работ за май 2016 г.  №21 от 31.05. 2016 г. (форма  №КС -2)» по адресу ул.  Юбилейная,  дом 27,    « Актом   о приемке выполненных работ   №1 от 18.07. 2016 г. (форма  № КС -2)» по адресу ул.  Юбилейная,  дом 25,                « Актом   о приемке выполненных работ  №10 от 29.07. 2016 г. (форма  №КС -2)» по адресу ул.  Юбилейная,  дом 23 А , между  МКУ « УКС» и ЗАО « Фирма « Кульбытстрой» были  сданы  три  « Подъемника  для маломобильных групп населения» на  общую сумму -1 336 318.14 руб. Актом  приема-передачи от 08.12.2016 г. между МКУ « УКС» и председателем правления кооператива     « Новый вектор»  был передан «подъемник  для маломибильных групп населения « Омега –Стармакс» модель 2, в количестве -1 шт. по объекту     « Многоквартирные жилые дома с инженерными сетями по ул. Юбилейная в г. Лесосибирске».     Где фактически находятся  два  «подъемника  для маломибильных групп населения « Омега – Стармакс», на общую сумму- 890 878.76 руб. переданные выше  указанными Актами передачи, до сего времени непонятно. Акт передан в Прокуратуру г.Лесосибирска и в Полицию г.Лесосибирска. 
   - по Муниципальному казенному учреждению «Управление городского хозяйства»:

                 - сумма – 537.9 тыс. руб.  проплаченная по Муниципальному контракту №20/16 от 19.01.2016 г. - на  оказание работ по содержанию мест захоронения  ( в районе Речпорта, в районе п. Мирный) является необоснованно оплаченной  в нарушение ст.131 Гражданского кодекса Российской Федерации;

                 - муниципальные контракты  на оказания услуг по содержанию муниципальных территорий  № 43/16 от 29.04.2016 г., №44/16 от 29.04.2016 г. , №45/16 от 04.05.2016 г., на сумму  - 738. 8 тыс. руб. -  являются необоснованно оплаченными,  в нарушение ст.131 Гражданского кодекса Российской Федерации;

                 -  по  муниципальным  контрактам № 51/16 от 24.05.2016 г. и № 50/16 от 24.05.2016 года на поставку песка и торфа для озеленения  городских территорий  на общую сумму - 199.8 тыс. руб., в нарушение  п. 2.3 Решения Лесосибирского городского Совета депутатов №271 от 24.07.2012 г.  « Об  утверждении Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории города Лесосибирска», управляющим компаниям  ООО                « Домком» и  УК ООО «Ваш партнер +»  было поставлено -32 машины, в среднем на  сумму  - 92.7 тыс. руб.,   что является необоснованно оплачено.

                  -  по муниципальному контракту № 80/16 от 30.08.2016 г. на оказание услуг по ликвидации несанкционированной свалки имеющей адрес: г. Лесосибирск, северный промышленный узел, строение 1, участок 2/3.  был заключен  с ООО  «Регион Строй». Цена контракта составила - 384.8 тыс. руб.   Согласно Технического задания ( Приложение №1) объем сбора, погрузки и вывозки мусора с утилизацией составил  -2 520 м3. На приложенном к контракту «План расположения несанкционированной  свалки», имеется расчет расстояния до полигона ТБО в Ново - Енисейске -5.8 км.  По Акту о приемке выполненных работ от 13.09.2016 г. в Разделе 5 указано « Перевозка грузов автомобилями - самосвалами  грузоподъемностью 10 т работающими вне карьера: расстояние перевозки -5.8 км., нормативное время пробега 0.613 час; класс груза 1». В Раздел 6: «Утилизация» -2520 м3». Непонятно как было принято исполнение контракта, из чего исходила комиссия,  потому что согласно  условий контракта « Исполнитель» обязан - «произвести очистку территории с последующей вывозкой и передачей мусора на утилизацию соответствующей  организации с предоставлением «Муниципальному заказчику» подтверждающих документов об объемах утилизации». В тоже время «Исполнитель» представил  справку от ООО  «Промсервис», что данное  общество «приняло и произвело  захоронение ТБО на полигоне « Лесной» в количестве -2 520 м3 4-5 класса опасности с 7 августа по 12 сентября 2016 года». Становится непонятно, где находится в Российской Федерации полигон «Лесной», и как могли принять ТБО  с 7 августа 2016 года, если  данный контракт заключен с 30 августа 2016 года.  Из приложенных  документов  по исполнению контракта, и проведенного расчета цены контракта, можно сделать вывод, что весь объем ТБО был вывезен на несанкционированную свалку в Н-Енисейске за бюджетные деньги.  То есть, в связи с невыполнением всех  условий Муниципального контракта № 80/16 от 30.08.2016 г. на оказание услуг по ликвидации несанкционированной свалки на сумму   - 384.8 тыс. руб.   -  являются необоснованно оплаченным;  

           - по муниципальному  контракту №49/16 от 10.05.2016 г. на поставку скамеечек (лавочек), согласно Технического задания  должно быть поставлено  10 шт., на сумму – 82.3 тыс. руб.  Оплата по данному контракту прошла согласно бухгалтерских документов 02.06.2016 года.  Согласно  актов инвентаризации данные скамейки находятся на складе на момент проверки.   В связи с чем, главным распорядителем бюджетных средств    МКУ «УГХ» нарушается ст.34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации «Принцип  эффективности использования бюджетных средств»;

          -по  муниципальному контракту №59/16 от 01.06.2016 г. по предоставлению субсидий на финансовое  обеспечение ( возмещение) затрат, возникающих в связи с оказанием услуг по содержанию объектов муниципальной собственности ( фонтанов) на сумму - 419.0 тыс. руб. Согласно  бухгалтерского учета  МКУ « УГХ» числится только один объект   « Сквер – сооружение, ул. Мира,2 (центральная часть города) у фонтана», остальные объекты не числятся, то есть в оперативное управление не переданы для обслуживания.  Согласно   Технического задания затраты на электрическую энергию рассчитаны в объеме -10 800 кВт и проплачены в том же объеме.  В данном муниципальном контракте  не понятен расчет потребления электроэнергии  указанный в Техническом задании:   не указано время работы каждого фонтана,  не произведен расчет потребления электроэнергии по каждому фонтану, не переданы показания счетчиков по каждому фонтану на начало действия контракта  исполнителю.  В результате  чего муниципалитет  проплатил  за фактическое потребление  электроэнергии  по работе фонтанов, и исполнителю контракта  за  не подтвержденные расходы в сумме -  44.1 тыс. руб., которая   является  необоснованной. 
      -  по  «Отделу культуры администрации города Лесосибирска»:

                - МБУДО «ЛДМШ №2» при осуществлении расходов на закупки в сумме - 466 009 руб. по заключённым и исполненным   контрактам за 2016 год, не была соблюдена статья 8 « Принцип обеспечения конкуренции» Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
       - «Комитет по управлению муниципальной собственностью  г. Лесосибирска:

                  - несмотря на то, что план по неналоговым доходам выполнен на 108.5%, в то же время,  процент собираемости средств:

                  - по начисленной арендной платы  и поступлений от продажи права на заключение договоров аренды земли с учетом задолженности на 01.01.2016г. составил  всего на 34,4%, что меньше уровня прошлого года на 1.5%;

                  - по доходам от сдачи в аренду имущества 48.4 %,   задолженность составила примерно в пределах 8 месяцев, это уже  лучше по сравнению с прошлым годом т.к задолженность по прошлому году  составляла в пределах 11 месяцев;

               - по социальному найму 36.1% по сравнению с прошлым годом задолженность с 9 месяцев увеличилась до 13.8 месяцев. Это говорит о том, что работа с управляющими компаниями поставлена не недолжном уровне , так например  не заключен с ООО                         « Фортуна Плюс» « Агентский договор  на совершение юридических значимых и иных действий по начислению, сбору, взысканию и перечислению платы за наем» за 2016 год.
     - Финансовое управление администрации г. Лесосибирска:

          -  фонд оплаты труда по учреждению согласно штатного расписания составляет                     5 259 241 руб., а бюджетные ассигнования по фонду оплаты труда,  согласно сметы расходов на 2016г.  выделены в сумме 5 471 000 руб., что больше  на сумму 211 759 руб. Разница  увеличения в сумме 211 759 руб. ничем не обосновывается.  В  следствие чего, просматривается коррупционная составляющая. 
    В числе задач, реализуемых  Контрольно-счетной палатой при проведении всех контрольных мероприятий в 2017 году, состояли: оценка эффективности, результативности и продуктивности использования бюджетополучателями финансовых и материальных ресурсов, выявление отклонения фактических расходов от предусмотренных назначений, оценка влияния факторов, вызвавших эти отклонения. 

      В соответствии с планом работы  Контрольно-счетной палатой города  проведены  следующие      контрольные мероприятия, в том числе:
          - проверка  по обращению  депутата Лесосибирского городского Совета О.И. Бекчурина о неэффективном использовании средств в Муниципальном  унитарном предприятии                          « Жилищно-комунальное хозяйство г. Лесосибирска», Письмо Администрации Губернатора Красноярского края от 15.03.2017г. за № 51-02996, по результатам  которого выявлены следующие нарушения и недостатки:
    В ноябре  2016 согласно Федерального закон от 18.07.2011 N 223-ФЗ (ред. от 28.12.2016) «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»  МУП « Жилищно-коммунальное хозяйство  г. Лесосибирска» провели  Открытый конкурс на заключение договора по « Оказанию автомобильных услуг грузового транспорта и спец техники, механизмов. (Комбинированная каналоочистительная машина)». Согласно технического задания Максимальная цена контракта составила 5 311 814.0 руб. ( без учета НДС) с НДС сумма составила 6 267 940.52 руб. Согласно ст. 23 Федерального закона от 14.11.2002г.№ 161-ФЗ «О государственных муниципальных унитарных предприятиях»,  сумма услуг выставленная на конкурс является крупной сделкой и должна была быть размещена на конкурс  с согласия учредителя.  МУП  «ЖКХ г. Лесосибирска» представлено согласие на совершение сделки, предметом которой является оказание автомобильных услуг грузового транспорта и специальной техники, механизмов (комбинированная каналоочистительная машина),  на цену закупки в сумме 6 267 940.2 руб.( с НДС) от 06.10.2016г. № 3717 . 

После проведения торгов открытого конкурса выбран победитель ООО ТЭК «Сибирский регион» по цене предложения услуги 4 950 002.0 руб.(без НДС)  и с НДС сумма составила 5 841 002.36 руб. На основании чего был заключён договор от 25 ноября 2016г. №71/4222247 на оказание автотранспортной услуги, путем предоставления автотранспортных средств и механизмов с экипажем, на сумму 5 841 002.36 руб.  Срок действия договора определяется с 01.12.2016г. по 30.11.2017г. В договоре сказано, что оказание автотранспортных услуг и механизмов осуществляется по посменному требованию заказчика (круглосуточно, включая все праздничные и выходные дни, при любых погодных условиях) в срок не позднее 2-х часов, а для ликвидации аварийной ситуации транспорт и механизмы должны быть предоставлены в течении 30 мин, на  объект указанный в заявке. Так же согласно «Спецификации к договору на оказание автомобильных услуг» и технического задания 1 единица авто - транспорта  оказывает услугу в объеме 8100 часов в год, на общую сумму 5 841 002.36 руб., в том числе:
- работа автотранспорта в количестве 4600 м/час в год, на сумму 4 464 638.56 руб. (с НДС);
- нахождение в резерве в количестве 3500 м/час. в год,  на сумму 1 376 363.80 руб. (с НДС).
 Согласно технического задания, температурный режим   работы этой машины от -20 до +40 градусов Цельсия , но в техническом задании ничего не сказано в какие месяца , сколько часов работает техника. Согласно пункту 4 части 10 статьи 4 Закона о закупках, Документация должна содержать, в том числе информацию об условиях и сроках (периодах) поставки товара, выполнения работы, оказания услуги.   Так же  в «Спецификации  к договору на оказание автомобильных услуг» заложен  Резерв «Автотранспорта и других машино - механизмов , находящихся на территории и в ведении структурного подразделения  предприятия, работа которого зависит от технологического цикла» , всего в  количестве 3500 м/час., или 76 % , от количества м/час техники находящейся в работе (4600), или 43 %  от общей суммы (8100) часов в год. Так, как исходя из выше указанного в Договоре,  техника должна  представляться  на объекты ЖКХ в течении 2 часов, а  для ликвидации аварии в течении 30 минут, а также  Исполнитель гарантирует иметь оперативный резерв техники. Возникает вопрос, о какой тогда  оплате «резерва»  колесных транспортных средств может  идти  речь в количестве 3 500 часов в год на сумму – 1 376 363.8 тыс. руб., ведь каждая колесная техника может прибыть из места расположения, в течении двух часов, или 30 минут на любой объект ЖКХ г. Лесосибирска . Полагаем что за период оказания автомобильной услуги комбинированной очистительной машины ООО ТЭК « Сибирский регион» с 01.12.2016г. по 30.11.2017г. в сумме 5 841 002.36 руб. МУП ЖКХ г .Лесосибирска было бы   наиболее эффективным вложением приобрести эту технику  в собственность то есть по  лизингу, так как стоимость этой машины от 4600  до 6 000 тыс. руб.  За три года которые даются на оплату лизинга, предприятие оправдало бы  стоимость этой машины и приобрела её в собственность. В связи с этим считаем , что заказчиком нарушено положение Закона о закупках от 18.07.2011 N 223-ФЗ (ред. от 28.12.2016) «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц согласно пункту 4 части 10 статьи 4 Закона о закупках, Документация должна содержать, в том числе информацию об условиях и сроках (периодах) , оказания услуги, в договоре с ООО  ТЭК «Сибирский регион»  заложенный резерв в       размере -1 376 363.80 руб.,   что является нецелесообразным расходованием денежных  средств предприятия, так как  является  безрезультативной оплатой  средств, и более выгодным и эффективным использованием  средств предприятия, было бы приобретение техники в лизинг.
     - «Анализ и проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в рамках реализации муниципальной   программы «Развитие и содержание транспортной  системы и создание условий для предоставление транспортных услуг населению   города  Лесосибирска»,  в рамках  подпрограмм:  « Дороги города Лесосибирска», «Безопасность дорожного движения в городе Лесосибирске»,  согласно  письма Счетной палаты Красноярского края от 11.07.2017  № 02-1020/01-09,  в Муниципальном  казенном учреждение  « Управление городского хозяйства»  и    Муниципальном казенном учреждение «Управление капитального строительства» »,      по результатам  которого выявлены следующие  основные нарушения и недостатки:
    Действия, Муниципального  казенного учреждения « Управление городского хозяйства», как заказчика по размещению заказа на выполнение комплекса работ по ремонту и содержанию дорог, не были направлены на обеспечение конкуренции в дорожной отрасли, и не обеспечивали эффективное использование средств дорожного фонда, что подтверждается отсутствием экономии по результатам закупок по всем заключенным на 2017 год муниципальным контрактам. В нарушение п. 351 Инструкции № 157н, банковские гарантии на сумму- 3  971.0  тыс. руб., предоставленные по муниципальным  контрактам не отражены на забалансовом счете 10 «Обеспечение исполнения обязательств».    Решением  Лесосибирского городского Совета депутатов от 16.02.2017 №150 Муниципальному  казенному учреждению                   « Управление городского хозяйства» было выделено дополнительно финансовые средства на вывозку снега по городу Лесосибирску  в размере - 2 000 000 руб. Согласно  Уведомления об изменении бюджетных ассигнований    № 38 от 27.02.2017 г   деньги поступили на счет учреждения - 27.02.2017 г. Первый муниципальный контракт был заключен через месяц   -28.03.2017 г., последний  -10 04.2017 г.  Муниципальным  казенным учреждением « Управление городского хозяйства» при осуществлении расходов на закупки по заключённым  контрактам за 2017 год, не была соблюдена статья 8 « Принцип обеспечения конкуренции» Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», а также в нарушена часть 1 ст. 17 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ « О защите конкуренции» ( в части создания преимущественных условий участнику закупки).  
   В нарушение ч.5 ст. 10 Федерального закона № 257-ФЗ, п. 15, 16 Правил формирования и ведения Единого государственного  реестра автомобильных дорог,  утвержденных приказом Министерства транспорта РФ от 20.05.2009 № 80,  муниципальным образованием не представлены сведения в Единый государственного реестр автомобильных дорог. Оценка технического состояния автомобильных дорог в муниципальном образовании  не  проводилась,  в целях получения и обновления данных об автомобильных дорогах, их количестве, протяженности, геометрических параметрах и других характеристиках, в соответствии с  приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 27.08.2009 № 150 «О порядке проведения оценки технического состояния автомобильных дорог». Формирование расходов бюджета муниципального образования город Лесосибирск на 2017 год на содержание и ремонт автомобильных дорог осуществляется  не в соответствии с муниципальными правовыми актами администрации муниципального образования город Лесосибирск:

          -  Постановление администрации  города Лесосибирска от 15.01.2016 №37  О нормативах финансовых затрат на содержание автомобильных дорог местного значения города Лесосибирска и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели; 

        - Постановление Администрации города Лесосибирска от 21.06.2016  №615 О нормативах финансовых затрат на капитальный ремонт автомобильных дорог и улиц в городе Лесосибирске.
           Объемы сплошного асфальтирования  по каждой улице отдельно  не прописаны в Техническом задании, что указывает на то, что перед заключением муниципального контракта не предшествовало обследование улично-дорожной сети с целью определения объема и видов подлежащих выполнению работ. На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что, не имея четкого представления о том, на каких улицах и в каких объемах требуется проведение ремонтных работ асфальтобетонного покрытия в 2017 году, весь объем  был указан одной цифрой. В результате чего   Муниципальный контракт № 118/17 от 08.08.2017 г на выполнение работ по сплошному ямочному ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения города Лесосибирска, заключенный между МКУ « УГХ» и ООО ДСК « Регион»  на сумму -7 193 600.0 руб., согласно  представленных «Актов приемки ответственных конструкций»,  по  ул. Новая в п. Стрелке  асфальтирование не проводилось, что свидетельствует о не выполнении  муниципального контракта в полном объеме, согласно перечня места выполнения работ.  

   В заключенных муниципальных контрактах  не указан гарантийный срок разметки. Согласно ГОСТ Р 51256-2011  « Национальный стандарт Российской Федерации. Технические средства организации дорожного движения. Разметка дорожная. Классификация. Технические требования»    ( ред. от 09.12.2013 г.) - разметка, выполненная красками (эмалями) должна обладать функциональной долговечностью не менее трех месяцев. В муниципальном   контракте  на выполнение работ по содержанию и замене дорожных знаков на автомобильных дорогах общего пользования местного значения  на 2017 год   указано, что « Подрядчик выдает гарантийный паспорт  на выполнение по Контракту работы: окраска дорожных стоек , знаков -1 год ,то есть   нарушается Распоряжение Министерства транспорта Российской Федерации от 07.05.2003 № ИС-414-р «О введении в действие гарантийных паспортов на законченные строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом и ремонтом автомобильные дороги и искусственные сооружения на них», где указано гарантийный срок  на дорожные знаки  - от 2 лет.

  В соответствии  с Постановлением Администрации города Лесосибирска  от 03.10.2016 №882 « О наделении муниципального казенного учреждения   « Управление городского хозяйства» полномочиями по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования город Лесосибирск», муниципальный контроль возложен на Муниципальное казенное учреждение « Управления городского хозяйства». В тоже время в муниципальном образовании город Лесосибирск,  кроме Муниципального  казенного учреждения «Управления городского хозяйства», являющемся муниципальным заказчиком по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения , имеется   Муниципальное казенное учреждение  «Управление капитального строительства», являющееся муниципальным заказчиком по ремонту и капитальному  ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения,   становится непонятно, как данное казенное  учреждение может проверять само себя, и   еще другое.  В данном Постановлении Администрации города Лесосибирска просматривается коррупционная составляющая.
 По  Муниципальному  контракту  № 594725 от 11.01.2017 на  ремонт моста в г. Лесосибирске  п. Стрелка,  на сумму- 310 000 руб., заключенного между МКУ   « УКС» и ООО «СТРОЙИНКОМ».    В  разделе 7 « Гарантии качества по сданным работам», не указан гарантийный срок, то есть  нарушено Распоряжение Министерства транспорта Российской Федерации      от 07.05.2003 № ИС-414-р «О введении в действие гарантийных паспортов      на законченные строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом       и ремонтом автомобильные дороги и искусственные сооружения на них», где указано гарантийный срок  на    мосты  от 8 лет.  Также  при началом работ не производилось предпроектное  исследования технического состояния конструкций мостового сооружения, визуальное освидетельствование  сооружения с составлением дефектов и повреждений., проектная документация отсутствует. При приемке  в эксплуатацию моста не проводилось обследование и испытание в соответствии  с « СП 79.13330.2012. Свод правил. Мосты и трубы. Правила обследования и испытаний». В Техническом задании на ремонт моста в г. Лесосибирск, р.п. Стрелка , не указаны и Подрядчиком не выполнены мероприятия, направлены на обеспечение требуемого уровня пожарной безопасности в соответствии с ГОСТ 30244, ГОСТ 30247.0 и ГОСТ30247.1.

  По Муниципальному контракту №16/04/17 от 18. 04. 2017 г. на ремонтные работы по усилению настила проезжей части моста в г. Лесосибирске п. Стрелка, на сумму-75 500 руб., заключенного с ООО « СтройТехсервис» отсутствуют какие либо документы по обоснованию необходимости  ремонтных работ по усилению  уже отремонтированного моста в феврале месяце 2017 г. Данный вид работ можно было предусмотреть  по необходимости  в первоначальном контракте, если бы проводилось обследование и испытание в соответствии  с СП 79.13330.2012.    При приемке  в эксплуатацию моста  после выполнения данного вида работ,  также  не проводилось обследование и испытание в соответствии  с  « СП 79.13330.2012. Свод правил. Мосты и трубы. Правила обследования и испытаний»,   знак «Ограничение массы» по фактической способности  данного сооружения отсутствует.

 Муниципальный контракт  №270717 от 27.07.2017 г. на ремонт муниципальных автомобильных дорог по ул. Мира и ул. Парковая в г. Лесосибирске, Красноярского края  11 этап ремонта дороги по ул. Мира и ул. Парковая ( участок дороги по ул.  Мира от ПК0+00до ПК3+27),    заключенного между МКУ «УКС» и ООО « ТРАНСЛОГИСТИК».  Окончание выполнения работ -29.09.2017 г. Срок окончания муниципального  контракта-30.12.2017 г. Гарантийный срок на весь оббьем работ, выполняемых Подрядчиком, устанавливается 5(пять) лет с момента подписания Заказчиком акта о приемке выполненных работ.  Цена настоящего Контракта составляет -20 327 881 руб. 72коп. , в том числе НДС 3 100 863 руб. 31 коп. 
 МКУ « УКС»  дополнительно заключает Муниципальный контракт № 21 от 17.11.2017 г. на оказание услуг по оценке качества выполненных  дорожных работ с КГКУ «КрУДор,  на сумму -16 537 руб.( без НДС).  Согласно  « Ведомости промеров асфальтобетонного покрытия по улице Мира в г. Лесосибирск  Красноярского края» от 29. 11.2017 г.», контрольные измерения показали  « Ровность покрытия на контрольном участке не соответствует требованиям СП 78.13330.2012 с учетом допустимых отклонений. Поперечные уклоны покрытия на контрольном участке не соответствуют проекту и требованиям СП 78.13330.2012 с учетом допустимых отклонений. Также зафиксирован обратный уклон на пикетах:0+5 правая полоса;1+00 левая полоса ; 1+50 правая полоса;2+50левая полоса;3+00 правая полоса, что в  последствии при выпадении водяных осадках в виде дождя приведет к скоплению водяных масс ( луж) на оси проезжей части». В целях реализации распоряжения Минтранса РФ от 7 мая 2003 г. N ИС-414-р «О введении в действие гарантийных паспортов на законченные строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом и ремонтом автомобильные дороги и искусственные сооружения на них»   при заключении  муниципального контракта на ремонт муниципальной автомобильной дороги основным из условием контракта являются: гарантия качества, которая распространяется на все конструктивные элементы и работы, выполняемые подрядчиком, гарантийный срок устранения Подрядчиком дефектов, возникших на объекте и входящих в него инженерных сооружений, оборудования, материалов.  В нарушение распоряжения Министерства транспорта РФ от 07.05.2003 г. № ИС-414-р подрядчиком не предоставлен гарантийный паспорт на отремонтированную автомобильную дорогу.

   В связи с возникшими многочисленными  вопросами по качеству выполненных работ и  обоснованности  их оплаты,  Контрольно- счетной палатой рассматривается вопрос о возможности привлечения аккредитованной экспертной организации для проведения строительной экспертизы на предмет соответствия данной автомобильной дороги проектно- сметной документации.    
  -  ревизия финансово- хозяйственной  деятельности   Муниципального  бюджетного учреждения культуры «  Городской   Дом  культуры « Магистраль», и Муниципального  бюджетного учреждения культуры «  Новоенисейский  Дом  культуры»,      по результатам  которого выявлены следующие нарушения и недостатки:
 В ходе контрольного мероприятия установлено, что в бланках билетов используемых   учреждениями для оказания услуг населению , не указана цена билета, что является  нарушением п.3 Постановления Правительства РФ от 06.05.2008 №359  (ред. 15.04.2014 )   « О порядке осуществления наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники», п.1.3                               « Методических  указаний о порядке применения, учета, хранения и уничтожения бланков строгой отчетности организациями и учреждениями, находящимися в ведении Минкультуры РФ, доведенными письмом Минкультуры РФ  от 15.07.2009 №29-01-39/04».

 Также установлены случаи возмещения произведенных расходов при отсутствии подтверждающих документов.  При  проведении  праздников и   городских мероприятий происходит награждении памятными призами (подарками) победителей и призеров проводимых мероприятий. Вручение  призов по первичному учетному  документу (ведомость выдачи материальных ценностей на нужды учреждения  или Акта вручения материальных ценностей определенному лицу) нет, все списано комиссионно,  где не приложено итоговых протоколов подведения конкуров, не указаны победители и т. д., нет доказательств о вручении участнику мероприятия конкретного ценного приза или подарка, что приводит к нарушению  части 3 статьи 9 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. №402-ФЗ  « О бухгалтерском учете».    В связи с чем по:
- МБУК    « Городской Дом культуры « Магистраль» » неправомерное расходование средств  без оправдательных документов в 2016-2017г., составило 61,3 тыс.  руб. что имеет признаки нецелевого использования средств  городского бюджета.   
- МБУК «Новоенисейский ДК» сумма -137.0 тыс. руб.  истраченная на городские  мероприятия  в 2016 году,  считается  неправомерным расходованием средств  без оправдательных документов, что имеет признаки нецелевого использования средств  городского бюджета.
 Согласно   анализа  документов бухгалтерского   учета движения  транспорта,  находящиеся в ведении МБУК    « Городской Дом культуры   « Магистраль» в проверяемый период, выявлены нарушения Приказа Министерства транспорта РФ  № 152 от 18.09.2008 г. « Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов», Распоряжения Министерства транспорта РФ  от 14.03.2008 г №АМ-23р « О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода  топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте»,  на суму -12 458.9 руб. 
     В нарушение ст.57 Трудового кодекса РФ  Учреждения культуры в трудовых договорах, заключенных с работниками и внешними совместителями не   указаны условия оплаты труда  при доплате за расширение зоны обслуживания, не указывается объём выполняемой работы.   Установлено не  соответствие отдельных работников основным квалифицированным требованиям, установленным для замещения должностей (в том числе: к образованию, стажу работы по специальности, профессиональным  знаниям  и  навыкам,  необходимым  для  исполнения  должностных обязанностей).  
     В учреждениях создан  коллегиальный орган (комиссия) по оценки результативности и качества труда работников учреждения, состав которой распределяет доплату стимулирующего  характера в соответствии с начисленными баллами работникам  учреждения, но в работе комиссии просматривается увеличение количества баллов в сторону членов комиссии. То есть  в учреждениях культуры прослеживается коррупционная составляющая.                                                    В нарушение Решения Лесосибирского городского Совета депутатов от 17.05.2012г. № 247 «Об утверждении Положения о новой системы оплаты труда работников муниципальных бюджетных учреждений культуры и дополнительного образования детей отрасли культуры», выплаты стимулирующего характера по группе руководителей учреждения, должны  производятся в  пределах объёма средств на осуществление выплат  стимулирующего характера руководителям учреждения, которые в обязательном порядке выделяются в плане финансово хозяйственной деятельности отдельной строкой, несмотря на это по группе руководители учреждения излишне выплачено стимулирующих выплат. В связи с чем на эти суммы уменьшился фонд выплаты стимулирующих выплат основного персонала, на основании этого работники основного персонала недополучили положенные им стимулирующие выплаты. 
   В ходе контрольного мероприятия    установлено необоснованные выплаты  заработной платы за исполнение дополнительных обязанностей по совмещенной должности, не обосновано начислено стимулирующих выплат, за исполнение дополнительных обязанностей по совмещенной должности в сумме – 400 тыс.руб. Согласно статье 1102 Гражданского кодекса  Российской Федерации, излишне выплаченная заработная плата признается неосновательным обогащением и должна  быть возвращена работниками учреждению 
-  ревизия финансово- хозяйственной  деятельности   Муниципального  бюджетного учреждения культуры «  Новоенисейский  Дом  культуры»,       по результатам  которого выявлены следующие нарушения и недостатки:
   В ходе проверки установлено, что основные виды деятельности определенные в п.2.3 Устава не соответствуют основному  виду деятельности указанному в  выписке из Единого государственного реестра юридических лиц  от 02.06.2017г., в сведениях о видах экономической деятельности , основным видом деятельности  Учреждения стоит код ОКВЭД 91.01  «Деятельность библиотек и архивов», однако Устав такого вида деятельности не содержит и учреждение данный вид деятельности не осуществляет. 
 Проверкой наличия порядка определения платы за оказание муниципальным учреждением услуг, относящихся к основным видам деятельности и на платной основе, установлено следующее:

  Администрацией города Лесосибирска принято Постановление № 1505 от 10.11.2014 года  « Об аренде муниципального имущества города Лесосибирска и методиках определения размера арендной платы», где определен размер арендной платы и порядок ее внесения за объекты муниципального имущества, находящиеся в оперативном управлении. При сдаче   нежилого помещения ( фойе Дома культуры) в аренду на сутки  или двое,  по  «Договорам возмездного оказания услуг» применялся  «Прейскурант на платные услуги МБУК                                  « Новоенисейский Дом культуры» приложение №3 к решению Лесосибирского городского Совета депутатов  от 28.08.2013 №380  « О внесении изменений и дополнений в Решение от 28.02.  2011 №122 « Об установлении цен на платные услуги муниципальных учреждений культуры города Лесосибирска».  В выше указанном Постановлении Администрации города Лесосибирска в пунктах  4.1-4.2 «Методики определения арендной платы за пользования объектами нежилого фонда города Лесосибирска» установлен размер арендной платы за использования объектов нежилого фонда  за час и за день.  То есть,  имеется два нормативных документа устанавливающих разную цену на одну и туже услугу,  оказываемым  муниципальным учреждением на платной основе, что объясняется пробелами  нормативно правового регулирования.   В  соответствии с ст. 6 Федерального закона №83-ФЗ от 08.05.2010 г. « О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных(муниципальных) учреждений»  порядок определения платы для бюджетных учреждений устанавливается соответствующим органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя. 
 В ходе контрольного мероприятия установлены случаи возмещения произведенных расходов   
 Проверкой правильности ведения учета материальных запасов выявлены следующие нарушения Приказа Минфина России от 01.12.2010 №157н « Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти ( государственных органов) органов  местного самоуправления, органов  управления  государственными  внебюджетными фондами,  государственных академий  наук,  государственных (муниципальных ) учреждений и инструкции  по его применению»:

- при проведении праздничного мероприятия Дня города был заключен Муниципальный контракт № 170616-1 от 17.06.2016 г. на оказание услуг по оформлению площади ко Дню города, на сумму -93 032 руб.,  на что  был составлен  Локальный сметный расчет на данную сумму.  В данном Локально сметном  расчете не указаны виды работ по сборке сцены, но есть расчет по их разборке и перевозке материалов. Но при этом строительные  материалы,  используемые на строительство  сцены не были поставлены на бухгалтерский учет в учреждении.

Негативным  фактором, отмеченным в ходе проверок, является  увеличение   нарушения законодательства о контрактной системе по 44-ФЗ) это 47% от объёма проверенных средств  ,  так же оплата неэффективных расходов,( это штрафы и судебные расходы) которые составили  2 555 тыс. руб. в 2017г., завышение суммы ассигнований в сметах Главных распорядителей бюджетных средств в сумме 15 803 тыс.руб., ведет к нерациональному использованию и отвлечению бюджетных средств.
     В отчетном периоде  Контрольно-счетной палатой максимально использовались все предоставленные действующим законодательством возможности по устранению нарушений, возмещению причиненного ущерба бюджету. В отдельных случаях эффект от принятых мер был получен непосредственно в ходе проведения контрольных мероприятий.   Основной акцент в работе по устранению нарушений сделан на формировании условий для реализации мер по недопущению таких нарушений в будущем. Всем проверенным учреждениям направлены предложения для принятия конкретных мер по устранению выявленных недостатков, а также установлен контрольный период для исправления нарушений.
В целях исправления нарушений, выявленных в ходе контрольной и экспертно-аналитической деятельности,  Контрольно - счетная палата  согласно заключенных соглашений взаимодействует с правоохранительными органами города Лесосибирска.  Проведена совместная проверка с прокуратурой  в УК « Ваш партнер+» . За 2017 год в Прокуратуру города было отправлено материалы по  контрольным мероприятиям:
      - по внешней проверке  Муниципального казенного учреждения « Управление капитального строительства»;
      - по  внешней проверке Муниципального казенного учреждения « Управление городского хозяйства»;

      -  по внешней проверке «Отдела культуры администрации города Лесосибирска»;

       - ревизия финансово-хозяйственной деятельности МБУК « Городской дом культуры                        « Магистраль»;
     -   по результатам экспертно- аналитического мероприятия:    «Анализ и проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в рамках реализации муниципальной   программы «Развитие и содержание транспортной системы и создание условий для предоставление транспортных услуг населению   города  Лесосибирска»,  в рамках  подпрограмм:  « Дороги города Лесосибирска», «Безопасность дорожного движения в городе Лесосибирске».
    В  правоохранительные органы – Отдел МВД России по г. Лесосибирску , направлено  20.04.2017 г. материалы контрольного мероприятия :  по внешней проверке  Муниципального казенного учреждения « Управление капитального строительства».  Ответа от Отдела МВД так и не поступило, несмотря на еще 2 дополнительно  предоставленных нами  запросов.
Обеспечение доступа к информации о деятельности Контрольно- счетной палаты   
       Контрольно-счетная палата в своей деятельности всегда стремится к обеспечению наибольшей открытости органа, повышению прозрачности и подотчетности обществу, что  в конечном счете, служит залогом результативности осуществляемой деятельности. 

Принцип гласности, закрепленный статьей 20  Положения «О Контрольно-счетной палате города Лесосибирска», утвержденного  Решением  Лесосибирского городского Совета депутатов от 26.10.2011г. № 196      в качестве одного из основных принципов деятельности  Контрольно-счетной палаты, играет большую роль в обеспечении общества объективной информацией по наиболее значимым вопросам. Реализуя данный принцип,  Контрольно-счетная палата исходит из того, что эффективность информирования общества о действиях власти относительно использования бюджетных средств определяется такими требованиями к гласности, как: актуальность и своевременность, достоверность и достаточность, доступность и ясность.  В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности Контрольно- счетной палатой в отчетном году  был обеспечен доступ к информации о деятельности Контрольно-счетной палаты, размещенной на официальном сайте муниципального образования город Лесосибирск в разделе « Контрольно-счетная палата».  Информация, размещенная на сайте, поддерживалась в актуальной редакции, постоянно обновлялась. 
Взаимодействие Контрольно-счетной палаты с государственными и муниципальными органами
  Помимо  официальных мероприятий,  проводимых в рамках работы, палата оказывает коллегам консультационную и информационную помощь, содействие  любым вопросам деятельности  контрольно-счетных органов края.   Председатель Контрольно-счетной палаты города Лесосибирска  является  членом Совета контрольно-счетных органов Красноярского края.   По проводимым контрольным и аналитическим  мероприятиям,  Контрольно- счетная палата регулярно информировала о допущенных нарушениях главных распорядителей бюджетных средств, должностных лиц администрации города, Лесосибирского городского Совета депутатов.
 Основные задачи  в деятельности Счетной палаты на перспективу

Наряду с выполнением законодательно установленных полномочий, установленных для  Контрольно- счетной палаты Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», к приоритетным задачам  для дальнейшей деятельности  Контрольно-счетной палаты  на ближайшую перспективу следует отнести:

   -  мониторинг подпрограмм  программы  « Развитие и содержание транспортной системы и создание условий за предоставление транспортных услуг  населению города Лесосибирска»:

               - подпрограмма – « Дороги города Лесосибирска»;

               - подпрограмма – «Безопасность дорожного движения в городе Лесосибирске».

   - мониторинг муниципальной программы « Формирование комфортной городской  среды».
      - организация взаимодействия со Счетной палатой Красноярского края, в том числе  проведение совместных мероприятий и консультаций;
        -проведение экспертизы  муниципальных  программ, в том числе исследование вопросов о наличии в программах системности, четкости формулировок целей программ, достаточности их согласованности с задачами. При осуществлении контрольных  мероприятий проведение анализа хода исполнения мероприятий программ и их реализации;

       - выявление системных ошибок в вопросах использования средств городского бюджета, порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью города; 
       - эффективное взаимодействие с правоохранительными и надзорными органами в рамках заключенных соглашений о сотрудничестве по выявлению и пресечению нарушений законодательства;

       - совершенствование методологического обеспечения деятельности Контрольно-счетной палаты.  

                       Председатель 
                       Контрольно- счетной палаты 
                       города Лесосибирска                                                 Л.И.Лисовская.
