ПРОТОКОЛ № 1
заседания антинаркотической комиссии муниципального образования 
г. Лесосибирск. 
28 февраля 2019 года

Администрация города Лесосибирска	                                                    15.00 час. 402 каб.

Председательствовал – А. В. Хохряков Глава  города Лесосибирска, председатель комиссии.

Присутствовали члены комиссии по списку и выступающие: Вирц Р.С., Коненко А. Ф., Егорова О. Ю., Унукович Л. Н., Павлов Д.Н., Гимальдинова З.Р., Сентюрина Т. А., Багновая Н. Е., Хабибулина Л. В., Яковенко А. Г.
Ход заседания:
СЛУШАЛИ: О состоянии и результатах проведения оперативно-профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение фактов незаконного оборота наркотических средств на территории муниципального образования город Лесосибирск за 2018 год.
С докладом выступил: МВД Коненко А. Ф.
РЕШИЛИ: Принять к сведению Отчет о состоянии и результатах проведения оперативно-профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение фактов незаконного оборота наркотических средств на территории муниципального образования город Лесосибирск за 2018 год.
СЛУШАЛИ: О состоянии наркологического учета лиц, употребляющих наркотические средства. Динамика показателей наркологического учета за 2018 год.
С докладом выступил: Павлов Д.Н. Филиал №2 КГБУЗ «ККПНД №1» (
РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию «О состоянии наркологического учета лиц, употребляющих наркотические средства.» Филиал №2 КГБУЗ «ККПНД №1» (Павлову Д. Н.). Продолжить профилактические мероприятия по снижению динамики роста показателей наркологического учета в 2019 году
СЛУШАЛИ: Освещение темы «Борьба с наркоманией, алкоголизмом на территории г. Лесосибирска и профилактика здорового образа жизни» в течение 2018 г. О планах работы на 2019 год.
 С докладом выступили: Сенюрина Т. А. Газета «Заря Енисея», Хабибулина Л. В. Лесосибирская городская телерадиокомпания.
РЕШИЛИ: ЛГТРК (Хабибулина Л. В.), «Заря Енисея» (Сентюрина Т. А.) продолжить освещение темы «Борьба с наркоманией, алкоголизмом на территории г. Лесосибирска» в течение 2019 г. в средствах массовой информации. Рекомендовать главному редактору «Заря Енисея» Сентюриной Т. А. разместить в апрельском номере интервью с Павловым Д. Н. главным врачом-наркологом Филиала №2 КГБУЗ «ККПНД №1» в рубрике «Гость номера».
СЛУШАЛИ: О состоянии  заболеваемостью вирусными гепатитами, ВИЧ инфекцией среди населения г.Лесосибирска.
С докладом выступила: врач-эпидемиолог МБУЗ «ЛЦГБ» Яковенко Александрина  Григорьевна.
РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию «О состоянии  заболеваемостью вирусными гепатитами, ВИЧ инфекцией среди населения г.Лесосибирска». Рекомендовать врачу-эпидемиологу Яковенко А. Г. продолжить взаимодействие с городским волонтерским движением по профилактике распространения ВИЧ, проведению выездного тестирования. 









Глава города Лесосибирска,			            	         А.В. Хохряков
председатель комиссии








Секретарь Байдакова Т.В.
8(39145)51403

