ПРОТОКОЛ № 2
заседания антинаркотической комиссии муниципального образования 
г. Лесосибирск. 
18 апреля 2019 года

Администрация города Лесосибирска	                                                    15.00 час. 402 каб.

Председательствовал – А. В. Хохряков Глава  города Лесосибирска, председатель комиссии.

Присутствовали члены комиссии по списку и выступающие: Байдакова Т. В., Муковозчиков Е. В., Колосов В. Г., Кузнецова В. И., Осипова Е. В., Павлов Д.Н., Гимальдинова З.Р., Сентюрина Т. А., Багновая Н. Е., Хабибулина Л. В., 
Ход заседания:
СЛУШАЛИ: Причины увеличения количества выявленных наркопреступлений. Информация по мониторингу ситуации с гражданами, освобожденными из мест лишения свободы, отбывших наказание за сбыт, хранение и распространение наркотических средств.
С докладом выступил: ОКОН Муковозчиков Е. В.
РЕШИЛИ: Принять к сведению объективные причины увеличения количества выявленных наркопреступлений. Результаты мониторинга ситуации с гражданами, освобожденными из мест лишения свободы, отбывших наказание за сбыт, хранение и распространение наркотических средств принять к сведению и учитывать в дальнейшей работе.
СЛУШАЛИ: Причины резкого увеличения количества лиц с впервые установленными диагнозами наркомания и употребление наркотиков с вредными последствиями. 
С докладом выступил: Павлов Д.Н. Филиал №2 КГБУЗ «ККПНД №1» 
РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию о причинах резкого увеличения количества лиц с впервые установленными диагнозами наркомания и употребление наркотиков с вредными последствиями. Филиалу №2 КГБУЗ «ККПНД №1» продолжить работу, используя успешные практики оказания комплексной помощи потребителям наркотиков в освобождении от зависимости в целях вовлечения в реабилитационные программы.
СЛУШАЛИ: Динамика потребления курительных смесей, содержащих наркотические вещества, синтетических наркотических средств их популяризация в молодёжной среде.
 С докладом выступили: ОКОН Муковозчиков Е. В.
РЕШИЛИ: Продолжить работу по недопущению роста динамики потребления курительных смесей, содержащих наркотические вещества, синтетических наркотических средств. Усилить противодействие их популяризации в молодёжной среде, используя волонтерские профилактические программы. Администрации города рекомендовать рассмотреть вопрос об установке видеокамер на въезде и выезде из города.

СЛУШАЛИ: Работа волонтерского молодежного антинаркотического движения
С докладом выступили: Начальник отдела спорта и молодёжной политики Байдакова Т. В., Павлов Д.Н. Филиал №2 КГБУЗ «ККПНД №1». 
РЕШИЛИ: КГБПОУ ЛМТ организовать взаимодействие с Филиалом №2 КГБУЗ «ККПНД №1» в подготовке акций и семинаров, с включением информации о вреде потребления наркотиков, рассказов об успешных молодых людях, а также правовые вопросы ответственности за сбыт и употребление наркотиков.
Рекомендовать КГБПОУ ЛМТ продолжить взаимодействие с ЦГБ (врач-эпидемиолог Яковенко А. Г.) по профилактике распространения ВИЧ, проведению выездного тестирования. 
СЛУШАЛИ: О проведении профилактических мероприятий по предотвращению распространения и потребления наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних в период летней оздоровительной кампании. 26 июня – Международный день борьбы со злоупотреблением наркотических средств и их незаконным оборотом
С докладом выступили: МБУ Молодёжный центр Гимальдинова З. Р., Управление  образования Егорова О.Ю.,отдел культуры  Стельмах А. В.
РЕШИЛИ: Директору МБУ «Молодёжный центр» Гимальдиновой Залиде Рахимулловне и руководителю Филиала №2 КГБУЗ «ККПНД №1» Павлову Дмитрию Николаевичу продолжить совместную работу по изготовлению и распространению печатной продукции профилактического характера. МБУ «Молодёжный центр» и отделу культуры разработать календарный план совместной работы Артнабережной 2019. 
СЛУШАЛИ: О выявленных случаях продажи алкогольной продукции несовершеннолетним в торговой сети, предпринимаемые меры.
С докладом выступила: Кузнецова Виктория Ивановна – начальник ОДН отдела МВД России.
РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию «О выявленных случаях продажи алкогольной продукции несовершеннолетним в торговой сети».







Глава города Лесосибирска,			            	         А.В. Хохряков
председатель комиссии


Секретарь Байдакова Т.В.
8(39145)51403
