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Общая характеристика деятельности Контрольно-счетной палаты
      Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты города Лесосибирска подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  и  п.2. ст. 20  Положения «О Контрольно-счетной палате города  Лесосибирска» утвержденного  Решением  Лесосибирского городского Совета депутатов от 26.10.2011 № 196.  В Отчете отражена информация о деятельности Контрольно-счетной палаты города Лесосибирска (далее - Контрольно-счетная палата) по выполнению возложенных задач и реализации полномочий, определенных федеральным  и региональным законодательством,   Решением  Лесосибирского городского Совета депутатов.
   Полномочия Контрольно-счетной палаты определены Бюджетным ко​дексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности кон​трольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципаль​ных образований", Положением «О Контрольно-счетной палате города  Лесосибирска» утвержденного  Решением  Лесосибирского городского Совета депутатов от 26.10.2011 № 196.  В 2018 году Контрольно-счетная палата в своей деятельности руковод​ствовалась вышеуказанным законодательством, а также стандартами внеш​него государственного финансового контроля.

    Являясь постоянно действующим муниципальным  органом внешнего государственного финансового контроля, Контрольно-счетная палата в своей деятельности основывалась на принципах законности, объективности, эф​фективности, независимости и гласности. Полномочия Контрольно-счетной палаты распространяются на вопросы соблюдения субъектами бюджетной системы  муниципального образования город Лесосибирск финансово- бюджетного законодательства, своевременности и полноты мобилизации  муниципальных ресурсов, эффективности и законности управления муниципальной  собственностью, полноты, законности, результативности (эффективности и экономности) и целевого исполнения средств   бюджета участниками бюджетного процесса, соблюдения ими правил ведения бюджетного учета и отчетности.  Контрольно-счетная палата  города Лесосибирска является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образуется Лесосибирским городским Советом депутатов и ему подотчетна. Контрольно- счетная палата  обладает правами юридического лица,  имеет гербовую печать и бланки со своим наименованием, а также  обладает организационной и функциональной независимостью, и осуществляет свою деятельность самостоятельно.   Штатная и фактическая численность  сотрудников  Контрольно-счетной палаты  в настоящее время   состоит и двух человек: председателя и  аудитора. 
   Внешний государственный финансовый контроль осуществляется  Контрольно-счетной палатой в форме контрольных или экспертно-аналитических мероприятий с применением методов, предусмотренных Бюджетным кодексом РФ. При осуществлении полномочий по внешнему государственному финансовому контролю Контрольно-счетная палата руководствуется регламентом  и стандартами внешнего  муниципального  финансового контроля.  Внешний финансовый контроль осуществлялся в форме контроль​ных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с утвер​жденным планом работы. При осуществлении мероприятий использовались предусмотренные за​конодательством методы контроля.
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Приоритеты в работе   Контрольно - счетной палаты  в 2018 году
План работы  на 2018 год  был сформирован исходя из необходимости обеспечения полноты реализации полномочий Контрольно-счетной палаты,  как органа внешнего муниципального  финансового контроля муниципального образования,  в соответствии с ст. 268.1 Бюджетного кодекса Российской федерации. Планирование каждого мероприятия производилось с учетом необходимости обеспечения дальнейшего развития единой системы предварительного и последующего контроля формирования и исполнения городского  бюджета. В рамках каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия анализировалось соблюдение требований законодательства в сфере бюджетных правоотношений в муниципальном образовании город Лесосибирск.  В целях обеспечения единой системы контроля за соблюдением бюджетного процесса   в муниципальном образовании город  Лесосибирск, формированием и исполнением бюджета, использованием  муниципальной  собственности, Контрольно-счетная палата осуществляет  экспертно-аналитическую, контрольно-ревизионную, информационную и иную деятельность. 
·  Экспертно-аналитическое направление деятельности представляет собой совокупность экспертно-аналитических мероприятий, осуществляемых в целях исполнения закрепленных нормативно – правовыми актами о Контрольно-счетной палате функций,  в рамках утвержденных планов деятельности в виде мониторинга, экспертизы или обследования. 
·  Контрольно-ревизионное направление деятельности представляет собой совокупность контрольных мероприятий, осуществляемых в целях исполнения закрепленных  законодательством о Контрольно-счетной палате функций,  в рамках утвержденных планов деятельности в виде документальных или камеральных проверок, а также иных мероприятий, осуществляемых в соответствии с  действующими нормативно - правовыми актами.
   Наряду с проведением контрольных и аналитических мероприятий, план деятельности Контрольно-счетной палаты  предусматривал осуществление работы по следующим направлениям: 
         - анализ формирования и исполнения  бюджета за 2018 год;                                          
         - целевое использование бюджетных средств,  в  проверяемые периоды;
         - определение эффективности управления  и распоряжения муниципальными финансами и имуществом,  в проверяемые периоды;

         - взаимодействие со Счетной палатой  Красноярского края;
         - взаимодействие  с правоохранительными органами;

         - участие в работе Совета контрольно-счетных органов Красноярского края.                                                                                                           
Контроль   за формированием и исполнением    городского бюджета.            Экспертно – аналитическая деятельность.
   Экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной палаты включает в себя экспертизу представленных  проектов Лесосибирского городского Совета депутатов, подготовку заключений на отчеты Администрации города Лесосибирска, мониторинг исполнения бюджета по доходам и расходам. При подготовке заключений исследуется полный комплекс нормативной базы, причины и последствия нарушений, выявленных при проведении плановых мероприятий, что дает возможность вносить предложения по совершенствованию бюджетного законодательства  и законодательства в сфере управления и распоряжения  муниципальной собственностью, осуществляется анализ  обоснованности расходной части бюджета.
   В отчётном периоде,  Контрольно - счётной палатой    по представленным  документам были   подготовлены  заключения: 
                - на проект Решения Лесосибирского  городского Совета депутатов № 271 от 31.05.2018 г. «Об исполнении бюджета города за 2017 год»;
                - на проект  решения  Лесосибирского  городского Совета депутатов  № 315 от 06.12.2018 г.  «О бюджете города Лесосибирска на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»;
                 - экспертные заключения  по внесенным изменениям в муниципальные программы города Лесосибирска – в количестве 27 заключений;   

               - на проекты решения Лесосибирского городского Совета депутатов  «О внесении изменений и дополнений в решение  Лесосибирского городского Совета депутатов от 07.12.2017г. № 230 « О бюджете города Лесосибирска на 2018 год и плановый период 2019-2021 годов». По результатам экспертизы  внесенных изменений были составлены – 9 заключений, которые направлены на рассмотрение Лесосибирскому городскому Совету депутатов,  и  рассмотрены на заседании комитета по бюджету Лесосибирского городского Совета депутатов, подтверждена обоснованность вносимых изменений, дан анализ влияния изменений на объем расходов. Изменения, предлагаемые решениями, согласуются с принципом полноты отражения доходов, расходов и источников финансирования бюджета, установленным в статье 32 Бюджетного кодекса РФ.
Проведенные экспертно-аналитические мероприятий позволили осуще​ствить непрерывный  контроль  за исполнением  бюджета  финансового года на трех последовательных стадиях - предварительного контроля формирования бюджета, оперативного контроля  исполнения бюджета, последующего контроля исполнения бюджета.   
   В отчетном году также  была продолжена работа по совершенствованию методологической основы деятельности, включающая актуализацию стандартов и методических документов  Контрольно-счетной палаты, производилась корректировка ранее принятых локальных правовых актов в связи с изменениями федерального и регионального законодатель​ства, а также в целях совершенствования деятельности.

 Контрольная деятельность
    В отчетном году Контрольно-счетной палатой  в рамках полномочий  по контролю  за законностью, результативностью  (эффективностью и экономностью )  использования бюджетных средств, за соблюдени​ем установленного порядка управления и распоряжения имуществом, нахо​дящимся в  муниципальной  собственности,   проведен весь комплекс контрольных мероприятий, предусмотренных планом работы на 2018 год. В зависимости от объема контролируемых бюджетных средств, особенностей и сложности проверяемых объектов, их бюджетной  принадлежности, определялись периоды проведения контрольных мероприятий на объектах контроля,  в соответствии с требованиями действующих  нормативно-правовых актов. Контрольные мероприятия  проводились на основании Стандартов внешнего муниципального финансового  контроля  СВМФК 1 «Общие правила проведения контрольного мероприятия»  и СВМФК « Проведение внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета совместно с проверкой достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств».              
 Одним из  важнейших  контрольных мероприятий  является  проведение  внешней проверки главных администраторов бюджетных средств, в соответствии с ст. 264.4 и 268.1 Бюджетного кодекса Российской федерации,  в рамках которой анализируется  бюджетная  отчетность  главных  администраторов  бюджетных средств.  В  2018  году  Контрольно- счетная палата  провела  внешнюю  проверку  бюджетной  отчетности  11 главных администраторов бюджетных средств городского бюджета за 2017 год. При   проверке бюджетной отчетности главных администраторов средств  городского  бюджета выявлены нарушения и недостатки по составу и содержанию форм бюджетной отчетности, что в целом не повлияло на достоверность показателей Отчетов об исполнении бюджета.
При проверке достоверности  годовой бюджетной отчетности выборочно исследовалось:

- соответствие порядка ведения бюджетного учета законодательству Российской Федерации;         
    - оценка эффективности и результативности использования в отчётном году бюджетных средств;

           - установление соответствия фактического исполнения бюджета его плановым назначениям, установленные  Решением Лесосибирского  городского Совета депутатов № 130 от 08.12.2016 года «О бюджете города Лесосибирска на 2017 год и плановый период  2018 -2019 годов» с учетом изменений.

     Представленная для внешней проверки годовая бухгалтерская     бюджетная отчетность всех главных администраторов  бюджетных средств,   в составе форм отчетов, предусмотренных «Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. № 191н.,  в целом достоверно отражает финансовое положение и результаты финансово- хозяйственной деятельности за отчетный период.
   Но в ходе проверки выявлены следующие  нарушения: 
      Неэффективное расходы бюджетных средств, в  нарушение  ст.34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации «Принцип  эффективности использования бюджетных средств»   в сумме –  7 147.0  тыс. руб.,   в том числе:

      -  Администрация города Лесосибирска в сумме – 1 467.5  тыс. руб. – оплачены судебные расходы и материальный ущерб  по исполнительным листам, согласно определения суда.

      - Управление образования города  Лесосибирска  в сумме -  414.9 тыс. руб. оплаченные за госпошлину и согласно  определения суда;

             - Муниципальное  казенное учреждение «Управление городского хозяйства» на  сумму-  5 264.6 тыс. руб. – оплачены административные   штрафы,  согласно  определений суда, завышена сумма бюджетных ассигнований в сравнении с принятыми бюджетными обязательствами.
 По главным администраторам  бюджетных средств: 
-  Муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства»: 
    - Неправомерное  использование средств городского бюджета  на сумму- 37 580.8 тыс. руб., по заключенным Муниципальному контракту № Ф.2016.242509  от 05 сентября 2016г. с ЗАО «Фирма Кульбытстрой» и  Муниципальному  контракту  № Ф.2016.235724 от 02.09.2016 г.   с ООО «СТРОЙИНВЕСТ»  - по реализации региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае на 2013-2017годы», 4 этап реализации Программы (2016-2017) в городе  Лесосибирск  Красноярского края. 
-  Администрация города Лесосибирска:
     - На  1 478.0 тыс. руб.  - завышена сумма бюджетных ассигнований в сравнении с принятыми бюджетными обязательствами, что ведет к нерациональному, неэффективному использованию и отвлечению бюджетных средств;
     - В  представленной годовой отчетности по  Форме 0503296 « Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам» -  не отражена задолженность по судебным решениям, судов судебной системы Российской Федерации  на 01.01.2018 года в сумме  - 3 592.5 тыс. руб.
-  Управление  образования администрации города Лесосибиска:

  Решением Лесосибирского городского Совета депутатов   было дополнительно  выделено, согласно письма Управления образовании администрации города  Лесосибирска Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению « Средняя общеобразовательная школа №8 имени К.М. Филипова города Лесосибирска»   -   350.0 тыс. руб. на перевозку детей.   МБОУ « СОШ №8» заключило   Договор  на оказание автотранспортных услуг по перевозке учащихся» с ИП  Шефер В.А.  на сумму- 95 040.0 руб., согласно стоимости   услуги - 20 руб.  одна поездка одного учащегося в одну сторону,  из расчета 132 чел.  учащихся, услуги оказываются с 18 сентября по 28 октября 2017 года. Согласно п. 6.2 данного договора Исполнитель обязан: « Осуществлять перевозку полностью укомплектованным, технически исправным, отвечающим стандартным нормам подвижным составом Исполнителя, обеспечивая при этом безопасность перевозок …». Оказаны услуги по  данному договору были оплачены  за оказываемый объем  в сумме 95 040 руб.    По исполнению данного договора   приложены заверенные копии  путевых листов на автобус ПАЗ № О308КН. На представленных копиях путевых листов отсутствуют их регистрационные номера, на всех заверенных копиях путевых листов отсутствует   отметка о прохождении   предрейсового  и после рейсового  освидетельствования водителями, что  нарушает требования безопасности предъявляемое к  перевозке детей.     Согласно   анализа системы ГЛОНАС, а также документов бухгалтерского   учета движения  транспорта,  находящегося в ведении  МБОУ « СОШ №8», транспортное средство ПАЗ 32053-70  М 777АЕ,  с принятым на работу в МБОУ « СОШ №8»  водителем  с 18 сентября 2017 г. по 28 октября  2017 года,   проездил  по п. Стрелка  в общей сложности -1 491.3  км., и израсходовал  -560.0 л. бензина, на сумму-18 872.0 руб. Согласно путевым листам,  выезды школьного автобуса полностью  по дням, совпадают,  с  представленными  заверенными  копиями путевых листов   по услугам  оказанными  транспортным средством ИП Шефер В.А.  Все выше указанное,   ставит под сомнение  сам факт выполнения данного  договора в сумме - 95 040руб. и  достоверность представленных   заверенных копий путевых листов.  МБОУ « СОШ №8» 06.11.2017 г. заключает  новый контракт  на оказание транспортных услуг по перевозке учащихся с ИП Шефер А. А. на сумму – 237 600 руб.,  согласно стоимости проезда  -20 руб.  в одну сторону из расчета 132 чел. учащихся, услуги оказываются с 06 ноября 2017 г по 30 декабря 2017 года  включительно.  Согласно  данного договора Исполнитель обязан «Осуществлять перевозку полностью укомплектованным,           технически, исправным, отвечающим стандартным нормам подвижным составом Исполнителя, обеспечивая при этом безопасность перевозок  согласно требованиям предъявляемым законодательством РФ к перевозке учащихся, соответствующих  ГОСТу   Р 51160-98 « Автобусы для перевозки детей». Согласно предоставленных  заверенных копий путевых листов за ноябрь и декабрь месяцы 2017 года  ИП Шефер А.А., во  всех путевых листах  указан автобус  ПАЗ 32053 М 777 АЕ., принадлежащий школе.    Услуги  проплачены по данному  контракту  на сумму- 221 760 руб.  То есть на перевозках  используется  автобус принадлежащий МБОУ « СОШ №8» , что  противоречит п. 6.2 заключенного контракта.   Собственником имущества школы от имени муниципального образования город  Лесосибирск  является Комитет по управлению муниципальной собственностью г. Лесосибирска, то есть все имущество бюджетного учреждения является муниципальной собственностью.  Школа без согласия собственника не вправе распоряжается особо ценным движимым имуществом, закрепленным за ним собственником. Договора на передачу данного автобуса  ИП. Шефер А. А. отсутствует на момент проверки, а также  в виду использования  имущества принадлежащий МБОУ                                       « СОШ №8»  цена контракта не поменялась. 
- Финансовое  управление администрации г. Лесосибирска:
        - Представленная для внешней проверки годовая бухгалтерская отчетность главного распорядителя (распорядителя) средств бюджета, главного администратора (администратора) доходов бюджета, главного администратора (администратора) источников финансирования дефицита бюджета, финансовым органом, уполномоченным на формирование бюджетной отчетности об исполнении  консолидированного бюджета муниципального образования города Лесосибирска - Финансовое управления администрации г. Лесосибирска   в составе форм отчетов, предусмотренных  «Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. № 191н.( в редакции приказа Министерства финансов Российской Федерации от 06.11.2017  №176н) не в полной мере достоверно отразило  финансовое положение и результаты  финансово- хозяйственной  деятельности за отчетный период, так как не установлен  порядок ведения учета и осуществление хранения исполнительных документов с их исполнением в муниципальном образовании город  Лесосибирск,  в соответствии со  ст. 242.5 Бюджетного Кодекса Российской Федерации «Исполнение судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства местного бюджета по денежным обязательствам муниципальных казенных учреждений», в связи с чем в консолидируемом  бюджетном отчете муниципального образования город Лесосибирск не отражена задолженность  по исполнению судебных актов                                        ( исполнительный сбор)   имеющаяся по состоянию на 01.01.2018 г. по муниципальному образованию в сумме  - 3 592.5 тыс. руб. 

      - При планировании средств на оплату труда  в Финансовом управлением  администрации г. Лесосибирска, завышены лимиты бюджетных  ассигнований в сумме 160 305 руб.  
- Отдел культуры администрации города Лесосибирска:
    В ходе  проведения контрольного мероприятия установлено, что бланки билетов используемые  учреждениями  культуры города  Лесосибирска  в 2017 году,   нарушают п.3 Постановления Правительства РФ от 06.05.2008 №359  (ред. 15.04.2014 )   « О порядке осуществления наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники».  Кроме этого   при проверке   бухгалтерских документов  по  культурно массовым мероприятиям проводимых   учреждениями культуры выявлены следующие нарушения, которые имеют признаки нанесения ущерба городскому бюджету :

         - МБУК « Маклаковский ДК» :  платное  мероприятие  согласно   «Журнала  культурно- массовых мероприятий» :   09.12.2017 г. в 14 .00 часов. цена билета -100 руб.  место проведение: 7 мкр. Т.Д. « Прибой» ( маг. Аленка») .  Согласно записи в журнале количество посетителей составило 120 чел.  Про представленным кассовым отчетам о продаже билетов №14 и №15 за декабрь месяц 2017 года, всего продано билетов по цене 100 руб. серия МД  № 040501-040600 -   98 шт., на сумму- 9800 руб., разница составляет – 2 200 руб.; 

         -  МБУК «ГДК Магистраль» : платное  мероприятие  согласно   «Журнала   учета культурно - массовых мероприятий» :   26.11.2017 г. в 14 .00 часов. Тематический концерт  « Я руки матери целую»,  цена билета -100 руб.   По записи в журнале количество посетителей составило 190 чел.   Согласно Кассовой книги  по учету бланков строгой отчетности , учреждение не получало билеты по цене 100 руб. с 2014 года.  По представленным   кассовым отчетам о продаже билетов  за ноябрь месяц 2017 года  №12 и №13  общая сумма, полученная от   платных мероприятий проводимых учреждением  составила -24 440 руб., в отчетах не указана продажа билетов по цене 100 руб., в связи с чем сумма ущерба за данное мероприятие составила -19 000 руб.;      

       - МБУК « Новоенисейский ДК» : платное  мероприятие  согласно   «Журнала   учета культурно- массовых мероприятий» :   29.10.2017 г. в 14 .00 часов.  Праздничная программа  посвященная  25- летию  клуба, « Вера, Надежда, Любовь. Этапы большого пути» . Вход 100 руб.  Согласно записи в журнале количество посетителей составило 100 чел.     По представленным   кассовым отчетам о продаже билетов  за октябрь месяц 2017 года  по платным мероприятиям  №22, №23,№24,№25  общая сумма, полученная от   платных мероприятий проводимых учреждением  составила -24 020 руб., в представленных кассовых  отчетах   продано 55 билетов по цене 100 руб. на  сумму -5 500 руб.,  ущерб по данному мероприятию составляет – 4 500 руб.;  

      - МБУК «Лесосибирский краеведческий музей»: согласно  Журнала записей мероприятий :  9.12.2017 г  с 15.00-17.00 ч. по ул. Привокзальная д.9 ( корпус №3) Большой зал проводилась « Выставка кошек», согласно объявления выставка проводилась с 10 до 18 часов. Руководством учреждения полученные денежные  средства в сумме 1200 руб. , от предоставления помещений в аренду 9 декабря 2017 года не  оприходованы в кассу и не сдавались на расчетный счет.  Согласно объявления  « с 23 по 27 октября 2017 года « Выставка- продажа САМОЦВЕТЫ изделия из натурального камня и серебра авторская одежда, термобелье, алтайский мед в Городском выставочном зале». Руководством учреждения полученные денежные  средства в пределах 6000 руб., от предоставления помещений в аренду 9 декабря 2017 года не  оприходованы в кассу и не сдавались на расчетный счет.  Ущерб от  сдачи в аренду по двум мероприятиям составил - 7 200 руб.
- Отдел спорта молодежной политики администрации  города Лесосибирска:  
      - Нарушен п.6  «Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. № 191н.(в редакции приказа Министерства финансов Российской Федерации от 02.11.2017 г. №176н);
    - Не соблюдены  требования, ст. 72 п.2 Бюджетного кодекса  Российской Федерации,  в соответствии с которыми муниципальные контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке, и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств. В учреждении план – график размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для нужд заказчика по КБК 011 1102 05100 83000 244 утвержден в сумме 954.1 тыс. руб.  Фактически ассигнования с учетом изменений составили 1 234.2 тыс. руб.,  не отражено закупок в плане графике на сумму 280.0 тыс. руб. несмотря на это бюджетные обязательства приняты и исполнены на сумму 1 225.5 тыс. руб., в связи с чем необоснованно проведены закупки в размере на сумму-  271.0 тыс. руб.

                - Муниципальное  казенное учреждение «Управление городского хозяйства»:
 - Общий фактический расход денежных средств на осуществление закупок в соответствии с законодательством  в сфере закупок в 2017 году составил          - 68 962.3 тыс. руб. ( 147 закупок), по заключению договора на основании п.4 ст. 93 №44-ФЗ (осуществление закупки товара, работы или услуг на сумму , не превышающую ста тысяч рублей) общий фактический расход денежных средств  составил –4 483.9 тыс. руб. (96 закупок).  МКУ « УГХ»   нарушен п. 4 ст.93 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», годовой оббьем закупок, которые МКУ « УГХ» вправе осуществлять на основании настоящего  пункта, превысил пять процентов совокупного годового объема закупок, и составляет - 6.5%;
    - Принятые бюджетные обязательства  на 2017г. не исполнены в сумме 18 673.5 тыс. руб., что ведет к нерациональному, неэффективному использованию и отвлечению бюджетных средств;
     -  По муниципальному  контракту №97/ 17от 29.05.2017 г. на оказание услуг по содержанию фонтанов в г. Лесосибирске заключенному с ООО  « СТС»  по фонтанам: парк ( зона девять) район « Красный яр»-2 шт.-  фонтан не работал в связи с отсутствием подачи  электроэнергии по данному объекту весь 2017 год,  « зона отдыха в районе обелиска « 10- летию Лесосибирска » -  проводились работы  по  замене  электроосвещения наружного,  замена водопроводных и канализационных   сетей  фонтана. В связи с этим  сумма  в 136.0 тыс. руб.    по данному Муниципальному контракту является неправомерным использованием  бюджетных средств и  нанесением  ущерба  бюджету города Лесосибирска;  

   -  По   Муниципальному контракту №92 /17от 17.05.2017 г.   на оказания услуг по содержанию муниципальных территорий( центральная , южная часть) зон отдыха в г. Лесосибирске, на сумму  - 2 424. 3 тыс.  руб. -  являются необоснованно оплаченными,  в нарушение ст.131 Гражданского кодекса Российской Федерации; 

   - В соответствии  со ст.25 Земельного кодекса Российской Федерации права на земельные участки возникают по  основаниям, установленным  гражданским законодательством, федеральными законами,  и подлежат государственной регистрации в соответствии  с Федеральным законом от « О государственной регистрации недвижимости» ( в редакции Федерального закона от 30.07.2016 г. №361-ФЗ)   Кладбище расположенное   в районе   « Речпорт» и  в районе п. Мирный  - на  кадастровом учете земельные участки не числятся, то есть сумма – 1 138. 1 тыс. руб.  проплаченная по Муниципальному контракту №06/17 от 27.12.2017 г. - на  оказание работ по содержанию мест захоронения  ( в районе Речпорта, в районе п. Мирный) является необоснованно оплаченной  в нарушение ст.131 Гражданского кодекса Российской Федерации, также в контракте  не указанная площадь подлежащая к использованию, в связи с чем не понятно с каких объемов  при формировании  и обосновании закупок  исходил  заказчик. 

Проверка  расходования денежных средств из резервного фонда муниципального образования город Лесосибирск

  Согласно годового плана  была произведена проверка расходования денежных средств из резервного фонда муниципального образования город Лесосибирск за 2017 год.     В проверяемом периоде главным распорядителем бюджетных средств резервного фонда являлось Финансовое управление администрации г. Лесосибирска.   Создание резервного фонда исполнительных органов местных администраций регламентировано ст. 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации.    Порядок использования бюджетных ассигнований  средств резервного фонда  установлен Постановлением Администрацией города Лесосибирска  № 405 от 31.03.2015 г. «О порядке расходования средств резервного фонда администрации города Лесосибирска»  и Постановлением Администрации города Лесосибирска  №1573 от 29.11.2017 г. « О внесении изменений и дополнений в постановление администрации города от 31.03.2015 №405 «О порядке расходования средств резервного фонда администрации города Лесосибирска».  Решением Лесосибирского городского Совета депутатов от 08.12.2016 № 130 «О бюджете города Лесосибирска на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» утвержден объем бюджетных ассигнований резервного фонда на 2017 год (с учетом изменений в течении года ), в сумме  - 59 102. 2 тыс. руб.,   выделено средств в сумме - 57 311.7 тыс. руб., фактические расходы составили - 43 076.4 тыс. руб.,  остаток средств по резервному фонду составил – 1 790.5 тыс. руб.  В проверяемом периоде  основными получателями средств резервного фонда являлись:
    -  главный распорядитель бюджетных средств - Управление социальной защиты населения администрации города Лесосибирска (МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Лесосибирска»),  в сумме - 1 655.0 тыс. руб. - для оказания единовременной материальной помощи семьям, пострадавшим при пожаре п. Стрелка; 

        -  главный распорядитель бюджетных средств - Комитет по управлению муниципальной собственностью г. Лесосибирска на приобретение материалов и оборудования  МУП ЖКХ №5 « Стрелка», в сумме - 1 482.7 тыс. руб.;
        - главные распорядители бюджетных средств - Управление образования администрации города Лесосибирска и Администрации города Лесосибирска -  на организацию питания  и проживание пострадавших, в сумме - 902.4 тыс. руб.;

     - главный распорядитель бюджетных средств -  Муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства», в сумме  -52 854.8 тыс. руб. -  на работы по очистке и уборке территорий после пожаров жилых домов, находящихся в п. Стрелка, строительство дорог, строительство наружных инженерных сетей, капитальный ремонт электросетей, разработка проектно-сметной документации на инженерную подготовку территории по строительство домов, инженерная подготовка территории под строительство домов, и т.д. 
    Фактов недостоверности и неполноты бюджетной отчетности  главного распорядителя бюджетных средств Финансового управления администрации г. Лесосибирска за 2017 год по использованию средств  резервного фонда, настоящей проверкой не выявлено. 

                 Проверка реализации органом местного самоуправления г. Лесосибирска        полномочий по администрированию доходов бюджета от распоряжения объектами муниципальной собственности и земельными участками, собственность на которые не разграничена.
 В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения:
    Основные задачи, указанные в   «Положении о комитете по управлению муниципальной собственности г. Лесосибирска» утвержденные   Решением Лесосибирского городского Совета депутатов  №169 от 28.06.2011 г. по управлению и распоряжению  муниципальным имуществом, обеспечением эффективного управления, а также увеличение поступлений собственных доходов  в проверяемый период в полной мере не достигнуты, так как за  2017 год процент собираемости средств:

      - по доходам от сдачи в аренду имущества составил -  43% ;

      - по начислению арендной платы  и поступлений от продажи права на заключение договоров аренды земли исполнено  всего на - 24%.
  Сформированный  Реестр муниципального жилищного фонда имеющейся в Комитете по управлению муниципальной  собственностью г. Лесосибирска»,  не соответствует требованиям приказа Минэкономразвития России от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества», Положения об учете муниципального имущества (пункт 4, раздел 1 ).   

    Исходя из представленных отчетов  управляющих компаний города, муниципального жилья числится в количестве – 4132 кв.,     то есть больше  на - 1629 кв. чем числится по  Реестру  КУМСа.   Согласно  « Перечня помещений в многоквартирных домах, включенных  в региональную программу капитального ремонта  общего имущества  в многоквартирных домах, расположенных на территории Красноярского края, находящихся в муниципальной собственности  МО г. Лесосибирска» заключенных Соглашений о порядке уплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах с Региональным фондом капитального ремонта многоквартирных домов на территории Красноярского края от 15.07.2016 г.  числится - 3218 кв.,   по данному Перечню  по состоянию на 01.01.2018 г. -2092 кв.,  по состоянию  н а 01.07.2018 г. -1954 кв.   Возникает вопрос, сколько  фактически имеется квартир в муниципальной собственности города, ведь от точного количества  муниципальных квартир  полностью зависит  уплата  по программе капитального ремонта, платежи городского бюджета   по которой  составили за  2017 год в сумме  -8 599.9 тыс. руб.,  и за текущие месяца 2018 г в сумме - 4 533.3 тыс. руб.,  а также  расчеты сумм субсидий на возмещение затрат                           ( недополученных доходов) в связи с оказанием услуг населению по содержанию и ремонту жилых помещений муниципального жилищного фонда, платежи по которым составили в 2017 году в сумме  - 4 179.4 тыс. руб., и в первом квартале 2018 г. в сумме  -375.5 тыс. руб., расчеты и оплата по которым производится  МКУ «УГХ»  на основании данных представленных управляющими компаниями.  Только  при выборочной проверке  приватизированных квартир с муниципального фонда  гражданами и   оплаченными муниципалитетом начислений за капитальный ремонт за 2017 год,   потери бюджета  составили – 25. 4 тыс. руб.
     Задолженность по социальному найму по всем управляющим компаниям на 01.01.2017г. составила – 12 743.1 тыс. руб., задолженность на 01.01.2018г. составила в сумме – 17 849.1  тыс. руб.  и увеличилась по сравнению с задолженностью на начало 2017  года  на  40%. За первый квартал 2018 года задолженность составляет по всем управляющим компаниям  в сумме    - 19 277.6 тыс. руб. Таким образом, прослеживается четкая тенденция снижения поступлений указанных доходов в бюджет города. Контрольно -счетная палата считает,  что КУМС как главный администратор собственных доходов бюджета ( отношении платы за наем), в полной мере не выполняет свои полномочия, а именно увеличение поступлений собственных средств на основании эффективного управления, распоряжения и рационального использования муниципальной собственности.  То есть, бюджет муниципального образования недополучил доходов в сумме  19 277.6 тыс. руб., что привило к нарушению ст. 42, 62 Бюджетного кодекса Российской Федерации и  является неэффективным использованием муниципального жилищного фонда, находящегося в собственности муниципального образования. В 2011-2012 годах Контрольно - счетная палата города, уже обращала внимание  в своих актах контрольных мероприятий  на уже в то время,  отсутствие  учета муниципальных жилых помещений, учета договоров  социального найма, поступлению собственных доходов  бюджета,  но за прошедшее время никаких мер по данному вопросу не принималось. 
 Вся основная работа с  муниципальным жилищным фондом города,  ведется Муниципальным казенным учреждением    « Управление городского хозяйства»,  согласно Устава. Но несмотря на это, учет договоров найма жилых помещений муниципального жилищного фонда  и их движение,  не  осуществляется посредством регистрации в электронном виде в отделе ЖКХ   МКУ « УГХ».  И   иметь    точную  информацию  по общему  количеству заключенных договоров социального найма по муниципальному жилому фонду, по законности проживания  граждан в данных жилых помещениях, не представляется  возможным.   
  По землям лесного фонда  нарушается  ст. 16  Федерального закона  №131 –ФЗ от 06.10.2003 г. « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», а также  федеральное законодательство в части рационального использования, охраны, и защиты и воспроизводства лесов:

      - не разработан и утвержден лесохозяйственный регламент муниципальных лесов городского округа  и  органы отвечающие  за ведение лесного хозяйства на землях лесного фонда, не установлены границы земельных участков занятых городскими лесами.

   По землям водного фонда нарушается ст. 27 Водного кодекса  Российской Федерации от 03.06.2006 №74-ФЗ. 
   По  договору  №04 от 06.07.2015 г  купли- продажи муниципального имущества  ООО «Пищекомбинат»  было приобретено в собственность   объекты недвижимости.  Стоимость объектов установлена в соответствии с экспертным заключением  от 01.04.2016 г. и составляет в сумме -  9 473.0 тыс. руб. Согласно  Решения Арбитражного суда Красноярского края от 19.04.2016 г Дело №А33-200114/2015 и Определения об исправлении опечатки от 27.05.2016 г. был исключен пункт договора купли продажи  земельного участка общей площадью 16 759 кв. м. кадастровым номером 24:52:0010525:164 , земли населенных пунктов, рыночной стоимостью по состоянию на 10.04. 2014 г. - 6 692 420 руб. То есть бюджет города Лесосибирска  недополучил данную сумму  в  доход, что нанесло ущерб городскому бюджету. До  2018 года от  Комитета по управлению муниципальной собственности г.  Лесосибирска» никаких    решений по данному  вопросу  не принималось.  Только 06.02.2018 г. было предъявлено требование                    ( претензия) о возмещению стоимости неосновательного обогащения ООО  « Пищекомбинат», на что был получен отрицательный ответ, в дальнейшем  никаких  мер не принято.
  Анализ и проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в рамках реализации муниципальной   программы  «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства, повышение энергетической  эффективности  и создание условий для проживания населения города Лесосибирска: в рамках  подпрограммы:  « Благоустройство городских территорий и создание условий для проживания населения города  Лесосибирска», муниципальной программы                                      « Формирование комфортной городской среды» - за 2017-2018 гг.
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения:
    Постановление Администрации города Лесосибирска  от 02.05.2017 №466 « Об утверждении положения о порядке отбора подрядных организаций    на выполнение работ по благоустройству дворовой территории, включенной в муниципальную программу формирования современной городской среды на 2017 год», фактически заменяет    федеральный закон № 44-ФЗ от 05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».           Расходы городского бюджета  на проведение проверки достоверности определения сметной стоимости  работ по муниципальной   программе  «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства, повышение энергетической  эффективности  и создание условий для проживания населения города Лесосибирска: в рамках  подпрограммы:  « Благоустройство городских территорий и создание условий для проживания населения города  Лесосибирска», муниципальной программы                                            « Формирование комфортной городской среды»- за 2017-2018 гг.  - не запланированы,  что противоречит:

           -  п. 2.4 ж) Приложение № 4к подпрограмме  «Благоустройство городских территорий и улучшение условий проживания населения города Лесосибирска» Порядок предоставления субсидии юридическим лицам, некоммерческим организациям в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с проведением работ по благоустройству дворовых территорий и работ по благоустройству территорий городских округов соответствующего функционального назначения (площадей, набережных, улиц, пешеходных зон, скверов, парков, иных территорий).  Постановления Администрации города Лесосибирска   от 17.04. 2017 №387  О внесении изменений в постановление администрации города от 11.07.2014 № 958 «Об утверждении новой редакции муниципальной программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства, повышение энергетической эффективности и создание условий для проживания населения города Лесосибирска»; 
            - п. 2.4. ж) Приложения №14 Порядок предоставления субсидии юридическим лицам, некоммерческим организациям в целях финансового обеспечения   ( возмещения)  затрат в связи с проведением  работ по благоустройству дворовых территорий к паспорту муниципальной программы    « Формирование комфортной городской среды»  на 2018-2022 годы,  утвержденной Постановлением  Администрации города Лесосибирска  №1454 от 31.10.2017 г. « Об утверждении муниципальной   программы «Формирование комфортной городской среды» на 2018-2022 годы.
    Согласно представленным документам ООО УК « Гарант-С»: «Акт приемки  выполненных работ (КС-2)», « Справка о стоимости выполненных работ и затрат (Форма  КС-3)»  подписаны по  всем дворовым  проездам  - 15.08.2017 г., в тоже время   « Акт комиссионной приемки выполненных работ»  подписаны 20.09.2017 г., то есть почти через  месяц. При этом возникает вопрос, когда на самом деле были выполненные данные работы по ремонту дворовых проездов.    Исходя из  «Порядка предоставления субсидий …», субсидия должна быть представлена  МКУ « УГХ» до 25 сентября 2017 года,  а также  согласно п.3.3  Условия и порядок предоставления субсидий на благоустройство дворовых территорий» данного « Соглашения о предоставлении субсидии…» ,  но фактически оплата произведена только  после 13. 10.  2017 года., в нарушение  п. 2.8 « Порядка  предоставления субсидий…»,  п. 3.3 « Условия и порядок предоставления субсидий на благоустройство дворовых территорий» данного « Соглашения о предоставлении субсидии…». Такие же нарушения допущены и с ООО « Мега Полис», ООО УК « Ваш партнер плюс»  за 2017 -2018 года. Муниципальным казенным учреждением « Управление городского хозяйства»,   «Соглашение на предоставление субсидий в целях выполнения работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, включенных в муниципальную программу  формирование современной городской среды на 20107год » с  ООО УК «Гарант –С» , ООО Домовой комитет», ООО УК « Ваш партнер плюс», - заключенные в нарушение :   

         п. 2.4. ж) - в обязательном порядке, исходя из состава работ по благоустройству, предоставляется:

     - заключение о проверки достоверности сметной стоимости Краевого государственного автономного учреждения «Красноярская краевая государственная экспертиза».
  Муниципальным казенным учреждением « Управление городского хозяйства»                                « Соглашение на предоставление субсидий в целях выполнения работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, включенных в муниципальную программу  формирование современной городской среды на 2018 год»  с  ООО  «  Жилсервис», ООО УК «Гарант –С , ООО Домовой комитет», ООО УК « Ваш партнер плюс» заключены в нарушение:

        п. 2.4. ж)  - в обязательном порядке, исходя из состава работ по благоустройству,   предоставляется:

     - заключение о проверки достоверности сметной стоимости Краевого государственного автономного учреждения «Красноярская краевая государственная экспертиза».
    При проверке   заключенных Договоров и локально-сметных расчетов по всем управляющим компаниям  установлено, что сметная документация рассчитывались самими подрядчиками выполняющие работы  или управляющими компаниями.  Сметная документация на благоустройство дворовых территорий по всем управляющим компаниям, не имела положительного заключения проверки достоверности сметной стоимости Краевого государственного автономного учреждения «Красноярская краевая государственная экспертиза». То есть нарушены требования части 2,3 ст. 8.3 «Ценообразование и сметное нормирование в области градостроительной деятельности» Градостроительного кодекса Российской Федерации и Постановления Правительства Российской Федерации  от 18.05.2009 г. №427 ( ред. от 13.12.2017)   «О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, работ по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, финансирование которых осуществляется с привлечением средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, средств юридических лиц, созданных Российской Федерацией, субъектами Российской Федерации, муниципальными образованиями, юридических лиц, доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований в уставных (складочных) капиталах которых составляет  более  50  процентов».  
     Согласно п.6.1 « СП82.13330.2016 Свод правил. Благоустройство территорий. Актуализированная редакция СНиП III-10-75» (утв. Приказом Минстроя России от 16.12.2016 №972/пр.) при строительстве внутриквартальных проездов, тротуаров, пешеходных дорожек и площадок должны соблюдаться требования СНиП 3.06.03-85                       «   Автомобильные дороги». То есть  согласно п.12.5.2 следует контролировать качество асфальтобетона всех видов основания и покрытия по показателям кернов         ( вырубок) по ГОСТ 9128, ГОСТ 31015, а также прочность сцепления слоев покрытия.  Исходя из этого,  определить качество выполненных работ по  благоустройству асфальтированных  дворовых  территориях,  не предоставляется возможным, так  как  в заключенных  Договорах не было прописано    условие    о  предоставлении подрядными организациями протоколов лабораторных испытаний качества асфальтобетонного покрытия, физико-механические свойства которого должны соответствовать требованиям СП 78.13330.2012 «Свод правил. Автомобильные дороги. Актуализированная редакция СНиП 3.06.03-85».                                                                                                                     
   Проверкой законности использования средств городского бюджета и субсидий из федерального и краевого бюджетов, предоставленных  главному распорядителю  МКУ « УГХ»  на благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов, установлено, что все выполненные по муниципальным контрактам работы по благоустройству  дворовых территорий приняты комиссиями в эксплуатацию, но при этом  оборудование, МАФы, иные материальные объекты, установленные на дворовых территориях в результате мероприятий по их благоустройству,  не переданы управляющим компаниям  для включения в состав общего имущества в многоквартирных домах, в целях осуществления последующего содержания указанных объектов за счет средств собственников помещений в многоквартирных домах.  И данный вопрос нигде не отрегулированный  в  принятых  нормативно-правовых  актах,   регламентирующих порядок реализации на территории города формирования современной городской среды.
Проверка отдельных вопросов за  2017 г. и текущий год муниципальной программы                                     « Развитие  физической культуры и спорта в городе Лесосибирске» .
  В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения:
   Отделом спорта и молодежной политики администрации города Лесосибирска,  не разработан и не утвержден   порядок формирования спортивных сборных команд от имени муниципального образования  город Лесосибирска, который  устанавливает механизм формирования коллективов спортсменов, относящихся к различным возрастным группам, тренеров, специалистов в области физической культуры и спорта по различным видам спорта, включенным во Всероссийский реестр видов спорта, для подготовки к межмуниципальным и краевым официальным физкультурным  и спортивным мероприятиям.     Также    в проверяемый период произведено нарушение   п. 6.3 Указание Центрального    Банка Российской федерации от 11.03.2014 №3210-У(  в ред. Указаний Банка России от, от 19.06.2017 № 4416-У)  « О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства»   где указано, что подотчетное лицо обязано в срок, не превышающий трех рабочих дней после дня истечения срока, на который выданы наличные деньги под отчет, или со дня выхода на работу, предъявить  бухгалтеру авансовый отчет с прилагаемыми подтверждающими документами. Так например  в октябре месяце 2017 года  « Актами списания» наградной продукции  было списано с подотчета главного специалиста отдела за спортивные мероприятия проходившие в городе Лесосибирске  за :

   - январь месяц  на сумму   -     8 378.0 руб.   - февраль месяц на сумму -   17 137.0  руб.
   - март месяц       на сумму -     6  042.0 руб.   - апрель месяц  на сумму   -   22 898 .0 руб.
   - май месяц на сумму        -    34 682.0 руб.     - июнь месяц  на сумму     -      8 324.73 руб.

   - август месяц на сумму    -    61 663.0 руб.     - сентябрь месяц  на сумму-    7  164.0 руб.      

  В августе 2017 года кроме этого,  «Актами списания» от 18.08.2017г. была списана наградная продукция на сумму- 6 134 руб.-  за соревнования прошедшие в октябре 2016 года, то есть спустя 10 месяцев. Те же самые  подобные нарушения повторяются  и  в течении  всего  2018 года. При  проведении  городских спортивных мероприятий происходит награждение   грамотами, дипломами, кубками, памятными призами (подарками) победителей и призеров проводимых мероприятий. Вручение  призов по первичному учетному  документу (ведомость выдачи материальных ценностей на нужды учреждения  или Акта вручения материальных ценностей определенному лицу) нет, все списано комиссионно,  нет доказательств о вручении участнику мероприятия конкретного ценного приза или подарка, что приводит к нарушению  части 3 статьи 9 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. №402-ФЗ  « О бухгалтерском учете».   Так например,   при проведении с 31 марта по 1 апреля 2017- 2018 годов года на лыжной трассе Мозалевского состоялись лыжные гонки на призы администрации города Лесосибирска.  Актами списания от 12.05.2017 г. и 04.07.2018 г  был списан призовой фонд за 2017 год  на сумму -76 431.0 руб., и  за 2018 год на  сумму- 94 693.0 руб., где цена приза варьировалась  от  3 990.0 руб.,  до 260 руб. 
  В соответствии с принципом результативности и эффективности использования бюджетных средств, закрепленным в статье 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации,   исполнение бюджета участником бюджетного процесса,  в рамках установленных ему бюджетных полномочий, должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности),  в том числе при   проведения спортивных мероприятий.  Но данный принцип не соблюдался в проверяемом периоде -   неэффективными расходы составили  в сумме   7 518.0  руб.  при проведении спортивных мероприятий ( не врученные выписанные дипломы участникам соревнований).   В связи с чем, главным распорядителем бюджетных средств    - Отдел спорта и молодежной политики  администрации города  Лесосибирска -   нарушается ст.34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации «Принцип  эффективности использования бюджетных средств».

  В  краевых соревнованиях от имени городского округа  участвовали:  председатели, президенты  и члены : федерация футбола , футбольный клуб    «Лесосибирск», федерация настольного тенниса, федерация волейбола, федерации политатлона,  федерации   баскетбола, федерации  легкой атлетики, федерации хоккея, федерации бокса, федерации  конькобежного спорта, федерации пауэрлифтинга,  Лесосибирской городской федерация лыжных гонок,  спортивного ориентирования и полиатлона,  но в тоже время данные федерации не  представили  никаких документов, что они зарегистрированы  в соответствии с Федеральным законом  от 08.08. 2001 №129-ФЗ « О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», ст.51 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункта 1 ст. 13.1 Федерального закона от 12.01.1996 г. №7-ФЗ   « О некоммерческих организациях», ст. 21 Федерального закона от 19.05.1995 №82-ФЗ « Об общественных объединениях». То есть сумма - 667 584.0 руб. – понесенные расходы на участие в краевых  спортивных мероприятиях ,   является  необоснованно оплачена.  При приобретении  спортивной экипировки Отделом спорта и молодежной политики администрации города Лесосибирска нарушен пункт 3.2  Методических  рекомендаций « Об обеспечении участников образовательного процесса спортивной одеждой , обувью и инвентарем индивидуального пользования»  Приказа от 03 марта 2004 г. №190/л  Об утверждении « Табеля обеспечения спортивной одеждой, обувью и инвентарем индивидуального пользования».
  В нарушении ст. 21 Закона N 44-ФЗ, в соответствии с частью 1, в которой  указано, что планы-графики содержат перечень закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на финансовый год и являются основанием для осуществления закупок. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены,  согласно части 11 ст.  21 Закона N 44-ФЗ. В учреждении план – график размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для нужд заказчика по КОСГУ 244 утвержден 16 января 2018г. в сумме 1197.9 руб.  Фактически  ассигнования с учетом изменений по КОСГУ 244 составили  в сумме -1 440.7 тыс. руб., увеличение ассигнований  по КБК 011 1102 05100 8300 244 на сумму 284.8 тыс. руб., а так же уменьшение ассигнований по КБК 01 1105 05300 80210 244 на сумму-  4.0 тыс. руб.  не отражено   в графике закупок и в плане графике на  2018 год. Разница  между утвержденными ассигнованиями и данными плана графика на 2018 год составляет -  242.8 тыс. руб. Несмотря на это бюджетные обязательства приняты и исполнены на сумму- 1 440.7 тыс. руб., в  связи с чем необоснованно проведены закупки в размере -265.8 тыс. руб. по КБК 011 1102 05100 8300 244.
   Отдел спорта и молодежной политики  администрации города  Лесосибирска,  нарушил ст. 31.2 « Реестры социально ориентированных некоммерческих организаций - получателей поддержки» Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ « О некоммерческих организациях» где указано, что местные администрации оказывающие поддержку социально ориентированных некоммерческих организациям, формируют и ведут муниципальные реестры социально ориентированных некоммерческих организаций - получателей такой поддержки. А также  при этом, нарушен  Федеральный закон от 09.02.2009 №8-ФЗ « Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», согласно которого - информация содержащаяся в реестрах социально ориентированных некоммерческих организациям - получателях поддержки, не представлена для всеобщего ознакомления на сайте учреждения.  Данные  получатели субсидий  также нарушили  п. 2.3.2  « Договоров  о предоставлении субсидий» - не представили до 20 декабря 2018 года  « Отчет о выполнении обязательств», в соответствии  с Постановлением Администрации города Лесосибирска от 01.10.2015№1197.  

 Основные итоги работы Контрольно-счетной палаты за 2018 год и организация контроля за устранением нарушений   выявленных в ходе контрольных мероприятий проводимых Контрольно-счетной палатой   представлены в таблице  
Основные показатели деятельности за   2018 год             ( в тыс. руб.)

	Показатели
	2018
87


	1. Экспертно-аналитическая деятельность
	

	Проведено экспертно-аналитических мероприятий
	27

	Подготовлено заключений на проекты решений Лесосибирского городского Совета Депутатов
	11

	2. Контрольная деятельность
	

	Проведено контрольных мероприятий
	18

	
	

	Объём проверенных средств                                                                                                  
	          428 140

	Выявлено нарушений при проверках средств бюджета муниципального образования «Город Лесосибирск» и использования муниципальной собственности (тыс. рублей):
	         146 463

	- нецелевое использование бюджетных средств 
	

	- неэффективное использование бюджетных средств 
	7  154

	- неправомерное использование бюджетных средств 
	4 678

	              - недопоступление, ущерб бюджету города 
	

	- нарушение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, бухгалтерского учета
	23 197


	- иные нарушения  (Нарушения законодательства о контрактной системе по 44-ФЗ)
	5 239

	Нарушения при формировании и использовании бюджета -неправомерное использование  средств местного бюджета на строительство жилья по программе РАП
	37 580

	    - использование средств по  благоустройству дворовых территорий без экспертизы сметных расчетов ,а  так  же при строительстве внутриквартальных проездов, тротуаров, пешеходных дорожек и площадок не проконтролировано качество асфальтобетона по показателям кернов  ( вырубок) по ГОСТ 9128, ГОСТ 31015, а также прочность сцепления слоев покрытия.  

	68 615
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Негативным  фактором, отмеченным в ходе проверок, является     нарушения  по использованию средств по благоустройству дворовых территорий, это 47% от объёма выявленных нарушений  ,  так же оплата неэффективных расходов,( это штрафы и судебные расходы) оплата которых в 2018 году возросла 2,8 раза по сравнению с 2017г.
     В отчетном периоде  Контрольно-счетной палатой максимально использовались все предоставленные действующим законодательством возможности по устранению нарушений, возмещению причиненного ущерба бюджету. В отдельных случаях эффект от принятых мер был получен непосредственно в ходе проведения контрольных мероприятий.   Основной акцент в работе по устранению нарушений сделан на формировании условий для реализации мер по недопущению таких нарушений в будущем. Всем проверенным учреждениям направлены предложения для принятия конкретных мер по устранению выявленных недостатков, а также установлен контрольный период для исправления нарушений.
Обеспечение доступа к информации о деятельности Контрольно- счетной палаты. Реализации полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции .  
 Контрольно- счетной палатой в  соответствии с  Положением «О Контрольно-счетной палате города Лесосибирска», утвержденного  Решением  Лесосибирского городского Совета депутатов от 26.10.2011г. № 196, одним из основополагающих принципов деятельности является принцип гласности, который реализуется  по нескольким направлениям, прежде всего в форме предоставления  Лесосибирскому городскому Совету депутатов  информации  о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, годового отчета о деятельности Контрольно-счетной палаты, а также предоставления информации государственным органам и органам местного самоуправления, правоохранительным и иным контролирующим органам на основании их запросов и в соответствии с заключенными Соглашениями о взаимодействии и сотрудничестве. В течение всего отчетного периода был обеспечен открытый доступ к сведениям о деятельности Контрольно-счетной палаты, размещенным на официальном сайте муниципального образования город Лесосибирск,  в разделе  « Контрольно-счетная палата», где представлены в полном объеме  годовые планы работы, отчеты о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях. 

 Специалисты Контрольно-счетной палаты принимали участие в семи​нарах, проводимых Счетной палатой  Красноярского края в режиме ви​деоконференцсвязи, в ходе которых обсуждались актуальные вопросы осу​ществления внешнего финансового контроля, а также особенности проведе​ния совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

    В рамках реализации полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции:
·  председатель Контрольно-счетной палаты принимал участие в дея​тельности постоянно действующей межведомственной рабочей группы по вопросам борьбы с коррупцией,  при прокуратуре города Лесосибирска;

 - осуществлялась передача материалов в правоохранительные органы в случаях выявления нарушений, в которых усматривались признаки преступ​ления или коррупционного правонарушения;

- в рамках кадровой работы принимались меры по соблюдению со​трудниками Контрольно-счетной палаты установленных законодательством требований в части предоставления сведений о доходах, а также соблюдению ограничений и запретов.

Взаимодействие Контрольно-счетной палаты с государственными и муниципальными органами
 Контрольно-счетная палата  в рамках своих полномочий в целях осуществления контроля за законностью и эффективностью использования бюджетных средств и имущества  муниципального образования осуществляет постоянное взаимодействие с надзорными и правоохранительными органами города Лесосибирска. Формирование единой системы  муниципального  финансового контроля, позволяющей решать комплексные задачи эффективного управления государственными финансами, возможно только посредством тесного взаимодействия контролирующих органов. Для более эффективной организации сотрудничества Контрольно-счетной палатой  ранее  были заключены Соглашения о взаимодействии с Прокуратурой города Лесосибирска, Управлением Федерального казначейства, Отделом МВД России по г. Лесосибирску. В рамках заключенных соглашений Контрольно-счетной палатой  непрерывно осуществляется обмен информацией о событиях и фактах, связанных с незаконным использованием бюджетных средств, проводятся совместные информационные мероприятия.   Помимо  официальных мероприятий,  проводимых в рамках работы, палата оказывает коллегам консультационную и информационную помощь, содействие  любым вопросам деятельности  контрольно-счетных органов края.   Председатель Контрольно-счетной палаты города Лесосибирска  является  членом Совета контрольно-счетных органов Красноярского края.   По проводимым контрольным и аналитическим  мероприятиям,  Контрольно- счетная палата регулярно информировала о допущенных нарушениях главных распорядителей бюджетных средств, должностных лиц администрации города, Лесосибирского городского Совета депутатов.
  В Прокуратуру города Лесосибирска  22.05.2018 г. были отправлены материалы по  контрольным мероприятиям:

      - по внешней проверке  Муниципального казенного учреждения « Управление капитального строительства»;

      - по  внешней проверке Муниципального казенного учреждения « Управление городского хозяйства»;

      -  по внешней проверке «Отдела культуры администрации города Лесосибирска»;

      - по внешней проверке «Отдел спорта и молодежной политики администрации города Лесосибирска».
   Прокуратура города Лесосибирска  по акту проверки Муниципального казенного учреждения « Управление городского хозяйства» ответила 11.07.2018 г., что по содержанию фонтанов возбуждено уголовное дело по статье – мошенничество. По остальным актам контрольных мероприятий – фактов указывающих на необходимость принятия мер прокурорского реагирования не установлено.
    В   Отдел МВД России по городу Лесосибирску , направлено  04.05.2018 г. материалы контрольного мероприятия :  по внешней проверке  главного распорядителя бюджетных средств «Управления образования администрации города Лесосибирска».  Ответ от Отдела МВД  России по городу Лесосибирску  поступил 22.10.2018 г., на вторичный наш запрос от 15.10.2018 г.,   что при проведении проверки факты,  указанные в акте  контрольного мероприятия не подтвердились.
    В дальнейшем будет продолжена работа по взаимодействию Контрольно-счетной палаты  с правоохранительными и контрольными органами с целью координации совместных усилий для выработки единых подходов поддержания соблюдения законности и правопорядка в бюджетной сфере.

Основные задачи  в деятельности Счетной палаты на перспективу

   Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2019 году, в целом, будет направлена на реализацию полномочий по осуществлению внешнего государственного финансового контроля по эффективности использования средств  городского  бюджета, правомерности и эффективности использования  муниципального  имущества, на проведение экспертно-аналитических мероприятий в отношении намечаемых, осуществляемых и уже произведенных расходов бюджета, а также  регулярное представление Лесосибирскому городскому Совету депутатов  информации  о проводимых мероприятиях.  Наряду с выполнением законодательно установленных полномочий, к приоритетным задачам  для дальнейшей деятельности  Контрольно-счетной палаты  на ближайшую перспективу следует отнести:
      - организация взаимодействия со Счетной палатой Красноярского края, в том числе  проведение совместных мероприятий и консультаций;
   -  мониторинг подпрограмм муниципальной   программы  « Развитие и содержание транспортной системы и создание условий за предоставление транспортных услуг  населению города Лесосибирска»:

                 - подпрограмма – « Дороги города Лесосибирска»;

                 - подпрограмма – «Безопасность дорожного движения в городе Лесосибирске»;
   - мониторинг муниципальной программы « Формирование комфортной городской  среды».
       - проведение экспертизы  муниципальных  программ. При осуществлении контрольных  мероприятий  -  проведение анализа  хода исполнения мероприятий муниципальных  программ;

       - взаимодействие с правоохранительными и надзорными органами в рамках заключенных соглашений о сотрудничестве по выявлению и пресечению нарушений бюджетного  законодательства;

       - совершенствование методологического обеспечения деятельности Контрольно-счетной палаты.  

Председатель

Контрольно-счетной палаты

       города Лесосибирска                                                                                    Л.И.Лисовская.
