Отчет

о результатах работы жилищно-коммунального хозяйства  за 2018 год
За прошедший период 2018 года в сфере жилищно-коммунального хозяйства выполнялись следующие мероприятия:

Проводится работа межведомственной комиссии по признанию домов аварийными и подлежащими сносу. В 2018  году признано аварийными 46 домов.
В рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» 2018-2022 годы  за счет федерального, краевого и местного бюджета выполнены работы:

- благоустроено 9 дворовых территорий на сумму 36 011,366 тыс. рублей в том числе федеральный бюджет 21 251,360 тыс. рублей, краевой бюджет 13 083,240 тыс. рублей, местный бюджет 343,346 тыс. рублей, средства заинтересованных лиц 1 333,420 тыс. рублей;

- благоустройство общественной территорий на сумму 5 120,400 тыс. рублей в том числе федеральный бюджет 2 799,0 тыс. рублей, краевой бюджет 1 723,2 тыс. рублей, местный бюджет 598,2 тыс. рублей.
Проведена проверка готовности теплоснабжающих организаций и потребителей тепловой энергии к отопительному периоду 2018-2019 годов с составлением актов готовности и выдачей паспортов готовности. Паспорта готовности получены всеми теплоснабжающими организациями 100% (выдано 6 паспортов) и потребителями тепловой энергии 100% (выдано 68 паспорта). Муниципальное образование город Лесосибирск получило паспорт готовности к отопительному периоду 2018-2019 годов, в соответствии с которым город Лесосибирск готов к отопительному периоду.
В рамках участия города Лесосибирска в подпрограмме «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований Красноярского края» за счет средств краевого и местного бюджетов выполнены работы:

- капитальный ремонт тепловой сети  I-го контура от ОП-25 до УП-2  в 7 микрорайоне в размере 10 000,000 тыс. руб. (краевого бюджета) и 100,0 тыс. рублей (местного бюджета).

В рамках участия города Лесосибирска в подпрограмме « Чистая вода» за счет средств краевого и местного бюджета выполнены работы:
- строительство напорной канализации от КНС-2 Железнодорожного района, до КНС 5 микрорайона 2ф160 мм в размере г. Лесосибирска 8 668,000 тыс. рублей (краевого бюджета) и 95,982 тыс. рублей (местного бюджета).
В рамках муниципальной программы за счет средств местного бюджета  выполнены работы по капитальному ремонту водопровода по ул. Парковая от ВК-1 до ВК-4 на сумму 1 279,1 тыс. руб.
В 2018 продолжилась реализация краткосрочного плана капитального ремонта многоквартирных домов на 2017-2019 годы.
По плану на 2017 год  предусмотрен капитальный ремонт 43 объектов, из них на 4 объектах работы выполнены в 2017 году, на 2018 год перенесены работы на 39 объектах. Конкурсный отбор подрядной организации проведен по всем объектам. 

По плану на 2018 год   предусмотрен капитальный ремонт 88 объектов.  Конкурсный отбор подрядной организации проведен по 46 объектам.

По плану на 2019 год  предусмотрен капитальный ремонт  96  объектов.   Конкурсный отбор подрядной организации проведен по 52 объекту.

За 2018 год проведены и завершены работы по капитальному ремонту на 110 объектах.
Организована работа по переселению различных категорий граждан по федеральным и краевым жилищным программам «Север на Юг», за 2018 год выдано 38 сертификата на общую сумму 62 393,000 тыс. руб.

Специалистами ведется прием граждан по признанию их малоимущими, нуждающимися в улучшении жилищных условий, по оформлению документов на жилые помещения.

Реализуется программа «Обеспечение жильем молодых семей». Проведено финансирование  5 семей и эти семьи реализовали свое право на приобретение жилья в рамках программы.

Проведен городской двухмесячник по благоустройству с мониторингом его прохождения.

В рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры, жилищного фонда города Лесосибирска» выполнялись мероприятия
- ремонт жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности (6 квартир) г. Лесосибирска на сумму 1 720, 856 тыс. руб.;

- установка индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов в муниципальных помещениях (16 квартир) г. Лесосибирска на сумму 77,3 тыс. руб.;
В рамках подпрограммы «Благоустройство городских территорий и улучшение условий проживания населения города Лесосибирска» были выполнены следующие  мероприятия:
- предоставление субсидий из местного бюджета на компенсацию выпадающих доходов организаций (предпринимателей), осуществляющих предоставление услуг по помывке в общественных банях на сумму 4 187,743 тыс. руб.;
- предоставление субсидий на возмещение затрат, возникающих при оказании услуг по транспортировке трупов в морг на сумму 369,326 тыс. руб.;

- предоставление субсидии из городского бюджета на возмещение недополученных доходов, возникающих в связи с оказанием услуг населению по содержанию и ремонту жилых помещений, предоставляемых по договорам социального найма, договорам найма жилых помещений муниципального жилого фонда на сумму 4 009, 332 тыс. руб.;

- содержание и ремонт уличного освещения в г. Лесосибирске на сумму 2 959,923 тыс. руб.;

- вырубка 100 аварийных деревьев с утилизацией на сумму 785 тыс. руб.; вывозка и утилизации деревьев, упавших в результате сильного ветра в ночь с 28.06.2018 г. на 29.06.2018 г. на сумму 296, 151 тыс. руб.; уборка, вывозка и утилизация корней деревьев на сумму 223, 817 тыс. руб.;

- поставка растительной земли и песка для озеленения городских территорий на сумму 196, 680 тыс. руб.;
- содержание мест захоронения (4 кладбища) на сумму 2 108,070 тыс. руб.;

- содержание муниципальных территорий на сумму 2 282,485 тыс. руб.;

- снос строений с очисткой территории домов на сумму 6 283,070 тыс. руб.;

- работы по ликвидации 2-х несанкционированных свалок на сумму 158,942 тыс. руб.

- перевозка самовольно установленных строений, расположенных на муниципальной территории на сумму 50, 688 тыс. руб.;

- ремонт детской площадки на набережной реки Енисей на сумму 78,77 тыс. руб.;

В рамках муниципальной программы «Развитие и содержание транспортной системы и создание условий для предоставления транспортных услуг населению города Лесосибирска» были выполнены следующие мероприятия:
- предоставление субсидий организациям автомобильного пассажирского транспорта на компенсацию расходов, возникающих в результате небольшой интенсивности пассажиропотоков по муниципальным маршрутам на сумму 15 338, 899 тыс. руб.;

- предоставление субсидий организациям автомобильного пассажирского транспорта в связи с применением социально-ориентированного тарифа на сумму 741, 2 тыс. руб.;

- предоставление субсидий организациям внутреннего водного пассажирского транспорта на компенсацию расходов, возникающих в результате применения социально-ориентированного тарифа на сумму 6 388,7 тыс. руб.;

- обустройство пешеходных переходов и нанесение дорожной разметки на автомобильных дорогах общего пользования местного значения города Лесосибирска на сумму 1 975, 168 тыс. руб.;

- ремонт участка дороги от трассы Красноярск-Енисейск до ул. Циолковского г. Лесосибирска на сумму 5 386,1 тыс. руб.;

- обслуживание и установка дорожных знаков на сумму 2 072,474 тыс. руб.;

- содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на сумму 35 002, 029 тыс. руб.;

- обслуживание муниципальных светофорных объектов на сумму 2 675,256 тыс. руб.

- сплошной ямочный ремонт участка автомобильной дороги (700 м.) по улице Победы города Лесосибирска на сумму 4 830,961 тыс. руб.;

- паспортизация и оценка технического состояния с элементами диагностики автомобильных дорог общего пользования местного значения в г. Лесосибирске и п. Стрелка г. Лесосибирск на сумму 600, 035 тыс. руб.;

В рамках муниципальной программы "Обеспечение безопасности населения города Лесосибирска" были выполнены следующие мероприятия:

- проведение по комплексной противоклещевой обработки по борьбе с таежным клещом на сумму 360, 74 тыс. руб.;

- проведение заключительной дезинфекции в очагах инфекционных заболеваний на территории г. Лесосибирска на сумму 179,858 тыс. руб.

В рамках муниципальной программы "Управление земельно-имущественными отношениями города Лесосибирска" проведено техническое обследование состояния строительных конструкций на возможность дальнейшей безопасной эксплуатации объектов недвижимого имущества на сумму 294, 84 тыс. руб.

