Отчет

о результатах работы жилищно-коммунального хозяйства  за 2019 год
За прошедший период 2019 года в сфере жилищно-коммунального хозяйства выполнялись следующие мероприятия:

Проводится работа межведомственной комиссии по признанию домов аварийными и подлежащими сносу. В 2019  году признано аварийными и подлежащими сносу 26 домов.
В рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» 2018-2024 годы  за счет федерального, краевого и местного бюджета выполнены работы:

- благоустроено 4 дворовых территорий на сумму 27 792,690 тыс. рублей, в том числе федеральный бюджет 23 880,340 тыс. рублей, краевой бюджет 1 256,859 тыс. рублей, местный бюджет 1 131,174 тыс. рублей, средства заинтересованных лиц 1 524,316 тыс. рублей;

- благоустройство общественной территории 1этап на сумму 15 588,892 тыс. рублей, в том числе федеральный бюджет 14 171,720 тыс. рублей, краевой бюджет 745,880 тыс. рублей, местный бюджет 671,292 тыс. рублей.
Проведена проверка готовности теплоснабжающих организаций и потребителей тепловой энергии к отопительному периоду 2019-2020 годов с составлением актов готовности и выдачей паспортов готовности. Паспорта готовности получены всеми теплоснабжающими организациями 100% (выдано 6 паспортов) и потребителями тепловой энергии 100% (выдано 68 паспорта). Муниципальное образование город Лесосибирск получило акт готовности к отопительному периоду 2019-2020 годов. 
В рамках участия города Лесосибирска в подпрограмме «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований Красноярского края» за счет средств краевого и местного бюджетов выполнены работы:

- капитальный ремонт тепловой сети  441 м от ЦТП 7 микрорайона до ТК-1  в размере 8 200,00 тыс. рублей  (краевого бюджета) и 1 850,0 тыс. рублей (местного бюджета).

В рамках муниципальной программы за счет средств местного бюджета  выполнены работы по капитальному ремонту тепловых и водопроводных сетей от ТК1 до ТК8 по ул. Тополиная на сумму 5 600,0 тыс. руб. 
По краткосрочному плану капремонта на 2019 год  было предусмотрено проведение работ на 105  домах.  18 домов были исключены из краткосрочного плана капремонта на 2019 год, по причине признания домов аварийными и подлежащими сносу, а также поступления протоколов общих собраний об отказе от проведения от капитального ремонта. В 2019 году по всем 87 домам работы завершены. Краткосрочный план капремонта на 2017-2019 году выполнен в полном объеме, работы проведены на 193 домах (199 видов работ).

Утвержден краткосрочный план капремонта на 2020-2022 годы, в соответствии с которым запланировано проведение работ на 63 домах.
Организована работа по переселению различных категорий граждан по федеральным и краевым жилищным программам «Север на Юг», за 2019 год выдано 53 сертификата на общую сумму 112 800,00 тыс. руб.
Специалистами ведется прием граждан по признанию их малоимущими, нуждающимися в улучшении жилищных условий, по оформлению документов на жилые помещения.

Реализуется программа «Обеспечение жильем молодых семей». Проведено финансирование  7 семей и эти семьи реализовали свое право на приобретение жилья в рамках программы.

Проведен городской двухмесячник по благоустройству с мониторингом его прохождения.

В рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры, жилищного фонда города Лесосибирска» выполнялись мероприятия
- ремонт жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности (11 квартир) г. Лесосибирска на сумму 2 512,79 тыс. руб.;

- установка индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов в муниципальных помещениях г. Лесосибирска на сумму 269,65 тыс. руб.;

В рамках подпрограммы «Благоустройство городских территорий и улучшение условий проживания населения города Лесосибирска» были выполнены следующие  мероприятия:
- предоставление субсидий из местного бюджета на компенсацию выпадающих доходов организаций (предпринимателей), осуществляющих предоставление услуг по помывке в общественных банях на сумму 3 243,0 тыс. руб.;
- предоставление субсидий на возмещение затрат, возникающих при оказании услуг по транспортировке трупов в морг на сумму 420,5 тыс. руб.;

- предоставление субсидии из городского бюджета на возмещение недополученных доходов, возникающих в связи с оказанием услуг населению по содержанию и ремонту жилых помещений, предоставляемых по договорам социального найма, договорам найма жилых помещений муниципального жилого фонда на сумму 3 115, 96 тыс. руб.;

- содержание и ремонт уличного освещения в г. Лесосибирске на сумму 3 339, 35 тыс. руб.;

- вырубка 120 аварийных деревьев с утилизацией на сумму 1 492, 5 тыс. руб.;
- уборка деревьев после урагана на сумму 640, 12 тыс. руб.;
- поставка растительной земли и песка для озеленения городских территорий на сумму 197, 5 тыс. руб.;
- содержание мест захоронения (6 кладбищ) на сумму 3 463, 9 тыс. руб.;

- содержание муниципальных территорий на сумму 2 756, 47 тыс. руб.;

- снос (11 домов) строений с очисткой территории домов на сумму 8 273,3 тыс. руб.;

- работы по ликвидации несанкционированных свалок на сумму 769, 00 тыс. руб.

- перевозка самовольно установленных строений, расположенных на муниципальной территории на сумму 99, 8 тыс. руб.;

- организация мест накопления отходов потребления и приобретения контейнерного оборудования: 150 контейнеров на сумму 2 460, 00 тыс. руб., 11 площадок на сумму 4 506, 62 тыс. руб., мульды (10 шт.) на сумму 412,5 тыс.руб.
В рамках муниципальной программы «Развитие и содержание транспортной системы и создание условий для предоставления транспортных услуг населению города Лесосибирска» были выполнены следующие мероприятия:

- предоставление субсидий организациям автомобильного пассажирского транспорта на компенсацию расходов, возникающих в результате небольшой интенсивности пассажиропотоков по муниципальным маршрутам на сумму 15 614, 9 тыс. руб.;

- предоставление субсидий организациям автомобильного пассажирского транспорта в связи с применением социально-ориентированного тарифа на сумму 741, 2 тыс. руб.;

- предоставление субсидий организациям внутреннего водного пассажирского транспорта на компенсацию расходов, возникающих в результате применения социально-ориентированного тарифа на сумму 
6 800, 00 тыс. руб.;

- обустройство пешеходных переходов и нанесение дорожной разметки на автомобильных дорогах общего пользования местного значения города Лесосибирска на сумму 1 756, 24 тыс. руб.;

- обслуживание и установка дорожных знаков на сумму 1 109, 73 тыс. руб.;

- содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на сумму 37 025, 4 тыс. руб.;

- обслуживание муниципальных светофорных объектов на сумму 
1 791, 12 тыс. руб.;
- ремонт участка автомобильной дороги по пер. Травяной (от ул. Гражданская до водопропускных труб) по направлению на кладбище 
п. Мирный, г. Лесосибирска на сумму 10 732, 19 тыс. руб.;

- проведение сплошного ямочного ремонта участка автомобильной дороги по ул. Победы, г. Лесосибирска на сумму 4 439, 8 тыс. руб.;

- выполнение работ по обустройству пешеходных переходов ограничивающими ограждениями, искусственными неровностями, светофорными объектами в городе Лесосибирске на сумму 2 400, 68 тыс. руб.;

- выполнение работ по установке автопавильонов на остановочных пунктах маршрутных транспортных средств в г. Лесосибирске на сумму 2 000, 47 тыс. руб.

В рамках муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения города Лесосибирска» были выполнены следующие мероприятия:

- проведение по комплексной противоклещевой обработки по борьбе с таежным клещом на сумму 207, 94 тыс. руб.;

- проведение заключительной дезинфекции в очагах инфекционных заболеваний на территории г. Лесосибирска на сумму 149, 109 тыс. руб.;
- приобретение и поставка искусственной ели с комплектом освещения на сумму 1 094, 26 тыс. руб.;

- оказание услуг по отлову безнадзорных животных на сумму 226, 743 тыс. руб.

В рамках муниципальной программы «Управление земельно-имущественными отношениями города Лесосибирска» проведено техническое обследование состояния строительных конструкций зданий (25 адресов) на возможность дальнейшей безопасной эксплуатации объектов недвижимого имущества на сумму 272, 16 тыс. руб.
