ПРОТОКОЛ № 4
заседания антинаркотической комиссии муниципального образования 
г. Лесосибирск. 
22 декабря 2020 года

Администрация города Лесосибирска	                                                    15.00 час. 402 каб.

Председательствовал – А. В. Хохряков Глава  города Лесосибирска, председатель комиссии.

Присутствовали члены комиссии по списку и выступающие: Вирц Р.С., Муковозчик Е. В., Егорова О. Ю., Павлов Д.Н., Багновая Н. Е., Гимальдинова З.Р.
Ход заседания:
СЛУШАЛИ: Отчеты служб-субъектов профилактики по предупреждению распространения наркомании, токсикомании, алкоголизма среди населения г.Лесосибирска.
С докладом выступили: ОКОН Муковозчик Евгений Викторович Филиал №2 КГБУЗ «ККПНД №1» Павлов Дмитрий Николаевич; Отдел образования администрации города Егорова Ольга Юрьевна; МБУ «Молодежный центр» Гимльдинова Залида Рахимулловна
РЕШИЛИ: Принять к сведению Отчеты служб-субъектов профилактики по предупреждению распространения наркомании, токсикомании, алкоголизма среди населения г.Лесосибирска. Учреждениям продолжить работу по взаимодействию.
СЛУШАЛИ: Об организации мер, направленных на побуждение потребителей наркотиков к прохождению медицинской и социальной реабилитации и эффективности межведомственной работы по профилактике рецидивов административных правонарушений, связанных с немедицинским потреблением наркотиковОб организации работы волонтерского молодежного движения по профилактике потребления ПАВ
С докладом выступил: ОКОН Муковозчик Евгений Викторович Филиал №2 КГБУЗ «ККПНД №1» Павлов Дмитрий Николаевич
РЕШИЛИ: Филиалу №2 КГБУЗ «ККПНД №1» продолжить работу, используя успешные практики оказания комплексной помощи потребителям наркотиков в освобождении от зависимости в целях вовлечения в реабилитационные программы.
СЛУШАЛИ: Работа общественных организаций, религиозных объединений по профилактике потребления наркотиков.
 С докладом выступили: религиозные общественные организации и объединения: Церковь воскрешения Христа Спасителя, церковь «Примирения», Храм святого Луки, крестовоздвиженский собор, 
Храм прав. Андрея Кроштадтского.
РЕШИЛИ: Продолжить взаимодействие с общественными организациями, религиозными объединениями по профилактике потребления наркотиков. 

СЛУШАЛИ: Рассмотрение и утверждение  плана работы антинаркотической комиссии  муниципального образования  город Лесосибирска на 2021 год. План г.Лесосибирска по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики до 2030 г. 
(на период 2021-2022 год)
С докладом выступил: секретарь МАНК Байдакова Т. В.
РЕШИЛИ: Утвердить  план работы антинаркотической комиссии  муниципального образования  город Лесосибирска на 2021 год. Утвердить план г.Лесосибирска по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики до 2030 г. (на период 2021-2022 год)











Глава города Лесосибирска,			            	         А.В. Хохряков
председатель комиссии

















Секретарь Байдакова Т.В.
8(39145)51403

