ПРОТОКОЛ № 2
заседания антинаркотической комиссии муниципального образования 
г. Лесосибирск. 
25 июня 2020 года

Администрация города Лесосибирска	                                                    15.00 час. 402 каб.

Председательствовал – А. В. Хохряков Глава  города Лесосибирска, председатель комиссии.

Присутствовали члены комиссии по списку и выступающие: Вирц Р.С., Муковозчик Е. В., Егорова О. Ю., Унукович Л. Н., Павлов Д.Н., Багновая Н. Е., Стельмах А. В., Филатова Н.Г., Иванов М. В., Гимальтдинова З. Р.

Ход заседания:
СЛУШАЛИ: О состоянии наркоситуации в Лесосибирске (анализ работы наркологического кабинета и информация о результатах работы по противодействию незаконному обороту наркотиков на территории Лесосибирска за 1 квартал 2020 года). 
С докладом выступил: ОКОН Муковозчик Евгений Викторович, Филиал №2 КГБУЗ «ККПНД №1» (Павлов Д.Н.).
РЕШИЛИ: Принять к сведению инфомацию «О состоянии наркоситуации в Лесосибирске (анализ работы наркологического кабинета и информация о результатах работы по противодействию незаконному обороту наркотиков на территории Лесосибирска за 1 квартал 2020 года).
СЛУШАЛИ: О состоянии работы по профилактике употребления психотропных веществ  воспитанниками спортивных школ города.
С докладом выступил: Спортивные школы (Филатова Н.Г., Иванов М.В.)
РЕШИЛИ: Директорам спортивных школ во взаимодействии с Филиалом  № 2 КГБУЗ «ККПНД №1» продолжить работу по профилактике употребления психотропных веществ  с воспитанниками и  родителями. Актуализировать работу по обучению тренерского состава для профилактической  работы по употреблению психотропных веществ  воспитанниками спортивных школ. 
СЛУШАЛИ: О практике выявления неблагополучных семей, несовершеннолетних, попавших в наркотическую зависимость. О принимаемых мерах
 С докладом выступили: Отдел МВД России по г. Лесосибирску (Сахарков Р.В.), управление образования (Егорова О.Ю.),  КДНиЗП (Багновая Н.Е.).
РЕШИЛИ: Принять к сведению объективные причины увеличения количества выявленных неблагополучных семей, несовершеннолетних, попавших в наркотическую зависимость.  
СЛУШАЛИ: Об организации мероприятий по выявлению сырьевой базы наркосодержащих растений на территории города и мерах по их уничтожению.
С докладом выступил: ОКОН Муковозчик Евгений Викторович. 
РЕШИЛИ: Главному специалисту администрации Коротченко В. И. (п. Стрелка) проводить ревизию заброшенных участков и при обнаружении очагов дикорастущей конопли своевременно проводить работу по её уничтожению. 
СЛУШАЛИ: О проведении мероприятий, посвященных профилактике  распространения наркомании в Лесосибирске, Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом (26 июня).
С докладом выступили: Филиал №2 КГБУЗ «ККПНД №1» (Павлов Д.Н.), МБУ «Молодежный центр» (Гмальдинова З.Р.), Отдел культуры (Стельмах А.В.)
РЕШИЛИ: Директору МБУ «Молодёжный центр» Гимальдиновой Залиде Рахимулловне и руководителю Филиала №2 КГБУЗ «ККПНД №1» Павлову Дмитрию Николаевичу продолжить совместную работу по изготовлению и распространению печатной продукции профилактического характера. МБУ «Молодёжный центр» и отделу культуры разработать календарный план совместной работы Артнабережной 2020, а также план онлайн мероприятий с учетом угрозы распространения инфекции, вызванной 2019-nCov.









Глава города Лесосибирска,			            	         А.В. Хохряков
председатель комиссии








Секретарь Байдакова Т.В.
8(39145)51403

