ПРОТОКОЛ № 1
заседания антинаркотической комиссии муниципального образования 
г. Лесосибирск. 
26 февраля 2021 года

Администрация города Лесосибирска	                                                    15.00 час. 423 каб.

Председательствовал – Борняков В. В. Заместитель главы города Лесосибирска, заместитель председателя комиссии.

Присутствовали члены комиссии и выступающие: Сахарков Р. В., Щенников А.В., Егорова О. Ю., Шайхутдинова Н. А., Федорова Т. К., СМИ: Сентюрина Т. А., Филиппова Е. И., Угольнова К. А.
Ход заседания:
СЛУШАЛИ: О состоянии и результатах проведения оперативно-профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение фактов незаконного оборота наркотических средств на территории муниципального образования город Лесосибирск за 2020 год.
С докладом выступил: Отдел МВД Сахарков Р. В.
[bookmark: _GoBack]РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию «О состоянии и результатах проведения оперативно-профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение фактов незаконного оборота наркотических средств на территории муниципального образования город Лесосибирск за 2020 год». Администрации города в кратчайшие сроки решить вопрос подсветки видеокамер на въезде в город. 
СЛУШАЛИ: О состоянии наркологического учета лиц, употребляющих наркотические средства. Динамика показателей наркологического учета за 2020 год.
С докладом выступил: Филиал №2 КГБУЗ «ККПНД №1» Щенников А.В.
РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию «О состоянии наркологического учета лиц, употребляющих наркотические средства.» Филиал №2 КГБУЗ «ККПНД №1» (Павлову Д. Н.). Продолжить профилактические мероприятия по снижению динамики роста показателей наркологического учета в 2021 году.
СЛУШАЛИ: Освещение темы «Борьба с наркоманией, алкоголизмом на территории г. Лесосибирска и профилактика здорового образа жизни» в течение 2020 г. О планах работы на 2021 год.
 С докладом выступили: СМИ: газета «Заря Енисея» Сентюрина Т.А., Информационный центр Филиппова Е. И., Угольнова К. А., Хабибулина Л. В.
РЕШИЛИ: Информационному центру (Угольнова К. А. Хабибулина Л. В.), «Заря Енисея» (Сентюрина Т. А.) продолжить освещение темы «Борьба с наркоманией, алкоголизмом на территории г. Лесосибирска» в течение 2021 г. в средствах массовой информации. 

СЛУШАЛИ: Информация об исполнении решений МАНК за 2020 г. Состав МАНК
С докладом выступила: Байдакова Т. В. Секретарь МАНК
РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию об исполнении решений МАНК за 2020 г., утвердить новый состав комиссии. секретарю МАНК Байдаковой Т. В. Внести изменения в постановление главы города от 02.11.2009 № 34а «Об утверждении Положения об антинаркотической комиссии муниципального образования г. Лесосибирска».












Глава города Лесосибирска,			            	         А.В. Хохряков
председатель комиссии




















Секретарь Байдакова Т.В.
8(39145)51403

