«ОБЩЕСТВО, ДРУЖЕЛЮБНОЕ К ДЕТЯМ» 

5 сентября делегация нашего города приняла участие в X КРАЕВОМ ФОРУМЕ «ОБЩЕСТВО, ДРУЖЕЛЮБНОЕ К ДЕТЯМ» - 2019. 
Главной темой, которого являлось формирование безопасной среды для детей и подростков в красноярском крае.
Организаторами форума выступили: АГЕНТСТВО МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ И РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММ ОБЩЕСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ, КРАЕВОЙ ДВОРЕЦ МОЛОДЕЖИ, КРАЕВОЙ ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ИНИЦИАТИВ, АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «АЛЬТЕРНАТИВА».
На пленарном заседании эксперты обсудили важные, ключевые вопросы формирования безопасной среды для детей и подростков Красноярского края.
Модератор заседания Сергей Ким, член АКАДЕМИИ РОССИЙСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ, не переставал держать в тонусе участников и экспертов, задавая наиболее острые вопросы.
Для гостей форума работала замечательная выставочно- консультационная площадка, где презентовали лучшие практики по решению данной проблемы. С каждым консультантом можно было побеседовать, получить совет о том, как ребенку, подростку поступить в той или иной опасной ситуации, куда можно обратиться или позвонить и даже как правильно оказать первую медицинскую помощь. Было представлено множество методической и интересной литературы: постеры, буклеты, книжки, визитки и др.
Затем каждый мог выбрать для себя образовательный блок:
- «Информационная безопасность детей и подростков»;
- «Профилактика детского электротравматизма»;
-«Компетентное родительство, как основное условие безопасной среды для детей и подростков»;
- «Дорожно–транспортная безопасность детей и подростков»;
- «Что делать, если пропал ребенок»?
- «Опасность безопасности»;
- «Правила обустройства безопасного для детей дома»;
- «Внутренняя безопасность».
Команду Ресурсного центра заинтересовала тема «Компетентное родительство..», и мы не ошиблись! С нами работали замечательные эксперты: Жанна Тимошкова, Андрей Бардаков, Елена Пригодич, Наталья Яковлева, Люция Литвинцева. На нашей площадке были и бурные обсуждения, и очень нужные советы, и просто дружеская, приятная атмосфера.
Мы не заметили, как прошло два часа!
На закрытии предложили посмотреть социальные ролики на тему Форума и фильм от КРОО «Кризисный центр для женщин и их семей, подвергшихся насилию «Верба»» «Диалоги. Для взрослых».
Благодарим организаторов за такое нужное и интересное мероприятие!
Петраки Е.А.
Специалист Ресурсного центра
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