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ПОЛОЖЕНИЕ
О КОМИТЕТЕ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ 

Г. ЛЕСОСИБИРСКА
Настоящее Положение разработано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", "О приватизации государственного и муниципального имущества", Уставом города Лесосибирска, определяет основные цели деятельности, задачи, права и обязанности Комитета по управлению муниципальной собственностью г.Лесосибирска.
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Комитет по управлению муниципальной собственностью г. Лесосибирска (далее - Комитет) является уполномоченным органом администрации города Лесосибирска, осуществляющим функции по формированию, управлению и распоряжению муниципальным имуществом и землями, расположенными на территории города Лесосибирска.

1.2. Полное наименование Комитета - Комитет по управлению муниципальной собственностью г.Лесосибирска, сокращенное - КУМС г.Лесосибирска.

1.3. Комитет в своей деятельности непосредственно подчиняется Главе администрации города Лесосибирска.

1.4. В своей деятельности Комитет руководствуется законодательством Российской Федерации и Красноярского края, Уставом города Лесосибирска, решениями Лесосибирского городского Совета, постановлениями Главы города Лесосибирска, правовыми актами администрации города Лесосибирска и настоящим Положением.

1.5. Комитет является структурным подразделением администрации города Лесосибирска, наделен правами юридического лица, имеет обособленное имущество на праве оперативного управления, самостоятельный баланс, текущие счета, печать со своим наименованием, а также соответствующие штампы и бланки, имеет право от имени города Лесосибирска, а также от своего имени участвовать в суде по вопросам, входящим в компетенцию Комитета, со всеми правами и обязанностями, предусмотренными действующим законодательством Российской Федерации для истца, ответчика и третьего лица.

1.6. Местонахождение Комитета: 662547, Россия, Красноярский край, город Лесосибирск, улица Мира, 2.
II. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОМИТЕТА

2.1. Целью деятельности Комитета являются:

- создание комплексной информационной системы эффективного управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности и землями, расположенными на территории города Лесосибирска;

- выработка и реализация единой политики в области использования муниципального имущества и земель, расположенных на территории города Лесосибирска;

- увеличение доходной части бюджета города за счет повышения эффективности использования муниципального имущества и земель, расположенных на территории города Лесосибирска, и приватизации муниципального имущества;

- обеспечение в пределах компетенции реализации политики поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в порядке и на условиях, предусмотренных действующим законодательством.

2.2. Основными задачами Комитета являются:

- реализация государственной политики в области рационального и эффективного использования и охраны земель, расположенных на территории города Лесосибирска;

- подготовка проектов нормативно-правовых актов по регулированию использования и увеличения муниципального движимого и недвижимого имущества, по перераспределению имущества в соответствии с разграничением полномочий между федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления согласно законодательству;

- проведение анализа земельного рынка, рынка недвижимости, выявление складывающихся тенденций и разработка предложений по принятию нормативно-правовых актов с целью повышения эффективности использования недвижимости;

- внедрение современных информационных технологий, формирование базы данных и учет земельных участков, расположенных на территории города, ведение Реестра муниципального имущества;

- обеспечение эффективного управления муниципальным имуществом, нежилым фондом, а также регулирование использования земель, расположенных на территории города Лесосибирска;

- участие в формировании и обеспечение реализации муниципальных программ развития города по направлениям деятельности Комитета, в том числе программ и проектов в отношении муниципального имущества и земель, расположенных на территории города Лесосибирска;

- осуществление контроля за деятельностью муниципальных предприятий и учреждений в части использования муниципального имущества и земель, расположенных на территории города Лесосибирска;

- обеспечение предотвращения, выявления и устранения коррупционных проявлений в деятельности Комитета.
III. ФУНКЦИИ КОМИТЕТА

Для выполнения возложенных задач Комитет в установленном порядке выполняет следующие функции:

- вносит предложения Главе города по вопросам формирования бюджета города в части поступления доходов от использования муниципального имущества и земель.

- участвует в формировании бюджета города.

- разрабатывает проекты решений Лесосибирского городского Совета депутатов по вопросам управления и распоряжения муниципальным имуществом, землями, а также нормативно-правовых и правовых актов администрации города (постановления, распоряжения) по вопросам передачи объектов муниципальной собственности (включая земельные участки) в аренду, безвозмездное пользование, доверительное управление, постоянное бессрочное пользование, отчуждение, совершение иных сделок, не противоречащих закону;

- осуществляет контроль за эффективностью использования имущества города Лесосибирска;

- формирует муниципальную казну, за исключением ее части, которая формируется иными уполномоченными органами;

- осуществляет подготовку и оформление документов для проведения государственной регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимости и сделок с муниципальной собственностью, вещных и обязательственных прав;

- проводит приватизацию муниципального имущества, земельных участков, утверждает планы приватизации муниципальных унитарных предприятий в порядке, установленном действующим законодательством, решениями Лесосибирского городского Совета депутатов;

- обеспечивает организацию работы представителей администрации города Лесосибирска в органах управления созданных в процессе приватизации открытых акционерных обществ, пакеты акций которых находятся в муниципальной собственности, и осуществляет контроль за их деятельностью;

- от имени администрации города Лесосибирска выступает заказчиком при проведении работ по землеустройству, мониторингу, инвентаризации и межеванию муниципальных земель на территории города Лесосибирска;

- выступает заказчиком при проведении технической инвентаризации объектов муниципальной недвижимости на территории города Лесосибирска;

- организует независимую оценку муниципального имущества;

- организует учет бесхозяйного движимого и недвижимого имущества;

- организует инвентаризацию, учет муниципального движимого и недвижимого имущества, муниципальных земель;

- формирует и ведет Реестр муниципальной собственности;

- выполняет функции продавца муниципального имущества, объектов нежилого фонда, земельных участков;

- передает объекты муниципальной собственности в пользование, доверительное управление или аренду, отчуждает их, а также совершает с ними иные сделки;

- заключает договоры на размещение средств наружной рекламы на муниципальных объектах;

- обеспечивает в пределах своих полномочий судебную защиту прав города Лесосибирска как собственника муниципального имущества;

- осуществляет в рамках своей компетенции иные полномочия в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом.

- готовит предложения по величине коэффициентов К1 и К2, применяемых при расчете арендной платы за использование земельных участков на территории города.

- осуществляет функции администратора доходов бюджета города согласно закрепленным доходным источникам: контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты доходов в бюджет, начисление, учет, взыскание и принятие решений о возврате излишне уплаченных сумм, пени и штрафов по ним.

- проводит конкурсы, аукционы на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении муниципального имущества в порядке, установленном действующим законодательством.

- согласовывает Устав каждого вновь образуемого муниципального предприятия и учреждения;

- определяет состав муниципального имущества, передаваемого муниципальным предприятиям на праве хозяйственного ведения и муниципальным учреждениям на праве оперативного управления;

- передает муниципальным предприятиям и учреждениям муниципальное имущество по акту приема-передачи;

- согласовывает муниципальным предприятиям и учреждениям совершение сделок с муниципальным имуществом в случаях, предусмотренных их Уставами;

- ежегодно проводит анализ деятельности муниципальных предприятий и учреждений совместно с органами администрации города Лесосибирска, координирующими деятельность соответствующих предприятий и учреждений;

- осуществляет через представителей управление акциями (долями) хозяйственных обществ, находящимися в муниципальной собственности, от имени города Лесосибирска, осуществляет контроль за деятельностью представителя в установленном порядке;
- ведет учет муниципальных предприятий и учреждений в реестре муниципальных предприятий и учреждений;

- ведет учет находящихся в городской собственности акций (долей) хозяйственных обществ;

- ведет учет находящихся в муниципальной собственности зданий, строений, сооружений, нежилых помещений, земельных участков в Реестре землепользований, Реестре муниципальной собственности;

- ведет учет жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности совместно с уполномоченным органом по управлению муниципальным жилищным фондом в реестре муниципального жилищного фонда. Держателем реестра является Комитет.
IV. ПОЛНОМОЧИЯ КОМИТЕТА

Комитет имеет право:

- самостоятельно решить вопрос о продаже движимых объектов муниципальной собственности оценочной стоимостью менее 50 тысяч рублей;

- выступать в качестве арендодателя объектов муниципальной собственности;

- выступать в качестве залогодателя в залоговых сделках, обеспечивающих обязательства муниципального образования;

- заключать договоры доверительного управления.

- инициировать проведение комплексной проверки (ревизии) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий и учреждений;

- обращаться в органы управления хозяйственных обществ, пакеты акций (доли) которых находятся в муниципальной собственности, в специально уполномоченные органы с предложением о проведении проверок финансово-хозяйственной деятельности указанных обществ;

- истребовать от представителей отчеты о деятельности в органах управления хозяйственных обществ;

- контролировать поступление в бюджет города Лесосибирска дивидендов от находящихся в муниципальной собственности пакетов акций (долей);

- осуществлять иные действия, направленные на совершенствование управления пакетами акций (долями), находящимися в муниципальной собственности, в соответствии с законодательством Российской Федерации и решениями Лесосибирского городского Совета депутатов;

- осуществлять контроль за использованием по назначению и сохранностью объектов муниципальной собственности;

- принимать решение о способах, сроках и формах приватизации конкретных объектов в пределах, установленных законодательством Российской Федерации, актами администрации города и Лесосибирского городского Совета;

- запрашивать и получать в установленном порядке от органов администрации города, государственных органов, муниципальных предприятий и учреждений и иных организаций необходимую информацию по вопросам, входящим в компетенцию Комитета;

- осуществлять контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью внесения арендной платы и иных платежей в бюджет города; осуществлять начисление, учет, уточнение КБК без заявления плательщика, взыскание и принятие решений о возврате излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет, пени и штрафов по ним согласно закрепленным за Комитетом доходным источникам бюджета города;

- осуществлять в рамках своей компетенции иные полномочия с целью управления и распоряжения муниципальным имуществом, недвижимостью, землями, расположенными на территории города Лесосибирска.
V. ОБЯЗАННОСТИ КОМИТЕТА

Комитет обязан:

- соблюдать требования законодательства Российской Федерации и других актов, регулирующих деятельность Комитета.

- в установленном порядке отчитываться о результатах своей деятельности перед Главой города Лесосибирска и Главой администрации города Лесосибирска;

- в случае нарушения действующего законодательства Российской Федерации, а также нанесения ущерба экономическим интересам городу Лесосибирску при заключении имущественных сделок с участием муниципальной собственности принимать все возможные правовые меры по защите интересов города;

- контролировать соблюдение условий действующих договоров аренды муниципального имущества и других обязательств по отношению к муниципальной собственности города Лесосибирска;

- рассматривать заявления, обращения, пожелания, а также жалобы по предмету деятельности Комитета, принимать меры, обеспечивающие восстановление нарушенных прав.
VI. РУКОВОДСТВО КОМИТЕТОМ

6.1. Комитет возглавляет руководитель Комитета - начальник отдела по управлению муниципальной собственностью (далее - Руководитель), действующий на принципах единоначалия, назначаемый на должность и освобождаемый от должности Главой администрации.

Руководитель Комитета непосредственно подчиняется главе администрации, руководит работниками Комитета, взаимодействует с подразделениями городской администрации, учреждениями, предприятиями, организациями и иными структурами, а также гражданами по вопросам, входящим в его компетенцию, в соответствии с действующим законодательством, Положением о Комитете и настоящей должностной инструкцией

6.2. Руководителя во время отсутствия замещает начальник отдела платного землепользования.

6.3. Руководитель в соответствии с предоставленными ему полномочиями:

- определяет основные направления деятельности Комитета, рассматривает текущие и перспективные планы работ Комитета;

- организует правильное и своевременное рассмотрение заявлений, жалоб, относящихся к компетенции Комитета.

- запрашивает в установленном порядке от органов администрации города, государственных органов, муниципальных предприятий и учреждений и иных организаций и граждан города необходимую информацию по вопросам, входящим в компетенцию Комитета.

- организует представление Комитетом необходимой информации в порядке и сроки, установленные действующим законодательством;

- несет персональную ответственность за выполнение возложенных на Комитет задач и функций;

- представляет администрацию города Лесосибирска в органах государственной власти, органах местного самоуправления, общественных и иных организациях по вопросам, входящим в ведение Комитета;

- действует без доверенности от имени Комитета, представляет его во всех учреждениях, предприятиях и организациях, совершает сделки;

- издает распоряжения по вопросам организации деятельности Комитета;

- заключает договоры в пределах своей компетенции;

- открывает и закрывает в банках текущие счета, совершает по ним операции, подписывает финансовые документы;

- обеспечивает соблюдение финансовой и учетной дисциплины;

- распоряжается в соответствии с действующим законодательством имуществом и средствами, закрепленными за Комитетом;

- готовит проекты решений Лесосибирского городского Совета, а также распоряжений и постановлений администрации города по вопросам:

1) формирования, управления, распоряжения муниципальной собственностью, за исключением муниципального жилищного фонда;

2) формирования имущественной части казны города;

3) государственной регистрации прав на объекты недвижимости, находящиеся в муниципальной собственности города Лесосибирска, и сделок с ними;

4) инвентаризации и оценки муниципального имущества, земель, расположенных на территории города Лесосибирска;

5) формирования, внесения изменений и дополнений в Реестр муниципальной собственности;

6) согласования залога права аренды земельных участков на территории города Лесосибирска;

7) предоставления, изъятия земельных участков с правом отмены, изменения, продления сроков действия, признания утратившими силу, недействительными постановлений и распоряжений администрации города по вопросам предоставления земельных участков на территории города Лесосибирска:

а) занятых объектами недвижимого имущества;

б) для ведения садоводства;

в) для организации отдыха и спортивно-оздоровительной деятельности;

г) для осуществления других видов разрешенного использования, не связанных со строительством и реконструкцией объектов недвижимости (зданий, строений, сооружений).

- принимает участие в разработке структуры и штатного расписания Комитета, а также разрабатывает и утверждает смету расходов Комитета;

- разрабатывает должностные инструкции на себя и работников Комитета;

- обеспечивает соблюдение работниками Комитета правил делопроизводства, в том числе сам надлежащим образом учитывает и хранит полученные на исполнение документы и материалы, своевременно сдает их ответственному за делопроизводство, в том числе при уходе в отпуск, убытие в командировку, в случае болезни или оставления должности;

- соблюдает установленный в администрации города порядок работы со служебной информацией, служебный распорядок администрации города, , пропускной режим, правила содержания служебных помещений и правила пожарной безопасности;
должностную инструкцию
- точно и в срок выполняет приказы, отдельные поручения, распоряжения и указания главы администрации, отданные в пределах его  обязанностей руководителя Комитета;
должностных полномочий, применительно к исполнению должностных
- систематически повышает свой профессиональный уровень в соответствии с действующим законодательством;

- отчитывается о результатах исполнения служебных обязанностей перед главой администрации;

- исполняет иные обязанности в соответствии с федеральным законодательством о  службе;
муниципальной
6.5. Работники Комитета действуют от имени Комитета перед третьими лицами на основании доверенности, выданной Руководителем, в рамках полномочий, установленных настоящим Положением и положениями об отделах Комитета.
VII. ФИНАНСИРОВАНИЕ И ИМУЩЕСТВО

7.1. Финансирование деятельности Комитета осуществляется в порядке, установленном законодательством и постановлениями администрации города.

7.2. Имущество Комитета является муниципальной собственностью и находится в оперативном управлении Комитета.
VIII. РЕОРГАНИЗАЦИЯ И ЛИКВИДАЦИЯ КОМИТЕТА

8.1. Реорганизация и ликвидация Комитета осуществляется на основании постановления администрации города в соответствии с действующим законодательством.

