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Отчет
Председателя Контрольно-счетной палаты города Лесосибирска 
 на Лесосибирском  городском Совете депутатов
о проделанной работе   за 2014 год.
1. Вводные положения.
  1.1. Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты города Лесосибирска (далее – Контрольно-счетная палата) в 2014 году подготовлен  в целях реализации ст.20 п.2  Положения  «О Контрольно-счетной палате города Лесосибирска», утвержденного  Решением  Лесосибирского городского Совета депутатов от 26.10.2011г. № 196,  и в соответствии с требованием стандарта СОД 10 «Подготовка годового  отчета о деятельности Контрольно-счетной палаты  города Лесосибирска», утвержденного  приказом  Контрольно-счетной палаты города Лесосибирска от 30 января 2014г №1, и включает в себя общие сведения о деятельности Контрольно-счетной палаты, о результатах проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, вытекающие из них выводы, рекомендации и предложения. 

 1.2. Контрольно-счетная палата  является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образуется Лесосибирским городским Советом депутатов и ему подотчетна.    Контрольно-счетная палата  города Лесосибирска обладает организационной и функциональной независимостью, и осуществляют свою деятельность самостоятельно.       Контрольно-счетная палата города Лесосибирска состоит из председателя и  аудитора.       Контрольно-счетная палата города Лесосибирска обладает правами юридического лица, имеет свою печать .

   1.3. Контрольно-счетная палата осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, федерального законодательства, законов и иных нормативных правовых актов Красноярского края, Устава города Лесосибирска, в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6 –ФЗ « Об общих принципах организации и деятельности контрольно – счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  а также в соответствии с  Положением «О Контрольно-счетной палате города Лесосибирска», утвержденного  решением  Лесосибирского городского Совета депутатов от 26.10.2011г. № 196,  и  «Планом работы Контрольно-счетной палаты города Лесосибирска на 2014г.», согласованным с Главой города Лесосибирска.  План работы был сформирован исходя из необходимости полноты обеспечения реализации полномочий органа внешнего муниципального  финансового контроля  и с учетом направлений деятельности, определенных Регламентом Контрольно-счетной палаты. 
     Исполнение Плана работы позволило рассмотреть и проанализировать различные вопросы и сферы деятельности органов местного самоуправления и хозяйствующих субъектов, выявить  нарушения нормативных правовых актов, нарушения и недостатки при планировании, распоряжении и использовании бюджетных средств и  муниципального  имущества, а также принять необходимые меры для устранения не только самих нарушений, но и причин и условий, способствующих их совершению.

Организация работы в 2014 году  строилась на укреплении и развитии основополагающих принципов, являющихся базовыми для эффективного функционирования органа внешнего муниципального финансового контроля: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
    В рамках каждого контрольного мероприятия анализировалось соблюдение проверяемыми объектами нормативно-правовых актов  федерального, краевого и местного  законодательства. Изучение нормативных актов в практике их применения позволяло выявлять пробелы и несогласованность норм права, оценивать полноту регламентации деятельности органов местного самоуправления, организаций различного статуса.
         1.4.  Приоритеты в работе  Контрольно - счетной палаты города Лесосибирска в 2014 году.  
     Согласно  «Плана  работы Контрольно-счетной палаты города Лесосибирска на 2014г.»  приоритетным направлением деятельности Контрольно-счетной палаты являлось осуществление комплекса контрольных мероприятий, обеспечивающих реализацию задач и функций, возложенных на  обеспечения реализации полномочий органа внешнего муниципального  финансового контроля, в соответствии с федеральными, краевыми и муниципальными нормативно - правовыми актами.  Приоритетным направлением контрольной деятельности Контрольно - счетной палаты в 2014 году было:
   - анализ формирования и исполнения городского бюджета;                                          
   - целевое использование бюджетных средств;

   - определение эффективности управления  и распоряжения муниципальными финансами и имуществом;                                                                                                                      
   - представление о обеспечение доступа  к  информации о результатах контрольных  и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведениях нарушениях.
         1.5. Задачами Контрольно-счетной палаты являются:                                              
 -  контроль за исполнением местного бюджета муниципального образования;   -  экспертиза проектов местного бюджета  муниципального образования;                                                            -  внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования;                                                                                              -  организация и осуществление контроля за законностью, результативностью  (эффективностью  и экономностью ) использования средств бюджета муниципального образования, а также средств, получаемых бюджетом муниципального образования из иных  источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации;    
   - контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации, принадлежащими муниципальному образованию ;

    - оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, бюджетных кредитов за счет средств бюджета муниципального образования, а также оценка законности предоставления муниципальных гарантий и поручительств или обеспечения исполнения обязательств другими способами по сделкам, совершаемым юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями за счет средств бюджета муниципального образования и имущества, находящегося в собственности муниципального образования;

  - финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;

     - анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании и подготовка предложений, направленных на его совершенствование;

    -  подготовка информации о ходе исполнения бюджета муниципального образования, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представление такой информации в городской Совет депутатов и главе города;

    - контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета муниципального образования;

    -  содействие организации внутреннего финансового контроля в исполнительных органах муниципального образования;

    - участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции;

    - иные полномочия в сфере внешнего муниципального финансового контроля, установленные федеральными законами, законами Красноярского края, уставом и нормативными правовыми актами городского Совета депутатов.

       1.6. Формы, объекты и методы осуществления Контрольно - счётной палатой города  Лесосибирска  внешнего муниципального финансового контроля.
    1. Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Контрольно- счетной палатой в форме контрольных или экспертно-аналитических мероприятий:

 - при проведении контрольного мероприятия Контрольно - счётной палатой составляется соответствующий акт (акты);                                                                                                                                              - при проведении экспертно-аналитического мероприятия  Контрольно - счётной палатой составляются  заключение.

    2.Обьктами внешнего муниципального финансового контроля  являются:

 - главные распорядители (распорядители, получатели) бюджетных средств, главные администраторы (администраторы) доходов бюджета, главные администраторы (администраторы) источников финансирования дефицита бюджета;

 - финансовые органы (главные распорядители (распорядители) и получатели средств бюджета, которому предоставлены межбюджетные трансферты) в части соблюдения ими целей и условий предоставления межбюджетных трансфертов, бюджетных кредитов, предоставленных из другого бюджета бюджетной системы Российской Федерации;

 - муниципальные учреждения;

 - муниципальные унитарные предприятия;

 - хозяйственные товарищества и общества с участием публично –правовых образований в их уставных (складочных ) капиталах, а также коммерческих организации  с долей ( вкладом) таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах;  

 - юридические лица,  индивидуальные предприниматели, физические лица в части соблюдения ими условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, договоров (соглашений) о предоставлении государственных или муниципальных гарантий.

    3.Муниципальный финансовый контроль в отношении объектов контроля (за исключением участников бюджетного процесса, бюджетных и автономных учреждений, муниципальных унитарных предприятий,  хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с долей (вкладом) таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах) осуществляется только в части соблюдения ими условий предоставления средств из бюджета, в процессе проверки главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств, их предоставивших.

   4. При осуществлении полномочий по внешнему  муниципальному финансовому контролю проводятся проверки, ревизии, обследования.

   1. Под проверкой  понимается совершение контрольных действий по документальному и фактическому изучению законности отдельных финансовых и хозяйственных операций, достоверности бюджетного (бухгалтерского) учета и бюджетной (бухгалтерской) отчетности в отношении деятельности объекта контроля за определенный период.

 Проверки подразделяются на камеральные, выездные и встречные проверки:

- под камеральными проверками в целях настоящего Кодекса понимаются проверки, проводимые по месту нахождения органа муниципального финансового контроля на основании бюджетной (бухгалтерской) отчетности и иных документов, представленных по его запросу;

-  под выездными проверками  понимаются проверки, проводимые по месту нахождения объекта контроля, в ходе которых в том числе определяется фактическое соответствие совершенных операций данным бюджетной (бухгалтерской) отчетности и первичных документов;

- под встречными проверками  понимаются проверки, проводимые в рамках выездных и (или) камеральных проверок в целях установления и (или) подтверждения фактов, связанных с деятельностью объекта контроля.

2. Под ревизией  понимается комплексная проверка деятельности объекта контроля, которая выражается в проведении контрольных действий по документальному и фактическому изучению законности всей совокупности совершенных финансовых и хозяйственных операций, достоверности и правильности их отражения в бюджетной (бухгалтерской) отчетности.

3. Под обследованием  понимаются анализ и оценка состояния определенной сферы деятельности объекта контроля.

4.  Результаты проверки, ревизии оформляются актом.   Результаты обследования оформляются заключением.  

        2. Контроль за формированием и исполнением    городского бюджета.            Экспертно – аналитическая деятельность.

Экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной палаты включает в себя экспертизу представленных  проектов Лесосибирского городского Совета депутатов, подготовку заключений на отчеты Администрации города Лесосибирска, проведение тематических аналитических мероприятий. При подготовке заключений исследуется полный комплекс нормативной базы, причины и последствия нарушений, выявленных при проведении плановых мероприятий, что дает возможность вносить предложения по совершенствованию бюджетного законодательства  и законодательства в сфере управления и распоряжения  муниципальной собственностью.
 В отчётном периоде,  Контрольно - счётной палатой  города  Лесосибирска  по представленным  документам были  подготовлены  заключения:      

- на проект  решения  Лесосибирского  городского Совета депутатов  «О бюджете города Лесосибирска на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», проводится анализ соответствия расчетов показателей прогнозируемых поступлений  доходов, осуществляется анализ  обоснованности расходной части бюджета;

- на проекты решения Лесосибирского городского Совета депутатов  «О внесении изменений и дополнений в решение городского Совета депутатов от 19.12.2013г. № 410 « О бюджете города Лесосибирска на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов». По результатам экспертизы  внесенных изменений были составлены - 5 заключений, которые направлены на рассмотрение Лесосибирскому городскому Совету депутатов,  и  рассмотрены на заседании комитета по бюджету Лесосибирского городского Совета депутатов; 

- экспертные заключения  по внесенным изменениям в муниципальные программы города Лесосибирска – в количестве 12 заключений.
                                     2.1. Предварительный контроль.                                                                             В рамках предварительного контроля осуществлен анализ соответствия действующему законодательству подготовленных Администрацией города Лесосибирска законопроектов, оценены состояние нормативной и методической базы, регламентирующей порядок формирования законопроектов, обоснованность расчетов параметров основных показателей прогноза социально-экономического развития и проектов бюджетов, проанализированы материалы, представленные одновременно с законопроектами. В рамках предварительного контроля готовится заключение:

- на проект  решения  Лесосибирского  городского Совета депутатов  «О бюджете города Лесосибирска на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», проводится анализ соответствия расчетов показателей прогнозируемых поступлений  доходов, осуществляется анализ  обоснованности расходной части бюджета;
- на проекты решения Лесосибирского городского Совета депутатов  «О внесении изменений и дополнений в решение городского Совета депутатов от 19.12.2013г. № 410 « О бюджете города Лесосибирска на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов»; 
- экспертные заключения  по внесенным изменениям в муниципальные программы города Лесосибирска. 
                                     2.2. Оперативный контроль.
В 2014 году в рамках оперативного контроля за ходом исполнения Лесосибирского городского бюджета Контрольно-счетной палатой осуществлялся анализ поступления доходов бюджета и освоение бюджетных средств.
Кроме того, осуществлялась экспертиза законопроектов по внесению изменений в: 

              - Решение Лесосибирского городского Совета депутатов   от 31.10.2013г.  № 400 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе Лесосибирске»;

             - Постановление  Администрации города Лесосибирска от 13.08.2013 г. №1210 « Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ города Лесосибирска, их формировании и реализации».
                                      2.3. Последующий контроль.
В соответствии с п.3 ст. 14  «Положения  «О Контрольно-счетной палате города Лесосибирска», утвержденного  Решением  Лесосибирского городского Совета депутатов от 26.10.2011г. № 196, Контрольно-счетная палата  осуществляет внешнюю проверку годового отчета об исполнении городского бюджета. Результаты внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов, бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств использовались при проведении экспертизы  проекта отчета об исполнении консолидированного   бюджета города за 2013год.
 И  основываясь на результатах внешней проверки Контрольно- счетная палата подтвердила достоверность данных, представленных в проекте решения Лесосибирского городского Совета депутатов «Об исполнении  бюджета города Лесосибирска за 2013 год». В  «Заключение Контрольно- счетной палаты города Лесосибирска  на отчет об исполнении бюджета города  за 2013 год»:
  1)  В 2013 год городской бюджет по доходам исполнен в сумме

 1 880 136.0 тыс. руб., что составило 95%  от плана отчетного периода, 
 а по сравнению с первоначально  утвержденными плановыми назначениями  исполнение  доходов увеличилось на - 30.4 %.  

Увеличение общего планового объема доходов бюджета произведено за счет увеличения безвозмездных поступлений на 384 072.3 тыс. руб., или на 43%, а так же плановые назначения по собственным доходам увеличены на- 63 973.7 тыс. руб., или на 11.6%.
По сравнению с доходами за 2011 год,   доходы в 2013года уменьшились на  – 4%, по сравнению с 2012 годом  доходы уменьшились  на – 7.5%. 

         В структуре собственных доходов наибольший удельный вес занимают налоговые доходы, на их долю приходится 83.7 %, неналоговые доходы составляют 16.3 % собственных доходов городского бюджета

План по налоговым и неналоговым доходам в 2013 году исполнен в объеме  624 009.9тыс. руб., или на 101.7 %,, сверх плана в городской бюджет поступило 10 601.5 тыс. руб., темп роста собственных доходов к соответствующему периоду прошлого года составил – 12.8%, к 2011 году -25.1%.

Увеличение плана по собственным доходам произведено:

            - по  налогу на физических лиц в сумме 54 781.0 тыс.руб., или на 14.3%;

            -  по налогу на имущество физических лиц сумме 1900.0 тыс. руб., или на 10%;

            - по госпошлине на 1 500 тыс. руб., или на 25.8%;

            - по штрафам на 613.7 тыс.руб., или на 6.6 %.
    2) Расходы бюджета города Лесосибирска   представленные Проектом решения  « Об исполнении бюджета города за 2013 год» составили в сумме 1 931 040.6 тыс.  руб., что составляет 96.6 %  к утвержденным ассигнованиям на 2013 год.

        В 2013 году, по  представленным  данным Финансового управления администрации г. Лесосибирска, по   городскому бюджету   было  предусмотрено к финансированию -13  долгосрочных целевых программ на сумму – 11 710.9 тыс. руб., фактические расходы  составили – 8 982.5 тыс. руб., или – 96.0 %  от утвержденных плановых расходов. То есть  в течении года произошло уменьшение   выполнение объема бюджетных средств, предусмотренных утвержденными условиями целевых программ на сумму – 2 728.4 тыс. руб. 

По  реализуемым долгосрочным целевым программам на территории города,  в  программах в течении года были  внесены изменения в  « Мероприятия, ожидаемые результаты и ресурсное обеспечение», исходя из этого, можно сделать вывод, что    выделение бюджетных ассигнований в меньших  суммах, чем предусмотрено условиями  долгосрочных целевых программ  в целом не способствовало достижению планируемых результатов и целей.

      2.4. Меры принимаемые по результатам  контроля за формированием и исполнением городского бюджета.
 По  «Заключению  Контрольно- счетной палаты города Лесосибирска  на отчет об исполнении консолидированного  бюджета   города Лесосибирска  за 2013 год» отмечено:

      - не допускать в дальнейшем нарушений Бюджетного кодекса Российской Федерации, Решения Лесосибирского городского Совета депутатов №400 от 31 10.2013 г. « Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе Лесосибирске»;

     - не допускать нарушений Приказа Минфина РФ № 191н от 28 декабря 2010 г. « Инструкция о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;
      - усилить контроль за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств.

                3. Внешние проверки главных   администраторов бюджетных средств.  

    Внешней проверкой    годовой  бюджетной отчетности об исполнении  местного бюджета   за  2013 год  главных администраторов бюджетных средств, охвачены все 12 главных администраторов  бюджетных средств.   Внешняя проверка  проводилась на основании   « Стандарта проведения внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета совместно с проверкой достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств». Стандарт был   разработан в начале 2014 года для организации исполнения требования ст.157, 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 7.02.2011 г. N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» федеральных законов и законов Красноярского края, регулирующих бюджетные правоотношения, а также положения регламентирующие сферу деятельности Контрольно-счётной палаты города Лесосибирска, Положение о бюджетном процессе в городе Лесосибирске.  Представленная для внешней проверки годовая бухгалтерская отчетность   главных администраторов бюджетных средств   в составе форм отчетов, предусмотренных  «Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. № 191н.( в редакции приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2012 г. №138н) в целом достоверно отражает  финансовое положение и результаты  финансово- хозяйственной  деятельности за отчетный период.
    В ходе проверки выявлены следующие нарушения и недостатки:
    1. Представленная для внешней проверки годовая бухгалтерская отчетность   главных распорядителей бюджетных средств в составе форм отчетов, предусмотренных  «Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. № 191н.( в редакции приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2012 г. №138н) не  в полной мере достоверно отражает  финансовое положение и результаты  финансово- хозяйственной  деятельности за отчетный период, это: 

    - Управление образования администрации города Лесосибирска, а имено:

            - сданный отчет Главного распорядителя бюджетных средств Управление образования г. Лесосибирска сдан как МКУ « Управление образования в г.Лесосибирске»  централизованной бухгалтерией, ведущей  бухгалтерский учет согласно Соглашения « О передаче полномочий по ведению бухгалтерского и налогового учета» от 24.01.2013 года и подписан только руководителем и главным бухгалтером  данной бухгалтерии, что нарушает (п.2. Инструкции N 191н). Так же не все формы бухгалтерской отчетности подписаны руководителем централизованной бухгалтерии (это Ф- 0503110,Ф-050128, а Ф-0503160 вообще не подписана ни руководителем,

 ни главным бухгалтером), в отдельных формах нет расшифровки подписи руководителя, что нарушает (п.6. Инструкции N 191н).

      - Комитет по управлению муниципальной собственностью г. Лесосибирска:
             - не проведена инвентаризация имущества и финансовых обязательств, что нарушает требования приказа Минфина РФ № 49 от 13 июня 1995г. «Об утверждении методических  указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств»;   

            - в пояснительной записке не отражено, сколько числится в сумме дебиторской  задолженности на 01.01.2014 года  

   - задолженности по реализованному имуществу с рассрочкой платежа в течении  3-5 лет;

            -  задолженности по аренде земли; 

            - задолженности по арендной плате имущества.
  Не  оговорена какая ведется работа по возврату задолженности  КУМС, то есть:
            - на какую сумму заключены мировые соглашения на погашение долга в 2013 году.

            - на какую сумму поданы документы в арбитражный суд,  на какую сумму получены исполнительные листы.

           - сколько поступило доходов  в 2013г. по просроченной задолженности прошлых лет.

 По Ф-050128 «Отчет о принятых бюджетных обязательствах»:             Объемы принятых бюджетных обязательств по расходам превышают годовые объемы доведенных ЛБО по расходам бюджета на финансовый год с учетом изменений ,что нарушает п.3 ст.219 Бюджетного Кодекса РФ.

   По Ф-0503160 пояснительная записка в разрезе  разделов не достаточно содержит иную информацию, оказавшую существенное влияние и характеризующую результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности за отчетный период, не нашедшую отражения в таблицах и приложениях, включаемых в раздел;
       - Муниципальное казенное учреждение  «Служба муниципального заказа», а именно:  

              - бухгалтерский учет ведется с нарушением  Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н (ред. от 12.10.2012) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению.
    - Отдел культуры администрации города Лесосибирска  и Отдел спорта и молодежной политики администрации г. Лесосибирска :
            -  заполнение Сведений о результатах деятельности (ф. 0503162) не отражает в соответствующем порядке показатели результативности деятельности учреждения, а так же информация о результатах деятельности  не раскрывается в текстовой части разд. 2 Пояснительной записки (абз. 9 п. 161 Инструкции N 191н.
     2.   Внешней проверкой установлена дебиторская задолженность на 01.01.2014 года по  недопоступлениям неналоговых доходов с сумме  33 599.4 тыс.руб. в  Комитете по управлению муниципальной собственностью г. Лесосибирска: это задолженность по арендной плате за  земельные участки ОАО «Маклаковский комбинат» в сумме 10 186.3 тыс. руб., ЗАО Енисейский  ЛДК в сумме 5 109.3 тыс.руб., ЗАО «Новоенисейский ЛХК» в сумме 3 898.8 тыс.руб. и др. Дебиторская задолженность   по сравнению с  2012 годом уменьшилась на 8 385.5тыс. руб., или на 20.0 %. Это как бы является положительным моментом, но в тоже время высокий уровень задолженности влечет за собой дополнительную финансовую  нагрузку  на бюджет городского округа.
    - Муниципальное казенное учреждение  «Служба муниципального заказа», а именно:  

            - Дебиторская задолженность на 01.01.2014 года составила – 71.7 тыс. руб., или по сравнению с прошлым годом увеличение  составило в размере 100%. Задолженность образовалась в связи с переплатой авансовых платежей в ОАО Красноярскэнергосбыт» за уличное освещение города в декабре 2013г.

             - Кредиторская задолженность  на 01.01.2014 год составила –1 615 418.49 тыс. руб. Кредиторская задолженность образовалась : 

                     -    1 567 326.0 руб.  в связи с неоплатой за схему  водоснабжения и водоотведение из средств краевого бюджета  из за отсутствия финансирования;
                    - 46 800.00 руб. - из за отсутствия финансирования по оплате дорожных знаков  программы « Дети», из краевого бюджета;
                   - 474.27руб.  - оплата за электроэнергию   по ЕДДС;
                  - 818.22 руб.  – оплата услуг связи по ЕДДС  ОАО «Красноярскэнергосбыт»  по оплате электроэнергии на уличное освещение.

    -  Муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства»:

               - Дебиторская задолженность   по сравнению с началом 2013 года увеличилась на 40.2 тыс.руб.,  или на 8 %  и составила 542.0 тыс. руб. Дебиторская задолженность  на 01.01.2014 года образовалась в виду того, что согласно договоров, оплачен аванс на сумму:
               -  412,7 тыс. руб.  ООО  «Красноярская региональная энергетическая компания» на выполнение технических условий по присоединению электроснабжения объектов, остаток суммы  будет выплачен после выполнения технических условий по присоединению электроснабжения объектов,

            - 65.6 тыс. руб. Филиалу ОАО МРСК Сибири  «Красноярскэнерго» .         
    3. Внешней проверкой установлены неэффективные расходы  в сумме 504.8 тыс. руб., в том числе:
     -  оплаченные судебные расходы, согласно определения суда в сумме 435.5 тыс.руб., и оплата административных штрафов в сумме 70.0 тыс.руб.,  что нарушает принцип  эффективности использования бюджетных средств (статья 34 БК РФ),  т.е. допущено неэффективное использование средств, выразившееся в оплате расходов не запланированных в бюджете  на 2013г., а так же и в составлении и исполнении бюджета участниками бюджетного процесса в рамках предоставленных им бюджетных полномочий,  где не достигнуты заданные результаты с использованием определенного бюджетом объема средств.
   4.  Внешней проверкой установлено необоснованное использование бюджетных средств по учреждению - МКУ « Служба муниципального заказа».  В нарушение  ст.131 Гражданского кодекса Российской Федерации и в нарушение Федерального закона №122 –ФЗ от 21.07.1997 г « О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ними» в муниципальном образовании город Лесосибирск, право на недвижимое  имущество не зарегистрировано, земельные участки по объектам не сформированы: 

      -  сети уличного освещения города Лесосибирска;

      -  территория парка в 7 микрорайоне;

      -  набережная р. Енисей от территории ЗАО « Лесосибирский ЛПК» до территории ОАО « Лесосибирский ЛДК №1»;

      - сквер между домом №4 по ул. Белинского и рынком;

      - парк (зона девять ) район « Красный ЯР»;

      -  зона отдыха в районе обелиска «10 –летию Лесосибирска»                                ( пересечение улиц Белинского  и Привокзальная);

     - зона отдыха ул. Мира( площадь Администрации);

      - зона отдыха по ул.40 лет Октября( Новоенисейск);

      -  сквер напротив дома 52 по ул. Победы;

      - площадь перед ЗАГСом.

В то же время данным  учреждением необоснованно были заключены Муниципальные контракты на сумму - 5 562.6 тыс. руб., в том числе:

           - № 104/12 от 26.12.2012 г.  с   « ПП ЖКХ №5 Стрелка» на выполнение работ по эксплуатации  муниципальных объектов уличного освещения п. Стрелка города Лесосибирска   на 2013 год в  сумме - 284.6 тыс. руб.;

          - № 11/13 от 24.01.2013 г.  с ООО « Чистый город» на выполнение работ по эксплуатации  муниципальных объектов уличного освещения  города Лесосибирска ( без п. Стрелка) на 2013 год в  сумме -   3 715.2 тыс. руб.;

         - № 34/13 от 22.05.2013 г. с « СК МС» на оказание услуг по содержанию зон отдыха в г. Лесосибирске на 2013 год в сумме - 382.9 тыс.руб.;

        -  № 43/13 от 17.06.2013 г. с « СК МС» на оказание услуг по содержанию муниципальных территорий ( Южная часть) в сумме - 628. 6 тыс.руб.;

       -   № 32/13 от 15.05.2013 г. с ООО « Ремжилфонд» на оказание услуг по содержанию муниципальных территории ( территория около  ЗАГС ) в сумме – 99.8 тыс. руб.
4. Контрольная деятельность.
4.1. Характеристика контрольных мероприятий.
     В 2014 году деятельность Контрольно-счетной палаты осуществлялась в соответствии с планом работы, сформированным с учетом предложений  Лесосибирского  городского Совета депутатов и  совместное  контрольное   мероприятие  со  Счетной палатой Красноярского края. Контрольные мероприятия в 2014 году проводились на основании Стандарта внешнего муниципального финансового  контроля  СВМФК1 «Общие правила проведения контрольного мероприятия».  Данный стандарт был разработан в начале 2014 года  и  предназначен для методологического обеспечения реализации положений ст. 10 Решения Лесосибирского городского Совета депутатов  от 26.10.2011 года №196  Об утверждении положения  « О Контрольно-счетной палате города Лесосибирска»  и  Регламента Контрольно- счетной палаты города Лесосибирска.                                                                                                            

В соответствии с планом работы  Контрольно-счетной палатой города Лесосибирска проведено 3 контрольных мероприятий, в том числе 2 мероприятие  с учетом предложений  Лесосибирского  городского Совета депутатов  и    1 совместное контрольное мероприятие и на основании  письма Счетной палаты Красноярского края от 18.12.2013 г. №01-1291/02-02,  в том числе:
     - аудит эффективности поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае -  период  2011 г. -2013 г.;
    - проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств выделенных Муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования детей « Детско- юношеская спортивная школа №1» на выполнение муниципального задания и иные цели с 01.01.2012г. по 01.05.2014 г.;

      - проверка правомерности и эффективности управления и распоряжения объектами  коммунального комплекса, находящимися в муниципальной собственности переданные в хозяйственное ведение, а также за доходами от их использования в Муниципальном унитарном предприятии  « ЖКХ г. Лесосибирска» за 2012  г.  – 2013г. и девять месяцев 2014 г. 
В ходе проведения контрольных мероприятий было установлено:
 4.1.1 Аудит эффективности поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае -  период  2011 г. -2013 г. 
     Данное  контрольное мероприятии проводилось  согласно плана работы и в соответствии с Соглашением о порядке взаимодействия между Счётной палатой  Красноярского края  и Контрольно- счетной палатой города Лесосибирска.
В ходе контрольного мероприятия проверялись бюджетные средства, направленные на реализацию долгосрочной целевой программы «Поддержка малого и среднего предпринимательства г. Лесосибирска в 2011-2013 гг.»,  действие органов местного самоуправления по реализации мероприятий программы, а также проводилась:
- оценка системы управления в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

- оценка поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

- оценка социально-экономических показателей развития малого и среднего предпринимательства;

-  оценка коррупционных рисков в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Органом, ответственным за реализацию программы, во время действия программы  являлось Управление экономического развития, учета и отчетности администрации города Лесосибирска  ( Отдел экономики).        Администрацией  города Лесосибирска по данной Программе  были затрачены средства:  

                - в 2011 году всего в сумме  – 3 230 тыс. руб., в том числе:           

                         - из краевого бюджета -  1 730.0 тыс. руб.;

                         - из федерального бюджета -  1 000.0 тыс. руб. 

                         - местного бюджета  -  500 тыс. руб.  

               - в 2012 году всего в сумме -5 534.0 тыс. руб., в том числе: 

                         - из краевого бюджета - 3 340.0 тыс. руб.;

                         - из федерального бюджета   -  1 584.0 тыс. руб.; 

                        - из местного бюджета – 610 тыс. руб.

              - в 2013 году всего в сумме - 4159.0 тыс. руб., в том числе:

                        - из краевого бюджета -  1 353.0 тыс. руб.;

                       - из федерального бюджета – 2 216.0 тыс. руб.;

                       - из местного  бюджета – 590 тыс. руб.        

              Освоение средств  по программе составило в среднем   -99.9 %.
При разработке и утверждении долгосрочной целевой программы Администрация города Лесосибирска руководствовалась действующими нормативно - правовыми актами, которые определяли правовые, экономические и организационные основы в сфере развития и поддержки предпринимательства на территории города.  За период действия Программы ежегодно проводилась корректировка планируемых значений целевых показателей. Механизмы реализации Программы в целом обеспечивали выполнение принятых мероприятий.  В то же время имелись нарушения и недостатки при предоставлении и расходовании бюджетных средств :

      - не выполнено   за все время действия Программы  мероприятие по обеспечению площадями предпринимателей для осуществления предпринимательской деятельности;                                                                                                                                                                  - позднее поступление денежных средств из краевого и федерального бюджетов, не давало возможности достигнуть установленных показателей результативности после получения субсидии до конца года;                                                                                                                                        - используя существующую методику, невозможно оценить реальный охват субъектов малого и среднего бизнеса, так как одно и то же юридическое или физическое лицо может быть учтено несколько раз по разным мероприятиям Программы .                                                                                                                                 - принятой Программой не предусматривалось достаточный уровень  контроля за целевым   использованием бюджетных средств, а также за дальнейшем фактическим использованием приобретенного оборудования. 
- заключение договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации об ответственности получателей бюджетных средств по их использованию  Программой,  было  не предусмотрено.
 4.1.2. Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств выделенных Муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования детей  « Детско- юношеская спортивная школа №1» на выполнение муниципального  задания и иные цели с 01.01.2012г. по 01.05.2014 г.
 МБОУ ДОД   «ДЮСШ№1»  в проверяемом периоде осуществляла свою деятельность на основании Устава, в соответствии с которым основной целью Учреждения является образовательная деятельность, направленная на реализацию дополнительных образовательных программ физкультурно- спортивной направленности и организацию физкультурно –спортивной работы среди детей. Учреждение  имеет  Лицензию  на право ведения образовательной деятельности серия А0000727 от 27.09.2011 г. регистрационный номер №6027-л - бессрочно.                                         

     Полномочия Учредителя  от имени муниципального образования город Лесосибирск осуществляет администрация города Лесосибирска. Полномочия собственника от имени муниципального образования город Лесосибирск осуществляет Комитет по управлению муниципальной собственностью г. Лесосибирска. МБОУ ДОД «ДЮСШ №1»  на момент проверки не  зарегистрировала в Федеральной  кадастровой палате Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии права оперативного управления нежилых помещений, расположенных по адресу: 

          - нежилое здание  гаражного бокса №10  по адресу ул. Победы 1Д, площадью  65 кв.м. балансовой стоимостью - 197 тыс. руб. переданный   КУМСом  28.10.2013 г.;

- нежилое здание - гараж  площадью -53.2 кв. м. по адресу Урицкого 8; 

          - нежилое здание – свинарник  по адресу ул. Победы 39, площадью  206.4  кв. м.  Данное нежилое здание не может быть отнесено к имуществу, которое  предназначено  для осуществления основной деятельности бюджетного учреждения.   
     В нарушение статьей  20, 26, 36 Земельного кодекса Российской Федерации   не переданы  и не удостоверены права,  в соответствии с Федеральным законом № 122-ФЗ от  21.07.1997 года «О государственной регистрации  прав на недвижимое имущество и сделок с ними» и ст. 131 Гражданского кодекса Российской Федерации, на земельные участки в  постоянное (бессрочное) пользование  занимаемые выше указанными   зданиями.

      Также, с 01.01.2005 года Дополнением №1 к Договору №64 о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления за муниципальным образовательным учреждением дополнительного образования детей « Детско- юношеская спортивная школа №1»  в нарушение ст.289, 290 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст.36 Жилищного кодекса Российской Федерации, закреплено подвальное  помещение по адресу 5 мкр. дом 17, площадью  -230 м2 балансовой стоимостью -290 938.50 руб.  Данное помещение на балансе учреждения не числится, а фактическое нахождение помещения – 5 мкр. дом 14.
       С 2012 года  МБОУ ДОД«ДЮСШ №1» осуществляет свою  работу  согласно  «Муниципального  задания». Объём финансового обеспечения на выполнения муниципального задания рассчитывается на основании нормативных затрат  на оказание муниципальных услуг, утверждаемых администрацией муниципального образования. Но такие нормативы  при проверке небыли представлены. Не  утверждены  нормативные документы по организации деятельности спортивных школ в муниципальном образовании г. Лесосибирска. В связи, с чем просчитать обоснованность  выделения ассигнований на выполнение муниципального задания,  согласно  плана финансово-хозяйственной деятельности, во время проведения контрольного мероприятия, не представляется возможным. Но в то же время,  согласно  письма Федерального Агентства по физической культуре и спорту  от 12.12.2006г.№ СК-02-10/3685 по рекомендуемому перечню должностей спортивной школы экономически необоснованны 2 ставки  рабочих по  Комплексному обслуживанию здания в связи, с чем завышена сумма муниципального задания за проверяемый период  на - 612.0 тыс. руб.          
   Бухгалтерский учет в учреждении ведется в соответствии с Приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н (ред. от 12.10.2012) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению, а так же в  соответствии с Федеральным законом от 21.11.1996 года № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете». В то же время  имеются нарушения:

- при проверке использования недвижимого имущества установлено, что государственная регистрация права оперативного управления нежилыми помещениями не осуществлена, но имущество поставлено на учет нефинансовых активов. Принятие к бухгалтерскому учету недвижимого имущества на праве оперативного управления без государственной регистрации нарушает Инструкцию по применению Единого плана счетов, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2010 г. N 157н, и письмо Министерства Финансов РФ от 30.03.2012г.№02-06-07/1061, где говорится: «субъект учета, в отношении которого  принято решение о закреплении недвижимого имущества на праве оперативного управления, в течение времени оформления его государственной регистрации осуществляет учет объектов недвижимости на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование».
   В нарушение  п. 4.4. Положения о порядке ведения кассовых операций, утвержденному Банком России  12.10.2011 № 373-П,    подотчетные лица представляли авансовые отчеты с  подтверждающими документами позднее трех дней после дня истечения срока, на который выданы наличные деньги подотчет, или со дня выхода на работу.   В нарушение п.8, п.11 Приказа Министерства образования РФ от 29.03.1993г. № 113,  в нарушение п. 1 Постановления администрации города Лесосибирска от 04.12.2008 г. № 1504 не   полностью оплачивались суточные по  авансовым отчетам.   Также во время проверки авансовых отчетов установлено нецелевое расходование бюджетных средств в сумме – 3 817 руб.     ( проезд, суточные). Так, согласно Приказа № 85/2013-к от 04.07.2013г.  тренера Агапова И.П. командировали в г. Кемерово  для получения инвентаря  у поставщика ООО «Спортивно-экипировочный центр».  В отчете о выполнении задания указано, что спортинвентарь получен в полном объеме, однако на момент командировки у Учреждения с данным поставщиком неисполненных обязательств  не имелось, доверенность на получение спортинвентаря Агапову И.П. не выдавалась, спортивный инвентарь на баланс в июле не поступал. 

  Также  к авансовым отчетам  представлены  проездные билеты  от перевозчиков,  которые не имели право осуществлять междугородние пассажирские перевозки  или прекратили свою деятельность , для  списании подотчетных сумм  при возмещении расходов по проезду к месту командировки и обратно, всего  на сумму-  211 050 руб.,   в том числе: в 2012году в сумме -86 050 руб., в 2013 году-125 000 руб.  
     Предмет заключенных «договоров пожертвования» также  вызывает сомнения в  их достоверности.   Так, в августе 2013 года оплачены и получены 22 путевки в спортивно-оздоровительный лагерь «Родничок» на сумму 266 640 руб. за счет средств муниципального задания, 2 путевки за счет субсидии на компенсацию расходов школ, воспитавших спортсмена в сумме 26 502 руб. В постановлении № 566  данного направления расходов нет. Расходы отнесены сразу на затраты, счет 20135000 «Денежные документы» не применялся. Учет движения путевок в бухгалтерском учете не отражен. В сентябре представлен авансовый отчет № 71 от 02.09.2013г.  Суровой Е.И.  о сопровождении 15 человек и расходы на проезд, где 3 человека за счет бюджета, остальные 12 человек за счет средств родителей. Средства  от родителей на лицевой счет не поступали.  Приложено 3 билета на сумму 2800 руб.  Отчет по остальным путевкам не представлен.  Согласно Приказа № 95/2013 данные путевки выданы 9 человекам при сопровождении Агапова И.П. с расходами на проезд за счет родителей.  Представлены договоры благотворительного пожертвования  № 9 от 10.08.2013г., № 10 от 30.08.2013 г., где  жертводатель  Анохина М.В. жертвует школе 200 л и 240 литров бензина на сумму 12100 руб. Согласно приказа № 96/2013-К от 09.08.2013г., № 101/2013-К от 28.08.2013г. водитель Богомазов А. М. командирован в г. Красноярск для перевозки учащихся  в количестве 22 человек в ДОЛ «Родничок» (согласно табеля водитель в отпуске). Списано 421.580 л бензина на  сумму 11 593.45 руб. Бензин оприходован в литрах в п/о водителя Богомазова В.В. наполняемость  бензобака автобуса ПАЗ 32053-70 составляет 105 л.  Таким образом  заполнить бак емкостью 105 л  бензином  в количестве 200 л и 240л не предоставляется возможным. За период  2013 года поступило 2322 л. на общую сумму -                     64 534.80 руб.
   Осуществляются расходы на участие в соревнованиях за счет «привлеченных средств», однако эти средства на счет по предпринимательской деятельности Учреждения  в 2013 году не поступали, отчеты по ним отсутствуют. Кроме этого, имеют место факты, не подтвержденные документально.  Так, по авансовому отчету № 12 от 12.02.2013г. Диордица С.В.согласно приказа № 17/2013-К от 30.01.2013г. осуществлена оплата расходов на проезд на соревнование в г. Канск  в сумме- 3800 руб., обратная дорога согласно приказа «за счет привлеченных средств», в том числе и тренера. Однако, данные средства на лицевой счет Учреждения  не поступали, отчет по ним отсутствует. Аналогично, согласно приказа № 30/2013-к от 20.03.2013г отправлено 5 человек на матчевую встречу в г. Красноярск ( авансовый отчет № 23 от 27.03.2013г. Паутов С.А.), где «проезд и питание за счет привлеченных средств», в том числе не оплачены тренеру суточные в сумме  600 руб. и проезд,  и согласно авансового отчета № 73 от 09.09.2013г. Арчибасов В.В. командирован в г. Ачинск на турнир по футболу,  согласно приказа «проезд за счет привлеченных средств». 

   В нарушение ст. 56, ст. 57, ст. 282 Трудового кодекса Российской Федерации не заключены трудовые договора на внутреннее совместительство, а в трудовых договорах, заключенных с внешними совместителями не указан режим работы. Так,  в трудовом договоре № 30 от 01.08.2011г, заключенным с Филатовым А.С., принятым на работу внешним совместителем  на должность инженера-программиста на 0.5 ставки,  в разделе 11. «Особенности режима рабочего времени» указано: «Работник осуществляет свои трудовые функции по вызову (по мере надобности) с выработкой недельной нагрузки – 20 часов». Документы, подтверждающие вызов работника, отсутствуют.  В  табеле учета рабочего времени  часы работы  фиксируются ежедневно.  Авдеева Г.Ф.  секретарь учебной части  работает на условиях внутреннего совместительства 0.5 ставки методиста, Гребенщикова Н.К. заместитель директора совмещает 0.5 ставки инженера по охране труда и технике безопасности.  Согласно пояснений,  данные работники выполняют работу по совместительству в нерабочее время и в выходные дни.  В  табеле учета рабочего времени  часы работы  фиксируются ежедневно. 

    В нарушение Приказа Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 № 761 «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» без соответствующего образования Ромаданов В.Н. заместитель директора СМР и Дюгаева И.Н. методист  работают по совместительству на 0.5 ставки должности педагога- психолога. 
4.1.3. Проверка правомерности и эффективности управления и распоряжения объектами  коммунального комплекса, находящимися в муниципальной  собственности переданные в хозяйственное ведение, а также за доходами от их использования в Муниципальном унитарном предприятии  « ЖКХ г. Лесосибирска» за 2012 г. - девять месяцев 2014 г. 

Устав  Муниципального  унитарного  предприятия « Жилищно-коммунальное хозяйство  г. Лесосибирска» ( далее МУП «ЖКХ  г. Лесосибирска») утвержден Постановлением  Администрации города Лесосибирска № 920 от 18.09.2006 г.  Данный  Устав принят с нарушениями  и не приведен в соответствие  на момент  проверки с  нормативно- правовыми актами законодательства Российской Федерации, региональных и муниципальных органов :

   - Федерального закона от 14.11.2002 г. №161-ФЗ « О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» в том числе  нарушены:

                  -  ст. 8  « Учреждение унитарного предприятия»;

                  -  ст. 12 « Уставный фонд унитарного предприятия»;

                  -  ст.23 « Крупная сделка»;

                  -  ст.27  « Публичная отчетность унитарного предприятия»;
                  -  п.16 ст.20  « Права собственника имущества унитарного предприятия».
     -  Решения Лесосибирского  городского Совета депутатов №123 от 28.02.2011 г.  Об утверждении Положения « О порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью», в Устав Предприятия  не внесены изменения определяющие критерии назначения на должность руководителя унитарного предприятия.
    В нарушение п.3,9,12 ст. 20   Федерального закона от 14.11.2002 г. №161-ФЗ « О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»  Администрацией города Лесосибирска  не определен порядок составления, утверждения и установления показателей планов финансово-хозяйственной деятельности МУП « ЖКХ г. Лесосибиска». В том числе на проводимых  заседаниях Балансовой комиссии  Администрации города Лесосибирска по работе предприятия, протоколом   не утверждены  МУП «ЖКХ г. Лесосибирска»  Планы финансово-хозяйственной деятельности  в виде основных технико-экономических показателей предприятия, содержащие расчёты по всем направлениям деятельности. 

     В нарушение п.16 ст.20 Федерального закона от 14.11.2002 г. №161-ФЗ            « О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»  МУП         « ЖКХ г. Лесосибирска»     самостоятельно  заключило договора на проведение  обязательной ежегодной аудиторской проверке бухгалтерской отчетности. В нарушение ст.26 Федерального закона от 14.11.2002 г. №161-ФЗ  « О государственных и муниципальных унитарных предприятия и   ст. 5 Федерального закона от 30.12.2008 г. №307 –ФЗ « Об аудиторской деятельности» »,   МУП « ЖКХ г. Лесосибирска» не проводило обязательный ежегодный  аудит  бухгалтерской отчетности за 2013 год.
   Соглашением  №1/13 от 19.04.2013 г. о предоставлении субсидии организации коммунального комплекса , предоставляющей услуги теплоснабжения населению на компенсацию расходов по увеличению объема топлива в 2012 году и с января по март месяц 2013 года ( учетом низких температур наружного воздуха)  МУП « ЖКХ г. Лесосибирска» была  представлена субсидия в сумме – 4 056.6 тыс. руб.  Рассматривая  представленный для представления субсидии « Расчет дополнительных  расходов по теплоснабжению, связанные с низкими температурами наружного воздуха в декабре 2012 года по МУП «ЖКХ г. Лесосибирска», можно сделать следующие выводы:

    -  при проведении Расчета не соблюден единый подход. Часть расчета по затратам понесенных МУП « ЖКХ г. Лесосибирска»  определены расчетным путем, подтверждение указанных цифр в расчете,  бухгалтерскими затратами  не подтвержден. В  Расчете применен расчетный метод - за основные показатели применена информация   только  за  один месяц –декабрь  2012 года. Также согласно инвентаризации  приведенной  МУП «ЖКХ г. Лесосибирска»,  в 2013 году осталось топлива (угля ) 15 500 т. на сумму – 9 894.0 тыс. руб. Это подтверждает то, что произведенные расчеты выборочно по месяцам не отражают полностью  никаких дополнительных расходов  и противоречат всем нормативно - правовым  документам действующим в данной сфере -  в расчетах  применяются только расчетный период отопительного сезона.  Из выше изложенного можно сделать вывод, что данный расчет представлен не корректно , и не подтверждает объективных данных  о работе предприятия  и  понесенных убытках, что ставит под сомнение вопрос о правильности выделения и  получения данной субсидии. 
     Решением Лесосибирского городского Совета депутатов  от 27.12.2012г.                                                                                                    № 322 «О внесении изменений в Решение Лесосибирского городского Совета депутатов от 17.09.2009 г. № 470  внесены следующие изменения в решение Лесосибирского городского Совета депутатов от 17.09.2009 г.  № 470 «Об утверждении  инвестиционных программ коммунального комплекса» :                   


  -приложения №1« Инвестиционная программа муниципального унитарного предприятия «ЖКХ г. Лесосибирска» в сфере теплоснабжения на 2012-2015 годы»;

        - приложение №2« Инвестиционная программа муниципального унитарного предприятия «ЖКХ г. Лесосибирска»  в сфере водоснабжения  на 2010-2013 годы»; 

         -приложение №3« Инвестиционная программа муниципального унитарного предприятия «ЖКХ г. Лесосибирска»  в сфере водоотведения на 2010-2012 годы»-изложить в новой редакции.                                                                                                                                                              Так как в соответствии с п. 2. ст. 11 « Порядок разработки и утверждения программы комплексного развития  систем коммунальной инфраструктуры, инвестиционных программ организаций коммунального комплекса, а также порядок установления надбавок для потребителя, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов на подключение организаций коммунального комплекса  Федерального закона  от 30.12.2004 г. №210 –ФЗ (в ред. от 27.07.2010 г.)  инвестиционная программа организации коммунального комплекса разрабатывается на основании условий технического задания, утверждаемого главой местной администрации и разрабатываемого в соответствии с программой комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры и формируемой в соответствии с законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности организации коммунального комплекса.   Техническое задание было только утверждено  Решением Лесосибирского  городского Совета депутатов №73 от 28.10.2010 г. на разработку инвестиционной программы МУП « ЖКХ г. Лесосибирска» в сфере теплоснабжения. По  другим программам коммунального комплекса - водоотведению и водоснабжению,   в нарушение выше указанного Федерального закона, техническое задание было не утверждено. В «Инвестиционной программе муниципального унитарного предприятия «ЖКХ г. Лесосибирска»  в сфере водоснабжения  на 2010-2013 годы» и  «Инвестиционной программе муниципального унитарного предприятия «ЖКХ г. Лесосибирска»  в сфере водоотведения  на 2010-2012 годы»   в Паспортах программ не указано : основание для разработки программы, наименования уполномоченного органа местного самоуправления заказавшего инвестиционную  программу, наименования уполномоченного органа местного самоуправления утвердившего  инвестиционную  программу.  Если в Паспорте   «Инвестиционной программы муниципального унитарного предприятия «ЖКХ г. Лесосибирска» в сфере теплоснабжения на 2012-2015 годы» в разделе   « Организация контроля над реализацией программы»  указано, что контроль над реализацией программы осуществляется Администрацией г. Лесосибирска, то  в выше указанных инвестиционных программах  этого не указано.
     Согласно нормативных документов контроль за выполнением инвестиционных программ осуществляется уполномоченным органом местного самоуправления городского округа и  должен хотя бы включать в себя минимально :                                                                                                                                         -  сроки предоставление ежеквартальной отчетности об исполнении
инвестиционной  программы  ответственным за выполнение программы;                                                                                      - контроль сроков исполнения графиков реализации мероприятий инвестиционных программ;                                                                                                           - проведение проверок  хода реализации инвестиционных программ  и.т. д., что не прописано ни в одном из принятых решений. Исходя из этого  можно сделать вывод, что  фактически  контролем,   за  выполнением данных инвестиционных   программ, уполномоченный орган местного самоуправления городского округа самоустранился, даже исходя из  выше принятых решений.                                                                                                   
 Также  в нарушение  п.13 выше указанного Федерального закона после принятия всех решений по данной инвестиционной программе, органы местного самоуправления  не заключили с МУП « ЖКХ г. Лесосибирска» -           « Договор  определяющий условия реализации утвержденной инвестиционной программы».      Часто вносимые изменения  и изложения программ в новых редакциях, свидетельствуют об отсутствии четкой  программы в развитии коммунального комплекса в городе Лесосибирске , и  все свелось  только к  утверждению инвестиционной надбавки, что остается неизменным во всех принятых решениях.  

     В соответствии с Федеральным законом  от 27.07.2010 г. № 191 –ФЗ « О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации  в связи с принятием Федерального закона №190 –ФЗ от 27.07.2010 г. « О теплоснабжению»,  с 01.01.2011 года не применяются в отношении производителей товаров и услуг в сфере теплоснабжения, то есть  из Федерального закона № 210-ФЗ от 30.12.2004 г.  исключаются все вопросы регулирования тарифов в сфере тепловой энергии   ( теплоснабжения).  Данные изменения обусловлены  принятием  Федерального закона от 27.07.2010 г. №190-ФЗ  « О теплоснабжении», который устанавливает  правовые основы экономических отношений, возникающих  в связи с производством, передачей, потреблением тепловой энергии, тепловой мощности, теплоносителя с использованием систем теплоснабжения, созданием, функционированием и развитием таких систем, а также определяет полномочия органов местного самоуправления городских округов по регулированию и контролю в сфере теплоснабжения, права и обязанности потребителей тепловой энергии, теплоснабжающих организаций.  В соответствии с выше  указанными Федеральными законами «Инвестиционные программы муниципального унитарного предприятия «ЖКХ г. Лесосибирска» в сфере теплоснабжения »  принятые Решениями Лесосисибирского городского Совета депутатов №234 от 29.03.2012 г. и № 322 от 27.12.2012 г. не должны были   руководствоваться  Федеральным законом  № 210 –ФЗ от 30.12.2004 г., который с 01.01.2011 г. уже не правомочный в данной сфере. Также в соответствии ст. 5 « Полномочия     органов государственной власти  субъектов Российской Федерации в сфере теплоснабжения»   Федерального закона от 27.07.2010 г. №190-ФЗ  « О теплоснабжении» к полномочиям  органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере теплоснабжения относятся утверждения инвестиционных программ организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в сфере теплоснабжения. То есть все «Инвестиционные программы муниципального унитарного предприятия «ЖКХ г. Лесосибирска» в сфере теплоснабжения »  принятые выше указанными  Решениями Лесосисибирского городского Совета депутатов  в нарушение  ст.5 Федерального закона от 27.07.2010 г.  № 190 –ФЗ  « О теплоснабжении», должны утверждаться  Региональной энергетической   комиссией Красноярского края (РЭК).                                                                                    А также,  весь период  действия проведения  данной программы незаконен, и нарушает  законодательство Российской Федерации.  

    Согласно  представленного МУП « ЖКХ г. Лесосибирска»  во время проверки «Отчета о выполнении  инвестиционной программы к тарифу по МУП « ЖКХ г. Лесосибирска» за 2010-2015 год»  по «Инвестиционной программе муниципального унитарного предприятия «ЖКХ г. Лесосибирска»  в сфере теплоснабжения на 2012-2015 годы» утвержденной   Решением Лесосибирского Совета депутатов №322 от 27.12.2012 г.,           

по состоянию на 01.10.2014 года  неизрасходованные средства по инвестиционной программе   составляют в сумме – 23 208.9 тыс. руб.      Практически выполнение мероприятий инвестиционной программы  утвержденное Решениями Лесосибирского  городского Совета депутатов  не исполнено в полном объеме, то есть   выполнение мероприятий инвестиционной  программы  составило  всего- 15 %.    Это целевые средства которые предназначены только на определенные цели и должны учитываться отдельно от основной выручки.( Согласно пункту 2 статьи 251Налогового кодекса Российской Федерации).  Но  в бухгалтерии  предприятия  такой учет не ведется. В связи с чем, на день проверки,  то есть  на 01.10.2014 г., на счетах предприятия числятся средства в сумме  - 2 224.3 тыс. руб., а собранные   суммы  по инвестиционной программе, израсходованы на нужды МУП «ЖКХ г. Лесосибирска»,  а не на выполнение мероприятий инвестиционной   программы.

    В соответствии с ст. 23. Федерального закона от 14.11.2002 г. №161-ФЗ « О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» крупной сделкой является сделка или несколько взаимосвязанных сделок, связанных с приобретением, отчуждением или возможностью отчуждения унитарным предприятием прямо либо косвенно имущества, стоимость которого составляет более десяти процентов уставного фонда унитарного предприятия. Уставный фонд предприятия составляет -805.96 тыс. руб. То есть все имущество, приобретенное в  процессе обычной хозяйственной  деятельности  предприятием, превышающие в сумме -80 596 руб. являются крупными сделками.  Также,  в соответствии с выше указанным Федеральным  законом, решение о совершении крупной сделки принимается с согласия собственника имущества унитарного предприятия.

В нарушение п. 15 ст. 20 и п.3 ст. 23   Федерального закона №161 от 14.11.2002 г. «О государственных и муниципальных предприятиях» предприятием было приобретено:

      - Договором №33/1215396 от 23 июня 2014 г. купли продажи транспортного средства  предприятием были осуществлены затраты в общей сумме - 562 тыс. руб. на приобретение автомобиля  марки  NISSAN  ALMERA 2014 г. выпуска, цвет: серо-бежевый.

           - «Соглашением  при неоплате поставленного оборудования Покупателем» от 31.07.2014 г. с ООО « Чистый город» в качестве отступного передаются принадлежащие ему на праве собственности автомобили :

          - TOYOTA COROLA  год изготовления -2008 г.,  цвет кузова: серебристая  в сумме -500 тыс. руб. ( без НДС);

          - LADA 210740 год изготовления- 2012г.,  цвет кузова: серебристо –коричневый, стоимостью -120 тыс. руб. ( без НДС). 
И еще имущества:

         - в 2012 году на сумму  -  3 477 747.57   руб.;

         - в 2013 году на сумму  -  457 950.0 руб.;

         - за 9 месяцев 20014 года на  сумму -  1 478 678.42 руб. 

    В соответствии  с Договором о передаче в хозяйственное муниципального имущества №15 от 22.09 2006 г. п. 2.2 « Права и  Обязательства Предприятия», предприятие обязано представлять  Комитету  по сдаче годового баланса данные о движении основных фондов и оборотных средств, для оформления изменений к п. 1.1. настоящего договора, то есть КУМС  должен передать предприятию  приобретенное им имущество в хозяйственное ведение на основании Постановления Администрации города Лесосибирска и « Соглашение  о  внесении дополнений  к договору № 15 от 22.09.2006 г. о передаче в хозяйственное ведение муниципального имущества». Так в ходе  хозяйственной деятельности предприятием было приобретено основных средств за проверяемый период  в сумме    - 12 363.4 тыс. руб.,  

Соглашение  о  внесении дополнений  к Договору № 15 от 22.09.2006 г. о передаче в хозяйственное ведение муниципального имущества МУП « ЖКХ г. Лесосибирска» отсутствуют - в нарушение ст. 11  Федерального закона №161 от14.11.2002 г. «О государственных и муниципальных предприятиях» и ст.299 Гражданского кодекса Российской Федерации, в том числе  на  переданное  КУМСом согласно Постановления Администрации города Лесосибирска№1978 от 24.12.2013 г. « О муниципальном имуществе» -технологическое оборудование для капитального ремонта котла КВ-ТС-20-150ПВ №5 котельной мкр.  « А». балансовой стоимостью -7 575. 0 тыс. руб.
    В проверяемом периоде 2012-2013г. и 9 месяцев 2014г. начислена амортизация основных средств  в сумме -  44 782.0 тыс. руб.

В тоже время приобретение Основных средств  произведено за проверяемый период в сумме - 12 363.4тыс. руб.,  это всего- 27.6% от начисленной амортизации.  Несмотря на то, что износ основных средств,   в целом на предприятии составляет по состоянию  на 01.01.2014г. согласно годового  отчета   -  69%.
Инвестиции на приобретение имущества не планируются,  так же  на предприятии  недостаточно активно ведется процесс модернизации основных производств, приобретение (обновление) парка машин, механизмов и оборудования, внедрение новых технологий.
     Согласно Постановления Администрации города  Лесосибирска №1921 от 13.12.2013 г. « О муниципальном имуществе» в связи с завершением монтажа водоочистных и обеззараживающих установок  на системах водоснабжения г. Лесосибирска по адресу г. Лесосибирск ул. Пионерская -13Б и  ул. Демократическая -19Б должны быть переданы КУМСом в МУП « ЖКХ г. Лесосибирска» водоочистные и обеззараживающие  установки  балансовой стоимостью 6 330 500 руб.  На день проверки согласно «Соглашения от 17.12.2013 г. к Договору № 15 от 22.09.2006 г. о передаче в хозяйственное ведение муниципального имущества» передана только одна установка по ул. Демократическая -19Б балансовой стоимостью -2 025 760 руб.  Водоочистная и обеззараживающая установка по ул. Пионерская -13Б балансовой стоимостью - 4 304 740.0 руб.  на момент проверки не переданная и не эксплуатируется, что влечет нарушение ст. 34  « Принцип эффективности использования бюджетных средств»      Бюджетного кодекса Российской Федерации.

    Согласно   Договора о передаче в хозяйственное  ведение  муниципального имущества №15 от 22.09 2006 года в   пункте 2.1 прописано , что «Предприятие обязано:  
          -нести ответственность за прилегающую территорию по благоустройству и озеленению, в течении полугодия  оформить право землепользования».

   В нарушение п. 7 ст.1, п.1 ст.65 Земельного кодекса Российской Федерации,   предприятием проигнорирована  обязанность оформление  части Договоров аренды земельных участков ,   переданными в хозяйственное  ведение  муниципальных объектов недвижимости,  Оформлено земельных участков менее 1% от общей численности.  В результате бюджет города ежегодно несет убытки,  по принятым на сегодняшнее время ставкам арендных платежей,  в сумме                -15 886.7  руб. 

     В соответствии с требованиями ст. 294 Гражданского кодекса Российской Федерации предприятию было предоставлено имущество в хозяйственное ведение. При этом,   данное право  на здания, сооружения и другие объекты недвижимости возникает с момента государственной регистрации соответствующего права предприятия. Согласно пункту 1 статьи 2 Федерального закона от 21.07.1997 г. № 122-ФЗ  « О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» государственная регистрация служит единственным доказательством существования зарегистрированного права. « Соглашением о внесении изменений от 11 марта 2010 г. в Договор № 15 от 22.09.2006 г. о передаче в хозяйственное ведение муниципального имущества», внесены изменения  в абзаце 7 пункта 2.2, где обязывает предприятие производить  «техническую инвентаризацию  и регистрацию имущества, переданного в хозяйственное ведение». Из переданного   имущества в хозяйственное ведение имеются «Свидетельства о государственной регистрации права» менее 1% от имеющихся объектов недвижимости.

    То есть  МУП «ЖКХ г. Лесосибирска» на момент проверки в нарушение выше указанного Федерального закона и заключенного «Соглашения от 11марта  2010 года», проигнорировало и   не  зарегистрировала в Федеральной  кадастровой палате Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии права хозяйственного ведения практически все свои объекты, в том числе и переданное в уставной фонд предприятия с 2006 года  нежилое здание: котельная ж/д-2 ж/д район по адресу г. Лесосибирск, ул. Энтузиастов –балансовой стоимостью -805.96 тыс. руб., а также даже место нахождения управления по адресу ул. Победы-20.
    Соглашением о внесении  дополнений в Договор № 15 от 22.09.2006 года о передаче в хозяйственное ведение муниципального  имущества от 30.12.2008 г.   в нарушение ст.290 Гражданского кодекса Российской Федерации и ст.36 Жилищного кодекса Российской Федерации, КУМСом закреплено нежилое помещение  по адресу 5 мкр. дом 9, площадью  -674.1 м2 балансовой стоимостью – 656 733руб.  Данное нежилое помещение ( «Алый парус») не может быть отнесено к имуществу, которое  предназначено  для осуществления основной деятельности предприятия, и согласно  Устава  МУП ЖКХ г. Лесосибирска,  основным видом деятельности, является обеспечения населения и организаций города коммунальными ресурсами, но    предприятие занимается  дополнительно не присуще ему непрофильной деятельностью, то есть содержанием на своем  балансе   детского клуба «Алый парус». В связи с этим предприятие несет  прямые затраты на его содержание, в том числе: в 2013 году на сумму-844.6 тыс. руб., за 9 месяцев  2014 года на сумму-862.1 тыс. руб. 
       В 2012 году предприятию оказывались транспортные  услуги ООО « Чистый город» согласно   « Планово- расчетной стоимости машино-часа использования автомобилей и механизмов по ООО « Чистый город» с  01.09.2012 г.» (Приложения №13 к договору №151 от 27.10.2006 г.)  

 В то же время  предприятием оплачены машино- смены находящейся техники в резерве                   ( кроме дежурной) согласно предоставленных расчетов на общую сумму- 7 136.5 тыс. руб.  В Договоре №151на оказание транспортных услуг от 27.11.2006 г. не прописано, что такое «резерв», где находится техника, ее состояние, наличие обслуживающего персонала и.т.д.    В  «Планово-расчетной стоимости машино-часа использования автомобилей и механизмов по ООО  « Чистый город» с 01.09.2012 г.»  Приложение №13 к договору №151 от 27.11.2006 г. указана только стоимость 1машино-часса в резерве.

   В Договоре  № 1/132828 от 4.03.2013 г. на оказание автомобильных услуг грузового  легкового транспорта  и спец. техники, механизмов указано:

     - 1. «Предмет договора.  п.1.2 Оказание автотранспортных услуг и механизмов осуществляется по письменному требованию Заказчика(круглосуточно, включая все праздничные и выходные дни, при любых погодных условиях),в срок не позднее 2 часов, а для ликвидации аварийной ситуации транспорт и механизмы должны быть представлены в течении 30 минут на объект указанный в заявке».

    - 2. «Обязанности Сторон п.2.3.1  Исполнитель обязуется иметь оперативный резерв транспортных средств и механизмов, составляющий не менее 10% от необходимого и указанного в спецификации количества транспортных средств и механизмов».

  В «Спецификации  к договору на оказание автомобильных услуг грузового, легкового транспорта и спец. техники, механизмов» и общей суммы -55 222.29 тыс. руб. (без НДС) заложена оплата за резерв техники всего в  сумме -  6 863.94тыс. руб., или 12 %, в том числе: бульдозера -3 737.83 тыс. руб., К-700-668.29 тыс. руб., резерв прочего автотранспорта-2 457.82 тыс. руб. Так как исходя из выше указанного в Договоре,  техника должна  представляться  на объекты ЖКХ в течении 2 часов, а  для ликвидации аварии в течении 30 минут, а также  Исполнитель гарантирует иметь оперативный резерв техники, возникает вопрос, о какой тогда  оплате « резерва»  колесных транспортных средств может  идти  речь на общую  сумму в - 3 126.1 тыс. руб., ведь каждая колесная техника может прибыть из места расположения- гаража ООО  « Чистый город, в течении двух часов, или 30 минут на любой объект ЖКХ в городе.  Фактически  за 2013 год по выше указанному Договору предприятием было  оплачены  машино-смены находящейся техники в резерве (кроме дежурной) согласно
предоставленных расчетов, на общую сумму- 7 632.6 тыс. руб., в том числе: колесные  транспортные средства -3 117.7 тыс. руб., бульдозера -4 514.9 тыс. руб., или 21% от общей суммы, оплаченной предприятием  за бульдозера  -21 420.7 тыс. руб.

  В 2014 году по выше указанному Договору  по август  месяц,  предприятием было оплачено  машино -смены находящейся техники в резерве ( кроме дежурной) согласно предоставленных расчетов на общую сумму- 3 909.2 тыс. руб., в том числе: колесные транспортные средства  на сумму -1 677.3 тыс. руб., бульдозеров - 2 231.9 тыс. руб., или 21% от общих затрат по бульдозерной технике за полугодие—10521.7 тыс. руб. 

 С 01 августа 2014 года МУП « ЖКХ  г. Лесосибирска» заключило  с  ООО « СеверТранс» новые Договора:  № 46/1296895 « Оказание автомобильных услуг грузового транспорта» и №46/1296945 « Оказание автомобильных услуг грузового транспорта и спец.техники, механизмов» . Также как и предыдущих договорах заключенных с ООО «  Чистый город» не прописано, что такое          «резерв» и «дежурство» техники.  В то же время  за два месяца   август-сентябрь  2014 года по выше указанному Договору предприятием было  оплачены  машино-смены находящейся техники в резерве (кроме дежурной) согласно предоставленных расчетов, на общую сумму -1 009.8  тыс. руб., в том числе: колесные транспортные средства -632.4 тыс. руб., бульдозера – 377.5тыс. руб., или 22% от общей суммы, оплаченной предприятием  за бульдозера  -1 717.6 тыс. руб.   В п. 2.3.2 «Порядок формирования цены договора   указано, что цена  формируется … осуществлению ремонта и технического обслуживания транспортного средства».  При коэффициенте  готовности -0.75, техника  должна работать или находится на объекте в исправном состоянии в среднем не более-540 ч., при коэффициенте -0.8 соответственно -576 ч. в месяц (30 дней), фактически согласно подписанных « Талонов заказчика» представителем ЖКХ по  использованию бульдозерной техники  в  отопительный период, в  основном указывается по 22часа в сутки на всех котельных предприятия ( в том числе и «резерв»), то есть в среднем по 660  и более часов в месяц(30дн.).  Возникает вопрос, когда же  проводится техническое обслуживание и ремонт бульдозеров при их  22 часовом  использовании в сутки.  Практически МУП « ЖКХ г. Лесосибирска» по всем  выше указанным Договорам, оплачивал проводимое осуществление ремонта и технического  обслуживания бульдозерной техники за свой счет. 
      За весь проверяемый период МУП « ЖКХ г. Лесосибирска» было оплачено  машино -смены находящейся техники в «резерве»  ( кроме дежурной) согласно предоставленных расчетов на общую сумму-  19 688.1тыс. руб., в том числе: колесные  транспортные средства  на сумму -8 257.1 тыс. руб., бульдозеров -   11 431.5 тыс. руб., или - 22 % от общих затрат по бульдозерной технике  в сумме  - 51 519.3 тыс. руб.

     В связи с выше изложенным по мнению Контрольно- счетной палаты города Лесосибирска, сумма в размере -19 688.1тыс. руб. оплаченная по заключенным договорам  ООО « СеверТранс» и  ООО «  Чистый город» является неэффективным расходованием денежных  средств  МУП « ЖКХ г. Лесосибирска», так как  является безрезультативной оплатой средств.

     По состоянию на 01.01.2012 года общая дебиторская  задолженность перед предприятием согласно бухгалтерскому балансу (форма 1) составляла 78 001тыс.руб.  По состоянию на 31.12.2012 года дебиторская задолженность составляла  - 81 387 тыс. руб., или за 2012 год увеличилась на сумму-  3 386 тыс. руб. (4.3 %). За 2013 год дебиторская задолженность также увеличилась на  14  815 тыс. руб. (18.2%) и по состоянию на 01.10.2014года составила в сумме- 110 826 тыс. руб., или рост  задолженности по сравнению с данными на начало 2014г составил в сумме - 14  614 тыс.руб., или  15%.
  Учитывая срок исковой давности 3 года, предприятие несёт риски по возмещению указанной задолженности. Так же следует отметить, что  дебиторская задолженность по расчетам с покупателями и заказчиками (по оказанным коммунальным услугам) отнесена в «резерв по сомнительным долгам» сч.63:

       - в 2013году в сумме - 24 974 тыс. руб.,  и списана в сумме- 18 892 тыс.руб.;

       -за 9 месяцев 2014года в сумме - 19 390 тыс.руб., и списано в сумме-  1 357 тыс. руб.

    Списание задолженности в расходы учреждения не всегда носило обоснованный характер, так  в 2013года списана дебиторская задолженность в сумме:

      - 15 432.0 тыс. руб. -  по ООО УК «Ваш партнер» на основании «Уведомления о снятии с учета в налоговом органе». Но перед закрытием ООО УК «Ваш  партнер» задолженность населения  за жилищно- коммунальные услуги перед ООО УК « Ваш партнер» в сумме - 125 421 216-27 ( сто двадцать пять миллионов четыреста двадцать одна тысяча двести шестнадцать руб. двадцать семь коп.) по состоянию на 01.04.2008 года  была передана на основании «Договора об уступке права требования(цессии)» от 01июня 2008года ООО УК «Ваш партнер +» на основании договоров управления жилого фонда, в соответствие с актом приема- передачи.   Основания для списания этой задолженности нет;

      - списана задолженность по бюджетным учреждениям согласно распоряжения руководителя  МУП  «ЖКХ  г. Лесосибирска», без приложения актов сверок с этими учреждениями на сумму- 505.0 тыс. руб.;

         - 27.0 тыс.руб. списана задолженность по акту хищения, но не приложено никаких оснований для списания.
    Также  по инвентаризации расчетов  по ООО УК « Ваш партнер +»,  по сч.62 « Расчеты с покупателями и заказчиками» в МУП « ЖКХ г. Лесосибирска» по состоянию на 01.01.2011 года  значится дебиторская задолженность  по ООО УК « Ваш партнер» в сумме - 37 836 тыс. руб.,  и  по  ООО УК «Ваш партнер +» значится дебиторская задолженность  на сумму -35 776 тыс. руб.  Итого  на общую сумму -  73 612 тыс. руб.   Согласно   полученных  данных (расшифровки «Структура дебиторской задолженности  населения перед ООО УК « Ваш партнер +»  за жилищно – коммунальные услуги» и   « Перечень предприятий кредиторов на 01.12.2010 г., на 01.01.2011 г.   в ходе   проверки проведенной  Контрольно- счетной палатой  города Лесосибирска в июле 2011 года  в ООО УК « Ваш партнер +», по состоянию на 01.01.2011 г. по данным ООО УК « Ваш партнер +» их задолженность перед МУП « ЖКХ г. Лесосибирска»  составила в сумме - 143 022 тыс. руб.  Данная сумма в основном составляет  переданной  ООО УК «Ваш партнер +»   перед  закрытием ООО УК «Ваш  партнер»  задолженность населения  за жилищно- коммунальные  услуги  перед ООО УК « Ваш партнер» в сумме - 125 421  тыс. руб., по состоянию на 01.04.2008 года ,  на основании «Договора об уступке права требования(цессии)» от 01июня 2008года  ООО УК «Ваш партнер +»  и «Акта передачи дебиторской задолженности населения за жилищно- коммунальные услуги по состоянию  на 01 апреля 2008 год».  
     Разница  в отражении дебиторской задолженности по  расшифровкам ООО УК « Ваш партнер +» и по  актам сверки  представленными  МУП   « ЖКХ г. Лесосибирска» составила в сумме -  69 410 тыс.руб.     В связи с чем, дебиторская задолженности по ООО  УК « Ваш партнер +»  занижена на сумму - 69 410 тыс. руб.
   Списание долга в убыток вследствие неплатежеспособности должника не является аннулированием задолженности. Эта задолженность должна отражаться за бухгалтерским балансом в течение пяти лет с момента списания для наблюдения за возможностью ее взыскания в случае изменения имущественного положения должника (п. 77 Положения по бухучету N 34н).

   Трудовой договор с руководителем МУП «ЖКХ в г.Лесосибирске» заключен  01.06.2012г. с Администрацией города Лесосибирска на срок  с 01.06.2012г. по 18.05.2015г.  Трудовой договор заключён с нарушением Постановление Правительства РФ от 21.03.1994 N 210 "Об условиях оплаты труда руководителей государственных предприятий при заключении с ними трудовых договоров (контрактов)", где говорится,  оплата труда руководителя состоит из должностного оклада и вознаграждения за результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятия.  В трудовом договоре не оговорено:

- размер отчислений от прибыли на вознаграждение за результаты финансово-хозяйственной деятельности, который так же определяется органом исполнительной власти,  имеющим право заключать трудовой договор  с руководителем  Муниципального унитарного предприятия.

-  должностной оклад руководителя повышается одновременно с увеличением тарифных ставок работников данного предприятия путем внесения изменений (дополнений) в трудовой договор.

     В связи с этим при начислении заработной платы Генеральному директору МУП «ЖКХ г. Лесосибирска»  увеличение должностного оклада в соответствии с изменением месячной тарифной ставки рабочего первого разряда увеличение в соответствии с индексом потребительских цен в РФ на основании  данных Федеральной службы государственной статистики  является незаконной . В связи с этим переплата по зарплате за период с июля 2012 и 9 месяцев 2014г. составила с учетов северных и районного коэффициента  в сумме 242 322.6 руб.

       Анализ уровня оплаты труда МУП ЖКХ г. Лесосибирска показал , что  трудовые договора заключенные с работниками предприятия, не соответствуют фактически начисленной заработной платы, что нарушает требования статьи 57 Трудового кодекса Российской Федерации. Работникам предприятия выплачивались различные надбавки и премии, предусмотренные действующими в организациях Положениями об оплате труда, премировании и коллективными договорами, но не предусмотренные трудовыми договорами, заключенными  между работником и предприятием. В связи, с чем необоснованно  выплачена зарплата за период  2012-2013гг. и 9 месяцев 2014года только по двум руководящим должностям  в МУП « ЖКХ г. Лесосибирска»: в сумме 4366,7 тыс.руб.
   Необоснованные выплаты из Фонда потребления в Фонд оплаты труда  за проверяемый период  2012г., 2013г. и 9 месяцев 2014 года составили в сумме - 9 347.1 тыс.руб. 

Несмотря на то, что эти выплаты предусмотрены Коллдоговором, а основания для их выплаты у предприятия нет, так как суммы отчисления от прибыли в Фонд потребления составили: 

     - в 2012г. в сумме-  99.0 тыс.руб., фактически оплачено – 3 243.9тыс.руб. необоснованные выплаты составили  в сумме – 3144.9 тыс.руб.;

    - в 2013г. в сумме- 22.8 тыс.руб., фактически оплачено- 3543.5тыс.руб., необоснованные выплаты составили  в сумме-  3520.7 тыс. руб.;

   - за 9 месяцев 2014года в сумме -  63.6 тыс.руб., фактически оплачено в сумме- 2745.1 тыс.руб., необоснованные выплаты составили в сумме-  2681.5 тыс. руб.
    Предприятием произведены незаконные выплаты по приобретению подарков сотрудникам уволившимся на пенсию в сумме- 542.1 тыс.руб. 

 Эти выплаты в коллективном договоре, принятом в МУП « ЖКХ г. Лесосибирска» не предусмотрены, в связи с чем эти выплаты являются незаконными.

   Необходимо отметить, что при убыточности предприятия, в проверяемом периоде МУП  «ЖКХ г. Лесосибирска»  осуществлял  внереализационные расходы, не уменьшающие налогооблагаемую базу по налогу на прибыль, в том числе: 

      - благотворительная, спонсорская помощь; 
     - приобретение подарков  на праздники для работников МУП «  ЖКХ г. Лесосибирска» и юридических лиц , а так же на проведение праздников;  

      - на развитие спорта в 2012-2013годах;

     - приобретение подарков,  в нарушение коллективного договора, при уходе на пенсию,  для работников МУП «ЖКХ   г. Лесосибирска» .
    По мнению Контрольно-счётной палаты города Лесосибирска, учитывая убыточность деятельности предприятия,  согласно представленных отчетов,  за 2012 г. в сумме 1 035 тыс.руб., за 2013г.-1 826 тыс.руб. и 9 месяцев 2014г.в сумме 566 тыс.руб., осуществление всех видов финансовой помощи, приобретении подарков и проведение праздников и др. непрофильных  расходов - нецелесообразно.   А так же по мнению Контрольно-счётной палаты, существенное влияние на конечный финансовый результат деятельности МУП «ЖКХ г. Лесосибирска» в проверяемом периоде оказало принятие неэффективных управленческих решений. 

    4.2.Ущерб, нецелевое использование бюджетных средств и иные финансовые нарушения.
В 2014 году предусмотренные планом работы, контрольные мероприятия выполнены в полном объеме. 

Объем проверенных средств составил 1 954 777.6 тыс. руб., или в 5 раз больше чем  за

 2013 год,  в том числе:  

      -  61 554.6 тыс. руб. объём бюджетных средств, в т.ч. средства  местного бюджета  в сумме     -  41 294.5 тыс. руб., это всего 0.004% от общей суммы расходов городского бюджета за 2014год;
       - объём проверенного имущества составил  в сумме-  202 321.2 тыс.руб.
По результатам контрольных мероприятий установлено финансовых нарушений на общую сумму -  391 304.4 тыс. руб., что составляет 20%  от объема проверенных средств и на 358 429 тыс. руб. больше чем в 2013г. в том числе:

     -  неэффективные расходы в нарушение  ст. 34  « Принцип эффективности использования бюджетных средств»      Бюджетного кодекса Российской Федерации  составили  в сумме 
13 952,0 тыс. руб.
      - иные нарушения бюджетного и не бюджетного  законодательства –366 424,1 тыс. руб. 
     -нарушения требований, установленных Федеральным законом от 06.12. 2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  – 10 928.3 тыс. руб., 
4.3.Организация контроля за устранением нарушений   выявленных в ходе контрольных мероприятий проводимых Контрольно-счетной палатой города Лесосибирска. 
В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой  города Лесосибирска максимально использовались все предоставленные действующим законодательством возможности по устранению негативных последствий финансовых нарушений, возмещению причиненного бюджету ущерба,  возврату средств, использованных не по целевому назначению. В зависимости от характера выявляемых нарушений и недостатков строилась направленная на их устранение работа, принимались соответствующие меры в рамках установленной компетенции и предоставленных полномочий.  По результатам контрольных мероприятий в адрес объектов контроля, и  Администрации города .Лесосибирска направлено 4 представлений и 3 информационных письма с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков, из них 4 представлений в соответствии с Регламентом Контрольно-счетной палаты были поставлены на контроль. 

        Акт контрольного мероприятия по МУП «ЖКХ в г.Лесосибирска» передан на рассмотрение в Прокуратуру г.Лесосибирска и Отделу МВД России по г. Лесосибирску на основании Соглашений об основах взаимодействия.

 Современное состояние  нормативно - правового обеспечения  деятельности  Контрольно-счетных органов муниципальных образований в части отсутствия законодательной базы  по применению мер принуждения к нарушителям законодательства  по устранению негативных последствий  финансовых нарушений, возмещению  причиненного ущерба, возврату незаконно использованных  средств не позволяет  обеспечить максимальную результативность  проведенных контрольных мероприятий. Поэтому контрольно - счетные органы  повсеместно сталкиваются с проблемой   неисполнения или ненадлежащего  исполнения их представлений. 
Так в 2014 году на момент подготовки отчета по результатам контрольных мероприятий приняты следующие меры:

           -восстановлена в бюджет сумма неправомерного  использования израсходованных бюджетных средств в размере  -4,0 тыс. руб.;

          - восстановлены недополученные доходы в сумме – 1.9 тыс.руб.

          - восстановлено  в Реестр муниципальной  собственности города Лесосибирска основных средств на сумму -  4362,3 тыс. руб.
- наводится порядок по учету земельных участков, сданных в аренду и  субаренду , а так же за несвоевременную оплату арендной платы начисляется пеня.

- проводится инвентаризация Муниципального имущества.
- проводятся мероприятия по взысканию просроченной  задолженности по  арендной плате за землю и по аренде имущества.

- проводятся мероприятия по регистрации недвижимости в Федеральной  кадастровой палате Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии права оперативного управления нежилых помещений.

      - удостоверяются права,  в соответствии с Федеральным законом № 122-ФЗ от  21.07.1997 года «О государственной регистрации  прав на недвижимое имущество и сделок с ними» и ст. 131 Гражданского кодекса Российской Федерации, на земельные участки в  постоянное (бессрочное) пользование  занимаемые под недвижимом имуществом Муниципальными учреждениями.
-устраняются нарушения по ведению бухгалтерского учета согласно требований, установленных Федеральным законом от 06.12. 2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  
    Выводы и предложения по устранению выявленных нарушений и повышение эффективности управления муниципальными ресурсами являются  одним  из главных итогов работы  контрольных мероприятий Контрольно-счетной палаты. Поэтому контроль за реализацией мероприятий, направленных на устранение нарушений и недостатков, выявленных в ходе проверок, остается важнейшим элементом деятельности Контрольно-счетной палаты города Лесосибирска.
          5. Обеспечение доступа к информации о деятельности Контрольно- счетной палаты города  Лесосибирска. 
   Информационная составляющая деятельности Контрольно-счетной палаты является одним из приоритетов в осуществлении независимого  внешнего  муниципального финансового контроля. В своей деятельности Контрольно-счетная палата реализует принципы гласности и открытости. Основным инструментом взаимодействия Контрольно-счетной палаты  является работа с представительным органом  – Лесосибирским городским Советом депутатов.
Во исполнение «Положения о Контрольно- счетной палате города Лесосибирска» в отчетном году по  итогам каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия в Лесосибирский городской Совет депутатов  в установленном порядке направлялись  акты и заключения.

    Полная информация о деятельности Контрольно-счетной палаты размещается на сайте Администрации города Лесосибирска  в разделе  «Контрольно- счетная палата», в том числе:   Регламент Контрольно- счетной палаты, стандарты внешнего муниципального финансового контроля, планы работы, отчеты о результатах контрольных мероприятий, заключения, годовые отчеты. Кроме того, Контрольно-счетная палата, является постоянным членом Ассоциации контрольно-счетных органов Красноярского края.

6.Взаимодействие Контрольно-счетной палаты с государственными и муниципальными органами.
В соответствии с планом работы в 2014 году Контрольно-счетной палатой проводились совместное контрольное мероприятие со Счетной палатой Красноярского края .

 Контрольно-счетной палатой города Лесосибирска заключено соглашение с Прокуратурой города Лесосибирска. Так, же было подписано соглашение о сотрудничестве и взаимодействии со Счетной палатой Красноярского края и с Управлением федерального  казначейства  по Красноярскому краю,  дополнительно в 2014 году заключено « Соглашение между Контрольно- счетной палатой города Лесосибирска  и Отделом МВД России по г. Лесосибирску об основах взаимодействия».

  Председатель Контрольно-счетной палаты города Лесосибирска является  членом Совета контрольно-счетных органов Красноярского края.  

  Помимо  официальных мероприятий,  проводимых в рамках работы, палата оказывает коллегам консультационную и информационную помощь, содействие  любым вопросам деятельности  контрольно-счетных органов. 
     7. Заключительная часть. Выводы и основные задачи на перспективу.
   В соответствии с установленными полномочиями,  деятельность Контрольно-счетной палаты  как органа внешнего муниципального финансового контроля в 2014 году была направлена на обеспечение компетентной экспертизы происходящих процессов в сфере бюджетных правоотношений и при управлении муниципальным  имуществом. Максимально использовались  возможности по выявлению и предотвращению нарушений при исполнении городского бюджета, использовании муниципальной собственности, в осуществлении деятельности бюджетных учреждений и муниципальных унитарных предприятий, а также на подготовку предложений по обеспечению повышения эффективности управления  городскими  финансами и муниципальной собственностью. 
    Результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий свидетельствуют о том, что в ходе формирования и исполнения  городского бюджета имеются достаточные резервы укрепления  финансовой дисциплины, есть возможности для повышения эффективности управления муниципальной  собственностью.
     В числе основных задач, на решении которых будут сконцентрированы внимание и усилия Контрольно-счетной палаты в 2015 году, стоят:

           - экспертно-аналитических мероприятий, концентрация экономической деятельности в вопросах оценки прогноза социально-экономического развития города, перспектив, определяемых бюджетным планированием, выявление причин недопоступления  доходов в бюджет; 
         - выработка предложений, по повышению эффективности и оптимизации бюджетных расходов, по выявлению резервов доходного потенциала;
         - активное участие в противодействии коррупции;
         - выработка новых подходов к организации работы в целях безусловного повышения эффективности внешнего муниципального финансового контроля.
                       Председатель 
                       Контрольно- счетной палаты 
                       города Лесосибирска                                                 Л.И.Лисовская.
