Отчет

о результатах работы жилищно-коммунального хозяйства  за 2015 год
За прошедший период 2015 года в сфере жилищно-коммунального хозяйства выполнялись следующие мероприятия:

В рамках участия города Лесосибирска в подпрограмме «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований Красноярского края» на 2014-2016 годы за счет средств краевого и местного бюджетов выполнены следующие мероприятия: 
- капитальный ремонт тепловой сети от ЦТП ул. Дорожная, 1Г до УП1, 1ый контур на сумму 2683 535,00 рублей из них 2 000 000,00 рублей из краевого бюджета.

По муниципальной программе "Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства, повышение энергетической эффективности и создание условий проживания населения города Лесосибирска" выполнен капитальный ремонт котла №2 котельной №2 мкр. Строитель на сумму 3 443 384,00 рублей из местного бюджета. 

Разработана и утверждена Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края инвестиционная программа МУП «ЖКХ г. Лесосибирска» в сфере водоснабжения города Лесосибирска на 2016-2021 годы.

Для выполнения требований Жилищного Кодекса РФ инициированы и проведены собрания собственников помещений в МКД с целью выбора способа формирования фонда капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, по утверждению перечня работ по капитальному ремонту, выбору Совета дома. Утвержден перечень МКД, участвующих в программе капитального ремонта, утверждены краткосрочные планы капитального ремонта на 2015-2016 годы. В 2016 году планируется произвести капитальный ремонт в 25 многоквартирных домах, из них в 24 – ремонт кровли, в 1 – ремонт инженерных сетей теплоснабжения.

В соответствии с региональной адресной программой «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в Красноярском крае» на 2013-2017 годы утверждена адресная программа «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в городе Лесосибирске» на 2014-2017 годы, в которую включены 63 многоквартирных дома, признанных на 1 января 2012 года аварийными и подлежащими сносу. В 2015 году 72 семьи города Лесосибирска получили ключи от новых квартир в рамках 2-го этапа 2014-2015 гг. региональной адресной программы "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае". Начато строительство 3-х многоквартирных домов (231 квартиры) для переселения граждан по 3-му этапу программы 2015-2016 гг. из 28-ми аварийных домов. 
Проведена проверка готовности теплоснабжающих организаций и потребителей тепловой энергии к отопительному периоду 2015-2016 годов с составлением актов готовности и выдачей паспортов готовности. 

Проводится работа межведомственной комиссии по признанию домов аварийными и подлежащими сносу. За год признан аварийным 21 дом.
Проведен городской двухмесячник по благоустройству с мониторингом его прохождения.

Организована работа по переселению различных категорий граждан по федеральным и краевым жилищным программам «Север на Юг», за 2015 год выдано 48 сертификатов на общую сумму 67 334,17 тыс. руб.

Специалистами ведется прием граждан по признанию их малоимущими, нуждающимися в улучшении жилищных условий, по оформлению документов на жилые помещения.

Работает городская программа «Обеспечение жильем молодых семей». Проведено финансирование  4 семей и эти семьи реализовали свое право на приобретение жилья в рамках программы.

В рамках подпрограммы «Благоустройство городских территорий и улучшение условий проживания населения города Лесосибирска» были выполнены следующие  мероприятия:

- содержание уличного освещения, а также ремонт участков сетей уличного освещения в г. Лесосибирске (ул. Циолковского, ул. Юбилейная, ул. Пирогова,);

- содержание кладбищ;

- вырубка 85 аварийных деревьев с утилизацией на сумму  777,65тыс. руб.;

- содержание муниципальных территорий (поддержание санитарного состояния, содержание фонтанов, уход за зелеными насаждениями): парка в 7 микрорайоне, скверов между ул. Горького и домом №10 в 9 микрорайоне, домом №4 по ул. Белинского и рынком, территория ЗАГС, территория набережной р. Енисей, р. Маклаковка;

- комплексная противоклещевая обработка зоны вдоль набережной реки Енисей, площади перед администрацией города;

- содержание зон отдыха в городе: район «Красный Яр», район обелиска 10-летию Лесосибирска, ул. Мира площадь администрации, ул. 40 лет Октября, сквер возле дома №52 ул. Победы;

- предоставление субсидий из местного бюджета на компенсацию выпадающих доходов организаций (предпринимателей), осуществляющих предоставление услуг по помывке в общественных банях;

- снос 3 жилых домов, сараев по ул. Урицкого и ул. Привокзальная на сумму 443,21 тыс. руб.;

- работы по ликвидации 3 несанкционированных свалок, очистке захламленных территорий на сумму 180,19 тыс. руб.

В рамках подпрограммы «Ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, жилищного фонда города Лесосибирска на 2014-2016 годы» выполнялись мероприятия:

- ремонт 11 жилых помещений (квартир) находящихся в муниципальной собственности на общую сумму 2 255,34 тыс. руб;
- инвестиции в объекты капитального строительства на сумму 58,914 тыс. руб.;

-разработка проектно-сметной документации, выполнение проектно-изыскательных работ на сумму 1 019,579 тыс. руб.;
-капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры на сумму  2 779,8 тыс. руб.;

- получение технических условий и санитарно-эпидемиологического заключения на сумму 161,796 тыс. руб.;

- прочие мероприятия в области коммунального хозяйства на сумму 99,5 тыс. руб.;

- установка индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов в муниципальных жилых помещениях на сумму 641, 727 тыс. руб.
В целях обеспечения комфортных условий проживания граждан производились работы по содержанию и ямочному ремонту дорог                       (ул. Горького, ул. Победы, ул. Привокзальная, ул. 60 лет ВЛКСМ,                        ул. Куйбышева,  ул. Мира, автодорога до п. Колесниково, ул. Южный проезд, ул. Южный проезд, ул. Хлебозаводская, ул. Циолковского,                                     ул. Комсомольская, ул. Свердлова.  В п. Стрелка ул. Новая, Борцов Революции, Октябрьская, Садовая, Набережная, Рейдовая.  Выполнены работы по  содержанию и замене дорожных знаков, техническому обслуживанию светофорных объектов и обеспечению безопасности дорожного движения, нанесению дорожной разметки.

В рамках муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения города Лесосибирска» произведен отлов безнадзорных собак в количестве 334 ед.
 В 2015 году дополнительно за счет средств городского бюджета выполнены работы:

- приобретение и установление 96 дорожных знаков;

- по противоклещевой обработке территории города;

- приобретено 25 контейнеров для мусора, 10 лавочек, 26 урн.
