Пояснительная записка
к отчету о результатах контрольной деятельности органа внутреннего государственного
(муниципального) финансового контроля – финансового управления администрации г. Лесосибирска Красноярского края за 2022 год

          Финансовое управление администрации г. Лесосибирска Красноярского края (далее – Орган контроля)  состоит из двух структурных подразделений:
             бюджетный отдел;
             отдел учета, отчетности и контроля.
             Общая штатная численность Органа контроля составляет 11 штатных единиц. Внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляет структурное подразделение Органа контроля - отдел учета, отчетности и контроля, из них два должностных лица принимают участие в осуществлении контрольных мероприятий.     
           Вакантные должности муниципальной службы, в должностные обязанности лиц, которые их замещают, входит участие в осуществлении контрольных мероприятий, отсутствуют.
           Должностные лица Органа контроля, принимающие участие в осуществлении контрольных мероприятий, повышают квалификацию не реже 1 раза в 3 года.
           Объем бюджетных средств, затраченных на содержание отдела учета, отчетности и контроля Органа контроля в 2022 году, составил 6675,3 тыс. руб. или 45.4 % от общего объема утвержденных бюджетных ассигнований на 2022 год, из них:
          расходы на заработную плату и налоги – 6057,7 тыс. руб.;
          расходы на связь – 57,5 тыс. руб.;
          расходы на программное и информационное обслуживание – 290,5 тыс. руб.;
          расходы на приобретение материальных ценностей – 164,3 тыс. руб.;
          компенсация работникам и членам их семей расходов на оплату проезда к месту отдыха и обратно – 77,8 тыс. руб.;
          расходы на командировки – 7,5 тыс. руб.;
          расходы на проведение диспансеризации – 20,0 тыс. руб.			
          Распределение затрат между структурными подразделениями Органа контроля произведено пропорционально численности работающих сотрудников в указанных подразделениях.
          Внутренний муниципальный финансовый контроль осуществлялся в соответствии с   Федеральными стандартами внутреннего муниципального финансового контроля, утвержденными Постановлениями Правительства Российской Федерации, Планом контрольных мероприятий на 2022 год.
         В 2022 году запланировано к проведению 10 проверок. 
         В 2022 году проведено 10 проверок, в том числе, из них по вопросам:
         1. Проверка законности, правомерности, эффективного и целевого использования средств городского бюджета. Проверка использования субсидий, предоставленных из городского бюджета бюджетным (автономным) учреждениям, их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности.  Проверка финансово-хозяйственной деятельности. Проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания – 8 проверок.
        2. Осуществление финансового контроля за соблюдением законодательства о контрактной системе и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд города Лесосибирска, предусмотренного частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» - 2 проверки.	
           В 2022 году экспертизы, необходимые для проведения контрольных мероприятий, и привлечение независимых экспертов (специализированных экспертных организаций), не назначались.
           Органом контроля выявлено 85 нарушений, из них по контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении закупок для обеспечения нужд муниципального образования город Лесосибирск – 7 нарушений.  
           Подсчет количества выявленных нарушений произведен следующим образом: каждое нарушение учитывается как одно нарушение, независимо от количества учреждений, в которых данное нарушение было выявлено.
           По результатам контрольных мероприятий объектам контроля направлено 8 представлений. Представления, направленные учреждениям, исполнены ими в полном объеме.
           Копии всех актов проверок направлялись в прокуратуру города Лесосибирска Красноярского края.
          Исковые заявления в суды по основаниям, предусмотренным Бюджетным кодексом Российской Федерации, о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными не подавались, в виду отсутствия указанных нарушений.
          Протоколы об административных правонарушениях в отношении объектов контроля не составлялись.
          Уведомления о применении бюджетных мер принуждения в финансовый орган не направлялись.
           Жалоб и исковых заявлениях на решения органа контроля, а также жалоб на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему государственному (муниципальному) финансовому контролю, не поступало.


Заместитель главы города –
руководитель финансового управления                                          Д.В. Игумнов
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