[bookmark: _GoBack]Ачинская транспортная прокуратура провела проверку исполнения законодательства о социальной защите инвалидов. 

Установлено, что здание железнодорожной станции Копьево Красноярской железной дороги не соответствовало требованиям об обеспечении доступности для маломобильных групп населения. 

В ходе осмотра объекта выявлено отсутствие специальных средств, обеспечивающих возможность доступа посетителей с инвалидностью в зал ожидания станции на второй этаж, ненадлежащего санитарно-гигиенического помещения, не обеспечено наличие надписей, знаков, иной текстовой и графической информации, выполненных рельефно-точечным шрифтом Брайля, на путях движения, ведущих к зданию зала ожидания, оборудование бордюрных пандусов. 

В этой связи прокуратурой начальнику Ачинской дистанции гражданских сооружений - структурного подразделения филиала ОАО «РЖД» внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого обеспечены надлежащие условия для пользования объектом транспортной инфраструктуры инвалидами. 

По инициативе транспортного прокурора виновное лицо привлечено к административной ответственности, предусмотренной ст. 9.13 КоАП РФ (уклонение от исполнения требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг), с назначением наказания в виде штрафа.

