Прокурор призван защищать трудовые права граждан
Одним из основных принципов правового регулирования трудовых отношений, установленных ст. 2 Трудового кодекса Российской Федерации, является обеспечение права каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы, обеспечивающей достойное человека существование для него самого и его семьи.
Статья 37 Конституции РФ гарантирует работникам вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.
Работодатель обязан выплачивать в полном объеме причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка организации, трудовыми договорами (ст. ст. 22, 136 Трудового кодекса РФ).
Результаты прокурорских проверок свидетельствуют о пренебрежительном отношении к исполнению трудового законодательства, нарушениях работодателями сроков выплаты заработной платы.
Работодатели зачастую забывают о своей безусловной обязанности выплачивать заработную плату своевременно, а также о том, что за такое деяние предусмотрена уголовная ответственность.
Органы прокуратуры в соответствии со ст. 1  Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» призваны обеспечивать защиту прав и свобод человека и гражданина.
В силу части 1 статьи 45 Гражданского процессуального кодекса РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту нарушенных трудовых  прав граждан и иных непосредственно связанных с ними отношений.
В  случае если  Вам  несвоевременно выплачивается  заработная плата и иные выплаты, причитающиеся работнику, заработок не соответствует минимальному размеру оплаты труда, работодатель отказывает  в заключении трудового договора или имеются иные нарушения, непосредственно связанные с трудовыми отношениями, Вы  можете обратиться  в прокуратуру города Лесосибирска за защитой своих трудовых прав.
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