Администрация города Лесосибирска в целях реализации мероприятия по формированию пространства, способствующего развитию гражданских инициатив и поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – СОНКО) на территории города Лесосибирска объявляет о проведении конкурсного отбора (далее – конкурс) среди СОНКО на финансирование части расходов, связанных с реализацией ими социальных проектов, услуг, программ.
Конкурс проводится в соответствии с Условиями и порядком (далее Порядок) предоставления и возврата субсидий в форме гранта, социально ориентированным некоммерческим организациям г. Лесосибирска на финансирование части расходов, связанных с реализацией ими социальных проектов, услуг, программ, критерии отбора социально ориентированных некоммерческих организаций города Лесосибирска, имеющих право на получение указанных субсидий в форме гранта, порядок представления ими отчетности (далее - Порядок), утвержденным постановлением администрации города Лесосибирска от 12.05. 2022 № 933.
Срок проведения конкурса составляет 10 рабочих дней.
Дата начала подачи заявок – 30 августа 2022 года с 09:00.
Дата окончания приема заявок – 29 сентября 2022 года в 17:00.
Конкурс организуют отдел спорта и молодежной политики администрации города Лесосибирска (662547, г.Лесосибирск, ул. Мира 2, lessport316@yandex.ru) совместно с ресурсным центром поддержки общественных инициатив г. Лесосибирска. 
Целью предоставления субсидии является финансовая поддержка СОНКО, направленная на реализацию социального проекта в пределах средств, предусмотренных бюджетом г. Лесосибирска в соответствии с «Условиями и порядком предоставления и возврата субсидий в форме гранта, социально ориентированным некоммерческим организациям г. Лесосибирска на финансирование части расходов, связанных с реализацией ими социальных проектов, услуг, программ, критерии отбора социально ориентированных некоммерческих организаций  Лесосибирска, имеющих право на получение указанных субсидий в форме гранта, порядок представления ими отчетности, в рамках подпрограммы «Обеспечение реализации общественных и гражданских инициатив и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» муниципальной программы «Развитие молодежной политики города Лесосибирска» утвержденной постановлением администрации города Лесосибирска от 07.02.2014 № 177.
СОНКО представляет заявку лично или почтовым отправлением с уведомлением о вручении и описью вложения в Ресурсный центр поддержки общественных инициатив г. Лесосибирска по адресу: 662543, г. Лесосибирск, ул. Белинского 11, центральная городская библиотека им. А.П. Чехова, в рабочие дни с 09.00 до 17.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00), телефон для справок 8(39145)6-29-52, адрес электронной почты  resles@leslib.ru.
В случае представления заявки в электронной форме, заявление и документы, входящие в состав заявки, подписываются с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи должностным лицом, уполномоченным на подписание документа в соответствии с Федеральным законом от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи», а в составе заявки должно быть подписанное заявление и заявление в формате doc.
Ссылка на Постановление администрации города Лесосибирска в котором определён Порядок: http://lesosibirsk.krskstate.ru/yung/page12997
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