
         Отдел опеки и попечительства администрации города Лесосибирска информирует о возможности получения денежного сертификата на приобретение жилья лицам из числа детей-сирот и оставшимся без попечения родителей, достигшими 21-летнего возраста, ранее не обеспеченными жилыми помещениями (Закон Красноярского края от 08.07.2021 года N 11-5328 «О мере социальной поддержки граждан, достигших возраста 21 года и старше, имевших в соответствии с федеральным законодательством статус детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (с изменениями на 04.07.2024 года, в ред. Законов Красноярского края от 15.02.2024 N 7-2493, от 04.07.2024 N 7-2991)).
          1. Право на меру социальной поддержки имеют заявители, включенные в список и подлежащие обеспечению жилыми помещениями в соответствии со статьей 17 Закона края "О защите прав ребенка", в случае их соответствия на дату подачи заявления о выдаче сертификата следующим условиям:
а) заявитель относится к одной из следующих категорий:
осуществляет трудовую деятельность на основании трудового договора (служебного контракта) не менее 6 месяцев до даты обращения за выдачей сертификата;
проходит военную службу по призыву или по контракту, альтернативную гражданскую службу;
зарегистрирован в налоговом органе в качестве индивидуального предпринимателя либо в качестве плательщика налога на профессиональный доход в течение не менее 12 месяцев до даты обращения за выдачей сертификата;
является неработающим трудоспособным гражданином, состоящим на учете в службе занятости населения в качестве безработного и имеющим непрерывный трудовой стаж не менее 6 месяцев на дату постановки на учет в качестве безработного;
осуществляет уход за ребенком-инвалидом или ребенком до достижения им возраста трех лет;
обучается по очной форме обучения по образовательным программам высшего образования, основным профессиональным образовательным программам или по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих;
осуществляет уход за инвалидом I группы, престарелым, нуждающимся по заключению медицинской организации в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет;
признан инвалидом I или II группы;
относится к коренному малочисленному народу Российской Федерации, ведет традиционный образ жизни, осуществляет традиционную хозяйственную деятельность и занимается традиционными промыслами коренных малочисленных народов Российской Федерации;
б) заявитель не состоит на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств;
в) у заявителя отсутствует задолженность по алиментным обязательствам на дату подачи заявления о выдаче сертификата;
г) у заявителя отсутствует неснятая или непогашенная судимость за совершение умышленного преступления.
[bookmark: _GoBack]          Заявления от граждан, с приложением подтверждающих документов, будут приниматься ежегодно  с 10.01.2025 по 15.07.2025.
         Граждан, попадающих под реализацию данной программы, просьба заранее обратиться в отдел опеки и попечительства администрации города (г. Лесосибирск, ул. Мира, 2, кааб. 117), либо по телефону: 8 (39145) 52331.

