                                                                    ВНИМАНИЕ!
          Вспышка бруцеллеза в Красноярском крае!

 6 ноября 2024 года на территории Новоселовского района (Красноярский край) среди крупного рогатого скота было установлено заболевание бруцеллёз, которое опасно не только для животных, но и для человека.
Очаг бруцеллеза – поселок Толстый Мыс, личное подсобное хозяйство.
Владельцы животного не исследовали молоко от коровы, держали «для себя» а при этом, продавали соседям и знакомым. 
На данном этапе, к расследованию причин появления бруцеллеза в ЛПХ привлечены: служба по ветеринарному надзору Красноярского края, Роспотребнадзор, Россельхознадзор. Специалисты занялись ликвидацией очага заболевания, чтобы предотвратить его распространение.
Что же такое бруцеллез и чем он опасен ? 
Это хронически протекающая инфекционная болезнь животных. Заболевшие теряют приплод. Хуже того, болезнь передается человеку при контакте – через повреждения на коже, слизистые оболочки дыхательных путей и желудочно-кишечного тракта, конъюнктиву, через слизистые оболочки половых органов, при контакте с продукцией животного происхождения, полученной от больных животных.
Обращаем Ваше внимание на опасность заражения инфекционным заболеванием – бруцеллезом, как следствие употребления в пищу непастеризованного парного молока, сметаны, сливок, сыворотки, сливочного масла, мяса и субпродуктов, которыми торгуют нелегальные продавцы с машин во дворах, у магазинов и прочих местах несанкционированной торговли. А весной таких торговцев с машин становится больше, они предлагают мясо (в том числе шашлык маринованный) и молочные продукты по заниженным ценам, не проводя предварительно лабораторный контроль продукции

А теперь обращение к тем, кто покупает молоко у «частников»: поинтересуйтесь у хозяев – исследуют они молоко? проводят ли обязательные исследования крови животных на лейкоз и бруцеллез? 
Населению, в целях недопущения заражения людей бруцеллезом, необходимо:
 - приобретать продукты в строго установленных местах и при наличии ветеринарных сопроводительных документов; 
- не допускать употребление сырого молока, приобретенного у частных лиц;
- покупку, продажу, сдачу на убой и все другие перемещения проводить только с ведома и разрешения государственной ветеринарной службы; 
Владельцам сельскохозяйственных животных:
- если продаёте молоко – обязаны его исследовать!
 - карантинировать в течение 30 дней вновь приобретенных животных для проведения ветеринарных исследований и обработок; 
- информировать ветеринарную службу обо всех случаях заболевания с подозрением на бруцеллез (аборты, рождение нежизнеспособного молодняка).
-предъявлять животных для исследований на бруцеллёз (весной, осенью) 
Соблюдение указанных рекомендаций позволит предотвратить распространение и заражение бруцеллезом. 

По всем интересующим вопросам, вы можете обратиться в КГКУ «Енисейский отдел ветеринарии» 8 (39195) 2-48-06, 2-20-95
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