Спартакиада замещающих семей города

Семья – это не только главная ценность общества, крепкий дом, родители, дети, бабушки и дедушки. Семья – это источник любви, поддержки и радости. 
И что может быть лучше, чем вместе заниматься спортом и получать удовольствие от совместных побед? 
«Спорт поможет нам везде: и в учебе, и в труде!». Именно под таким девизом в конце мая на базе ФСЦ «Енисей» прошла семейная спартакиада для замещающих семей, организованная отделом опеки и попечительства администрации города Лесосибирска. Мероприятие, уже ставшее традиционным, проводится в нашем городе в пятнадцатый раз. Символично, что в спартакиаде приняли участие 15 семей, где воспитываются приемные и опекаемые дети. 
В нынешнем году значительно изменился характер проведения спартакиады. Мероприятие стало более насыщенным и интересным. Яркие выступления театра танца «Чудеса» и студии чирлидинга «Fly» с самого начала зарядили участников спартакиады энергией, а позитивных эмоций командам добавила совместная разминка с профессиональными участниками студии фитнеса, растяжки и танца «Фитнес-территория».
 Проведение спартакиады в новом формате стало возможным благодаря участию студентки Лесосибирского медицинского техникума Шелепиной Киры в конкурсе молодежных проектов «Инициатива», а также благодаря многочисленным партнерам. Например, студенты Лесосибирского медицинского техникума учили детей и взрослых делать искусственное дыхание на учебном манекене, а специалисты по здоровому питанию рассказали, как правильно составить свой рацион приема пищи, какие продукты полезно есть, а какими злоупотреблять нежелательно.  
Безусловно, главная часть спартакиады – соревновательная. Все участники, разбившись на команды, с неукротимым восторгом и безудержным весельем прыгали в мешках, крутили обручи, соревновались в беге и даже искусно владели хоккейной клюшкой. По итогам эстафет определились победители. Каждая команда получила ценные призы, сладкие подарки, дипломы участников, а семь семей-победителей дополнительно были награждены денежными сертификатами.   
Сегодня в городе более двухсот семей, в которых воспитываются приемные или опекаемые дети, поэтому в будущем спартакиаду замещающих семей планируется проводить более масштабно. 

Ильина Светлана Владимировна, 
главный специалист отдела опеки и попечительства.
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