ПРОТОКОЛ

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
по проекту Решения Лесосибирского городского Совета депутатов

«О внесении изменений в Устав города Лесосибирска»

06  августа 2024                                                                 

Начало – 15-00

  
Слушания открывает председатель комиссии по проведению публичных слушаний по проектам решений городского Совета о внесении изменений в Устав города Лесосибирска  Черкашин С.Н.  

  Для проведения слушаний распоряжением Председателя Лесосибирского городского Совета сформирована комиссия в составе 9 человек, из них 6 – депутаты городского Совета: Черкашин С.Н. (председатель комиссии), Полозяк  Ю.П. (заместитель председателя комиссии), Вагнер В.Р., Ермолаева О.В., Каминский А.В. и Бобров А.В. – члены комиссии. Членами комиссии назначены также начальник юридического отдела администрации города Чугунова А.Н., Пилипенко М.Ю. - главный специалист городского Совета и Кацупий Т.В. – юрист городского Совета. 

  Из 9 членов комиссии присутствуют 7. В соответствии с Положением о публичных слушаниях в г.Лесосибирске мы вправе провести слушания. Все присутствующие на сегодняшнем заседании комиссии являются участниками публичных слушаний, вправе задавать вопросы, высказывать своё мнение по проекту и голосовать за принятие резолюции по результатам публичных слушаний. 
   Объявление о проведении слушаний, проект решения, порядок участия граждан в обсуждении проекта решения и порядок учёта предложений по проекту были опубликованы в газете «Заря Енисея» 04.07.2024. Предложений   по проекту не поступало. 

На публичные слушания зарегистрировалось 47 участников.

Согласно Положению о проведении публичных слушаний, утвержденному решением городского Совета для выступления на слушаниях отводится:

- на вступительное слово председательствующего - до 15 минут;

- на доклад инициатора проведения публичных слушаний (представителя инициатора) - 20 минут;

- на выступления экспертов (зачитывание заключений экспертов) - 20 минут;

- на выступление участников 5 - 10 минут.

По окончании выступлений экспертов председательствующий дает возможность участникам задать уточняющие вопросы, выступить в прениях. Время ответов на вопросы не может превышать время основного выступления эксперта. Время выступления в прениях - 10 минут. Все участники публичных слушаний выступают только с разрешения председательствующего.

Председательствующий на слушаниях вправе принять решение о перерыве в слушаниях и об их продолжении в другое время.

   
 Слово для информации о вносимых в Устав изменениях предоставляется  юристу городского Совета  Кацупий Т.В. 
Проект решения «О внесении изменений в Устав города»  подготовлен в связи с поступлением письма от фракции «Единая Россия» в Лесосибирском городском Совете о рассмотрении вопроса об исключении пункта 3 ст. 13 Устава города Лесосибирска путем подготовки проекта решения «О внесении изменений в Устав города Лесосибирска» и назначении публичных слушаний.

Устав города Лесосибирска (пункт 3 статьи 13) содержит ограничение, не позволяющее одному и тому же лицу занимать должность Главы города более двух сроков подряд.

В соответствии с частью 3.2 статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» уставом муниципального образования могут устанавливаться ограничения, не позволяющие одному и тому же лицу занимать должность главы муниципального образования более определенного данным уставом количества сроков подряд.

В силу того, что норма, предусматривающая ограничение  на занятие должности необязательна для установления, а также, что из Уставов иных муниципальных образований Красноярского края, за исключением г.Лесосибирска и г.Игарки  данные положения исключены, и замещение должности главы муниципального образования возможно только по результатам конкурсных процедур, предлагается по аналогии с муниципальными образованиями Красноярского края рассмотреть вопрос о внесении изменений в Устав.

Исключить из ст. 13 Устава города пункт 3.

Кроме того, проект о внесении изменений в Устав подготовлен в связи с изменением федерального законодательства, в частности Федеральным законом от 15.05.2024 №99-ФЗ  «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации внесены изменения, предусматривающие, что полномочия депутата, выборного должностного лица прекращаются досрочно в случае приобретения им статуса иностранного агента.
В связи с чем, статьи 14 и 27 Устава дополняются указанными положениями.

Председатель комиссии Черкашин С.Н.:

    Вопросы к докладчику есть? нет  Есть желающие выступить? Нет.
По результатам слушаний мы должны принять резолюцию, которая должна отразить мнение большинства участников слушаний по данному вопросу. Предлагаю проголосовать за следующую редакцию резолюции:
      1. Одобрить проект Решения Лесосибирского городского Совета «О внесении изменений в Устав города Лесосибирска» и предложить Лесосибирскому городскому Совету депутатов утвердить предложенный  проект решения «О внесении изменений в Устав города Лесосибирска».

Г О Л О С О В А Н И Е  ЗА ПРИНЯТИЕ РЕЗОЛЮЦИИ
Кто за – 45,
Против - 1.
Воздержался - 1.

Председатель комиссии,
Председатель Лесосибирского 
городского Совета депутатов                                                С.Н. Черкашин
