
29.02.2024 было проведено заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории города Лесосибирска, одним из вопросов – «О мерах, принимаемых субъектами профилактики, направленных на профилактику мошеннических действий в отношении незащищенных слоев населения, в том числе, совершенных с использованием «IT технологий» и телефонии».
С докладом выступил: Арапов Е.И. заместитель начальника полиции ОМВД России по г. Лесосибирску, СМИ: Сентюрина Т.А. главный редактор газеты «Заря Енисея», Сафонов А.С. главный редактор : проводится работа по размещению публикаций в СМИ (радио, газеты, телевидение, социальные сети.) на различных порталах, на информационных стендах, в маршрутных автобусах, в торгово-развлекательных центрах, отделениях Почты, в учебных заведениях, перед входами в банковские отделения. В адрес управляющих организаций МКД г. Лесосибирска направлены письма о размещении профилактической информации на своих платформах в сети интернет и платежных документах, на общедомовых информационных стендах. На сайте г. Лесосибирска создана рубрика «Осторожно, мошенники!», где гражданам доводиться информация о распространенных видах мошенничества. 
В социальных сетях Лесосибирского информационного центра за 2023 год опубликовано 25 материала о мошеннических действиях в отношении горожан, в том числе о порядке действий в случаях мошенничества.  В программе «время новостей» в каждом выпуске размещается социальные ролики, представленные ОМВД России по г. Лесосибирску, о том, как действовать, если вы стали жертвой мошенников.    
РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию о принимаемых мерах  субъектами профилактики, направленных на профилактику мошеннических действий в отношении населения г. Лесосибирска. Продолжать профилактическую работу.

