Социокультурная адаптация иностранных граждан

Представители Администрации города Лесосибирска совместно с сотрудниками отдела по вопросам миграции ОМВД России по Лесосибирску продолжают проведение лекций для иностранных граждан, которые трудятся на лесопромышленных предприятиях нашего города.  Лекция включает в себя следующие темы: основы миграционного и трудового законодательства, основы неформального поведения в России, ответственность за несоблюдение законодательства и история отношений России и стран Центральной Азии. Помимо проведенного занятия, каждому иностранному гражданину выдается информационный буклет, в котором находится важная информация о правилах пребывания на территории России. 

На территории города Лесосибирска из числа трудовых мигрантов преобладают граждане Таджикистана и Узбекистана. На некоторых предприятиях, в малых количествах, трудятся граждане Китая и Киргизии. Руководители лесопромышленных предприятий также проводят ежемесячные занятия со своими работниками, на предмет их социальной адаптации в обществе. 
В 4 квартале ежегодно прослеживается миграционный отток (отъезд на родину), а в 1 квартале (февраль-март) иностранные граждане возвращаются снова в город для заработка. 
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