

[bookmark: _GoBack] «22 апреля 2025 года руководителями прокуратуры Красноярского края в режиме видеоконференцсвязи запланирован единый общекраевой день приема ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также граждан Российской Федерации, являющихся бывшими несовершеннолетними узниками концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.
В целях всестороннего и полного рассмотрения доводов обращения желающим записаться на прием необходимо в срок до 07 апреля 2025 года лично обратиться в прокуратуру города в рабочие дни, по адресу: г. Лесосибирск, ул. Карла Маркса, 5, подготовив исчерпывающий перечень вопросов, претензий, требований подлежащих рассмотрению, либо по телефону 8-39145-6-35-60 с 09 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. (обеденный перерыв с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин.).
Кроме того, 22.04.2025 прокуратурой города по адресу: г. Лесосибирск, ул. Карла Маркса, 5 также будет проведен личный прием ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также граждан Российской Федерации, являющихся бывшими несовершеннолетними узниками концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.
